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ОБЪЯВЛЕНИЕ
Администрация муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области информирует граждан о проведении с 15 июня 2020 года по 10 июля 2020 года общественных обсуждения по вопросу о получении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 67:18:4010101:67 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Пригорское сельское поселение, д. Боровики. 

Экспозиция проекта разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 67:18:4010101:67 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Пригорское сельское поселение, д. Боровики  открыта с 15 июня 2020 года по 1 июля 2020 года по адресу: г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е, 2 этаж, около каб. 220.

График (режим) работы экспозиции:

вторник с 09-00 до 18-00;

четверг с 09-00 до 18-00;

перерыв на обед с 13-00 до 13-45.

Прием и консультации посетителей экспозиции проводить в кабинете 220.

Контактный телефон, для справок: (84812) 55-37-86 (контактное лицо – Подшивалов Артем Витальевич).

Письменные предложения участников общественных обсуждений направляются в комиссию по подготовке проекта по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области по адресу: г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е, при личном обращении или посредством почтового отправления, или на электронную почту: smolray@admin-smolensk.ru. 

Письменные предложения участников общественных обсуждений могут быть направлены посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции, которая находится по адресу: г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е, каб. 220.

Письменные предложения участников общественных обсуждений направляются до 1 июля 2020 года.

Проект разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 67:18:4010101:67 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Пригорское сельское поселение, д. Боровикина  размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области: http://www.smol-ray.ru, в разделе «Градостроительство».

Председатель общественных обсуждений Курдюков Илья Юрьевич - председатель комитета - главный архитектор комитета территориального планирования и градостроительной деятельности Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.

Секретарь общественных обсуждений Болотина Елена Сергеевна - консультант комитета территориального планирования и градостроительной деятельности Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.

