Дорогие жительницы Смоленского района!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта!
[bookmark: _GoBack]Этот прекрасный первый весенний праздник традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества. С 8 Марта мы традиционно связываем самые светлые, самые простые и в то же время вечные ценности - детский смех, уют, любовь и заботу. Все, к чему прикасается женщина, хранит в себе неповторимый отпечаток счастья, доброты и нежности.
Сегодня вы успешно справляетесь с работой в самых разных отраслях, занимаете, в том числе, руководящие должности, ведёте активную общественную деятельность, оставаясь при этом заботливыми матерями и хранительницами домашнего очага. Вы делаете мир светлее и ярче. Благодаря вашему бесконечному терпению, стойкости, мудрости, любви мужчинам удается преодолевать многие трудности и невзгоды.
Спасибо вам, уважаемые женщины, за труд, заботу, доброту! Пусть с вами рядом всегда будет крепкое, надежное мужское плечо, а в доме царит мир и согласие. Желаю вам семейного счастья, улыбок, здоровья, любви и благополучия! 
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