Уважаемые ветераны и сотрудники Государственной инспекции безопасности дорожного движения!
Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!
Круглые сутки – и в летний зной, и в зимнюю стужу, и в межсезонную распутицу – вы неустанно несёте дежурство на дорогах нашего района, делаете всё возможное для бесперебойного транспортного сообщения и снижения аварийности, первыми приходите на помощь участникам дорожного движения, попавшим в беду.
Задачи, стоящие перед Государственной инспекцией безопасности дорожного движения, требуют от каждого сотрудника высокого уровня подготовки, ответственности и принципиальности, выдержки и мужества. От эффективности вашего труда, оперативности принимаемых решений, чётких и грамотных действий зависит безопасность на наших дорогах. Примите искреннюю признательность за добросовестный труд, ответственность и преданность своему делу!
[bookmark: _GoBack]Особые слова благодарности – ветеранам ГИБДД. Для них чувство долга, чести, справедливости – не просто слова, а дело всей жизни. Сегодня они успешно передают накопленный опыт молодым сотрудникам Государственной инспекции безопасности дорожного движения.
В этот праздничный день желаю всем вам успехов в нелегкой службе, крепкого здоровья и личного благополучия! Пусть ваши повседневные трудовые будни, дежурства и смены как можно реже будут отмечены чрезвычайными ситуациями.
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