Уважаемые жители Смоленского района!

Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников – Днем России!

[bookmark: _GoBack]Это праздник, который мы отмечаем с особыми чувствами. День, объединяющий граждан нашей Великой страны, день, когда мы вместе выражаем свою любовь и преданность России.
Мы не просто гордимся своей страной, её достижениями, победами, успехами. Каждый делает всё, чтобы эти достижения, победы и успехи приумножались. Своим трудом, заботой о близких, неравнодушием к окружающей жизни — мы ежедневно и ежечасно преображаем нашу Великую Родину.
Мы помним, как много сделали для Отчизны, её свободы, независимости, благосостояния все предыдущие поколения. И потому в День России отдаём дань особого уважения тем, кто веками строил и защищал нашу страну.
Их дело продолжаем мы, и его обязательно продолжат наши дети. И пусть День России станет для них первым уроком патриотизма, поможет им лучше понять те чувства, которые испытывает каждый из нас, когда думает о Родине.
Примите самые искренние пожелания счастья, крепкого здоровья, благополучия и успехов в созидательном труде. Пусть вас сопровождают мир, согласие и уверенность в завтрашнем дне!



Глава муниципального образования
«Смоленский район» Смоленской области

Ольга Павлюченкова

