Дорогие студенты, преподаватели!
От всей души поздравляю вас с замечательным праздником - Днем российского студенчества, Татьяниным днем!
Студенчество – это время радости, свободы и безграничной романтики, время накопления знаний и опыта. Именно в студенческие годы встречают настоящих и верных друзей, закладывается фундамент будущих личных и профессиональных успехов. 
Мы возлагаем на молодёжь большие надежды. Именно в вашей энергии, креативном мышлении - прогрессивное будущее нашего района и всей страны. Сегодня в стенах своих учебных заведений вы получаете востребованные во все времена профессии. Это долгий и кропотливый труд, но помните, что он поможет вам в достижении поставленных целей, а знания, получаемые сегодня, предоставят возможность реализовать свои планы в будущем.
Смело идите к намеченным целям, осуществляйте задуманное и воплощайте свои мечты. У вас есть для этого все возможности. Желаю вам крепкого здоровья и много сил для дальнейших достижений. Пусть каждый новый день будет полон новых открытий! Преподавателям желаю любознательных, работоспособных и ответственных студентов, неуклонного движения к новым победам и открытиям!
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