Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации, издательств и типографий!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем российской печати!
Средства массовой информации играют значимую, а порой и судьбоносную роль в жизни общества. Из выпусков телевизионных новостей, газет, оперативных лент интернет-ресурсов мы узнаём о событиях в нашем районе, стране, мире. Вашими глазами мы смотрим на происходящее. Оттого ваш труд считается особенно ответственным и сложным. Вы рассказываете нам о самом важном своевременно и честно. Прикладываете к решению этой сложной задачи свой профессионализм, талант, умение заглянуть в самую суть. Именно поэтому ваш труд находит отклик в сердцах земляков, пользуется заслуженным уважением и доверием.
В день вашего профессионального праздника позвольте поблагодарить вас за плодотворное сотрудничество, объективное освещение событий, социально значимых проектов. Уверена, что и в дальнейшем диалог власти и средств массовой информации будет конструктивным, потому что цель у нас одна – благополучие жителей района. 
[bookmark: _GoBack]От всей души желаю вам неиссякаемого вдохновения, интересных встреч и ярких событий. Крепкого вам здоровья, личного счастья, радости и удовлетворения от творческих свершений!
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