Уважаемые сотрудники скорой медицинской помощи! 
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!
Вы первыми приходите людям на помощь. От ваших знаний, навыков и умения быстро принимать верные решения часто зависят человеческие жизни. 
[bookmark: _GoBack]Ваша работа всегда отличалась огромной ответственностью и самоотверженностью, неимоверным моральным и физическим напряжением. Но сейчас, когда перед всеми нами стоит непростая задача не допустить распространения коронавирусной инфекции, на сотрудников скорой помощи ложится повышенная нагрузка, с которой вы добросовестно и успешно справляетесь. Оставаясь верными своему долгу, вы делаете все возможное и невозможное для того, чтобы остановить пандемию и сберечь здоровье смолян.
Низкий поклон за ваш профессионализм и оперативность, за вашу благородную миссию и неравнодушие. Отдельные слова благодарности ветеранам службы, бесценный опыт которых востребован по сей день.
От всей души желаю вам как можно меньше сложных случаев, благополучных исходов и полного выздоровления спасенных вами людей! Пусть звук сирены и красный крест на белой машине всегда символизируют качественную и своевременную помощь пострадавшим! Крепкого вам здоровья, терпения, добра и благополучия!
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