Дорогие ветераны, защитники блокадного Ленинграда!
Сегодня мы отмечаем День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады! 
[bookmark: _GoBack]Этот праздник мы встречаем с болью в сердце и одновременно с чувством величайшей гордости за поколение победителей. Голод, холод, непрекращающиеся бомбежки и артобстрелы, потери родных и близких не сломили дух ленинградцев. Они выстояли, победили и подарили нам счастье жить и работать под мирным небом. Подвиг защитников Ленинграда навечно вписан в мировую историю как символ величайшего мужества, доблести и самоотверженности.
Мы безмерно благодарны ветеранам: воинам-фронтовикам и труженикам тыла, жителям блокадного города – всем, кто защищал Ленинград, кто сражался и работал во имя свободы и независимости Родины. 
Вечная память тем, кто отдал свою жизнь за Отечество! Вечная слава легендарным защитникам Ленинграда!
Уважаемые ветераны! Позвольте в этот праздничный день пожелать вам крепкого здоровья и благополучия! Завоеванная вами Великая Победа навсегда останется для нас образцом мужества, стойкости и преданности своему Отечеству. Мы все в огромном долгу перед вами!
Дорогие земляки! Этот замечательный праздник дает нам возможность пережить чувство единения, гордости за свой народ и его великое прошлое. Мира и счастья вам и вашим семьям! Пусть Победа и память о ней будут всегда с нами – в сердцах, добрых начинаниях, постоянной и каждодневной заботе о старшем поколении!
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Глубокоуважаемые ветераны и труженики тыла! Дорогие смоляне!
Окончательное снятие блокады Ленинграда стало событием, окончательно завершившим коренной перелом в Великой Отечественной войне. Беспримерный подвиг не только защитников города на Неве, но и стойкость жителей города, выстоявших в дни блокады - являются ярчайшим примером героизма и силы духа. Помнить о совершённом подвиге, помнить о том, какой немыслимо высокой ценой была завоёвана Победа - наша святая обязанность. И это нужно не мёртвым. Это нужно живым.
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