Уважаемые сотрудники и ветераны внутренних войск МВД России!
Примите самые добрые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!
Вы выбрали трудную и ответственную службу – защищать конституционные устои и общественный порядок, обеспечивать безопасность жителей и национальные интересы Родины. Вы лучше других знаете, что преступность с каждым годом становится всё более изощрённой, появляются новые угрозы жизни и безопасности людей, в частности наших детей. Пресечь подобные нарушения и посягательства могут лишь настоящие профессионалы, те, кто самоотверженно и безукоризненно несёт службу, такие защитники, как вы.
Уважаемые ветераны! Сегодня ваши знания и опыт востребованы как никогда. Благодаря правовой и патриотической работе, которую вы проводите с молодёжью, в обществе искореняется пренебрежение к закону, силовым структурам и армии, прививается уважение к защитникам Отечества, любовь к Родине.
[bookmark: _GoBack]Дорогие сотрудники и ветераны внутренних войск МВД, примите искренние поздравления и сердечную признательность за ваш нелегкий труд, терпение, высокую ответственность и верность выбранному делу! Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!
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