Уважаемые жители Смоленского района, ветераны и служащие Вооруженных сил России!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества!
В понятие «Отечество» входит многое: дом родителей и семья, страна, дорогие сердцу люди и даже работа. Беречь и защищать все это – долг настоящего мужчины. Этот праздник олицетворяет славу российского оружия, храбрость и честь воинов, защищающих свободу и независимость нашей Родины. В каждом доме, в каждой семье бережно хранят память о героизме дедов и отцов в годы Великой Отечественной войны, гордятся теми, кто сегодня надежно обеспечивает безопасность нашей Отчизны, стоит на страже целостности государства.
По сложившейся традиции в этот день поздравляют не только профессиональных военных, но и всех мужчин, настоящих патриотов, работающих на благо своей страны, живущих ее интересами, готовых к самым решительным действиям во имя ее благополучия.
Особые слова признательности хочется адресовать нашим ветеранам и участникам локальных войн и конфликтов. Мы искренне гордимся вашими ратными подвигами, а проявленные вами мужество и твердость духа являются примером истинного патриотизма.
Уважаемые земляки! Пусть ваша жизнь будет наполнена яркими событиями, успехами и достижениями, а сердце согрето вниманием, любовью и заботой родных и близких! Желаю вам счастья, благополучия, успехов в делах на благо Отечества!
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