Дорогие жители Смоленского района!

От всей души поздравляю вас с самым радостным, ярким, летним праздником — Международным днем защиты детей!
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Детство – удивительная пора в жизни каждого человека, прекрасный мир, наполненный яркими красками и мечтами. Все в человеке закладывается в детскую пору – характер, нравственные ценности и жизненные цели, поэтому взрослым необходимо окружать детей любовью и заботой, дарить им внимание и тепло, ограждать от неприятностей. 
Дети — наше будущее и смысл жизни. Ради них мы работаем и живем, развиваем район, строим планы на будущее. Нам, взрослым, этот праздник служит напоминанием о том, что мы в ответе за жизнь, здоровье и судьбу каждого ребёнка. Главная задача власти и общества – воспитать наших детей умными, порядочными, образованными. Мы должны сделать все, чтобы они чувствовали себя под надежной защитой и получили хороший старт в жизни.
В Смоленском районе много талантливых ребят: спортсменов, победителей различных конкурсов, соревнований. Выражаю слова признательности всем, кто по роду своей деятельности, по велению души делает все, чтобы наши дети были здоровыми, счастливыми, развивались духовно и нравственно. Отдельных слов благодарности заслуживают люди, которые подарили настоящую семью приемным детям и ребятам с ограниченными возможностями здоровья. 
Пусть у юных жителей Смоленского района будет радостное, беззаботное, счастливое детство. Пусть их лица всегда озаряются счастливыми улыбками, а заветные мечты – обязательно исполняются. Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия! С праздником!
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