Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители!
Примите искренние поздравления с самым незабываемым школьным праздником - последним звонком, прощанием со школой!
Позади долгие годы за школьной партой, шумные перемены, друзья, подруги, учителя, впереди — еще один шаг, сдача экзаменов и — взрослая жизнь. И очень важно начать эту новую жизнь с верного выбора, правильного, взвешенного решения.
[bookmark: _GoBack]Воспоминания, связанные со школой, одни из самых ярких. Я стала первоклассницей 1 сентября 1984 года. Белый фартук, на голове банты, в руках тяжелый рюкзак… Все лето родственники, соседи, знакомые спрашивали у меня: «Ну что, хочешь в школу?». Кажется, еще вчера были знакомство с первой учительницей, фотография на память с букварем, аккуратно сложенные в портфеле тетрадки и прописи, в которых непослушной рукой потом я выводила замысловатые палочки и крючочки. Закрутилась, понеслась школьная жизнь… Мой последний школьный звонок прозвенел в мае 1994 года в Катынской средней школе. Это было торжественно и празднично, как и всегда на мероприятиях нашей школы. И учителя у нас были самые лучшие. Они учили нас не только наукам, но и дружить, любить. Я до сих пор поддерживаю отношения со многими одноклассниками, мы часто встречаемся и с благодарностью вспоминаем наших учителей.
Искренне желаю вам, дорогие выпускники, успешного поступления в профессиональные учебные заведения! И в тоже время хочу посоветовать: не относиться к новому этапу студенчества, как к периоду праздной жизни. Используйте это время с толком, учитесь хорошо. Сегодня во всех сферах нужны умные и компетентные специалисты, а не просто обладатели дипломов. Стремитесь стать успешными в выбранной вами профессии.
Вы молоды, полны сил, энергии, больших планов на будущее. Пусть ваша самостоятельная жизнь будет насыщенной, плодотворной, одухотворённой светлыми чувствами. Будьте неравнодушными, боритесь за реализацию своих идей, не бойтесь отстаивать свою точку зрения. Помните: успех зависит от инициативы, уверенности в своих силах, желания идти вперёд.
Будьте порядочными и честными людьми. Всегда помните, что главное в жизни – помогать людям, творить добро и дарить радость. Ваши мамы и папы, дедушки и бабушки – самые надежные помощники. Они верят в ваши силы и возлагают на вас светлые надежды. Будьте достойны тех, кто вас любит.
Очень важно, чтобы вы помнили тех, кто дал вам знания. Речь идет о ваших учителях. Эти мудрые и заботливые люди воспитывали вас и открывали удивительный мир знаний, отдавали вам частицу собственной души, радовались вашим достижениям и помогали преодолевать трудности. Дорогие учителя! Позвольте в этот праздничный день выразить вам слова искренней благодарности за преданность избранному делу, неутомимый творческий поиск, мудрость и доброту!
Уважаемые родители! Этот праздник – итог долгих и трудных школьных лет, пройденных вами вместе с детьми. Радость открытий и горечь ошибок, счастье дружбы и первая любовь – все пережито вашими родительскими сердцами. И как бы ни сложилась судьба ваших сыновей и дочерей, где бы они не оказались, пусть для каждого из них ваш родительский дом останется «началом начал».
Желаю вам, дорогие выпускники, широкой дороги в жизни, успехов на избранном поприще, крепкого здоровья и настоящего счастья! Пусть школьные годы останутся в вашей памяти светлым и радостным воспоминанием, пусть встречи с учителями и одноклассниками продолжаются и в дальнейшем, пусть ваш выбор дальнейшей жизненной дороги будет верным, а последний звонок, который прозвучит звонким колокольчиком, будет началом новой жизни! И каких высот вы бы не достигли, всегда помните, что ваш путь во взрослую жизнь начался здесь, в родной школе Смоленского района!
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