Поздравление Главы муниципального образования "Смоленский район" Смоленской области Ольги Павлюченковой с Днем Весны и Труда!

Уважаемые жители Смоленского района!
Примите самые тёплые поздравления с Днем Весны и Труда!
Первомай – праздник весны, объединяющий людей самых разных профессий. Традиционно в этот день по всему миру проходят демонстрации, чествуется человек труда, его стремление созидать и делать наш мир лучше. 1 мая – это дань уважения традициям, которые были когда-то заложены и до сих передаются на предприятиях и организациях нашей страны.
Выражаю в этот день огромную признательность ветеранам труда, ведь именно благодаря усилиям нашего старшего поколения район имеет мощный потенциал для дальнейшего развития. Особые слова благодарности хочется сказать тем, кто сейчас славит своим трудом, талантом, профессиональным мастерством наш Смоленский район! Развитие экономики и укрепление социальной сферы – заслуга каждого трудящегося жителя Смоленского района, результат общей кропотливой работы.
Искренне желаю всем трудящимся успешно реализовывать свои таланты и способности на выбранном поприще, получать удовлетворение и радость от работы. Пусть ваши труды приносят только полезные результаты и оцениваются по достоинству. Хорошенько отдохните в эти праздничные дни от повседневных забот и наберитесь сил для новых свершений! Мира всем и благополучия.
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