Дорогие ребята!
Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом учебного года!

[bookmark: _GoBack]Это один из самых светлых и добрых праздников, объединяющий все поколения, символ начинаний, перспектив и новых возможностей. Все мы помним то незабываемое чувство, с которым в первый раз переступили порог школы, помним своего первого учителя и школьных друзей.
Особое внимание сегодня – первоклассникам, которые вступают в совершенно новую, ещё незнакомую, но очень яркую и полную интересных встреч и событий жизнь. Это важный день и для будущих выпускников, для которых новый учебный год станет определяющим в выборе профессии, и для студентов, которые уверенно овладевают знаниями и прокладывают свой путь.
Дорогие ребята! Без сомнения, вам по силам освоить школьные науки, стать образованными людьми и патриотами России. Помните, что качественное образование дает дорогу в будущее каждому из вас. 
Для учителей День знаний — это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний. И в этот день особые слова благодарности и признательности педагогам – тем, чей неустанный труд, профессионализм и высокие душевные качества во многом определяют наше будущее.
А родителям хочется пожелать терпения. Уверена, вы будете гордиться своими детьми, твердо шагающими по дороге познания. 
В этот замечательный день от всей души желаю всем школьникам и студентам, педагогам и родителям, чтобы новый учебный год стал временем созидания и вдохновения, а каждый день учебы и труда приносил радость открытий и творчества!
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