Дорогие ребята!
Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом учебного года!

Первое сентября – один из самых добрых и светлых праздников осени. Это особая атмосфера, созданная радостными улыбками детей и взрослых, яркими впечатлениями от встреч с друзьями и добрыми словами напутствий. Это праздник для всех, кто стремится развиваться, получать новые знания. Он дорог каждому из нас. Школьные, студенческие годы, всё, что связано с этим лучшим временем жизни, хранится глубоко в сердце. Это светлые и радостные воспоминания.
Особенно волнителен этот день для первоклассников. Я желаю вам удачи на пути в мир знаний. Именно в школе вы получите уроки, которые пригодятся в жизни. Здесь вы встретите настоящих друзей, получите ответы на многие вопросы.
Это особенный день и для будущих выпускников, которым предстоит выбор профессии, и для студентов, которые уверенно овладевают знаниями и прокладывают свой путь. Убеждена, что нашим детям по силам преодолеть все трудности, стать по-настоящему образованными людьми, патриотами своей страны, внести достойный вклад в развитие родного Смоленского района и нашей великой России!
Для учителей День знаний — не просто праздник. Это и радостная встреча с учениками, и новый этап в кропотливой, серьезной работе. Спасибо за ваш добросовестный труд, за терпение и оптимизм!
Пусть новый учебный год станет успешным для всех, а День знаний будет наполнен счастливыми улыбками, радостью добрых встреч и верой в собственные возможности! Желаю вам крепкого здоровья, новых успехов и благополучия!
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