Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
Дорогие жители Смоленского района!

Сердечно поздравляю вас с 75-летней годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!
[bookmark: _GoBack]9 мая – это великая дата в истории нашего Отечества. День Победы – это боль и слезы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая семья. Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. 75 лет отдаляет нас от Великой Отечественной войны, но память о ней и значение Победы, искренняя гордость за поколение, защитившее нашу страну, за людей, которые явили нам пример бескорыстного служения Отечеству, — вне времени и свято живет в наших сердцах. Это день нашей общей памяти. 
Сегодня мы чествуем всех тех, кто в трудный час встал на защиту своей родной земли, народа, отчего дома, тех, кто ценой огромных усилий и самоотверженного труда приближал Великую Победу в тылу и тех, кто восстанавливал разрушенные войной города и села.
Уважаемые ветераны! Позвольте в этот праздничный день пожелать вам крепкого здоровья и благополучия! Завоеванная вами Великая Победа навсегда останется для нас образцом мужества, стойкости и преданности своему Отечеству. Мы все в огромном долгу перед вами!
Дорогие земляки! Этот замечательный праздник дает нам возможность пережить чувство единения, гордости за свой народ и его великое прошлое. Мира и счастья вам и вашим семьям! Пусть Победа и память о ней будут всегда с нами – в сердцах, добрых начинаниях, постоянной и каждодневной заботе о старшем поколении!
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