Дорогие земляки! 

Примите самые теплые и сердечные поздравления с 90-летием родного Смоленского района!

[bookmark: _GoBack]У каждого из нас есть дорогой сердцу уголок, где он родился, провел детство и юность, создал семью и вырастил детей. Смоленский район для нас – не просто место жительства. Это общий дом, объединяющий людские судьбы, характеры, поколения в единое целое. Мы по праву гордимся своим районом – его историей, славными традициями, современными достижениями, а главное – выдающимися и талантливыми жителями.
В день празднования 90-летия Смоленского района мы с благодарностью вспоминаем наших дедов и прадедов, стоявших у истоков его основания. Преклоняемся перед земляками, которые самоотверженно сражались на фронтах войны, отстаивая свободу и независимость Родины. Гордимся трудовыми подвигами тех, кто внесен не только в летописи района, но и в историю всей страны.
Нынешнее поколение смолян бережно хранит и приумножает богатый потенциал своей малой Родины. Вместе мы развиваем промышленность, сельское хозяйство, строим дороги, детские сады, новое жилье и спортивные объекты, возрождаем и приумножаем культурные традиции. 
Спасибо вам, дорогие земляки, за любовь и преданность родному краю, за ваш труд и заботу о благополучии нашего общего дома. От всей души желаю вам счастья, крепкого здоровья и благополучия, успехов в делах, уверенности в завтрашнем дне! Пусть в ваших семьях всегда царят мир, тепло и достаток! Пусть наш район процветает, становится прекраснее и ярче!
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