[bookmark: _GoBack]Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

Дорогие жители Смоленского района!

От всей души поздравляю вас с Днём Победы!
День Победы – это наша национальная слава и гордость, наша память и наша скорбь… Всего два заветных слова, смысл которых понятен каждому гражданину нашей Великой Родины…
Мы встречаем его с радостью в сердце и слезами на глазах, вспоминая, через что пришлось пройти нашему народу, чтобы сломить сильнейшего врага, отстоять свою свободу и независимость. Это были четыре долгих и невероятно трудных года борьбы: с героическими сражениями на фронтах и работой до изнеможения в тылу. Люди терпели голод и разруху, жертвовали собой, теряли близких, но ничто не могло сломить их волю и веру в Победу. Оглядываясь сквозь годы на их подвиг, отчетливо понимаешь, что есть на земле сила, которую не способны уничтожить ни время, ни злая воля. Это любовь к детям, любовь к дому, любовь к Родине!
Представляю, насколько больно сегодня ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла наблюдать ту картину, которая сложилась на мировой арене. На западе предпринимаются настойчивые попытки переписать итоги той войны, полностью вычеркнуть роль Советского Союза в победе над фашизмом. Мы становимся свидетелями позорного уничтожения советских памятников на ранее освобождённых территориях. Наш долг - хранить и отстаивать правду о войне, мы должны чтить и прославлять подвиг героев-победителей.
Нам завещано – жить по совести, на благо Родины, защищать ее границы, уважать друг друга, помнить каждого поименно.
С вечным огнем в наших сердцах мы возлагаем цветы к памятникам защитников Отечества, проходим в строю с портретами героев в «Бессмертном полку», работаем, учимся, живем так, чтобы ветеранам не было стыдно за нас.
Низкий поклон вам, дорогие ветераны, Защитники Отечества, Освободители.
Там, где русский солдат, – начинается мир. Так было, есть и будет.
С праздником! С Днем Победы!
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