Уважаемые жители Смоленского района!
Сердечно поздравляю вас с праздником - Днем Государственного флага Российской Федерации!
Флаг России – это символ страны, которая, несмотря на свою многогранность, объединяет миллионы людей с общими идеями, общими ценностями, общими взглядами на историю и будущее.
Мы гордимся, что живем в стране, где соблюдаются традиции, сложенные народом, где почитаются подвиги предков, которые добывали победы и завещали беречь и защищать Родину, где людям присуще понимание правды и справедливости.
Уважительное отношение к государственным символам, к нашей истории, культуре и традициям - залог сохранения гражданского мира и межнационального согласия. И сегодня перед всеми нами стоит важная задача – передать подрастающему поколению бережное отношение к государственной символике, своим примером воспитать в наших детях чувство любви к Родине, вырастить достойных граждан великой державы, своими делами доказывая преданность родной земле.
Дорогие земляки, в этот знаменательный день желаю вам уверенности в завтрашнем дне и крепкого здоровья! Пусть в сердце каждого из вас живет чувство гордости за Родину, пусть крепнут и преумножаются авторитет и мощь нашей великой державы, а уважение к государственному флагу будет надежным залогом силы и величия России!
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