Дорогие жители Смоленского района!

От всего сердца поздравляю вас с Днем Героев Отечества!

В этот день мы вспоминаем героев прошлого и настоящего. Это смелые и отважные люди, честь и гордость нашей страны. О них снимают фильмы и складывают легенды, их имена навсегда останутся в названии улиц и на страницах книг. Многие представленные к званиям Героев получили это звание посмертно, но их героизм и самопожертвование всегда будут достойным примером для всех поколений.
Искренняя любовь к Родине – неотъемлемая часть самосознания нашего народа. Именно она лежит в основе подвигов и свершений предков, веками приумножавших силу и величие Российского государства.
Великие традиции мужества и верности долгу достойно продолжают те, кто сегодня стоит на защите безопасности страны. Низкий поклон нашим героям. Пока мы храним память о подвигах наших предков и чтим тех, кто отстаивает наши ценности, свободу и независимость России, наша страна, наш народ непобедимы!
Дорогие земляки! Этот замечательный праздник дает нам возможность пережить чувство единения, гордости за свой народ и его великое прошлое. Мира, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

[bookmark: _GoBack]
Глава муниципального образования
«Смоленский район» Смоленской области

Ольга Павлюченкова
