Уважаемые жители Смоленского района!
Поздравляю вас с одним из самых значимых праздников нашего государства – Днем Конституции Российской Федерации!
[bookmark: _GoBack]Этот праздник олицетворяет торжество и силу Основного закона, по которому живет наша страна. Выражая волю и интересы народа, Конституция России служит укреплению государственности, стабильности общественного устройства, становлению гражданского общества, обеспечению прав и свобод граждан. Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за многие столетия истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны.
Мы воспитываем детей на искреннем патриотизме. Они вместе с нами видят, как благоустраиваются села, как строятся новые дома, ФАПы, как внешне и внутренне меняются школы, учреждения культуры и образования, как растут наши успехи в спорте, с каким уважением относимся мы к ветеранам войны и труда. Все то, что закреплено в Конституции - гаранте прав и свобод граждан, является основой развития местного самоуправления и благополучия каждого из нас.
Уважаемые земляки, в этот знаменательный день желаю вам стабильности в жизни и труде, согласия, доброго отношения друг к другу, крепкого здоровья, счастья, успехов на благо родного района!
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