Уважаемые жители Смоленского района!

Поздравляю вас с Днем космонавтики!

Со дня первого полета Юрия Гагарина в космос прошло почти шесть десятилетий, но мы по-прежнему восхищаемся мужеством наших космонавтов и гордимся достижениями отечественной науки и промышленности.
Наша страна первой ступила на трудный путь изучения и покорения Вселенной, совершила грандиозный прорыв, о котором мечтало все человечество. Отрадно, что благодаря труду и таланту современных поколений ученых, конструкторов, инженеров Россия остаётся признанным лидером в этой наукоёмкой и высокотехнологичной отрасли.
Отечественная космонавтика прошла огромный путь от первых искусственных спутников до длительных пилотируемых полетов, исследований дальнего космоса, строительства космических станций. Сегодня космические технологии все больше используются для того, чтобы сделать лучше нашу повседневную жизнь на Земле.
Пусть славное прошлое нашей страны станет не только предметом общей гордости, но и залогом дальнейших открытий и достижений! В этот праздничный день желаю вам мирного неба, реализации всех намеченных планов, новых свершений и побед!
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