[bookmark: _GoBack]Уважаемые работники машиностроительного комплекса! Примите искренние поздравленияс профессиональным праздником - Днём машиностроителя!

Машиностроение всегда было и остаётся уникальной отраслью, в которой талант ученых, инженеров, механиков, конструкторов неразрывно связаны с мастерством рабочих. Специалисты машиностроительного комплекса — настоящие труженики, которые ответственно относятся к делу, творчески — к работе, они способны решать сложнейшие производственные задачи. 
За последние несколько десятилетий машиностроение преодолело огромный путь от производства простых станков, выполняющих автоматически несложные задачи, до создания агрегатов механизированных линий. Без вашего благородного, сложного и ответственного труда немыслима жизнь современного человека. Благодаря вашему профессионализму мир не стоит на месте, индустрия развивается бурными темпами. 
Примите слова искренней признательности за ваш самоотверженный труд и преданность делу, которому вы посвятили свою жизнь.
От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, гармонии в семье, благополучия и счастья! Пусть ваши знания, богатый опыт и профессионализм послужат фундаментом для новых трудовых побед!
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