Дорогие женщины, мамы и бабушки!

Сердечно поздравляю вас с Днем матери– самым теплым, душевным, семейным праздником!

[bookmark: _GoBack]Для каждого из нас мама − самый главный человек в жизни, начало всех начал, воплощение любви и добра. Вы укрываете нас своим заботливым крылом, поддерживаете в трудные моменты и радуетесь нашим успехам. Одобрение матери – самая главная награда, к которой мы стремимся.И сколько бы нам ни было лет, вы всегда остаётесь для нас молодыми, красивыми и самыми любимыми, а мы для вас – детьми, которым нужна материнская опека, нежность и забота.
Вы являетесь активными жителями нашего района, успешно сочетаете материнские обязанности с участием в трудовой, общественной и политической жизни. И при этом остаетесь доброжелательными, привлекательными и обаятельными!Огромное спасибо вам — вы растите будущее сильной и могущественной России!
Отдельные слова благодарности — многодетным матерям и женщинам, воспитывающим приёмных детей, а также ребят с особенностями развития. Ваша душевная щедрость и доброта — пример и предмет восхищения для всех нас!
Слова самой глубокой признательности выражаю матерям Героев. Вы воспитали настоящих патриотов. Низкий вам поклон и безмерная благодарность!Пусть ваша любовь, ваша материнская сила сбережёт сыновей на полях сражений, и они вернутся домой с Победой!
Желаю всем мамам Смоленского района крепкого здоровья! Пусть в ваших семьях всегда царят любовь, поддержка и взаимопонимание!Пусть ваши мудрость, любовь и терпение станут залогом успехов ваших детей!А их успехи — лучшей наградой за ваш самоотверженный труд!
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