[bookmark: _GoBack]Уважаемые работники и ветераны системы здравоохранения!
Примите искренние поздравления с Днем медицинского работника!
Медицинские работники - особенные люди. Можно говорить много высокопарных слов о ценности человеческой жизни, а можно шесть часов стоять в операционной, спасая эту жизнь. Можно вести нравоучительные беседы о подрастающем поколении, а можно выхаживать новорожденного. Можно рассуждать о том, что есть российская деревня, а можно помнить наизусть имена всех пациентов своего участка, включающего три окрестных села.
Ваш каждодневный труд, преданность долгу и призванию, прекрасные человеческие качества достойны самого высокого признания и благодарности. Ваши заслуги перед обществом поистине бесценны, ведь вы спасаете человеческие жизни. Многие из вас — врачи, медсестры, фельдшеры, младший медицинский персонал — встретят этот день на своем посту, ведь у болезней нет ни праздников, ни выходных.
Уважаемые медицинские работники! Спасибо вам за выдержку, сострадание и высочайший профессионализм. Особые слова признательности – ветеранам здравоохранения, посвятившим медицине многие годы своей жизни. Они и сегодня остаются ориентиром и примером для молодого поколения, щедро делясь своим бесценным профессиональным и жизненным опытом. 
От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! В этот день хочу пожелать вам самого главного - крепкого здоровья! Удачи вам, мира, семейного благополучия. Пусть в ваших сердцах живет любовь и чувство сопричастности к величайшему делу на земле: рождению и сохранению жизни!
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