Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!

Это поистине всенародный праздник, поскольку касается каждого гражданина России. Местное самоуправление – это наиболее приближенное к людям звено власти, на которое сегодня возложена большая ответственность за социально-экономическое развитие территорий и благополучие жителей. Наша общая цель — работать для людей и в интересах людей, в формате открытого диалога решать насущные вопросы.
Примите самые сердечные поздравления и признательность за ваше неравнодушие, участие, гражданскую инициативу и искреннее желание менять жизнь к лучшему! Нет более почетной и трудной профессии, чем служить людям, среди которых живешь, которые доверяют тебе свою судьбу! На вас возложена большая ответственность перед обществом. От ваших профессиональных, личностных, моральных качеств, грамотных решений и верности избранному делу зависит эффективность и развитие местного самоуправления.
Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неисчерпаемой энергии, повышения профессионального мастерства, мудрости в принятии решений и новых достижений в вашей ответственной деятельности.
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