Уважаемые жители Смоленского района!

Примите искренние поздравления с 77-й годовщиной со дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

Великая Отечественная война – это не только прошлое, ее дыхание многие чувствуют и сейчас. Ведь она изменила жизнь всей страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Война поглотила в своем пламени миллионы людей, принесла народу колоссальные разрушения, страдания и горечь, которые и поныне остро тревожат народную память.

Смоленская земля остается символом единства и непобедимости нашего народа, символом подлинного патриотизма, символом величайшей Победы советского солдата-освободителя. И пока мы преданы России, своему языку, культуре, своим корням, нашей национальной памяти – Россия непобедима.

[bookmark: _GoBack]Светлая память всем, кто не вернулся с поля боя. Низкий поклон и слова глубокой признательности нашим ветеранам, труженикам тыла, малолетним узникам фашистских концлагерей и всем, кто в боях и в тылу, в партизанских лесах приближал долгожданное освобождение и Великую Победу. Спасибо всем, кто в послевоенное время из руин и пепла восстанавливал города и сёла, поднимал экономику и народное хозяйство. Ваши подвиги вызывают восхищение в наших сердцах.

Уважаемые ветераны, уважаемые жители района! Примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, мирного неба над головой, счастья, благополучия, дальнейших успехов во всех делах и начинаниях! И пусть горечь потерь никогда более не придет в ваш дом.
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