Уважаемые жители Смоленского района! Примите искренние поздравления с 80-й годовщиной со дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!
В сентябре 1943 года вся страна следила за фронтовыми сводками, за тем, как Красная Армия освобождает родную землю, делает новые шаги к Великой Победе. Наша малая Родина высочайшей ценой заплатила за освобождение. Прошли, но не забылись годы слез и потерь. Старшее поколение передало нам воспоминания о тяжелых испытаниях, связанных с оккупацией, о героизме защитников, о надежде и радости, которые вселило в сердца граждан Советского Союза освобождение.
Мы преклоняемся перед теми, кто насмерть стоял за каждую улицу, каждый дом, каждый рубеж Отчизны. О судьбах, оборвавшихся в кровавых сражениях, напоминают сотни памятников практически в каждом населенном пункте нашей области...
Светлая память всем, кто не вернулся с поля боя. Низкий поклон и слова глубокой признательности нашим ветеранам, труженикам тыла, малолетним узникам фашистских концлагерей и всем, кто в боях и в тылу, в партизанских лесах приближал долгожданное освобождение и Великую Победу. Спасибо всем, кто в послевоенное время из руин и пепла восстанавливал города и сёла, поднимал экономику и народное хозяйство. Ваши подвиги вызывают восхищение в наших сердцах.
Сегодня, когда фашизм снова поднял голову, дети и внуки воинов-освободителей участвуют в специальной военной операции. Все наши мысли о них. Мы работаем и молимся во имя того, чтобы они с Победой вернулись домой.
Дорогие наши ветераны, ваш подвиг предопределил мирную, достойную жизнь последующих поколений, дал возможность вашим детям, внукам и правнукам счастливо жить в свободной и независимой стране. Пока жива Россия, наш народ всегда будет передавать от отца сыну святую память о героизме и беспредельной преданности своему народу советского солдата-освободителя!
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