Уважаемые жители Смоленского района!

Примите искренние поздравления с 78-й годовщиной со дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

Есть даты, над которыми время не властно, и чем дальше они от нас, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится и памятная дата 25 сентября 1943 года. Великая Победа приближалась с каждым освобожденным городом и селом, с каждой взятой высотой. День освобождения Смоленщины навсегда вошел в историю как один из самых светлых и знаменательных праздников.

Мы всегда будем помнить тех, кто насмерть стоял за каждую улицу, каждый дом, кто умер от голода и холода, был замучен в концлагерях, в плену, в оккупации, кто проявил стойкость и мужество, и делал все для того, чтобы как можно быстрее изгнать врага с родной земли. Безмерна благодарность героям Великой Отечественной войны, самоотверженным труженикам тыла, послевоенному поколению, возродившему из руин города и села Смоленщины. Их имена хранят памятники, обелиски, мемориальные доски, названия улиц. Но самое главное – они живут в наших сердцах. И наша задача – сделать все, чтобы грозные события военных лет не повторились.

Уважаемые ветераны, уважаемые жители Смоленского района! Примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов во всех делах и начинаниях! Пусть над Россией и родной Смоленщиной всегда будет чистое мирное небо!
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