Уважаемые жители Смоленского района! 

22 июня для всех нас – День памяти и скорби. Именно в этот день началась Великая Отечественная война, унесшая жизни миллионов наших соотечественников, разбившая миллионы судеб. 1418 дней и ночей войны несут в себе отпечаток вечности. Каждый день – это бесконечный подвиг, совершенный на фронте и в тылу. Подвиг, который на века стал примером для будущих поколений.

Эта дата никогда не станет для нас просто историей. На борьбу с фашизмом поднялся весь многонациональный народ страны. Миллионы семей потеряли родных и близких. Фронтовики и труженики тыла, старики и дети – все перенесли тяжелые испытания и страшные утраты. 

Дорогие ветераны! Вы пронесли через всю жизнь беззаветную любовь к своему Отечеству. Спасибо вам за Победу, за стойкость и героизм, за то, что ценой огромных потерь вы сберегли самое дорогое – свою Родину.

[bookmark: _GoBack]Мы низко склоняем головы перед теми, кто не вернулся домой. Память о тех, кто освободил страну и подарил всем нам будущее, навсегда останется в сердцах людей.

Вечная слава и вечная память погибшим за честь и независимость Родины!
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