Уважаемые жители Смоленского района! 
[bookmark: _GoBack]В нашей истории есть даты, которые навсегда останутся в народной памяти как великие и трагические вехи, свидетельства мужества и стойкости. 22 июня 1941 года – одна из таких дат. Ровно 81 год назад началась Великая Отечественная война, которая оставила страшный след буквально в каждой семье, опалив своим смертоносным огнём. 
Одна общая большая беда сплотила людей, укрепила осознание того, что мы единый великий народ, который ради победы готов сражаться, не щадя собственной жизни. Каждый солдат и офицер бился за свою страну, за малую Родину, за родных и близких… Благодаря проявленному патриотизму и мужеству наших воинов мир был избавлен от фашизма.
Сегодня мы вспоминаем о миллионах наших сограждан, не вернувшихся с войны. Павших в боях, убитых при бомбежках и артобстрелах, скончавшихся от ран, умерших от голода и холода, замученных в фашистских концлагерях. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг и защитил свою Родину, кто обеспечил нам свободное будущее.
Дорогие ветераны! Спасибо вам за Победу и мирное небо! Ваш подвиг навсегда останется для нас образцом мужества, стойкости и преданности своему Отечеству! Спасибо за то, что вопреки горечи воспоминаний и боли от былых боевых ран, вы по-прежнему в строю. Мы все в огромном долгу перед вами!

Вечная слава и вечная память погибшим за честь и независимость Родины!
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