[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители Смоленского района! 
22 июня – одна из самых трагических дат нашей истории. В этот день, 83 года назад началась Великая Отечественная война – самая кровопролитная и жестокая в истории России и человечества.
Первые бомбы на мирно спящие города и сёла упали в четыре утра, а в 12 часов в обращении к советскому народу прозвучало: «Наше дело правое, враг будет разбит, Победа будет за нами!». Эта Победа пришла через 1418 огненных дней и ночей, она досталась ценой огромных жертв и беспримерного подвига нашего народа. 
Эта дата - очень важное напоминание всем, как хрупок этот мир. Как человеческое безумие может разрушить жизнь и благополучие целых народов, миллионов семей, изменить ход истории.
Сегодняшний День памяти и скорби наполнен особым смыслом. Россия снова противостоит агрессии Запада. Наши воины, участвующие в специальной военной операции, повторяют героический подвиг своих дедов, сражаются с нацизмом, проявляют мужество и отвагу.
Низкий поклон и вечная память павшим на полях сражений, погибшим от ран, бомбежек, голода и лишений, не пожалевшим себя на трудовом фронте. Мы всегда будем помнить тех, кто ценой собственной жизни отстоял свободу и подарил нам возможность жить!

Вечная слава и вечная память погибшим за честь и независимость Родины!
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