Уважаемые воины-пограничники и ветераны погранвойск!
Поздравляю вас с праздником – Днем пограничника!
Во все времена охрана границ Родины была почётной миссией, которая требует самых высоких человеческих качеств, твёрдости характера и силы духа, отваги и выдержки, тщательной подготовки и глубоких знаний. Всё это слагаемые профессионализма пограничника.
Особенно ярко эти качества проявились в годы Великой Отечественной войны. Мы всегда будем помнить подвиги героев – пограничников. Тех, кто, не думая о себе, ценой своей жизни защищал родную страну от фашизма, давал отпор врагу, увековечивая свои имена на страницах истории.
В условиях проведения специальной военной операции на нас обрушилось сильнейшее политическое и информационное давление, военная сила недружественных России государств. В это непростое время вы мужественно выполняете свой воинский долг, жестко пресекаете вооруженные провокации и попытки диверсий, выявляете и ликвидируете каналы наркотрафика. Крепость российских границ – это ваши верная служба, высокая ответственность, профессионализм, стойкость и круглосуточная бдительность.
Спасибо вам за то, что обеспечиваете безопасность страны, остаетесь верными долгу и присяге. От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, выдержки, стойкости духа, благополучия и новых успехов в службе на благо Отечества!
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