Уважаемые работники и ветераны системы профессионального образования, преподаватели и мастера производственного обучения, дорогие студенты!

Примите искренние поздравления с Днем среднего профессионального образования!

Приоритетом профессионального образования всегда являлось не только обучение, но и воспитание молодежи, формирование активной гражданской позиции у будущих рабочих и специалистов. Сегодня перед системой профессионального образования стоит задача по обеспечению наукоемких и высокотехнологичных производств, развивающихся отраслей экономики России квалифицированными рабочими кадрами, способными выполнять профессиональные задания на высоком уровне.

Хочу выразить благодарность педагогам и мастерам-наставникам, работникам системы среднего профессионального образования. Именно вы замечаете талант в каждом студенте, направляете своих подопечных в нужное русло, даёте им знания и помогаете в трудные минуты.

От всей души желаю студентам веры в себя, свои силы и таланты, любви к выбранному делу и совершенствования навыков, а мастерам и педагогам – терпения, мудрости, энергии, крепкого здоровья, успехов и оптимизма!
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