День работника налоговых органов Российской Федерации
Уважаемые сотрудники и ветераны налоговых органов!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работника налоговых органов Российской Федерации!

Сегодня трудно представить развитие страны без четкой и повседневной работы налоговой службы. Благодаря вашему вниманию, настойчивости, непримиримости к нарушениям происходит формирование бюджетов всех уровней. Вас отличают высокий профессионализм, ответственность, умение трудиться самоотверженно, стремление всегда добиваться поставленных целей.

Современные фискальные органы устроены так, что не только дисциплинируют налогоплательщиков, но и формируют максимально комфортную среду для исполнения требований законодательства. В этом все больше помогают цифровые технологии, а также компетентность и доброжелательность работников ФНС. Отрадно, что в своей работе вы используете новейшие технологии, передовой опыт коллег, уделяете большое внимание повышению налоговой культуры и правовой грамотности населения.

Пусть и в дальнейшем ваше трудолюбие, целеустремленность, умение выстраивать деловые и конструктивные отношения с налогоплательщиками способствуют достижению высоких результатов.
Примите слова искренней благодарности за понимание и тесное сотрудничество с органами местного самоуправления. В этот праздничный день от всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов и достижений в вашей ответственной работе! Мира и добра вам и вашим семьям!
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