Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Очередной сельскохозяйственный год близится к завершению, и нам еще предстоит подводить его окончательные итоги. Но уже сейчас можно смело говорить о том, что он стал одним из наиболее урожайных для Смоленского района. 
Сегодня на наших полях работает современная техника, развивается фермерство, предприятия работают с применением самых современных технологий. В этом успехе, безусловно, огромный и кропотливый труд настоящих профессионалов своего дела, которые с максимальной самоотдачей работают без выходных и праздников, в жару и непогоду, добиваясь высоких результатов.
[bookmark: _GoBack]Работники сельскохозяйственной отрасли – люди особенные. Вы любите свою землю, не боитесь тяжелого физического труда, вкладываете в работу силы и душу!
Примите слова благодарности за ваш самоотверженный труд! Искренне желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, личного счастья и благополучия! Пусть Ваша работа идет легко, а плоды ее будут самыми щедрыми!
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