Поздравление Главы муниципального образования "Смоленский район" Смоленской области Ольги Павлюченковой с Днем радио, праздником работников всех отраслей связи!
Уважаемые работники и ветераны всех отраслей связи! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!
Информация в окружающем мире является одним из важнейших ресурсов. Это основа взаимодействия между людьми, коммуникаций между социальными группами, регулирования общественных процессов.
Именно профессионалы данной сферы обеспечивают полноту, достоверность, своевременность сведений помогающих ориентироваться в динамично изменяющейся действительности, позволяющих принимать ответственные решения, чувствовать  ритм жизни  Смоленского района Смоленской области, нашего региона и нашей страны, активно участвовать в их судьбе.
В сфере электронных коммуникаций Смоленского района Смоленской области трудятся ответственные и творческие люди – ученые, инженеры, техники, журналисты и операторы, многие другие представители профессии, от которых зависит успешное функционирование отрасли.
Особых слов благодарности заслуживают  ветераны-связисты, герои Великой Отечественной войны, которые своим героическим и напряженным ратным трудом приближали Победу.
Искренне желаем всем, кого судьба связала с отраслью связи, крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и успехов!
Счастья вам и новых профессиональных свершений!
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