Уважаемые жители Смоленского района!

Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников – Днем России!
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Мы живем в самой большой, самой красивой и самой душевной стране с тысячелетней историей, огромной территорией, уникальным природным и духовным богатством, стране, соединившей в рамках единого государства множество народов, культур и религиозных конфессий.
Значение этого российского праздника со временем обретает более глубокие смыслы. Мы по-новому оцениваем самостоятельность и независимость России, понимаем цену и значение этих слов, проникаемся любовью к Отечеству – нет на свете места лучше и ближе, чем малая родина. Непобедимая сила России - в наших поступках и делах, беззаветной любви к Отчизне и труде для ее процветания и благополучия.
Это день национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее России. Мы помним о прошлом и гордимся славными подвигами наших отцов, дедов и прадедов. Мы учимся у старших поколений и уверенно смотрим в завтрашний день. Вместе мы переживаем трудности и вместе радуемся победам. И сегодня, когда россияне рука об руку встали на защиту суверенитета своего государства, добиваясь восстановления исторической справедливости, мы еще раз убедились в том, что сплоченность – залог будущего.
Дорогие земляки! Взаимная поддержка и консолидация усилий помогут нам справиться со всеми вызовами времени и задачами любой сложности. От всей души желаю вам здоровья, благополучия, успехов в труде и новых достижений на благо нашей страны! Пусть этот праздник рождает в нас чувство гордости за Россию, придает силы и укрепляет наш созидательный настрой!
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