Уважаемые жители Смоленского района!

Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников – Днем России!

[bookmark: _GoBack]Мы любим свою Родину — одну на всех, независимо от национальности и вероисповедания каждого. Мы умеем ценить прошлое, свою великую историю, неразрывную многовековую связь между поколениями, лучшие традиции и богатейшее наследие нашего народа. 
Нам есть чем гордиться – великими достижениями отечественной культуры и науки, победами российского оружия, единением народов в самые трудные времена. Мы мечтаем о стране благополучной и процветающей, стабильной и сильной. 
Россия доказала, что способна совершенствовать сама себя, стремиться к лучшему, совершать радикальные прорывы вперёд – к новому политическому, экономическому и социальному укладу, и не просто адаптироваться к переменам, а достичь немалых успехов, надёжно укрепить свой суверенитет. Мы чётко определили свои национальные интересы, заявили о них и твёрдо их отстаиваем, с уверенностью смотрим в будущее.
Мы ставим перед собой большие цели и знаем, что обязательно добьемся успеха. Залог тому — наша общая вера в Россию, готовность приложить все силы для ее процветания.
Дорогие земляки! Спасибо вам за ваш труд, неравнодушие, добрые дела! Крепкого здоровья, счастья, благополучия и мира вам и вашим семьям!
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