Уважаемые жители Смоленского района!
От всей души поздравляю вас со светлым, тёплым праздником – Днем семьи, любви и верности!
Семья — это надежный тыл, опора и поддержка. Она дает нам силы и душевное тепло, дарит радость. Именно от семьи во многом зависит, какими вырастут наши дети, их отношение к нравственным ценностям и традициям, объединяющим российское общество.
В этом году Президент России Владимир Владимирович Путин подписал Указ, согласно которому День семьи, любви и верности, отмечаемый 8 июля, стал официальным праздником. Поддержка и укрепление института семьи, повышение её социальной защищенности, помощь многодетным, охрана материнства и детства – предмет особой заботы для органов власти. Ведь традиционная крепкая семья - основа современной России.
Сегодня мы шлём искренние поздравления супругам, прожившим вместе в любви и верности много лет, сохранившим эти высокие чувства, уважение и взаимопонимание. Приятно отметить, что в Смоленском районе немало примеров крепких семейных союзов.
Так, семья Павловых, проживающих в селе Пригорское, в этом году будет праздновать в бриллиантовую свадьбу. Эдуард Михайлович и Вера Васильевна вместе уже почти 60 лет! Павловы воспитали двоих детей. Их семейные отношения служат образцом для молодого поколения. Отношение к труду, семейный уклад, взаимопонимание, чуткое отношение к детям – образец для всех, кто знаком с Эдуардом Михайловичем и Верой Васильевной. 
Пусть все наши молодые семьи будут такими же дружными и нерушимыми, хранят традиционные семейные ценности и воспитывают на них своих детей!
Хочу искренне поблагодарить дружные, трудолюбивые семьи за ту любовь к родной земле, которую они прививают младшему поколению, за заботу о старших, за все то многое позитивное и доброе, что появляется в жизни благодаря любви, взаимному уважению, верности друг другу.
Храните семейный уют и тепло, любите друг друга и дарите нежность. Желаю вам мира и радости, добра и взаимопонимания, любви и гармонии!

