Дорогие земляки! Примите самые добрые поздравления с Днем образования Смоленского района!

Это наш общий праздник. Мы по праву гордимся своим районом, его историей и его главным богатством - трудолюбивыми, талантливыми и инициативными людьми, которые сохраняют и приумножают добрые традиции своих предшественников, вносят достойный вклад в развитие нашей «малой Родины».
Начало яркой и славной истории Смоленского района положено в 1930 году. За 94 года был пройден славный и трудный путь! Уникальное историческое наследие накладывает ответственность на всех нас - руководителей и сотрудников учреждений, предприятий, организаций. 
Широкие знания, самоотдача и терпение - это именно те качества, которые позволяют обеспечить стабильное и уверенное движение вперед в контексте перспектив развития Смоленского района.
Всю нашу масштабную работу отражает положительная динамика основных социально-экономических и финансовых показателей. Мы учувствуем в открытии новых общественных пространств, реставрации памятников культуры и архитектуры, реконструкции социально-значимых объектов, строительстве нового жилого пространства, развитии сельского хозяйства. Стремительное развитие Смоленского района отмечается во всех сферах жизнедеятельности.
Хочу подчеркнуть, что приоритет нашей масштабной работы, безусловно, жители, их благополучие, безопасность и комфорт проживания в районе. 
Спасибо вам, дорогие земляки, за любовь и преданность родному краю, за заботу о благополучии нашего общего дома. От всей души желаю вам счастья, здоровья семейного благополучия, стабильной работы и новых достижений! А Смоленскому району – счастливого будущего, новых достижений и побед, дальнейшего развития и процветания!
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