Уважаемые учителя, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

Это праздник, который отмечают, помнят и любят, наверное, во всех семьях. У каждого из нас был в жизни учитель, которого мы помним до сих пор. Учитель, который оставил в нашей жизни след. Учитель, который, возможно, когда-то сказал нам те слова, которые определили нашу дальнейшую жизнь.

Ваша профессия по праву считается одной из самых сложных и ответственных. Случайных людей в ней не бывает. Учитель — это работа, в которой почти не бывает выходных, это призвание и образ жизни, требующие огромной самоотдачи. Каждый из вас не только передает знания, но и развивает духовный мир учащихся, воспитывает будущих профессионалов, граждан своей страны. 

Дорогие учителя, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда, примите искренние слова благодарности за терпение и доброту, внимание и душевную теплоту, за ваши отзывчивые сердца и верность призванию. Желаю вам творческого вдохновения, успехов в вашем благородном труде, способных и благодарных учеников. Здоровья и благополучия вам и вашим близким! С праздником!
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