Дорогие волонтеры Смоленского района!
День волонтёра в России традиционно празднуется 5 декабря. В этот день хочется поздравить всех, кто являет собой настоящий пример бескорыстия, искренности и смелости.
Волонтеры России - это мощная движущая сила. Без участия добровольцев не обходится ни одно мероприятие. Они помогают ветеранам, пожилым, больным, заботятся об экологии и животном мире. С каждым годом их становится всё больше. Тысячи людей спешат делать добрые дела и на нашей родине  - Смоленщине,  что не может не вызывать чувства благодарности и всесторонней поддержки.
Сегодня добровольцы объединены одной общей целью: помочь нашим бойцам на передовой и поддержать их семьи. Волонтеры вяжут маскировочные сети и делают окопные свечи, работают в госпиталях и формируют гуманитарные грузы для военнослужащих. Эти люди вместе со всей страной  делают шаг вперед - навстречу Победе.
Вы настоящие герои, которые не ждут похвалы, а просто делают все возможное, чтобы помочь другим. Благодаря вам, мир, в котором мы живем, становится лучше и добрее. Выражаю искреннюю благодарность всем волонтерам за ваш гуманистический подход к жизни, за ваши добрые дела и неоценимую работу!
Искренне желаю вам неиссякаемой созидательной энергии, добра, здоровья, счастья и успехов в ваших полезных делах!
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