Уважаемые жители Смоленского округа, ветераны и служащие Вооруженных сил России!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

23 февраля - особая дата в нашей истории, символ мужества, патриотизма, доблести и верности долгу. В этот день мы отдаём дань уважения, признательности и благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, ветеранам «горячих точек», всем защитникам, кто в строю и в запасе.
Для каждого жителя России, Смоленской области и Смоленского округа эта дата олицетворяет глубочайшее уважение к людям ратного труда всех поколений. Мы гордимся героическими страницами отечественной истории, бережно храним память о подвигах наших отцов и дедов.
В современных реалиях праздник защитника Отечества приобрёл особое значение. Огромная благодарность и признательность защитникам, выполняющим сегодня свой воинский долг в ходе специальной военной операции. Всем тем, кто с честью и достоинством защищает интересы России, отстаивая её независимость и суверенитет, защищая наше право на мирную и спокойную жизнь!
Отдельные слова благодарности хочется выразить землякам, чьи родные ушли на защиту Родины. Вы − главная опора и поддержка наших воинов! От всей души благодарю вас за вашу силу духа, терпение, выдержку, веру и любовь, которые более всего нужны сегодня вашим мужчинам!
Сегодня каждый из нас, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, и считает своим долгом беречь родную землю, защищать её интересы, является защитником Родины. Мы делаем общее дело, каждый на своём месте, и тем самым приближаем нашу победу.
В этот замечательный праздник, от всей души желаю вам, уважаемые земляки, мира и благополучия, больших успехов в работе и воинской службе, счастья, здоровья, неисчерпаемой энергии и оптимизма!
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