Уважаемые жители Смоленского района, ветераны и служащие Вооруженных сил России!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Этот день объединяет настоящих мужчин – честных и сильных, готовых взять на себя ответственность за семью, за свое дело, за Родину. Защита Отчизны, своего дома – первейший долг, выполнение которого для каждого - дело чести.

В каждом доме, в каждой семье бережно хранят память о героизме дедов и отцов в годы Великой Отечественной войны, гордятся теми, кто сегодня надежно обеспечивает безопасность нашей Родины, стоит на страже целостности государства. Мы видим, как непросто складывается международная обстановка, какие опасности таят существующие вызовы. Сегодня вы защищаете то, за что сражались наши отцы, деды и прадеды. Для них высшим смыслом жизни всегда были благополучие и безопасность Родины. И для нас, их наследников, преданность Отчизне – главная ценность, надёжная опора независимости России.

Спасибо всем защитникам нашей Родины, кто с честью выполнил свой воинский долг, и кто сегодня с оружием в руках стоит на страже наших рубежей, придавая уверенности в завтрашнем дне! Желаю вам достижения поставленных целей, мужества, здоровья и крепости духа. Пусть мир и понимание царят в доме, где вас любят и ждут.

От всего сердца желаю вам, дорогие земляки, в этот праздничный день добра и мира, тепла и уюта, крепкого здоровья, счастья и душевного спокойствия!


Глава муниципального образования 
«Смоленский район» Смоленской области
Ольга Павлюченкова
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