Дорогие жители Смоленского района!

От всей души поздравляю Вас с самым радостным, ярким, летним праздником — Международным днем защиты детей!

Дети — это воплощение наших надежд. Самые светлые, чистые и добрые воспоминания связаны с детством – временем, когда мир вокруг кажется огромным, небо – безоблачным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню.

День защиты детей — это очередное напоминание взрослым о том, что мы в ответе за жизнь, здоровье и судьбу каждого ребенка. Окружить их вниманием, любовью, заботой, сделать все, чтобы подрастающее поколение было счастливым, умным, талантливым, полезным обществу, защитить их права, создать необходимые условия для полноценного развития — забота каждого взрослого.

Искренне благодарю всех, кто по роду своей деятельности, по велению души трудится на благо наших детей. Отдельных слов благодарности заслуживают люди, которые подарили настоящую семью приемным детям и ребятам с ограниченными возможностями здоровья. Желаю всем, кто причастен к воспитанию подрастающего поколения, успехов, терпения и чуткости, а юным жителям нашего района - здоровья, верных друзей и запоминающегося летнего отдыха!
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