Уважаемые работники железнодорожного транспорта и ветераны отрасли! 

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём железнодорожника!

Просторы нашего Отечества настолько велики, что представить себе нашу жизнь без железнодорожных магистралей просто невозможно. Надёжные транспортные артерии страны связывают промышленные и сырьевые районы с республиками, краями и областями, сокращают расстояние между регионами и даже государствами, предоставляют возможность встречаться с родными и друзьями, знакомиться с новыми местами, путешествовать полюбившимися маршрутами.
Обеспечением этой слаженной работы занимаются люди самых разных профессий. Труд каждого инженера, диспетчера, машиниста, путейца важен и неотъемлем от общего успеха. Высокий профессионализм и слаженная работа, дисциплина и самоотверженность – вот характерные черты каждого работника железнодорожной отрасли.
Особые слова признательности и благодарности хочется сказать ветеранам, многие из которых по-прежнему в строю и передают свои знания молодежи.
От всей души желаю всем, кто связал свою жизнь с железной дорогой, крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, тепла и радости, трудовых достижений, жизненного оптимизма, уверенности в своих силах и мирного неба над головой!
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