Уважаемые работники железнодорожного транспорта и ветераны отрасли! 

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём железнодорожника!

Железные дороги всегда имели особое значение для России. Это важнейшая составляющая транспортного комплекса, связующее звено единой экономической системы и самый доступный для граждан транспорт. Вы помогаете стать ближе людям из самых разных концов нашей огромной страны, обеспечивая им комфорт и безопасность передвижения. И в этот день свой праздник многие из вас встретят в пути.
[bookmark: _GoBack]Ваша профессия требует от вас не только исключительного мастерства, высочайшей ответственности и крепкой дисциплины, но еще и ежедневного упорства, энтузиазма и самоотдачи. Надёжность, чёткость и стабильность стали визитной карточкой крупнейшей в мире транспортной отрасли - «Российские железные дороги».
Особые слова признательности звучат сегодня в адрес ветеранов-железнодорожников. Вы посвятили стальной магистрали многие годы своей жизни, воспитали достойную смену, а сегодня являетесь хранителями славных традиций железнодорожников!
Примите искреннюю признательность за вашу исключительно важную работу, любовь и преданность своему делу.  Поздравляю всех, кто связал свою судьбу с железной дорогой, с праздником! Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!
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