Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители!
Примите самые теплые поздравления с Днем знаний!
Этот праздник дорог каждому из нас. Первого сентября вновь оживают школьные классы, аудитории вузов и колледжей, ребята дарят учителям цветы, а взрослые с теплотой вспоминают, как сами когда-то были учениками.
В этом году первый школьный звонок прозвучит для 507 первоклассников нашего района. Для них начинается новая жизнь, полная увлекательных открытий. Хочется пожелать ребятам увлекательных занятий и новых друзей с первых уроков. Старайтесь хорошо учиться и прислушивайтесь к советам старших.
Для выпускников пусть этот последний школьный год станет особенно продуктивным и результативным.
Слова особой благодарности учителям, которые не только передают важные знания своим ученикам, но и воспитывают в них любовь к Отчизне, ответственность, трудолюбие и другие важные качества гражданина своей страны. Уважаемые педагоги, желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, любознательных и благодарных учеников!
Уважаемые родители, для вас наступает время новых волнений и тревог. Будьте терпимы к своим детям. Никто лучше вас не поможет им постичь науки и найти свое место в обществе. 
Учение – не всегда легкий, но радостный и увлекательнейший труд. Так пусть этот учебный год станет ярким и плодотворным, важным и полезным, поможет каждому ученику и студенту приблизиться к осуществлению своей мечты. С праздником!
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