Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители!
Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом учебного года!
В каждой семье и в каждом доме в этот день особое настроение. Школьники приходят с букетами цветов на торжественные линейки, молодёжь идёт на установочные лекции в колледжи и университеты, а старшее поколение, глядя на детей и внуков, с теплотой вспоминает свои школьные годы. С первых звонков начинается новый период в жизни каждого ученика, каждого родителя и каждого учителя.
Для многих ребят этот год станет важным этапом взросления и саморазвития, ступенькой на пути к самостоятельной и творческой жизни. Первоклассники и первокурсники с волнением вступают в новый мир знаний и удивительных открытий, а выпускники готовятся с честью пройти последние испытания и защитить гордое звание образованного человека.
Дорогие ребята, помните, что образование является прочной основой для всех жизненных побед и достижений. С благодарностью принимайте всё, что дают вам наставники, верьте в свои силы и никогда не останавливайтесь на достигнутом!
Дорогие учителя и родители, искренне желаю вам мудрости, сил и, конечно, большой доли терпения! Пусть успехи ваших детей и учеников станут лучшей наградой за всё, что вы в них вкладываете!
С праздником, дорогие друзья! Пусть каждый день нового учебного года пройдет в атмосфере дружбы и взаимопонимания, а весь учебный период запомнится как самое светлое и счастливое время!
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