Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!
Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

Без автомобильного транспорта немыслимы ни стабильное функционирование и развитие экономики, ни повседневная жизнь населения. Автотранспорт сегодня – это грузовые и пассажирские перевозки, своевременная медицинская помощь, ежедневные деловые поездки, он делает ближе самые дальние уголки нашего района и области.
Этот праздник - повод выразить слова благодарности водителям автобусов, легковых, грузовых и специализированных автомобилей, ремонтным рабочим – всем, кто добросовестно трудится, исполняя свой профессиональный долг. 
Ваш ежедневный труд связан с огромной ответственностью за жизнь и здоровье пассажиров, состояние доверенных грузов. Успешно справляться с любыми задачами вам всегда помогают высокое мастерство, уважительное отношение к участникам дорожного движения, предельное внимание и высокая водительская этика. Спасибо вам за выдержку, терпение и верность профессии! 
Желаю всем автомобилистам – любителям и профессионалам – безопасных и легких дорог, надежной техники, взаимопонимания и взаимоуважения в пути, крепкого здоровья, счастья и благополучия!
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