Уважаемые работники библиотечной системы Смоленского района!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек!
Верный спутник человека - книга. Она придает своим читателям силы, дарит незабываемые минуты, является источником знаний, просвещения, мудрости, помощником в жизни, творческом поиске. И именно вы, работники библиотек, прививаете окружающим любовь к книге и чтению, тем самым вызывая потребность в знаниях и самосовершенствовании.

Сегодня работа библиотек выходит на новый уровень, применяются информационные технологии, создаются интерактивные ресурсы, фонды переводятся в электронный вид, развиваются профессиональные коммуникации. Это не только требования времени и современных читателей, но и уникальная возможность продвижения чтения для формирования гармоничной и успешной личности.

Спасибо за ваш труд, заботу о людях, за то, что вы посвятили свою жизнь сохранению и развитию отечественной книжной культуры. Особые поздравления ветеранам библиотечной системы - тем, кто многие годы изо дня в день добросовестно, внимательно хранил связующую нить между книгой и читателем.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира, благополучия и счастья, неиссякаемой энергии и успехов в вашем благородном деле! Пусть ваша любовь к книге и читателям находит живой отклик в людях, вдохновляя вас на творчество и новые проекты!
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