Уважаемые ветераны и сотрудники Государственной инспекции безопасности дорожного движения!
Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!
Количество транспортных средств год от года растёт, множится количество лошадиных сил под капотами автомобилей, что неминуемо ведёт к увеличению скорости транспортных средств. Это значит, что работы у вас становится всё больше, и она оказывается всё напряжённее.
Ваша непростая служба требует мужества, ответственности и твердости характера. В последние годы в вашей работе стали активно использоваться современные технологии, видеокамеры, информационные системы, но главное – это по-прежнему люди. Именно вы своими чёткими и слаженными действиями обеспечиваете правопорядок и безопасность на дорогах, боретесь с преступностью, проводите серьезную профилактическую работу. Примите искреннюю признательность за добросовестный труд и преданность своему делу!
Особые слова благодарности - ветеранам ГИБДД, которые являются настоящим примером для молодых инспекторов, передают им свой опыт и знания.
В этот праздничный день желаю всем вам счастья, душевных и физических сил, жизненных и трудовых успехов, законопослушных водителей и сознательных пешеходов, уважения коллег и всех участников дорожного движения! Здоровья, терпения и благополучия вам и вашим близким!
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