Дорогие женщины, мамы и бабушки!

Сердечно поздравляю вас с Днем матери!

В последние числа ноября мы отмечаем этот по-особому трогательный праздник. С чувством большой признательности мы обращаемся к самым близким людям, подарившим нам жизнь, научившим делать добрые дела, любить и верить в себя. С первой минуты нашего появления на свет щедрое материнское сердце дарит нам теплоту, невзирая на падения и взлеты, неудачи и достижения.
По каким бы дорогам ни провела нас судьба, какие бы ни выпали на нашу долю трудности и испытания, каждый уверен, что его всегда ждет и любит самый дорогой человек на земле – мама.
Особые слова благодарности в этот замечательный праздник хочу адресовать женщинам, которые стали вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Это настоящий подвиг – взять на себя ответственность за ребенка, попавшего в сложную жизненную ситуацию, лишившегося опоры, которую дает только материнская любовь.
Дорогие мамы! Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Желаю вам крепкого здоровья, счастливых глаз, спокойных ночей, ласковых улыбок и много-много прекрасных и незабываемых моментов! Спасибо вам за жизнь, за поддержку, за любовь и полную тепла душу!
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