Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!
Стремление повысить уровень жизни людей, сделать родной район комфортным для проживания – вот главная цель нашей работы. Ее успех зависит не только от профессионализма, компетентности и ответственности сотрудников органов местного самоуправления, но и активности граждан, умения работать сообща, находить взвешенные подходы к решению любых вопросов и достижению поставленных целей. Сильная и ответственная местная власть, ориентированная на решение проблем людей и диалог с ними, – залог устойчивого развития нашей страны. 
Примите искреннюю благодарность за ваш добросовестный труд, неравнодушие, участие, гражданскую инициативу и искреннее желание менять жизнь к лучшему! 
Особые слова благодарности – ветеранам: всем поколениям сотрудников, которые создавали и укрепляли традиции службы, тем, кто и сегодня остаётся в строю, передаёт свой опыт молодёжи.
От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, неисчерпаемой энергии, мудрости в принятии решений и новых достижений в вашей ответственной деятельности!
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