Уважаемые жители Смоленского района! 
[bookmark: _GoBack]82 года назад без объявления войны фашистская Германия напала на нашу Родину. Тишину утра прервали страшный гул самолетов и взрывы бомб. Этот роковой день изменил жизнь всей страны. Наши прадеды, деды и отцы сменили свои рубашки на гимнастёрки. А наши прабабушки, бабушки и мамы вместо лёгких нарядных платьев надели спецодежду и медицинские халаты.
Война оставила тяжёлые рубцы на земле и в душах людей. До сих пор пожелтевшие похоронки и фотографии погибших хранятся в каждой семье. Во имя свободы, во имя мира отдали свои жизни 27 миллионов наших сограждан. Можно восстановить города, поднять из руин страну, но никто не воскресит наших близких, которых забрала война. Они пожертвовали собой ради спасения всего, чем дорожили: своей семьи, родного дома, страны, в счастливое будущее которой так верили и ради которого столько трудились.
Мы сохраняем правду о Великой Отечественной войне, ее истинных героях, вставших на защиту Родины, бережем эту историческую память. Это и наш долг, и основополагающая ценность, от которой напрямую зависит, каким будет настоящее и будущее России.
Сегодня народ братского нам Донбасса страдает от нацистской агрессии. Города и села Донецкой и Луганской Народных Республик подвергаются страшным обстрелам. Мирные люди, в том числе и дети, гибнут и получают тяжёлые ранения. Российская армия продолжает специальную военную операцию, чтобы вернуть жителям этих территорий нормальную жизнь и чистое небо. 
В этот памятный день я хочу пожелать нашим военным успехов и скорой победы. А всем нам — мира, добра и благополучия.

Вечная слава и вечная память погибшим за честь и независимость Родины!
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