Уважаемые работники и ветераны всех отраслей связи! 

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

7 мая 1895 года русский изобретатель Александр Попов продемонстрировал созданную им первую в мире беспроводную приемо-передающую систему для обмена сигналами. В России этот день принят за дату изобретения радиосвязи. Его ежегодно отмечают в качестве своего профессионального праздника не только работники радиовещания, но и все те, кто связан с отраслью связи в целом.
В годы Второй мировой войны связисты внесли весомый вклад в разгром фашизма, а вся страна внимательно слушала радиосводки с фронта и верила в Победу. В послевоенный период развитие средств связи и сопутствующих технологий во многом предопределило дальнейший прогресс, сделало возможным полёт человека в космос, позволило воплотить другие смелые мечты и передовые научные идеи.
Несмотря на развитие интернета, в наши дни радио и телевидение остаются одними из самых доступных и популярных источников информации. За их контентом стоит ежедневный напряженный труд сотен специалистов — репортеров, редакторов, ведущих, режиссеров и технических специалистов.
Работники радиостанций — это яркие личности, работающие в команде, способные генерировать идеи и воплощать их в жизнь. Это люди, которые делают радио нашим неизменным спутником жизни, где бы мы не находились: в пути, на работе или отдыхе, в любое время суток, обеспечивая нам, слушателям, положительные эмоции и своевременное оперативное информирование о событиях в стране и мире.
Спасибо вам за такой кропотливый и нелегкий труд. От всей души желаю вам мира, вдохновения, новых достижений, реализации всего задуманного и, конечно, большого личного счастья!
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