Уважаемые жители Смоленского района!

Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников – Днем России!

[bookmark: _GoBack]Для каждого из нас Россия начинается с самого простого. С родительского дома и тёплых маминых рук. С улицы, где родился и вырос. Со школьного двора с высокими деревьями. С семьи и счастливого смеха детей. С верных друзей, которые всегда помогут.
Мы гордимся нашей страной, которая не бросает своих людей в беде. Сильной и самодостаточной. Ее независимость отвоевана многими поколениями, которые отстаивали интересы Родины в самые сложные времена. Уважение к славному прошлому нашего народа и вера в его большое будущее объединяют миллионы россиян.
Сегодня Россия вновь противостоит злу. В рамках проведения специальной военной операции наши соотечественники борются с неофашизмом.
Сейчас, в непростых условиях политического, экономического и информационного давления на нашу страну, как никогда важно помнить, что все мы граждане единого государства. Только мы своим трудом, упорством и верой можем укрепить нашу Россию, ответить на любые вызовы, сделать её еще более мощной и успешной, достичь национальных целей развития страны, определенных нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным.
Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, мира, счастья и новых свершений на благо нашей великой Родины!
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