Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации, издательств и типографий!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем российской печати!
Сегодня этот праздник объединяет людей самых разных профессий, которые обеспечивают неотъемлемое право человека на получение актуальной, качественной и достоверной информации.
Современный мир - это огромное информационное пространство. Сотрудники печатных изданий, радиостанций, телеканалов и интернет-сайтов активно развивают цифровые форматы и осваивают новые технологии общения с аудиторией. При этом они не теряют ориентир при выполнении своей главной задачи — сообщать важное, формировать нравственные ориентиры и обеспечивать диалог между обществом и властью.
[bookmark: _GoBack]В день вашего профессионального праздника позвольте поблагодарить вас за плодотворное сотрудничество, объективное освещение событий и социально значимых проектов. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия! Высоких вам тиражей, новых подписчиков, запоминающихся журналистских материалов и неиссякаемой творческой энергии. Оставайтесь всегда востребованными и интересными для своих читателей!
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