Дорогие земляки! Примите самые теплые и сердечные поздравления с Днем образования Смоленского района!

Начало яркой и славной истории Смоленского района положено в 1930 году. С тех пор минуло 93 года! Для нас это повод оглянуться назад и вспомнить всё лучшее, что произошло за этот период времени, а также подумать о перспективах развития. 
Смоленский район – это особое место, со своей славной историей, неповторимыми традициями и замечательными людьми – трудолюбивыми, энергичными, образованными и талантливыми.
Сегодня Смоленский район развивается во всех сферах жизнедеятельности. Ежегодно наблюдается положительная динамика основных социально-экономических и финансовых показателей. Растет население района, развивается сельское хозяйство, строятся новые дома, спортивные площадки, проводится ремонт дорог и благоустройство любимых мест отдыха жителей. Облик района с каждым годом меняется к лучшему, он становится уютнее и красивее.
Дорогие земляки, от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, стабильной работы и новых достижений! А Смоленскому району – дальнейшего уверенного развития и процветания!
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