Уважаемые работники и ветераны системы профессионального образования, преподаватели и мастера производственного обучения, дорогие студенты!

Примите искренние поздравления с Днем среднего профессионального образования!

Человек, мастерски владеющий своей профессией, во все времена вызывал уважение. И сколько бы веков ни проходило, какие бы технологии ни появлялись, прежним остаётся восхищение умением создавать, преобразовывать что-то своими руками.

Система профессионального образования это, прежде всего, люди: преподаватели, мастера производственного обучения, руководители учреждений и органов управления. От всей души благодарю вас за труд, профессионализм, творчество и преданность своей профессии. Вы открываете дорогу для юношей и девушек в профессиональную жизнь. Благодаря вам в нашей стране растёт престижность рабочих и инженерных профессий, повышается востребованность молодых кадров во всех отраслях.

Дорогие студенты! От вашей настойчивости, стремления к знаниям, терпения, упорства зависит будущее Смоленского района! Желаю вам веры в себя, свои силы и таланты, любви к выбранному делу и совершенствования навыков. Мастерам и педагогам – терпения, мудрости, понимания и уверенности в том, что вся их работа и отношение к делу ежедневно помогают выращивать высококлассных профессионалов, которых так ждёт Россия.
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