Уважаемые учителя, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

Вы остаетесь в нашей памяти на всю жизнь, даете нам не только знания о мире, но и помогаете открыть самих себя, воспитать характер, выбрать правильную жизненную дорогу, найти свое место в жизни. Изо дня в день на уроках и в личном общении вы учите подрастающее поколение распознавать добро и зло, быть честным, уважать старших, любить свою Родину. Именно вы растите образованную, духовно развитую молодежь, которая завтра будет определять судьбу нашего района, региона, всей России.

Позвольте выразить вам самые искренние слова благодарности и признательности за ваши неравнодушные сердца, за искренность и терпение, за любовь к своей профессии, мудрость. Пусть каждый день, проведенный в школе, приносит вам радость от общения с детьми, а энергия, которую вы им щедро отдаете, возвращается к вам новыми силами для ваших благородных свершений!

Пусть этот праздничный день принесет вам массу положительных эмоций, теплые поздравления и пожелания. Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!
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