Уважаемые ветераны боевых действий!
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Этот день – знак глубочайшего уважения россиянам, исполнявшим служебный долг, как на Родине, так и за пределами страны, символ преклонения перед теми, кто, рискуя собственной жизнью, помогал дружественным народам отстаивать свободу и независимость своих государств.
В разное время наше Отечество определяло для нас разные рубежи. Сегодня эти рубежи находятся на территории Украины. Героизм наших солдат не имеет границ. Бесстрашные люди, являющиеся примером отваги, неподкупности, чести, духовной силы и безграничной любви к родному государству, верные долгу и присяге, они вступают в борьбу с неприятелем, предотвращают любые поползновения врага в сторону нашей страны. 
День ветеранов боевых действий – событие, сопровождающееся болью за тех, кто не вернулся домой, кто отдал самое ценное – свою жизнь, исполняя долг перед Родиной.
Мы помним каждое имя и разделяем боль и горечь утрат, преклоняемся перед ратным подвигом наших соотечественников, с честью выполнявших боевые задачи в горячих точках и зонах вооруженных конфликтов. Гордимся и отдаем дань глубокого уважения солдатам, сержантам, офицерам, всем тем, кто проявил отвагу, храбрость, мужество и истинный патриотизм. Спасибо вам и низкий поклон!
От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия! Вечная память и слава всем погибшим на полях сражений!
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