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Сегодня, 5 декабря, в России празднуется относительно молодой праздник. Новый, но очень важный. Это - День волонтера, или как он по-другому называется, День добровольца. Этот праздник нацелен привлечь внимание общественности к такому важному делу, как волонтерство — безвозмездная помощь на благо общества.
Современное волонтерское движение, как и прежде, основано на бескорыстном участии всех желающих в реализации социально значимых проектов. Без добровольцев сегодня не обходится практически ни одно мероприятие. Помощь на региональных и федеральных форумах, деловых встречах, городских праздниках и даже переписи населения. Выбор дел огромен, и каждый найдет для себя что-то важное и интересное — чем именно он может помочь другим.
Спасибо вам за ценнейшие человеческие качества — милосердие, сострадание, доброту. Пусть ваш пример будет показателен для всех, ваша жизненная энергия не угаснет, а благородство — не знает границ. Искренне желаю вам неиссякаемой созидательной энергии, добра, здоровья, счастья и успехов в ваших полезных делах!
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