Уважаемые воины-интернационалисты, дорогие земляки!
От всей души поздравляю Вас с 34-ой годовщиной вывода советских войск из Демократической республики Афганистан!
События в горячих точках ближнего и дальнего зарубежья унесли жизни множества молодых солдат, оставили трагический след в нашей истории. Сегодня важная памятная дата для всех нас, но особое значение она имеет для вас — тех, кто участвовал в боевых действиях, кто налаживал нормальную жизнь на афганской земле, кто терял в горах своих товарищей.
Столкнувшись с испытаниями на войне, вашему поколению пришлось непросто и после, в мирной жизни. Вы смогли выстоять там и не сломались здесь. Важную роль в этом сыграло воинское братство, чувство локтя, взаимовыручка. Сегодня многие из вас служат в правоохранительных органах, работают на крупных предприятиях, трудятся в органах власти, занимаются общественной работой. Вы помогаете семьям погибших и своим товарищам, которые нуждаются в поддержке, участвуете в жизни района, работаете с молодёжью.
В этот день от всей души желаю вам мирного неба, крепкого здоровья, долгих лет жизни, душевного спокойствия и стабильности! Счастья и благополучия вам, вашим семьям и близким!
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