Уважаемые жители Смоленского района, ветераны и служащие Вооруженных сил России!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

23 февраля - замечательная дата для всей страны, день памяти и гордости. Из поколения в поколение российские воины передают святые для каждого из нас понятия - честь, верность присяге, любовь к Родине, и нет для настоящего мужчины дела благороднее и справедливее, чем защита интересов Отечества.
День защитника Отечества - праздник сильных и мужественных людей, тех, кто уже прошел суровую службу в армии и на флоте, и тех, кто сегодня находится в строю, охраняя мир и спокойствие граждан. Это праздник тех, кто честно и преданно служит России, кто свои силы и знания, энергию и талант отдает ее процветанию, кто в любую минуту готов исполнить свой долг перед страной.
Самые тёплые поздравления с праздником и слова благодарности мы адресуем сейчас нашим землякам, выполняющим боевые задачи в зоне специальной военной операции! Вы выполняете историческую миссию, доблестно защищаете Россию от нацизма, как когда-то это делали наши деды и прадеды. Мы склоняем головы в память о наших воинах, оставшихся верными присяге и исполнивших свой воинский долг до конца.
Желаю всем крепкого здоровья, веры в лучшее, мира, счастья и благополучия! Нашим воинам – крепкого здоровья, силы духа, мужества и скорейшего возвращения домой живыми, здоровыми и с Победой!
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