Уважаемые работники железнодорожного транспорта и ветераны отрасли! 

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём железнодорожника!

В России железные дороги всегда играли особую роль. Они были и остаются главной транспортной артерией, связывающей воедино города и села.
Благодаря профессионалам-железнодорожникам этот могучий и слаженный механизм чётко и бесперебойно трудится. Машинисты и проводники, диспетчеры, дежурные и стрелочники, кондукторы и мастера, ремонтники и осмотрщики – каждый из них делает важное и нужное дело – обеспечивает исправность стальных магистралей, бесперебойную работу железнодорожного транспорта, надёжность грузовых и безопасность пассажирских перевозок. Железнодорожники – народ трудолюбивый и инициативный, добросовестный и энергичный, не боящийся трудностей и уверенно смотрящий в будущее.
Спасибо вам за преданность выбранному делу, которое требует большой ответственности, дисциплины и самоотдачи, за вашу самоотверженность и мастерство, энтузиазм, которые позволяют вам успешно решать стоящие перед вами задачи. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, тепла и радости! А ещё дальнейших трудовых достижений, достойных условий труда, жизненного оптимизма, уверенности в своих силах! Оставайтесь настоящими профессионалами, которыми дорожат, которых ценят и в которых верят! Гладких вам путей, высоких скоростей, и пусть зеленый сигнал семафора светит вам на протяжении всего жизненного пути. С праздником!
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