Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители!
Примите самые теплые поздравления с Днем знаний!
Этот праздник занимает особое место в нашем календаре. Все мы помним атмосферу 1 сентября. В этот торжественный день во всех уголках нашей необъятной Родины звенят школьные звонки, возвещая о начале нового учебного года. Первоклашки вступают в новый, удивительный мир, а выпускники уже чувствуют грусть от предстоящего прощания со школой. Вместе со школьниками и студентами волнуются их родители, бабушки, дедушки, с ностальгией вспоминая свои годы учебы. Готовятся к встрече с ребятами учителя и педагоги.
В современном мире самым ценным ресурсом человека являются знания. Они дают уверенность и свободу в выборе жизненного пути, возможность реализовать свои способности и добиться успеха. Именно поэтому так важны годы учебы в школе и получение профессионального образования.
Самые теплые поздравления в этот праздничный день нашим любимым и уважаемым педагогам, которые вкладывают в своих учеников душу и сердце, раскрывая их способности и таланты, направляя энергию в творчество и созидание.
В этом году в школы Смоленского района придут более 500 первоклассников. Особым новый учебный год станет и для выпускников: им нужно определиться с выбором будущего жизненного пути, подготовиться к итоговым экзаменами и показать достойные результаты.
С праздником, дорогие друзья! Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным, принесет радость открытий и новых достижений!
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