Уважаемые жители Смоленского района! От всей души поздравляю вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!
Новогодние праздники всегда были особенными. Они проникнуты атмосферой доброты, душевного тепла, домашнего уюта, и, конечно, верой в то, что самые заветные желания непременно сбудутся.
На пороге Нового 2023 года мы подводим итоги года минувшего и строим планы на будущее. Уходящий год был непростым, поставил перед нами сложные задачи, стал проверкой на прочность и выносливость. Сейчас мы, защищая свои интересы, в очередной раз доказываем всем, что готовы противостоять любым угрозам. Самое главное, что все трудности уходящего года мы преодолевали вместе.
Уже совсем скоро изменятся даты на календаре, но неизменными останутся ценности, которые являются нашей опорой во все времена: это любовь к своим близким, дружба и верность, участие и милосердие. Они придают нам силы в любой ситуации, помогают не только преодолевать сложности, но и подниматься на новую высоту.
Дорогие земляки! Искренне надеюсь, что все полезное и доброе, задуманное вами, сбудется. И никаким невзгодам не разрушить ваших планов и уверенности в завтрашнем дне. Пусть 2023 год принесет в каждый дом здоровье, любовь и счастье, подарит радость, мир и благополучие, станет годом новых идей, знаковых событий и добрых перемен! 
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