Уважаемые жители Смоленского района! От всей души поздравляю вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!
С этими замечательными, всеми любимыми праздниками связаны добрые семейные традиции, особая, неповторимая атмосфера домашнего тепла и уюта, искренняя вера в исполнение заветных желаний. В суете будней мы часто забываем о простых, но важных вещах: поблагодарить близких, сказать, как любим и дорожим ими. Последние мгновения уходящего года – хорошая возможность открыть свои сердца и поделиться радостью ожидания новогоднего чуда.
Прошедший год не был легким. В очередной раз мы наглядно показали всему миру единство многонационального народа России. То, что казалось трудным и непреодолимым, сплотило нас и сделало сильней.
Сейчас многие жители нашего района несут службу вдали от своих семей. Они выполняют свой воинский долг, участвуя в специальной военной операции. Все наши мысли и чувства сейчас связаны с нашими защитниками. Я уверена, что в этом году под бой курантов все мы загадаем главное желание: чтобы наши ребята как можно скорее вернулись домой с Победой, живыми и невредимыми.
Дорогие земляки! Каким будет грядущий год, зависит от каждого из нас. Поэтому, прежде всего, хочу пожелать вам веры в себя и свои силы, чтобы наступающий год стал для вас годом реализации самых смелых решений, открытия новых горизонтов и достижения новых вершин.
Пусть грядущий 2024 год оправдает все наши надежды! Пусть он будет для всех нас благополучным, принесёт счастье и добро! Пусть вас хранит и согревает любовь родных и близких! Здоровья, успехов и всего наилучшего! С праздником!
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