Уважаемые жители Смоленского района! От всей души поздравляю вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!
Они объединяют нас. Ведь приходят одинаково в каждый дом – вместе с нарядной елкой, яркими фейерверками, с особой атмосферой радости и надежды. Уходящий год принес нам немало испытаний и подарил много прекрасных минут, обогатил новым опытом и впечатлениями. Хочется выразить благодарность всем, кто трудился для благополучия родного района, всем, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела. Добрым словом вспомним старый год, год 90-летия Смоленского района. И с уверенностью и радостью взглянем в год новый!
Пусть 2021-ый год станет для нас всех удачным, принесёт в каждую семью мир и согласие, тепло и уют, любовь и радость, счастье и благополучие. Давайте в долгожданную праздничную ночь пожелаем друг другу всего самого лучшего: здоровья, успеха, мира, достатка, старшим поколениям – заботы и внимания, а детям – теплого отчего дома и мудрой родительской любви. Уверена, всё это обязательно сбудется. Пусть наступающий год станет временем исполнения ваших самых заветных желаний, принесёт большие и добрые перемены. С наступающим Новым годом и Рождеством!
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