Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители!
Примите искренние поздравления с самым незабываемым школьным праздником - последним звонком, прощанием со школой!
Каждый из вас обязательно запомнит этот день. Заканчивается страница вашей школьной биографии. Последние строки еще не нанесены на нее, но они вот-вот появятся. Какими они будут – зависит от вас.
Кажется, только вчера родители привели в школу вас, первоклашек, которых едва было видно из-за пышных букетов, а сегодня вы совсем большие и для вас прозвенит особенный школьный звонок. Позади долгие годы за школьной партой, шумные перемены, друзья, подруги, учителя. Школьные годы подарили много важного и интересного, и пусть в вашей памяти останутся только самые яркие и теплые воспоминания об этом времени. Открывая новую страницу, не забывайте тех, кто вложил в вас силы и душу, кто делился с вами знаниями - учителей и наставников. Дорожите школьными друзьями и товарищами.
Пусть знания, которые дала вам школа, помогут осуществить все задуманные планы и мечты. И какой бы жизненный путь вы ни избрали, я верю, что каждый из вас станет достойным гражданином России и останется патриотом своей малой родины - Смоленского района.
Уважаемые педагоги! Спасибо вам за нелёгкий труд, за вашу доброту, терпение и искренность. Сегодня не раз в ваш адрес прозвучат слова признательности и благодарности. Желаю вам творческих успехов, отзывчивых учеников, крепкого здоровья, мира и благополучия в ваших семьях!
Дорогие родители! Вместе со своими уже взрослыми детьми вы переживаете напряженную пору. Все это время вы отдавали им свое внимание, заботу, провожали в школу, жили одними интересами, а теперь помогаете определить дальнейшую судьбу, кем стать, как жить и работать. Пусть сбудутся все надежды, которые связаны с вашими детьми, а их успехи станут наградой за вашу любовь, заботу и терпение!
Дорогие выпускники! Желаю вам быть сильными и счастливыми, верить в себя и добиваться поставленных целей, в любой ситуации руководствоваться идеалами благородства и человеколюбия, с оптимизмом встречать каждый новый день своей жизни. Вдохновения и удачи вам, в добрый путь!
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