Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители!
Примите искренние поздравления с самым незабываемым школьным праздником - последним звонком, прощанием со школой!
Этот день мы встречаем с особым настроением. 114 выпускников 11-ых классов и 320 девятиклассников переходят важнейший жизненный рубеж.
Вспомните, как еще совсем недавно вы, такие маленькие и любопытные, пришли на свою первую линейку. Смешные белые бантики, огромные букеты, радостные лица…. Сейчас вы с улыбкой вспоминаете свой первый урок, то, как не хотели вставать по утрам и делать домашнее задание вечером.
Дорогие ребята! Вы стоите на первом в вашей жизни важном перекрестке, перед вами – множество дорог, и каждому предстоит выбрать свой путь. Пусть ваше решение будет взвешенным и верным! Вы - новое поколение, которому в скором времени предстоит взять на себя ответственность за судьбу района, его дальнейшее развитие и процветание. Не сомневаюсь - ваш молодой задор, энергия, смелость помогут вам справится с любыми задачами. Знания, которые вы получили в школе, вскоре пополнятся профессиональными навыками. Применяйте их для воплощения своих планов, для преодоления жизненных испытаний и достижения поставленных целей.
Особую признательность хочу выразить нашим педагогам за их самоотверженный труд. Вы словно вторые родители, которые смогли найти подход к каждому ученику! Вашего терпения хватило, чтобы разглядеть в каждом ребенке таланты, развить их, в нужный момент направить в верную сторону. Школьных учителей ребенок запоминает на всю жизнь, и они незримо продолжают вести каждого из нас через невзгоды и трудности.
Дорогие выпускники! В этот день желаю вам яркого запоминающегося праздника. Пусть он станет для вас добрым напутствием во взрослую жизнь! От всей души желаю всем вам счастья, удачи, крепкого здоровья, любви и активной гражданской позиции! Никогда не останавливайтесь на достигнутом! Стремитесь стать лучшими! Помните, родной Смоленский район всегда будет вами гордиться! В добрый путь!
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