Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители!
Примите искренние поздравления с самым незабываемым школьным праздником - последним звонком, прощанием со школой!
Последний звонок – это один из самых волнительных праздников в жизни. Вспоминать эти мгновения каждый будет по-своему, но в душе они останутся навсегда. Родители переживают это событие особенно эмоционально – кажется, совсем недавно они привели своих детей в первый класс. Учителя наверняка вновь и вновь думают, все ли сделано, чтобы их воспитанники успешно прошли итоговые испытания. А для вчерашних учеников последний звонок – время ответственных решений, понимания того, что начинается новая, взрослая жизнь.
Дорогие выпускники! Сейчас перед вами открывается бесчисленное количество возможностей. Не бойтесь мечтать и строить грандиозные планы, не бойтесь идти туда, куда вас зовет сердце. Не ограничивайте себя привычными стандартными рамками. Тот, кто верит в себя, может покорить любые высоты и достичь любых целей. 
Будьте порядочными и честными людьми. Всегда помните, что главное в жизни – помогать людям, творить добро и дарить радость.
Желаю вам успешно сдать выпускные экзамены. Они станут лишь первым ответственным рубежом в вашей жизни. Еще многому предстоит научиться, многое узнать. Но где бы вы не оказались, помните, что Смоленский район – ваша Родина, место, где вас любят и всегда ждут, где гордятся вашими достижениями. Дерзайте, и у вас все непременно получится!
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