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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

 «СМОЛЕНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
Результаты публичных слушаний 

(итоговый документ публичных слушаний)
по проекту решения Смоленской окружной Думы                   

«Об утверждении Правил благоустройства территории  муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области»
	от 14 мая 2025 года  № 1

	Место проведения: Смоленская область, город Смоленск,  проезд Маршала Конева, д. 28-е, 5 этаж, зал заседаний, 15 часов 00 минут


Публичные слушания по проекту решения Смоленской окружной Думы «Об утверждении Правил благоустройства территории  муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области» проведены в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области, утвержденным решением Смоленской окружной Думы от 24 октября 2024 года    № 18.

Публичные слушания назначены постановлением Главы муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области от 16 апреля 2025 года № 7 «О назначении публичных слушаний по проекту Правил благоустройства территории муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области, опубликованным в газете «Сельская правда Смоленский район» от 18 апреля 2025 года № 32 (8423) и размещенным на официальном сайте Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области https://smol-ray.smolensk.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Дата и время проведения публичных слушаний: 14 мая 2025 года, 15:00 часов. 

Место проведения: 214019, Смоленская область, город Смоленск,  проезд Маршала Конева, д. 28 Е, 5 этаж, зал заседаний.
Инициатор проведения публичных слушаний: Глава муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области.
Публичные слушания проведены с целью рекомендовать Смоленской окружной Думе утвердить (принять) Правила благоустройства территории муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области, которые разработаны в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Методическими рекомендациями по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований, утвержденными приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 29.12.2021 № 1042/пр, Уставом округа, иными нормативными правовыми актами, сводами правил, национальными стандартами, отраслевыми нормами.

Правила устанавливают единые и обязательные требования к созданию и содержанию объектов благоустройства, надлежащему содержанию территории округа для всех юридических (независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности) и физических лиц и направлены на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории округа.

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области, утвержденным решением Смоленской окружной Думы от 24 октября 2024 года № 18, участники публичных слушаний решили:

– рекомендовать Смоленской окружной  Думе утвердить (принять) с изменениями опубликованный в газете «Сельская правда Смоленский район» от 18 апреля 2025 года № 32 (8423) и размещенный на официальном сайте Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области https://smol-ray.smolensk.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проект решения Смоленской окружной Думы «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области».
Председательствующий                                                                      В.Ю. Окунев          

Секретарь                                                                                              Г.А. Глазкова 
