
ОБЪЯВЛЕНИЕ
Администрация муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области информирует граждан о проведении общественных обсуждений по вопросу утверждения схемы расположения земельного участка, расположенного на территории Смоленской области, Смоленского района, Талашкинского сельского поселения, д. Моготово, ул. Старосельская, д. 5, разработанная в соответствии с Земельным и Градостроительным кодексами Российской Федерации.
Экспозицию схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории расположенного по адресу: д. 5, ул. Старосельская, д. Моготово, Талашкинское сельское поселение, Смоленский район, Смоленская область, открыта с 18 августа 2023 года по 28 августа 2023 года по адресу: г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е, 2 этаж, около каб. 305.
График (режим) работы экспозиции:
понедельник с 09-00 до 18-00;
вторник с 09-00 до 18-00;
четверг с 09-00 до 18-00;
перерыв на обед с 13-00 до 13-45;	
за исключением нерабочих и праздничных дней.
Прием и консультации посетителей экспозиции проводить в кабинете 305.
Контактный телефон, для справок: 8 (4812) 55-36-74 (контактное лицо – Николаева Екатерина Александровна).
Участниками общественных обсуждений по схемам расположения земельных участков на кадастровом плане территории, указанных в пункте 1 настоящего постановления, являются граждане, постоянно проживающие в пределах земельных участков, в отношении которых подготовлены схемы, правообладатели многоквартирных домов и иных входящих в состав таких домов объектов недвижимого имущества, граждане, постоянно проживающие в границах земельных участков, прилегающих к земельным участкам, в отношении которых подготовлены схемы, правообладатели многоквартирных домов и иных входящих в состав таких домов объектов недвижимого имущества, расположенных на земельных участках, прилегающих к земельным участкам, в отношении которых подготовлены схемы.
Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. 
Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Письменные предложения участников общественных обсуждений направляются в комиссию по подготовке проекта по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области по адресу: г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е, при личном обращении или посредством почтового отправления или на электронную почту: smolray@admin-smolensk.ru. 
Письменные предложения участников общественных обсуждений могут быть направлены посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции, которая находится по адресу: г. Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е, каб. 305.
Письменные предложения участников общественных обсуждений направляются до 28 августа 2023 года.
Схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории расположенной по адресу: д. 5, ул. Старосельская, д. Моготово, Талашкинское сельское поселение, Смоленский район, Смоленская область, расположена на официальном сайте Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области: http://www.smol-ray.ru, в разделе «Градостроительство».
Председатель общественных обсуждений Николаева Екатерина Александровна, исполняющий обязанности заместителя Главы муниципального образования – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
[bookmark: _GoBack]Секретарь общественных обсуждений Сильченкова Маргарита Олеговна, консультант отдела по земельным отношениям комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
Контактный телефон, для справок: (84812) 55-36-74 (контактное лицо – Николаева Екатерина Александровна).



