    ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

 возможности предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции  объекта капитального строительства с кадастровым номером 67:18:0000000:3948-мастерские для обслуживания и ремонта автомобилей по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское, ул. Дорожная, здание 2, расположенного на земельном участке с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское , ул. Дорожная, земельный участок 2, в части отступов объекта от границ земельного участка менее 6м  при  соблюдении технических регламентов его надежности и безопасности, не превышая предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные  градостроительным регламентом: градостроительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных требований, а также требований  по соблюдению прав граждан и юридических лиц, интересы и охраняемые законом права которых могут быть затронуты в ходе строительства, реконструкции объекта.

          В результате визуального  обследования   земельного    участка  с 
 кадастровым номером  67:18:0000000:3623 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское, ул. Дорожная, земельный участок  2, а также объекта капитального строительства   с кадастровым номером 67:27:0000000:3948 по адресу Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское, ул. Дорожная, здание  2,    расположенного в границах указанного   земельного   участка,   изучения прилегающих к земельному участку территорий,  изучения  ряда  представленных документов, приводим следующее:
         Схема планировочной организации земельного участка  с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское, ул. Дорожная, земельный участок  2  , а также объекта капитального строительства   с кадастровым номером 67:27:0000000:3623,  по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское, ул. Дорожная, здание 2 ,    разработана на основании заявки заказчика, правоустанавливающих документов на земельный участок и на объект недвижимости ,  топографической  съемки масштаба 1:500, представленной правообладателем, Градостроительного плана земельного участка,  подготовленного комитетом территориального планирования  и градостроительной деятельности  Администрации Муниципального образования «Смоленский район Смоленской области от 18.07.2024г. за №РФ-67-4-18-0-00-2024-8688, Правил землепования и застройки Корохоткинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области.                                                
               Земельный участок с кадастровым номером  67:18:0000000:3623  , на котором  расположен объект капитального строительства  с кадастровым номером 67:18:0000000:3948, находятся в д. Никольское в сложившейся застройке  объектами автомобильного транспотра  . 
              Согласно сведений представленной выписки из Единого государственного реестра недвижимости об  объекте недвижимости, категория земель, на которых расположены земельный участок и объект капитального строительства, подлежащий реконструкции    – земли населенных пунктов.

               Правообладателем указанных земельного  участка  и объекта капитального строительства   на праве собственности  является Котляров Виктор Васильевич , что подтверждается выписками   из Единого государственного реестра недвижимости об объектах  недвижимости и зарегистрированных правах на объекты недвижимости:

-на земельный участок : Выписка из Единого государственного реестра недвижимостиоб объекте недвижимости от  от 27.03.2024г. КУВИ-001/2024-86032746,

-на объект капитального строительства, объект недвижимости: Выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от  от 11.03.2024г. 

       Согласно правоустанавливающих документов объект капитального строительства с кадастровым номером 67:18:0000000:3948 имеет назначение-«Нежилое здание», наменование – « Мастерские для обслуживания и ремонта автомобилей». Объект -отдельно стоящий. Площадь земельного участка -3423кв.м, общая площадь объекта недвижимости-1305.3кв.м. Вид разрешенного использования земельного участка –«Ремонт автомобилей» . На объекте производится ремонт автомобилей -  ремонт  и обслуживание  без малярно-жестяных работ , количество постов -4 (четыре).  Виды ремонтных рабом: диагностика технического состояния оборудования автомобиля, ТО, ремонт электрики, рулевое управление, кузовные работы без малярных работ, установка сигнализации, салон, замена и ремонт частей автомашин, шиномонтаж. Производится  ремонт и обслуживания автомобилей отечественных и зарубежных марок. Крупногабаритные автомобили ввиду отсутствия на объекте соответствующих помещений большой площади  вынуждены обслуживаться на площадке под навесами. 

         На месте существующих навесов планируется размещение  одного закрытого  бокса для обслуживания и ремонта крупногабаритных машин, который на настоящий период на объекте отсутствует.  На объекте  в результате  пристройки будет 5 закрытых  ремонтных постов. Согласно  СанПиН 2.2.1/2.1.11200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» раздела 7.1.12 реконструкция существующего двух этажного объекта  планируется внутри объекта без проведения ремонтных работ на прилегающей к объекту открытой территории.    Реконструируемый объект –V класса санитарной классификации с ориентировочной СЗЗ 50м, однако, согласно расчета аналогов предприятий  СЗЗ для таких объектов  составляет не выходя за границы отвода земельного участка. Кроме того, согласно письма от 12.08.2016г.  №01/10943-16-31 «О рассмотрении обращения граждан» Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разъясняет, что для объектов малого бизнеса V класса санитарной классификации в соответствии с изменениями №3 к СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03, коим является  реконструируемый    объект частной застройки  , не предъявляются требования к разработке проекта СЗЗ, и подтверждением соблюдения гигиенических нормативов на границе СЗЗ, жилой застройки и других нормируемых территорий являются результаты натурных исследований атмосферного воздуха и измерение уровней физического воздействия на атмосферный воздух в рамках проведения надзорных мероприятий, а так же данные производственного контроля.  Согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»    раздела 12  «Сооружения санитарно-технические, транспортной инфраструктуры, объектов коммунального назначения, спорта, торговли и оказания услуг» планируется реконструкция объекта с 4-х постов на 5постов без малярно- жестяных работ в закрытом помещении  с исключением обслуживания автомашин на прилегающих территориях и (или) непосредственно прилегающих к зданию., что    соответствует  пункту 12.5.4  указанного СанПиН, а именно дословно из указанного СанПиН:
     - п.12.5.4. Объекты по обслуживанию легковых автомобилей  с количеством постов от 2-х до 5- постов (без малярно жестяных работ) с проведением работ внутри объекта капитального строительства  и исключением обслуживания автомашин на прилегающих территориях и (или) непосредственно прилегающих к зданию.   
       Таким образом, реконструкция объекта планируется в целях  повышения рентабельности и эффективности использования существующего объекта капитального строительства- мастерских для обслуживания и ремонта автомобилей, в целях улучшения  условий труда работников , повышения уровня обслуживания и ремонта крупногабаритных автомобилей  приезжающих посетителей планируется реконструкция объекта путем его расширения дополнительной пристройкой на месте существующих навесов .

              Согласно Правил землепользования и застройки Корохоткинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области , земельный участок и объект капитального строительства, подлежащий реконструкции,  располагаются в  территориальной  зоне объектов автомобильного транспорта -Т1 Градостроительный регламент для территориальной зоны «Т1» установлен Правилами  землепользования и застройки для вида разрешенного использования «Ремонт автомобилей» (код вида -4.9.1.4) .     Частично земельный участок расположен на землях лесного фонда, градостроительный регламент  для которых не установлен. Частично земельный участок расположен в Зоне санитарной охраны  3 пояса водозабора (ЗСО).   
         Земельный участок имеет спокойный  рельеф с небольшим уклоном всеверо-восточном     направлении.  Конфигурация земельного участка –в виде неправильного многоугольника. Подъезд к земельному  участку и объекту капитального строительства, объекту недвижимости   осуществляется с юго- западной стороны ул. Дорожная,  а также с северной стороны по сервитуту с кадастровым номером 67:18:000000:2285/6, проложенного по смежному земельному участку с кадастровым номером 67:18:000000:2285 . 
        На  земельном участке  в соответствии с экспликацией генплана  схемы планировочной организации земельного участка с западной стороны земального участка расположен объект недвижимости с кадастровым номером 67:18:0000000:1134 -сооружение  (Строительство отводов  от магистральной ВОЛС «Москва-Смоленск-Брянск» (7.8 Сооружение связи площадью 217кв.м), а также  с восточной стороны  расположены два иных сервитута  : частный сервитут 67:18:0000000:3623/1  и частный сервитут 67:18:0000000:3623/2.
           Существующий объект капитального строительства  с кадастровым номером 67:18:0000000:3948согласно правоустанавливающих  документов –отдельно стоящее частично 2-х этажное  и частично 1-но этажное нежилое   здание с каркасом  из металлических конструкций с обработкой металлоконструкций противопожарным составом  параметров по внешнему контуру в соответствии с  поэтажным  планом технической  инвентаризации кадастрового инженера ООО «Русич»  общей площадью здания 1305.7кв.м,  площадью застройки -878.0кв.м .  Рядом вплотную к объекту примыкают навесы по стальному каркасу, которые планируется обшить сэндвич-панелями с подводкой фундаментов под колонны на глубину 1.29м для прочной связи с землей как для объектов капитального строительства, образовав закрытый пост для ремонта и обслуживания крупногабаритных машин ,   общая  площадь здания пристройки составит 570.7кв.м, в результате реконструкции объект станет общей площадью здания 1875.0кв.с (1305.3+570.7), общей площадью застройки 1538.7кв.м (878.0кв.м основной объект+660.4кв.м пристройка). Пристройка -Г-образной конфигурации. Кроме того, в пристройке планируются дополнительные бытовые помещения для работников мастерских. Степень огнестойкости объекта с пристройкой –II(вторая) категории помещений объекта по пожароопасности –«Д» «Непожароопасно» и В «Пожароопасно», класс функциональной пожарной опасности –Ф5.2, класс конструктивной пожарной опасности –СО. 
        Согласно регламента  Градостроительного плана земельного участка максимальный процент застройки :80%,  процент застройки  земельного участка после реконструкции объекта с дополнительной пристройкой составит 45%   (1538.4кв.м площадь застройки объекта после реконструкции делим  на 3423кв.м площадь земельного усчастка ), что не превышает установленный максимальный норматив.
        Согласно регламента Градостроительного плана земельного участка    минимальные отступы от границ земельных участков : со стороны красной линии ( в случае если красные линии не установлены) проездов, улиц-5м, со стороны смежных участков -6м.
      Расположение объекта в результате реконструкции  на земельном участке   в соответствии со схемой планировочной организацией земельного участка, выполненной на основании схемы с точными расстояниями съемки , подготовленной кадастровым инженером  ООО «Русич»», следующее:
    -Отступ от границы лит.9-10 (проектируемый отступ ) со стороны земельного участка с кадастровым номером 67:18:0000000:2285, по которому установлен сервитут с кадастровым номером 67:18:0000000:2285/6 для подъезда к земельному участку с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 - от 0.3м до 3.3м, что менее нормируемых 6м.
-Отступ от  границы 6-7 (проектируемый отступ) со стороны земель гос. собственности -4.5м, что менее нормируемых 6м
     -Отступ от границы 8-9(существующий отступ от существующего объекта) со стороны земель гос. собственности -2.45м, что менее нормируемых 6м
-Отступ от границы 2-3 (существующий отступ  от существующего объекта ) со стороны земель гос. собственности-4.3м , что менее нормируемых 6м. 
       Указанные отступы объекта реконструкции менее градостроительного норматива 6м, что является отклонением от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции..
            Однако, согласно статьи 40  Градостроительного кодекса Российской Федерации в пределах одного участка допускается отклонение от предельных параметров, если соблюдаются технические регламенты.   
           В связи с тем, что предполагаемая реконструкция  объекта планируется    с отклонением от предельных параметров разрешенного строительства , реконструкции объекта капитального строительства  в части планируемого отступа  и  сохранения существующего  отступа объекта от границ  со стороны смежных  земельных  участков  менее 6м , то  правообладатель   земельного  участка с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 и объекта недвижимости, расположенного на данном земельном участке с кадастровым номером 67:18:0000000:3948,  Котляров Виктор Васильевич  обращается в Администрацию  МО «Смоленский район» Смоленской области  с просьбой о предоставлении  разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительтсва в части уменьшения отступов объекта от границ земельного участка , а также сохранение существующего отступа объекта со стороны смежных земельных участков.
        Реконструкция объекта  со строительством дополнительной пристройки  с северо-восточной  стороны   планируется  в границах земельного участка   в соответствии с  техническими регламентами : градостроительными, санитарно-эпидемиологическим, противопожарными и иными техническими нормативами, действующими на территории Российской федерации с учетом требований по соблюдению прав граждан и юридических лиц, интересы  и охраняемые законом права которых могут быть затронуты в ходе  строительства данного объекта.  
          Застройщиком  получено от правообладателя смежного земельного участка  с кадастровым номером 67:18:0000000:3948 согласие на  реконструкцию объекта  на расстоянии от межевой границы  лит. 9-10 от 0.3м до 3.3м2.  
        В границах земельного  участка площадью 3423кв.м с учетом планируемого размещения  объекта реконструкции в соответствии с  Правилами землепользования и застройки   размещены не только объект капитального строительства , реконструкции, но и все  площадки и элементы благоустройства, необходимые для обслуживания и эксплуатации  планируемого к строительству (реконструкции) объекта , а именно:

Согласно экспликации зданий и сооружений Схемы планировочной организации земельного участка –графической части  приложения  к настоящему технико-экономическому обоснованию в границах земельного участка предусмотрено:

Лит.1 Реконструкция объекта капитального строительства с кадастровым номером 67:18:0000000:3948-мастерские для обслуживания и ремонта автомобилей, в том числе:

Лит.1А Существующий объект капитального строительства с кадастровым номером 67:18:0000000:3948,

Лит.1Б Проектируемая пристройка 

Лит.2 Кратковременные парковочные площадки на 4м\мест приезжающего автотранспорта, в том числе 1м/место для маломобильных групп населения              

Лит.3 Погрузо-разгрузочная площадка

Лит.4 Кратковременные парковочные площадки на 3м\мест приезжающего автотранспорта 

Лит.5.Площадка для постановки технологического транспорта на 2м/места(кары, погрузчики )

Лит.6.Мусоросборочная контейнерная площадка 

Лит.7.Противопожарный щит с пожарным инвентарем.

Лит.8.Ящик с песком и лопатами

Лит.9.Объект вспомогательного использования –некапитальное строение –подсобное(под снос).

Лит.10.Площадка для отдыха персонала

Лит.11.Площадка для разворота пожарных машин15Х15

Лит12,13Местная локальная система ливневой канализации в составе: 

Лит.12.Водосборный водоотводной лоток 
Лит.13 Колодец-накопитель для сбора дождевых осадков с последующим вывозом централизованно по мере его заполнения

Лит.14.ТП-6/0.4кВ для электрообеспечения  объекта

Лит.15.ВРУ-0.4 кВ 

Лит.16.Газовая ШРП

Лит.17.Пожарный резервуар подземный

Лит.18.Пандус для маломобильных групп населения

Лит.19.Биотуалет

Лит.20.Объект недвижимости с кадастровым номером 67:18:0000000:1134-Сооружение  (Строительство отводов  от магистральной ВОЛС «Москва-Смоленск-Брянск» (7.8 Сооружение связи площадью 217кв.м) по данным Росреестра

Лит.21.Фактическое расположение объекта недвижимости с кадастровым номером 67:18:0000000:1134-Сооружение  (Строительство отводов  от магистральной ВОЛС «Москва-Смоленск-Брянск» (7.8 Сооружение связи площадью 217кв.м) по данным исполнительной съемки

Лит.22.Частный сервитут 67:18:0000000:3623/1

Лит.23.Частный сервитут 67:18:0000000:3623/2

Лит.24.Сервитут 67:18:0000000:2285/6 по земельному участку с кадастровым номером 67:18:0000000:2285 для возможности подъезда к земельному участку 67:18:0000000:3623 со стороны границы 9-10
Лит.25.Местная локальная хозяйственно-бытовая канализация  с очистными сооружениями «Юнилос» Астра 15
      В обоснование соблюдения проектных нормативов, СНиП, СанПнН,  приводим следующее по каждому из перечисленных пунктов с Лит.1 по Лит.25:         

   Рассмотрим поэлементно земельный участок под зданием, сооружением, площадками и элементами благоустройства согласно экспликации генплана схемы планировочной организации земельного участка лит.1 по лит.9, являющейся графическим приложением к настоящему ТЭО текстовой части:

     Лит.1(1а-основное здание, 1б –пристройка): Проектируемый  (реконструкция) объект  капитального строительства, реконструкции.     

     Лит. 7,8,15 и 17: В целях соблюдения противопожарных требований Федерального закона  №123-ФЗ «Требования пожарной безопасности при градостроительной деятельности» от 28.07.2008г на территории земельного  участка предусмотрены первичные средства пожаротушения : щит с противопожарным инвентарем Лит.7 и ящик  с песком и лопатами Лит.8  с подъездом к ним по проездам с твердым покрытием, предусмотрена площадка для разворота пожарных машин Лит.15. Наружное пожаротушение объекта предусмотрено от существующего пожарного резервуара Лит.17, расположенного на земельном участке. По территории собственного  земельного участка с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 обеспечивается проезд пожарных машин шириной 3.5м.
     Лит.2 и 4: На территории принято  к постановке 7 м/мест кратковременной парковочной площадке.
 Стояночные места для автомашин приняты   в соответствии с габаритом приезжающего  автотранспорта –I-ой категории (длина до 5 м, ширина до 2.5м), габариты автомашин  приняты по  ОНТП-01-91/РОСАВТОТРАНС  «Общесоюзные нормы технологического проектирования предприятий автомобильного транспорта», габариты для м/места маломобильных групп -6мХ3.6м –по СП59.13330.2016 «СНиП35-01-2001Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» .    Крупногабаритные автомашины , приезжающие для ремонта сразу заезжают согласно проекта в проектируемую пристройку с северной стороны по установленному сервитуту.Крупногабаритные автомашины параметров шириной свыше 2.8м и длиной свыше 12м согласно параметров IVкатегории.
      Лит.5.Согласно технологических требований необходимо на участке 2м/места  (кара, погрузчик) технологического транспорта.
      Лит.6: В целях соблюдения экологической чистоты территории 

земельного участка и прилегающих территорий   в соответствии с СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-   эпидемиологические требования  к   содержанию  территорий  городских и  сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому   водоснабжению , атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям,   эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и  проведению санитарно- противоэпидемических 

 (профилактических) мероприятий» на    земельном  участка  предусмотрены:  урна для мелкого мусора ,  мусоросборный  контейнер с герметически закрывающейся крышкой,   вывоз мусора и отходов  бытовых  – централизовано по договору со спец.АТХ. 

       В целях соблюдения экологической чистоты территории земельного участка и исключения подтопления прилегающих территорий дождевыми водами   в соответствии с СанПиН2.1.3684-21 «Санитарно-

эпидемиологические требования  к   содержанию  территорий  городских и  сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому   водоснабжению , атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям,   эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и  проведению санитарно- противоэпидемических  (профилактических) мероприятий»      на    земельном  участке  предусмотрена организация рельефа вертикальной планировкой с отводом дождевых вод на пониженный рельеф в водоотводной лоток  Лит.12 и в в колодец-накопитель с последующим вывозом накопившихся стоков , исключая подтопление  смежных территорий.    
Лит.18. Пандус для инвалидов –. согласно СП59.13330.2016 «СНиП35-01-2001Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения». 
Лит.25. Местная локальная хозяйственно-бытовая канализация  с очистными сооружениями «Юнилос» Астра 15 .

Таким образом, при реконструкции  объекта капитального строительства   в границах земельного участка планируются  все необходимые площадки и элементы благоустройства,  необходимые для обслуживания и эксплуатации объекта.   

    Размещение реконструируемого    объекта   на земельном участке с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 выполнено  на нормируемом противопожарном  и санитарном расстоянии от  зданий, строений и   сооружений на смежных земельных участках. 

  Соблюдение противопожарных регламентов:
       Согласно требований п 4.3 Свода Правил  СП4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к  объемно- планировочным и конструктивным решениям» : «Расстояния между зданиями, сооружениями  должны приниматься по нормативам для территорий  в соответствии с разделом 6.
 Согласно раздела 6 расстояние между зданиями II-ей   степени огнестойкости, класса конструктивной пожарной опасности СО,  категории Г и Д  не нормируется, а именно: согласно раздела  6.1. «Общие требования к объектам класса функциональной пожарной опасности Ф5», п. 6.1.2. « Расстояния между зданиями и сооружениями (далее -здания) на территории  объектов в зависимости от степени огнестойкости, класса конструктивной пожарной опасности и категории по взрывопожарной и пожарной опасности принимаются не менее указанных в таблице 3, а именно: не менее 6м.  Фактически на смежных земельных участках здания расположены намного дальше 6м.
На  реконструируемом объекте   планируется необходимое     количество эвакуационных выходов  ,  к   объекту  имеется    свободный доступ    пожарных машин по твердому  покрытию , наружное пожаротушение-от  пожарного резервуара , расположенного на земельном участке. В здании – пенные и  порошковые огнетушители.  В здании во исполнении  выше оговоренного п.6.1.5   здание оборудуется автоматическими установками пожаротушения, пожарной сигнализацией.
Соблюдение санитарно-эпидемиологических регламентов:

            Согласно требований Свода Правил  СП 42.13330.2016 «СНиП 2.07.01-89* Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» раздела «Улучшение микроклимата», п.14.21 с учетом соблюдения норм инсоляции близ расположенных зданий при размещении     объекта   согласно  фактических данных отступа от границы  существующие уровни инсоляции соседних зданий не нарушаются (при просчете по инсоляционной линейке уровень инсоляции соседних зданий –нормируемый-не менее 2-часов ) . Здания, для которых необходимао соблюдение инсоляции –отсутствуют.  

    В границах земельного участка с кадастровым номером 67:27:0012409:3623 площадью 3423кв.м   в соответствии с техническими нормативами предусмотрены   не только реконструируемый объект капитального строительства, но и все площадки и элементы благоустройства, необходимые для обслуживания и эксплуатации данного  объекта именно: отмостка к зданию, проездные технологические и противопожарные пути, кратковременные парковочные площадки , в том числе 1 м/место для маломобильных групп населения, мусоросборная площадка для ТБО (в помещении объекта),  дождевая канализация, местная локальная хозяйственно-бытовая канализация с очистными сооружениями, озеленение. 

            В целях соблюдения экологической чистоты территории земельного участка и прилегающих территорий   в соответствии с СанПиН2.1.3684-21
      « Санитарно-   эпидемиологические требования  к   содержанию  территорий  городских и  сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому   водоснабжению , атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям,   эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и  проведению санитарно- противоэпидемических  (профилактических) мероприятий» мусороудаление предусмотрено в металлическом  контейнере, установливаемых на территории земельного участка на огороженной площадке с твердым покрытием с дальнейшим вывозом централизованно по договоренности  со службой по уборке территорий ,  отработанные  люминисцентные лампы  искусственного  освещения предусмотрено  складировать в герметически закрывающемся контейнере и по мере его   накопления отправлять на демеркуризацию по договоренности с      организацией,     имеющей лицензию (допуск СРО) на обращение данным   видом отхода . Перед  входом на объект  предусмотрены   урны для сбора мелкого мусора.  Наружный отвод поверхностных вод осуществляется  по спланированной территории вдоль проложенных бордюрных камней в пониженные места рельефа к водоотвоному лотку и в колодец-накопитель с последующим вывозом накопившихся осадков, исключая подтопление и загрязнение прилегающих территорий     смежных земельных участков (СП 32.13330.2020 «СНиП2.04.03-85     Канализация.  Наружные сети и сооружения»).                                            

      Прилегающую к объекту территорию предусмотрено содержать в чистоте 

 и порядке, в надлежащем техническом, санитарном и противопожарном состоянии, территория земельного участка  благоустроена,  предусмотрена периодическая  уборка территории .    
      Ограждающие конструкции стен и перекрытий обеспечивают  

 Нормируемый тепловлажностный режим в помещениях, приточно-

 вытяжная и естественная  вентиляция обеспечивает нормируемые чистоту 

 (качество) воздуха и его равномерное распределение, нормируемый 

  воздухообмен и  кратность обмена    воздуха в помещениях.      

      Реконструкция  объекта планируется  не затрагивая охранных зон инженерных сетей, при необходимости обеспечивается свободный доступ собственникам сетей для ремонта и осмотра.   
   Согласования с заинтересованными службами  , а так же третьими   лицами, чьи  законные права и интересы могут быть затронуты при реконструкции      объекта  на расстоянии менее норматива 6м  -в законодательно   установленном   порядке .
    Объект реконструкции обеспечен всеми видами инженерного благоустройства : газоснабжение -индивидуальное от собственной котельной, отопление -индивидуальное от собственной котельной, водоснабжение -центральные сети, канализация хозяйственно-бытовая -местная локальная, электроснабжение -от собственной КТП. Дополнительная пристройка не влечет за собой увеличение отпущенных энергетических ресурсов.
а)Система электроснабжения

          Электроснабжение -  Технические условия для присоединения к электрическим сетям  от 25.09.2017г. №20501604, выданные ПАО «Межрегиональная сетевая компания Центроа» (Филиал ПАО «МРСК Центра»-«Смоленскэнерго»),Подготовлена проектная документация ООО «Смолтехнострой», имеется согласование Филиала ПАО «МРСК Центра» «Смоленск энерго в части выполнения ТУ№20501604 от 26.09.2017г., выполнены наружные  и внутренние сети  присоединения к электрическим сетям согласно исполнительной съемки-топографического плана от 17.02.2022 . Максимальная мощность присоединяемых энергопринимающих устройств -15кВт..
б)Система водоснабжения 

   Водоснабжение -Технические условия на водоснабжение   здания  от 16.04.2019г., выданные МУЭП «Корохоткинское», выполнена  проектная документация водоснабжения   объекта ООО»АрхиСтиль», выполнены наружные  и внутренние сети  централизованного водопровода  согласно исполнительной съемки-топографического плана от 17.02.2022 . Объем водопотребления согласно расчета -3.72м3 /мес. Ремонтные работы автомобилей использование воды не предполагают, для пожаротушения – пожарный подземный резервуар на объекте. 

в)Система водоотведения

       Водоотведение- Технические условия на  водоотведение здания  от 16.04.2019г., выданные МУЭП «Корохоткинское», выполнена  проектная документация  канализации  объекта ООО»АрхиСтиль», выполнены наружные  и внутренние сети   местной хозяйственно-бытовой канализации с очистными сооружениями согласно исполнительной съемки-топографического плана от 17.02.2022 . Объем  водоотведения согласно расчета -3.72м3 /мес. Ремонтные работы автомобилей использование воды не предполагают. Кроме того-биотуалет  на территории земельного участка с централизованным вывозом по мере его накопления.

        Система ливневой канализации поверхностного стока– локальная местная с дождеприемным водоотводным лотком с колодцем  –накопителеми с периодическим вывозом централизованно накопившихся осадков.

г)Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха

        Отопление водяное от индивидуальных газовых котлов: технические условия на присоединение к газораспределительной сети от 16.12.2016г. №ис-2-4/3352, выданные АО «ГАЗПРОМГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ  СМОЛЕНСК», подготовлена рабочая документация присоединения к газораспределительной сети  ООО «ГАЗСТРОЙИНВЕСТ»,выполнены наружные и внутренние сети газопровода согласно исполнительной съемки-топографического плана от 17.02.2022 .Установленный расход  потребляемого природного газа  объекта газификации -10.92м3/ч. Использование газа –на отопление  и горячее водоснабжение.
                                                                                                                                                                          д) Сети газоснабжения

  Технические условия на присоединение к газораспределительной сети от 16.12.2016г. №ис-2-4/3352, выданные АО «ГАЗПРОМГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ  СМОЛЕНСК», подготовлена рабочая документация присоединения к газораспределительной сети  ООО «ГАЗСТРОЙИНВЕСТ»,выполнены наружные и внутренние сети газопровода согласно исполнительной съемки-топографического плана от 17.02.2022 .Установленный расход  потребляемого природного газа  объекта газификации -10.92м3/ч. Использование газа –на отопление  и горячее водоснабжение.

В соответствии с СП 13-102-2003 «Правила обследования несущих строительных конструкций зданий и сооружений»   ООО «Параллель» произведено детальное инструментальное обследование объемно-планировочного и конструктивного решения  основного объекта с оценкой влияния на несущие конструкции  его при реконструкции  объекта   при выполнении дополнительной пристройки, установлено , что предполагаемая  реконструкция   объект  не затронет несущих конструкций основного объекта.
Реконструкция   выше указанного  объекта  капитального строительства,  обеспечивает условия надежности и безопасности в эксплуатации основного здания, реконструкцию предполагается   возвести  при соблюдении конструктивных и других характеристик надежности и безопасности, угроза жизни и здоровью граждан не усматривается .   
 Техническое состояние основного объекта,  и планируемой 

Пристройки соответствуют СП70.13330.2020 СНиП 3.03.01-87 

«Несущие и ограждающие конструкции», СП20.13330.2020

 «СНиП2.01.07-85* Нагрузки и воздействия», СП22.13330.2011 

«СНиП2.02.01-83* Основания зданий и сооружений»,  техническое 

решение  объектов  вспомогательного использования ) соответствует 

Федеральному закону от 30.12.2009г. №384-ФЗ «Технический  

регламент о безопасности зданий и сооружений».     
          При   инструментальном    обследовании  основного объекта  

  применялись следующие инструменты:  светодальномер,  уровень, 

отвес,  склерометр (неразрушающий метод определения запаса 

прочности),  измерительная  лента  с  ценой  деления  1мм, лопата, 

шило и др.

      ВЫВОД: исходя из выше изложенного, следует:
                В связи с тем, что реконструкция объекта капитального строительства  с кадастровым номером 67:18:0000000:3948-мастерские для обслуживания и ремонта автомобилей по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское, ул. Дорожная, здание 2, расположенного на земельном участке с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 по адресу: Смоленская область, Смоленский район, Корохоткинское сельское поселение, д. Никольское , ул. Дорожная, земельный участок 2, планируется  при  соблюдении технических регламентов его надежности и безопасности, не превышая предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные  градостроительным регламентом: градостроительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных требований, а также требований  по соблюдению прав граждан и юридических лиц, интересы и охраняемые законом права которых могут быть затронуты в ходе строительства, реконструкции объекта , то предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции  объекта капитального строительства мастерские для обслуживания и ремонта автомобилей в части отступов объекта от межевых границ :

            -Отступ от границы лит.9-10 (проектируемый отступ ) со стороны земельного участка с кадастровым номером 67:18:0000000:2285, по которому установлен сервитут с кадастровым номером 67:18:0000000:2285/6 для подъезда к земельному участку с кадастровым номером 67:18:0000000:3623 - от 0.3м до 3.3м, что менее нормируемых 6м.
-Отступ от  границы 6-7 (проектируемый отступ) со стороны земель гос. собственности -4.5м, что менее нормируемых 6м
-Отступ от границы 8-9(существующий отступ от существующего объекта)
со стороны земель гос. собственности -2.45м, что менее нормируемых 6м

-Отступ от границы 2-3 (существующий отступ  от существующего объекта ) со стороны земель гос. собственности-4.3м , что менее нормируемых 6м
 согласно схемы планировочной организации земельного участка , являющейся графическим материалом к настоящему ТЭО, ВОЗМОЖНО. 

Реконструкция объекта планируется в целях  повышения рентабельности и эффективности использования существующего объекта капитального строительства- мастерских для обслуживания и ремонта автомобилей, в целях улучшения  условий труда работников , повышения уровня обслуживания и ремонта крупногабаритных болшегрузных автомобилей  приезжающих посетителей. Реконструкция существующего  объекта планируется путем его расширения дополнительной пристройкой на месте существующих навесов .
Технико-экономическое обоснование  составила  ГИП ООО «Параллель»
                                                                   _______________  Л.И.Шевцова

