 Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2017 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

           В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления  Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года N 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
          В 2017 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

           В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

           Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
  На начало 2018 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 2039 субъектов  малого и среднего предпринимательства, из них 902 юридических лица и  1137 индивидуальных предпринимателя. Количество субъектов МСП по сравнению с 2016 годом увеличилось  на 135 единиц. 
           Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2017 году составила 8696 человек, что составило 101% к  уровню прошлого года.
          Оборот малых и средних предприятий в 2017 году составил  16,6 млрд. руб., что больше уровня прошлого года на 107,1%.
          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2017 года 379 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, 4 субъектам  малого и среднего предпринимательства  оказана имущественная поддержка. 
        11 субъектов малого и среднего предпринимательства получили государственную поддержку в рамках областных государственных программ (ЗАО «Агрофирма-Катынь», ООО «Пригородный», ООО «Птицефабрика «Сметанино», ПСХК «Тепличный комбинат №1», СПК «Талашкино-Агро», ОАО «Смоленское» по племенной работе, ООО «Козинский тепличный комбинат», ЗАО «СмолИнжСтрой», ИП Романишин Д.А., ООО СПП «Бетонгарант», ООО «Юнипроф»).
          Для формирования позитивного общественного мнения о предпринимательской деятельности, выявления, поощрения и распространения передового опыта субъектов  малого и среднего предпринимательства в районе ежегодно проводится конкурс «Предприниматель года».

           За 2017 год сумма инвестиций составила более 7 млрд. рублей выросла в 3,6 раза по сравнению с 2016 годом. Район занимает первое место в области по объему инвестиций.
          В 2017 году «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»  составил 117191 руб., увеличился относительно 2016 года в 4,25 раза.

           Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

           Для инвесторов согласно решению Смоленской районной Думы предусмотрено понижение ставки арендной платы за пользование земельными участками в два раза на период проведения изыскательских работ. 

          Сформирован перечень инвестиционных площадок, который  находится в открытом  доступе для потенциальных инвесторов.  

           Разработано 72 паспорта инвестиционных площадок, содержащих картографические материалы и информацию о технологическом  присоединении к сетям инженерно-технического обеспечения и транспортной инфраструктуре.

          Реализуется 11 инвестиционных проектов, объем освоенных инвестиций по проектам за 2017 год составил 576,4 млн. рублей.

           ООО «Вилантера» - строительство транспортно – логистического комплекса  д. Быльники;

          ООО «Альфа Транс Инвест» - строительство транспортно-логистического производственного комплекса «Стабна»;

          ЗАО «Авгур» - строительство производственной базы по производству деталей для нужд ОАО «РЖД»;

          ИП Добрынина О.Ф. -  строительство объекта дорожного сервиса в районе мотеля «Феникс»;
          ООО «Козинский тепличный комбинат»   - строительство модульного комплекса для хранения и переработки картофеля и овощей;

          ООО «Птицефабрика «Сметанино» - модернизация  птицеводства;

          ЗАО «Висом» - строительство приборостроительного завода;
          ООО «ЛидТехЭко» - строительство мусоросортировочного завода;

          ООО «Юнипроф» - импортозамещение продукции по жалюзи;

          СПСП «Смоленский производитель» -  реконструкция здания под молочный цех производительностью до 10 тонн в сутки;

ООО «Регион» -  комплекс по изготовлению железобетонных изделий с бетонорастворосмесительным заводом.

             С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями. 
 В районе работает 60 сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе  20 сельхозорганизаций (из них 1 свинокомплекс и 1 птицефабрики) и 40 крестьянских (фермерских) хозяйств.
 В 2017 году  объём производства сельскохозяйственной продукции составил 2406,4 млн. рублей или 101,9% в сопоставимой оценке к соответствующему периоду 2016 года. 

 Выручка от сельхозпродукции за 2017 год составила 1,4 млрд. рублей, что на 153 млн. рублей больше уровня прошлого года.

 15 хозяйств  завершили отчетный год с положительным финансовым результатом. 

В качестве дополнительной поддержки отрасли сельское хозяйство район получил 50 млн. рублей субсидий из бюджетов всех уровней в рамках Госпрограммы. 

В 2017 году сельхозорганизациями района освоено 450 млн. рублей кредитных средств, из них по системе льготного кредитования 178 млн. рублей, что позволило закончить в агротехнические сроки весенне-полевые работы и кормозаготовку, приобрести сельскохозяйственную технику и прицепное оборудование, а также продолжить строительство птицеводческого помещения, приобрести земельные угодья.

            В 2017 году в районе было засеяно 24109 га, из них яровой сев составил 10239 га, озимый - 1689 га. Зерновая группа составила 5689 га, картофеля - 388 га, овощей открытого грунта - 71 га.
Посевные площади  сельскохозяйственных культур соответствуют уровню 2016 года.

Урожайность зерновых в весе после доработки составила 21,2 ц/га. 
Производство картофеля по району составило 13071 тонн.

Урожайность картофеля составила 336,5 ц/га. Производство овощей открытого грунта по району составило 2410 тонн.

В районе посеяно 2078 га озимых культур под урожай 2018года.
По состоянию на 1 января 2017 года в хозяйствах всех категорий имелось 6899 голов крупного рогатого скота, в т.ч. 3685 коров. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – всего крупного рогатого скота 6117 голов, коров – 3015 голов.
 За 2017 год хозяйствами всех категорий произведено 15923 тонны молока, в том числе крестьянскими (фермерскими) хозяйствами 1498 тонн молока; производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий составило  1951 тонн. Производство скота и птицы на убой в живом весе за 2017 год по сельхозорганизациям и фермерским хозяйствам составило 1200 тонн, валовой надой 12512 тонн молока. Надой на фуражную корову  - 4270 кг молока. ООО «Птицефабрика «Сметанино» произвела 135 млн. 346 тыс. штук яиц, что составляет 99 % от общего производства товарного яйца по Смоленской области.

По производству молока (все категории хозяйств) в общем показателе области доля района составляет 8 %, по производству мяса 2,3 %.

В 2017 году в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах получено 2863 теленка. Выход телят на 100 коров составил 79 голов.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории  муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1 004,5 км. Дорожная сеть состоит из автодорог федерального значения, регионального и межмуниципального значения,  автодорог местного значения и частных автомобильных дорог. 

Федеральные автодороги составляют 147,5 км. 


Региональные и межмуниципальные автодороги составляют  602,1 км.  
Протяженность автодорог местного значения  253,5 км.


          Частные автомобильные дороги составляют 1,4 км.


Улично-дорожная сеть населенных пунктов района составляет 964,7  км (с учетом грунтовых улиц и проездов, не имеющих   покрытий.)

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 57,6%.

           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,2%. 
           Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2017 году 20815,5 рубля. В 2018-2020 гг. планируется незначительный рост заработной платы.

          Ежегодно проводится работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.
На 1 января 2018 года численность безработных сократилась на 66 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,18%,  снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,25%.

2. Дошкольное образование
          В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район»  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения, на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 21 муниципальном  общеобразовательном учреждении:

- 14 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений  различных  видов,

- 1 МОУ «Начальная школа-детский сад»,

- 6 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

         Дошкольным образованием охвачено 1900 детей.
         По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы  постоянно увеличивается. В 2017 году дошкольным образованием было охвачено  детей в возрасте от 1 до 6 лет – 56,3% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
         Доля детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2017 году сократилась и составила 1,7%.

3. Общее и дополнительное образование

            В Смоленском районе в настоящее время функционирует 23 муниципальных образовательных учреждения: 

- 16 средних,

- 6 основных, 

- 1 учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 

        В районе функционирует муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом школьников». 
        В образовательных учреждениях обучается 3453 школьника. 
        Все выпускники принимали участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике. 
         Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам,   в 2017 году составила 99%.
          Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 1%.

          По итогам года 11 учащихся награждены золотой медалью «За особые успехи в учении». 19 обучающихся награждены районной стипендией.
          В 2017 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

         В рамках модернизации образования совершенствовалась учебно- материальная база школ. 

         На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году было израсходовано более 17 млн. рублей из бюджетов различных уровней.        

         Автомобильный парк в общеобразовательных организациях Смоленского района - самый многочисленный в области. Для доставки детей в общеобразовательные учреждения задействовано 31 транспортное средство (13 автобусов ПАЗ, 18 микроавтобусов), 9 из которых обновлены в 2017 году. Протяженность школьных маршрутов 1587 км, количество подвозимых обучающихся – 777.
          В 2017 году на проведение противопожарных и антитеррористических мероприятий в целях безопасности обучающихся  израсходовано 2 млн. 600 тыс. рублей. В Стабенской и Синьковской школах установлены оградительные сооружения. В восьми образовательных организациях установлены тревожные кнопки с выходом на пульт центральной охраны. 

          В рамках областной программы  в целях создания условий по обеспечению физической доступности объектов проводится работа по адаптации детей с ограниченными возможностями: специальным оборудованием оснащен детский сад «Золотая рыбка» с.Печерск и установлен пандус в Печерской школе на общую сумму 1 млн. 710 тыс. рублей.

          Уделяется пристальное внимание по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом. В 2017 году проведен ремонт спортивного зала Дивасовской школы и установлено открытое плоскостное сооружение в Катынской школе на общую сумму 3 млн. 684 тыс. рублей.
          Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в районе отсутствуют.
           В Смоленском районе уделяется внимание сохранению и укреплению здоровья. Для детей организовано горячее питание в школьных столовых. В течение года во время школьных каникул на базе школ работают оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. В результате такой работы  87% учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. 
           Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году  составила 0,9%. По сравнению с 2016 годом этот показатель остался неизменным. 

           В  2017 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  составила 77,5%.
            Предполагается, что в 2018 - 2020 годах будет наблюдаться рост детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в связи с ростом количества детей. Кружки и творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: техническое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное. 
4. Культура

         Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
         Сеть учреждений культуры муниципального образования:
- 31 учреждение культурно-досугового типа,  сельские дома культуры,
· 31 библиотека,
· 5 школ искусств,
· 5 спортивных объектов,
· 1 музей  «Во славу Отчизны».
          Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения. 

           Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2017 год – 66,5%, 2020 год – 64,5%, обеспеченность библиотеками 2017 год – 59%, 2020 год - 57% . Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.           

           В сельских домах культуры и клубах района работает 280 коллективов художественной самодеятельности с количеством участников 3517 человек.

            В Смоленском районе 10 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 2, имеющих звание «Образцовый». Коллективы художественной самодеятельности – постоянные участники областных, международных конкурсов и фестивалей.
 В 2017 году на деятельность культурно – досуговых,  спортивных и учреждений дополнительного образования затрачено более 70 миллионов рублей. 

            В 2017 году была продолжена работа по ремонту учреждений и укреплению  материально- технической базы.
           Плановые ремонтные работы прошли в Детских школах искусств и в 8 учреждениях культуры. 

           В рамках реализации проекта партии «Единая Россия» были приобретены: 

           - усилитель и компьютерная техника в Гнездовский дом культуры (100 тыс. рублей);

           - акустическая система, компьютерная техника, сценические костюмы и кресла в зрительный зал Районного Дома культуры (более 1 млн. рублей).
5. Физическая культура

          Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
          Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Смоленском районе 8731 человек, из них 2422 человека – это школьники, посещающие спортивные кружки и секции. 

          В 2017 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 15,3%. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом. К 2020 году планируется долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличить до 20%.
          Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 70%. К 2020 году планируется долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличить до 80%.
          Спортсмены Смоленского района принимали активное участие в зимних и летних Спартакиадах трудящихся Смоленщины, областных и районных соревнованиях. 

         В 2017 году в Смоленском районе продолжились мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Количество участников мероприятий по реализации комплекса ГТО: всего - 356 человек. На золотой значок ГТО нормативы сдали 69 человек, на серебро - 59 человек и на бронзу 15 человек.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1583,78 тыс. кв. метров. 
           Благоустройство жилищного фонда: 

           68% жилищного фонда оборудовано водопроводом;

           60% жилищного фонда оборудовано водоотведением (канализацией);

           69%  жилищного фонда оборудовано отоплением;

           77%  жилищного фонда оборудовано газом.
          В 2017 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 23,8 кв. метра.
Ввод жилья по Смоленскому району за 2017 год составил 129267 квадратных метров, или 124,1% к соответствующему периоду прошлого года. 

         В 2017 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 2,3 кв. метров, увеличился на 0,4 кв. метра по сравнению с 2016 годом.
         В 2017 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения сократилась в 8 раз и составила 1,6 га.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

          Все собственники многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления  домами.

            В 2017 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 87,5%.

          В 2017 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась и составила 43%.

           Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017 году составила 28%.
         Очень значимым для каждого конкретного человека всегда  был и остается жилищный вопрос.

Так, в 2017 году, благодаря реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей», 10 семьям выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья. 
 В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года» действует программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

 17 молодых семей получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме 20 млн. рублей.

          На особом контроле Администрации района - приобретение благоустроенного жилья детям-сиротам. В 2017 году для них приобретено 19 жилых помещений.             

         Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует.
          В целях развития района проводятся работы по водоснабжению и газификации населенных пунктов.

          В 2017 году проводились работы по реконструкции водопроводной сети с заменой водонапорной башни на насосную станцию и бурением дополнительной скважины в деревне Липуны Дивасовского сельского поселения, стоимостью 4 млн. 400 тыс. рублей, протяженность сетей 507,5 км.

          В 2018 году планируется проводить работы по газификации в 3 населенных пунктах и в 3 населенных пунктах работы по водоснабжению.

          На ремонт  и содержание дорог за прошедший год израсходовано 87 млн. рублей.

8. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2016 годом уменьшилась и составила 67,4%.
 Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.

           Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2017 году отсутствует.

            Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2017 году сократились на 4,4% и составили 1036,14 рубля на одного жителя района.

          Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2009 году.
           Отрадно отметить, что среднегодовая численность населения района в 2017 году увеличилась относительно 2016 года на 2686 человек и составила 56953 человек. Это связано с вводом жилья в эксплуатацию. Естественная убыль населения 343 человека.

           Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2018 году – 57,5 тыс. человек, в 2019 году – 58 тыс. человек, в 2020 году – 58,5 тыс. человек.

бытовых помещений и спортивных залов, замена окон, дверей на сумму 9267,02 тыс.работы, душевых, туалетов, косметические ремонт9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
           Энергоресурсы формируют  значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Смоленский район»  от 30.07.2010 г. № 26 утверждена целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2020 годы на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области». 
           Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.

           В рамках реализации муниципальной программы по энергосбережению осуществлены мероприятия по установке приборов учета потребляемых видов энергии в зданиях и учреждениях бюджетной сферы.
           Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.
10.Финансовая политика

        Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 100,7%, поступило 914 909,8 тыс. рублей.  Собственные доходы поступили в сумме 383 430,0 тыс. рублей, что  на 1%  выше уровня 2016 года.
          В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 60,6% приходится на доходы районного бюджета и 39,4% составляют  доходы сельских поселений. 

          Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 211 620,0 тыс. рублей, рост к 2016 году составил 3,4 процента.

          В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 15,8 процентов (60 773,5 тыс. руб.). 

         Значительную сумму неналоговых доходов составляют:

· доходы от продажи материальных и нематериальных активов (продажа земли) – 24 117,7 тыс. рублей или 39,7%; 

· доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности (аренда имущества) – 22 002,8 тыс. руб. или 36,2%.

            Акцизы, зачисляемые в дорожные фонды, поступили в сумме  39 007,5 тыс. рублей, что составляет 107,4% годовых назначений.

         Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 530 337,0 тыс. рублей с увеличением к 2016 году на 9,1% (44 025,0 тыс. рублей) за счет увеличения размера субсидий.

          Расходы консолидированного бюджета  составили 906 545,6 тыс. руб., или 90,3% к годовому плану. По сравнению с 2016г. исполнены с увеличением на 7,1% 

          Что касается районного бюджета, доходная часть бюджета в 2017 году исполнена в сумме 686 млн. руб.  или 99,8 % от плана, в том числе собственные доходы исполнены в сумме 232,0 млн. рублей или 101% от плана. Расходная часть бюджета исполнена на 96% или 689,2 млн. рублей. Расходы произведены с увеличением на 6 255,4 тыс. руб. против 2016 года.

         Расходы местного бюджета на реализацию основных мероприятий муниципальных программ за 2017 год исполнены в сумме 542 401,8 тыс. руб. что составляет 99,2% к годовым назначениям (547 016,6 тыс. руб.).
Реализация в 2017 году приоритетных национальных проектов.
        Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2017 году профинансированы  в объеме  3 609,1  тыс. руб.

        Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2017 году составили 2 832,6 тыс. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя;

       В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2017 году приобретены 10 квартир (доля районного бюджета 776,5 тыс. руб.)

         На обеспечение детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа жилыми помещениями 15 145,6 тыс. руб. приобретено    13 квартир;

          На предоставление жилых помещений детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений 5 676,8 тыс. руб. приобретено 6 квартир;

Публичные обязательства

         На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2017 году направлено 20 581,5 тыс. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 3 717,8 тыс. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  10 822,9 тыс. руб.

- на выплату вознаграждения причитающегося приемным родителям 1 678,7 тыс. руб.

- на выплату ежемесячной денежной компенсации на проезд детей сирот, лиц из числа их 11,1 тыс. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 4 351,0 тыс. руб., муниципальная пенсия выплачена 49 пенсионерам.

Период 2018 года и плановый период  2019 - 2020 годов


На плановый период 2018 – 2020 годов доходная часть бюджета запланирована на 2018 год в размере 659 067,0  тыс. руб., на 2019 год – 657 966,2 тыс. руб., на 2019 год – 668 385,0  тыс. руб. 

          Расходы предусмотрены на 2018 год в сумме 680 686,0 тыс. руб., на 2019 год 680 266,2 тыс., руб., на 2020 год 691 585,0 тыс. руб.

          В плановом периоде бюджет спланирован с дефицитом на 2018 год в размере 21 619,0 тыс. руб., на 2019 год – 22 300,0 тыс. руб., на 2020 год – 23 200 тыс. руб. Источником финансирования дефицита бюджета планируется получение кредитов от кредитных организаций.

          В бюджете 2018 – 2020 годов запланированы расходы на решение первоочередных задач, таких как:

-  обеспечение исполнения в полном объёме социальных обязательств;

- сокращение муниципального долга муниципального образования и обеспечение стабильности и устойчивости районного бюджета;

- оптимизация текущих расходов бюджета, повышение качества предоставления гражданам муниципальных услуг, оптимизация бюджетной сети;

- увеличение доли инвестиционных расходов, осуществляемых в рамках муниципальных  программ;

- повышение доли муниципальных услуг по осуществлению юридически значимых действий, оказываемых в электронной форме;

- оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования;

- применение энергосберегающих технологий в сфере потребления электрической энергии, тепловой энергии и воды;

- сокращение неэффективных расходов бюджета

