 Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

           В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления  Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года N 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
          В 2019 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

           В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

           Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
  На начало 2020 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 2172 субъекта  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2018 годом увеличилось  на 66 единиц. 
           Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2019 году составила 9256 человек, что составило 103 % к  уровню прошлого года.
          Оборот малых и средних предприятий в 2019 году составил  19,11 млрд. руб., что больше уровня прошлого года на 110,3%.
          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. 
          Для формирования позитивного общественного мнения о предпринимательской деятельности, выявления, поощрения и распространения передового опыта субъектов  малого и среднего предпринимательства в районе ежегодно проводится конкурс «Предприниматель года».

За 2019 год сумма инвестиций составила 5,68 млрд. рублей или 101,7% по сравнению с 2018 годом. Район занимает 2 место по объему инвестиций в основной капитал после г. Смоленска.

          В 2019 году «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»  составил 85746 руб. или 101,7% к уровню 2018 года.

           Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

           Для инвесторов согласно решению Смоленской районной Думы предусмотрено понижение ставки арендной платы за пользование земельными участками в два раза на период проведения изыскательских работ. 

          Сформирован перечень инвестиционных площадок, который  находится в открытом  доступе для потенциальных инвесторов.  

           Разработано 72 паспорта инвестиционных площадок, содержащих картографические материалы и информацию о технологическом  присоединении к сетям инженерно-технического обеспечения и транспортной инфраструктуре.

           В 2019 году на территории района реализуется 10 инвестиционных проектов:
 ООО Альфа Транс Инвест - проект предусматривает создание транспортно-логистического  производственного  комплекса,  способного  обслуживать  свыше 25 000 человек в месяц и выполнять погрузку и разгрузку до 80 000 тонн грузов в месяц. 

Объем инвестиций по проекту 6,0 млрд. рублей. 
ИП Добрынина Ольга Федоровна - строительство комплекса дорожного сервиса с левой стороны дороги на д. Жуково в районе мотеля «Феникс». 

Объем инвестиций по проекту 16,1 млн. рублей. 
ЗАО «АВГУР»- строительство производственной базы по производству комплекта деталей верхнего строения железнодорожного пути для нужд ОАО "РЖД" с расширением цеха по производству компаундов на основе полиамида, полиэтилена и полипропилена в д. Нагать.

Объем инвестиций по проекту 35 млн. рублей. 
ЗАО "Висом"- строительство приборостроительного завода.

Объем инвестиций по проекту 106,5 млн. рублей. 

ООО «Союз» - закладка фруктового сада интенсивного типа «Сады Смоленщины».

Объем инвестиций по проекту 160 млн. рублей. 

          ИП Рогачев Вадим Александрович - строительство тепличного комплекса по выращиванию овощных и цветочных культур на территории Гнездовского сельского поселения.

Объем инвестиций по проекту 50,0 млн. рублей. 
          ИП Палгин Павел Иванович - строительство зданий приборостроительного производства в д. Магалинщина Корохоткинского сельского поселения. 

 Объем инвестиций по проекту составит 200 млн. рублей. 
          ООО «СМП «Агросервис» - создание и развитие фермы по разведению молочного КРС и производству сырого молока на территории Пионерского сельского поселения. 

Объем инвестиций по проекту составит 198 млн. рублей. 
          ООО «Посейдон» - реконструкция очистных сооружений в д. Богородицкое Козинского  сельского поселения. 

Объем инвестиций по проекту составит 54,1 млн. рублей. 
         ООО «Актан-В» - строительство административного здания в д. Демидовка Михновского сельского поселения.
Объем инвестиций по проекту составит 10 млн. рублей. 
             С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями. 
  В районе действует 22 сельскохозяйственных организации и 37 крестьянских (фермерских) хозяйств, из них наиболее крупные ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ЗАО «Агрофирма Катынь», ЗАО им. Мичурина, СПК «Талашкино - Агро», ОАО «Смоленское» по племенной работе, ООО «СМП «Агросервис»,  К(Ф)Х Васютина Станислава Семеновича, а также 5 сельскохозяйственных кооперативов (СПСК «Смоленский производитель», СПСК «Содействие», СПСК «Фермерский», СПОК «Катынь», СППК «Чайка»). 

Выручка от реализации сельхозпродукции за 2019  год составила 2076,1 млн. рублей, что на 376,5 млн. рублей больше соответствующего периода прошлого года.

По итогам 2019 года из 21 хозяйства - 16 достигли  положительного финансового результата.

В качестве дополнительной поддержки отрасль сельского хозяйства района получила 128,3 млн. рублей субсидий из бюджетов всех уровней в рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области.
В 2019 году сельхозорганизациями района освоено 273,1 млн. рублей кредитных средств по системе льготного кредитования,  что позволило закончить в агротехнические сроки весенне-полевые работы и кормозаготовку, приобрести сельскохозяйственную технику и оборудование, оформить права собственности на сельскохозяйственные земельные угодья.

Фактический сбор зерновых и зернобобовых культур в 2019 году составил 10296 тонн, что составляет 105% к 2018 году. Наивысший валовый сбор 3238 тонн получен в  ООО «Козинский тепличный комбинат» при урожайности – 40,2 ц/га.

В 2019 году производством масличных культур, в частности, рапса на семена, занимались 4 организации Смоленского района. Валовый сбор урожая  с общей площади 2351 га составил 4341 тонну при урожайности 18,5  ц/га. 

 Производство картофеля в 2019 году составило 10935 тонн с общей площади 484 га при урожайности 226 ц/га. Валовый сбор овощей открытого грунта – 3262 тонны  при урожайности 416 ц/га.

Наилучшая урожайность зерновых и зернобобовых культур - 40,2 ц/га, рапса на семена - 21,8 ц/га получена в  ООО «Козинский тепличный комбинат», наивысшая урожайность картофеля – 350 ц/га и овощей открытого грунта – 467 ц/га – в ИП Глава К(Ф)Х Ковалёв Владислав Викторович.  

Под урожай 2020 года посеяно 1445 га озимых культур, в том числе озимых зерновых – 1287 га, озимого рапса – 158 га.

 В 2019 году сельскохозяйственными товаропроизводителями Смоленского района было приобретено 50 единиц  новой сельскохозяйственной техники на общую сумму 61,7 млн. рублей. Доля сельскохозяйственных организаций Смоленского района в затраченных денежных средствах  на приобретение сельскохозяйственной техники в Смоленской области составляет 12% .
Отрасль животноводства представлена 30 сельскохозяйственными организациями, преимущественно занимающимися производством и реализацией молока и мяса, а также предприятием, лидирующим в Смоленской области по производству куриного яйца.

В 2019 году вели сельскохозяйственную деятельность 3 племенных хозяйства по разведению крупного рогатого скота – ОАО «Смоленское» по племенной работе, ЗАО им. Мичурина, СПК «Талашкино-Агро».  На 01.01.2020 года данными предприятиями реализовано 120 голов племенного молодняка. Общее поголовье племенного маточного стада на 01.01.2020  составляет  1015 голов коров.

По состоянию на 1 января 2020 года в хозяйствах всех категорий имелось 6558 голов крупного рогатого скота, в т. ч. 3104 коровы, что составило 97 % к соответствующему периоду предыдущего года. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – всего крупного рогатого скота 5962 голов, коров – 2749 голов. 

Производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий на 1 января 2020 года составило 1788,7 тонн.  За 2019 год хозяйствами всех категорий произведено 13506 тонн молока, в том числе сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами 11449,1 тонн (94 % к 2018 году). Надой на фуражную корову в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составил 4251 кг молока. Наивысший надой на фуражную корову за  2019 год получен в ОАО «Смоленское» по племенной  работе - 6917 кг. 

По итогам 2019 года по производству молока доля всех категорий хозяйств Смоленского района в общем показателе области составляет 8,3%, по производству скота и птицы на убой - 2 %.

          Продукция торговых марок «Сметанино», «Свежко» и «Агроферма-Катынь» поставляются в магазины, оптово-распределительные и торговые сети Смоленского региона, в том числе и под региональным брендом «Смолпродукт», а также в бюджетные организации и иные предприятия пищевой промышленности.  Продукция торговой марки «Свежко» представлена в 17 молочных автоматах города Смоленск. География деятельности торговой марки «Сметанино» представлена рядом регионов Российской Федерации, включая город Москва. 


В 2019 году Смоленский район представил участников по двум видам грантовой поддержки в малых формах хозяйствования – начинающий фермер и проект «Агростартап». Конкурсный отбор прошли 2 фермерских хозяйства – Добровольского  Дмитрия Владимировича и Шураева Александра Ивановича, а так же личное подсобное хозяйство Пигасовой Натальи Федоровны. Грантовая поддержка в сумме 6,7 млн. рублей направлена на развитие садоводства и мясного скотоводства Смоленского района. 

Продолжается работа по привлечению личных подсобных хозяйств к организации крестьянских (фермерских) хозяйств.

По итогам 2019 года Смоленский район занимает в области:

- второе место по количеству приобретенной новой сельскохозяйственной техники; 

- третье место по валовому надою молока.

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года» действует программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

20 молодых семей в 2019 году получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме 21,0 млн. рублей. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных   на   территории   муниципального   образования «Смоленский район» составляет 1008,3 км (в том числе протяженность автомобильных дорог муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области – 407 км и протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Смоленской области – 601,3 км).

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 57,8%.

           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,7%. 
           В 2019 году в рамках программы «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог общего пользования на территории Смоленского района Смоленской области на 2019-2021 годы» выполнены работы на сумму 30,5 млн. рублей. Вновь отсыпаны дороги шебеночно-песчано гравийной смесью протяженностью 11 км, такие как:

       - Хохловское с.п. – к  дер. Гмыри;

       - Волоковское – к дер. Семехи;

       - Гнездовское с.п. – к дер. Ладыжицы

          Произведены работы по асфальтированию автомобильной дороги протяженностью 0,3 км «Граница г. Смоленска (от жд) – Ракитня-1».

          В 2019 году завершены работы по «Реконструкции участка дорожного комплекса от а/д «Беларусь» - Смоленск (через д. Печерск) до а/д «Беларусь» - Быльники – Корохоткино (по ул. Славянская, с. Печерск, ул. Строителей, дер. Быльники)», согласно разработанного ранее проекта. Сметная стоимость работ  составила 80,121 млн. руб.  

20.02.2020 года состоялось комиссионное обследование по рассмотрению возможности изменения регулярного муниципального маршрута пригородного сообщения № 149 «Смоленск – Корохоткино». С 24.02.2020 автобусы межмуниципального маршрута регулярных перевозок № 149 «Смоленск – Корохотикно» осуществляют перевозку пассажиров и багажа по новой схеме движения, а именно через вышеуказанную дорогу местного значения.

А также выполнены работы по устройству тротуаров на участке дорожного комплекса от а/д «Беларусь» - Смоленск (через Печерск) до а/д «Беларусь» - Быльники – Корохоткино (по ул. Славянская, с. Печерск; ул. Строителей, дер. Быльники), Смоленского района. Сметная стоимость работ составила 2,083 млн. руб.   

В течение года, для поддержания дорог в нормативном состоянии, в рамках заключенных контрактов по  содержания дорожной сети района израсходовано 714,875 тыс. рублей, регулярно выполняются  работы:

- по грейдерованию автомобильных дорог в летнее время;

- по зимнему содержанию  межпоселенческих дорог на территории Смоленского района.

 В рамках дорожного фонда в 2019 году сельскими поселениями Смоленского района Смоленской области на ремонт улично-дорожной сети выделено и освоено денежных средств в размере 115 427,804 тыс. рублей, протяженность 39,046 км, что в сравнении с периодом 2018 года в денежном выражении было освоено на 24 651,596 тыс. рублей больше, протяженность 28,772 км.

           Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2019 году 25679,4 рублей,  рост к уровню 2018 года  - 13,7 %.. В 2020-2022 гг. планируется незначительный рост заработной платы.

          Ежегодно проводится работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.
2. Дошкольное образование
          В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения, на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 21 муниципальном  общеобразовательном учреждении:

- 15 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений,

- 6 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

         Дошкольным образованием охвачено 1983 ребенка.
         В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» Администрацией Смоленского района принимаются меры по ликвидации очередности в дошкольных образовательных организациях. В 2019 году открыты дополнительно 2 новые группы на 40 мест: группа в МБДОУ д/с "Ручеёк" и дошкольной группе МБОУ Хохловской СШ.
         По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы  постоянно увеличивается. 
         В 2019 году дошкольным образованием было охвачено  детей в возрасте от 1 до 6 лет – 80,2 % от общей численности детей в возрасте 1- 6 лет.
         Доля детей в возрасте от 1- 6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2019 году сократилась  и  составила 1,6 %.

3. Общее и дополнительное образование

            В Смоленском районе в настоящее время функционирует 22 муниципальных бюджетных образовательных учреждения: 

        - 14 средних,

        - 8 основных.
          В образовательных учреждениях обучается 3882 школьника, что на 254 человека больше, чем в прошлом  году.
          В районе функционирует муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Смоленский районный Дом школьников» с общей численностью детей 650 человек.
         Все выпускники принимали участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике. 
         Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам,   в 2019 году составила 100 %.
     В 2019 году 100 % школьников обучаются в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС). 

    По итогам 2018 – 2019 учебного года получили аттестаты:

 - за курс основного общего образования – 315 выпускников 9 классов, из них 5 с отличием;

 - за курс среднего общего образования – 102 выпускника 11 классов, из них 11награждены медалями «За особые успехи в учении».

    26 лучших обучающихся награждены районной стипендией.

         В 2019 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

         В рамках модернизации образования совершенствовалась учебно- материальная база школ. 

 Из резервного фонда Администрации Смоленской области в 2019 году выделено 6 504 808,38 рублей на ремонт образовательных организаций:

-  приобретение оконных блоков (МБОУ Богородицкая СШ, МБДОУ ЦРР д/с «Рябинушка») на общую сумму 407415,47 рублей;

- ремонт кровли МБОУ Богородицкой СШ на сумму 698583,93 рубля;

- капитальный ремонт здания МБОУ Хохловской СШ - 1597642,31 рубля;

- ремонт помещений МБДОУ д/с «Золотая рыбка» - 1970692,20 рубля; 

- ремонт фасада МБДОУ ЦРР д/с «Рябинушка» - 1830474,47 рубля.

         На содержание образовательных организаций в 2019 году из бюджета муниципального образования было израсходовано более 40 млн. рублей, в том числе:

   -на проведение противопожарных и антитеррористических мероприятий -                                2 995 209,42 рублей;

   - ремонт кровель (МБОУ Пригорская СШ, МБОУ Хохловская СШ, МБОУ Талашкинская СШ, МБОУ Богородицкая СШ, МБОУ Печерская СШ, МБДОУ д/с «Ручеёк») на общую сумму 2 650 359,19 рублей;

   - установка оконных блоков (МБОУ Кощинская СШ, МБОУ Михновская СШ, МБОУ Ольшанская ОШ)  на общую сумму 92 500 рублей;

   - ремонт помещений МБДОУ д/с «Золотая рыбка» - 148 331,68 рубль;

   - ремонт канализации МБОУ Хохловской СШ - 314 705,65 рублей;

   - капитальный ремонт здания МБОУ Хохловской СШ - 120 252,65 рубля;

   - ремонт фасада МБДОУ ЦРР д/с «Рябинушка» - 137 777,65 рублей;

   - ремонт теплотрассы МБДОУ д/с «Клеверок» - 354 147,74 рублей;

   - установка ограждения (МБОУ Гнездовская СШ, МБОУ Михновская СШ) на общую сумму  814 711,96 рублей;

   - приобретение мебели в МБДОУ д/с «Золотая рыбка» на сумму 125 020 рублей;

   - оборудование медицинских кабинетов для проведения лицензирования (МБОУ Печерская СШ, МБОУ Пригорская СШ, МБДОУ д/с "Золотая рыбка", МБДОУ ЦРР д/с "Рябинушка", МБДОУ д/с "Колосок") на общую сумму - 152 640 рублей. 
На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществляется подвоз 978 обучающихся из 19 общеобразовательных организаций. Доставка обучающихся осуществляется 27 транспортными средствами.

В рамках областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области на 2014 – 2020 годы» ежегодно обновляется автобусный парк Смоленского района, в 2019 году получено для организации подвоза 2 школьных автобуса на общую сумму 3 918 000 рублей.
          Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в районе отсутствуют.
          В Смоленском районе уделяется внимание сохранению и укреплению здоровья несовершеннолетних. В 2019 году лицензированы медицинские кабинеты  МБОУ Печерской СШ, МБОУ Пригорской СШ, МБДОУ д/с "Золотая рыбка", МБДОУ ЦРР д/с "Рябинушка", МБДОУ д/с "Колосок". Подготовлены документы для лицензирования следующих образовательных организаций: МБДОУ д/с "Солнышко" д. Сметанино, МБДОУ д/с "Солнышко" с. Пригорское, МБДОУ д/с "Ласточка", МБДОУ д/с "Колокольчик".  

          Для детей организовано горячее питание в школьных столовых. В течение года во время школьных каникул на базе школ работают оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. 
      На организацию питания, временное трудоустройство подростков Смоленского района из бюджета муниципального образования было израсходовано - 8 977 612,2 руб., на организацию оздоровления из регионального бюджета в 2019 году было израсходовано - 1 788 585,67 руб. 

     В 2019 году 90 обучающихся Смоленского района приняли участие в ежегодных профильных сменах, которые были направлены на формирование социально-активной личности, ориентированной на лидерскую позицию и общечеловеческие ценности.

         В результате такой работы  88 % учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. 
           Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году  составила 7,6 %. По сравнению с 2018 годом этот показатель увеличился на 3,6 %. 

           В  2019 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  составила 83,6 %.
            Предполагается, что в 2020 - 2022 годах количество детей, получающих услуги по дополнительному образованию будет расти. Кружки и творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: техническое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное. 
4. Культура

         Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
         Сеть учреждений культуры муниципального образования:
-  33 учреждения культурно-досугового типа,  сельские дома культуры,
· 30 библиотек,
· 5 школ искусств,
· 3 спортивных объекта,
· 1 музей  «Во славу Отчизны».
          Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения. 

         Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2019 год – 66,5%, в последующие годы 2020 - 2022 годы обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа сохранится на том же уровне. Обеспеченность библиотеками 2019 год – 57%, обеспеченность библиотеками в последующие годы 2020 - 2022 годы сохранится на том же уровне.  Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.           

 В Смоленском районе 9 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 4, имеющих звание «Образцовый». 
Коллективы Смоленского района в 2019 году приняли участие в 23 областных фестивалях и конкурсах, где получили Дипломы Лауреата I степени, а также Благодарственные письма, Дипломы и Сертификаты участника, в межрегиональных и международных фестивалях. 

Народный хоровой коллектив «Каспляночка» принял участие в международном фестивале «Две реки – Две Руси», ансамбль русской песни «Бабье лето» - в Международном фестивале-конкурсе «Пусть нам кружит голову месяц май» (Лауреат II степени).

 На содержание и обеспечение развития учреждений культуры, детских школ искусств, учреждений спорта из бюджета муниципального образования выделено более 7 млн. рублей, в том числе:

- произведен монтаж пожарной сигнализации в МБУДО Пригорской ДШИ, МБУДО Сметанинской ДШИ, МБУДО Печерской ДШИ на сумму 152,5тыс. рублей;

- произведен монтаж электрооборудования для МБУ ФОК на сумму 174,8 тыс. рублей;

- произведен текущий ремонт помещений МБУ ДО Сметанинской ДШИ на сумму 179,9 тыс. рублей;

-  произведен текущий ремонт кровли МБУК КТ «Районный дом культуры» на сумму 141,4 тыс. рублей;

- произведен текущий ремонт зрительного зала, потолка, помещений Талашкинского СДК на сумму 91,2 тыс. рублей;

- произведен ремонт козырька здания Сметанинского СДК на сумму161,2 тыс. рублей;

- приобретены оконные блоки для Гнездовского СДК, Кощинского СДК, Талашкинского СДК, Пригорского СДК на сумму 531,3 тыс. рублей;

- произведен ремонт асфальтного покрытия стадиона МКУ «СК «Пригорское» на сумму 749,2 тыс. рублей;

- произведен ремонт кровли здания МКУ «СК «Пригорское» на сумму 344,2 тыс. рублей;

- приобретена мебель для здания МКУ «СК «Печерск» на сумму 99,5  тыс. рублей;

- приобретен спортивный инвентарь, спортивная форма для МКУ «СК «Печерск» на сумму 174,8 тыс. рублей.

В рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Доступная среда» на 2016-2020 годы за счет средств муниципального бюджета установлены пандусы, кнопки вызова в МБУДО «Кощинская детская школа искусств», МБУК КТ «Районный дом культуры» на сумму 90,0 тыс. руб., оборудован санитарно-гигиенический узел с учетом потребностей инвалидов и маломобильных граждан в МБУ ФОК на сумму 29,2 тыс. руб. 

Из резервного фонда Администрации Смоленской области выделено 161,0 тыс. руб., из них: приобретение принтера для МБУК «Смоленская МЦБС» - 11 тыс. рублей, приобретение модульного покрытия для спортивного зала МБУК КТ «Районный дом культуры» – 40 тыс. рублей, приобретение сценической обуви, костюмов для МБУК КТ «Районный дом культуры» - 100 тыс. рублей.
В 2019 в рамках реализации областной государственной программы «Развитие культуры и туризма» бюджету муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выделены субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек в сумме 2 371,5 тыс. руб., которые направлены на следующие цели:

- 112,6 тыс. рублей на приобретение костюмов для МБУК КТ «Районный дом культуры»;

- 158,8 тыс. рублей на приобретение одежды сцены для МБУК КТ «Районный дом культуры»;

- 610,8 тыс. рублей на ремонт электрооборудования и освещения в зрительном зале Сметанинского СДК;

- 1489,3 тыс. рублей на ремонт зрительного зала и помещений Талашкинского СДК.

Также в рамках реализации областной государственной программы «Развитие культуры и туризма» бюджету муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выделены субсидии на поддержку отраслей культуры в сумме 260,1 тыс. руб., которые направлены на следующие цели:

- комплектование книжных фондов библиотек – 20,6 тыс. рублей;

- поддержку муниципальных учреждений культуры (приобретение музыкальной аппаратуры для Сметанинского СДК, одежды сцены для Кощинского СДК) – 188,7 тыс. рублей;

- поддержку лучшего работника культуры– 50,8 тыс. руб.

5. Физическая культура

          Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
          Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Смоленском районе 11951 человек, из них 3973 человека – это школьники, посещающие спортивные кружки и секции. 

          В 2019 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 19 %. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом. К 2022 году планируется долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличить до 23 %.
          Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 77 %. К 2022 году планируется долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличить до 80 %.
 Всего в течение 2019 года было проведено 36 районных спортивных мероприятий, соревнований, турниров и спартакиад. Сборные команды Смоленского района приняли участие в 17 мероприятиях областного уровня.

В рамках реализации Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области в 2019 году приняли участие 390 человек, из них знаки отличия получили 249 человек: 143 - золотых, 46 - серебряных, 60 - бронзовых. 

В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни» в Смоленском районе было построено плоскостное спортивное сооружение (комплексная спортивная площадка) в селе Пригорское.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1532 тыс. кв. метров. 
           Благоустройство жилищного фонда: 

           68,8% жилищного фонда оборудовано водопроводом;

           61,5% жилищного фонда оборудовано водоотведением (канализацией);

           69,5%  жилищного фонда оборудовано отоплением;

           76,4%  жилищного фонда оборудовано газом.
          В 2019 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 24,8 кв. метра.
Ввод жилья по Смоленскому району за 2019 год составил 96444 квадратных метров, или 105,9 % к соответствующему периоду прошлого года. 

          В 2019 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 1,65 кв. метров, увеличился на 0,16 кв. метра по сравнению с 2018 годом.
          В 2019 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилась в 5,25 раза и составила 3,15 га.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

          Все собственники многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления  домами.

            В 2019 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 92 %.

          В 2019 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась и составила 45 %.

           Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2019 году составила 28%.
         Очень значимым для каждого конкретного человека всегда  был и остается жилищный вопрос.

Так, в 2019 году, благодаря реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей», 2 семьям выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья. 
  В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года» действует программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

 20 молодых семей получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме 21 млн. рублей.

          На особом контроле Администрации района - приобретение благоустроенного жилья детям-сиротам. В 2019 году были обеспечены квартирами 21человек из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей на общую сумму 27 745 200 рублей.     
          Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует.
           В целях развития района проводятся работы по водоснабжению и газификации населенных пунктов.

     1. В рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» в 2019 году выполнены следующие мероприятия:

 - Реконструкция сетей водопровода д. Магалинщина Смоленского района Смоленской области протяженностью 1,2 км, стоимость работ 2,32 млн. руб.;

 - Завершение строительства водопровода для водоснабжения жилых домов в дер. Радкевщина Хохловского сельского поселения Смоленского района Смоленской области протяженность 5,3 км, стоимость работ в 2019 году - 9,2 млн. руб. (переходящий с 2018 года);

   2. В рамках областной государственной программы «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области» в 2019 году выполнены работы:

- Начато строительство очистных сооружений производительностью 500 куб. м/сут. в дер. Сметанино, Смоленского района, Смоленской области. Общая стоимость запланированных работ составляет 81,63 млн. рублей. В 2019 году освоено 16,48 млн. рублей.

- Начато строительство очистных сооружений бытовой канализации производительностью 600 м.куб/сут с инженерными коммуникациями в с.Пригорское, Смоленского района, Смоленской области. Общая стоимость работ составляет 106,5 млн. рублей. В 2019 году освоено 96,81 млн. рублей.

- Завершен капитальный ремонт очистных сооружений, находящихся по адресу: Смоленская область, Смоленский район, северо-западнее д. Семенково на расстоянии 150 м (переходящий с 2018 года). Общая стоимость выполненных работ составила 2,3 млн. рублей. В 2019 году выполнено работ на 783 тыс. рублей. Очистные сооружения введены в эксплуатацию.

- Начаты работы по капитальному ремонту сетей водоснабжения д. Русилово Пионерского сельского поселения Смоленского района Смоленской области. Общая стоимость запланированных работ – 5,37 млн. рублей.  Стоимость работ в 2019 году – 1,95 млн. рублей.

- Разработана проектно-сметная документация «Строительство водопровода д. Зубовщина Хохловского сельского поселения Смоленского района Смоленской области», стоимость разработки ПСД – 950 тыс. рублей.

- Разработана проектно-сметная документация «Строительство артезианской скважины и башни Рожновского в д. Сож Талашкинского сельского поселения» стоимость разработки ПСД – 1,24 млн. рублей. Направлена заявка в Департамент Смоленской области по строительству и ЖКХ для участия в региональном проекте «Чистая вода».

- Разработана проектно-сметная документация «Строительство станции водоподготовки д. Быльники Корохоткинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области», стоимость разработки ПСД – 1,4 млн. рублей.

 3. В рамках областной государственной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов в Смоленской области» в 2019 году выполнены следующие мероприятия:

- Разработана проектно-сметная документация на «Капитальный  ремонт  гидротехнического сооружения на р. Гусинка у д. Высокий Холм Катынского сельского поселения Смоленского района Смоленской области», стоимость разработки ПСД - 842 тыс. рублей.

4. На территории Смоленского района реализованы мероприятия по строительству и вводу в эксплуатацию блочно-модульных котельных в д.Богородицкое, д. Сметанино, с. Талашкино.  Работа котельных предусмотрена в автоматическом режиме, без присутствия персонала. Запуск новых котельных стартовал 1 октября 2019 года, что позволило обеспечить надежное функционирование систем теплоснабжения, стабильную подачу тепла к многоквартирным домам и социальным объектам в период отопительного периода 2019-2020 гг.

8. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2018 годом увеличилась и составила 63,07 %.
 Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.

          Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2019 году отсутствует.

           Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2019 году сократились на 2,08 % и составили 994,1 рубля на одного жителя района.

          Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2009 году.

            Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района в 2019 увеличилась на 1,3 % и составила 67,3 %.

           Отрадно отметить, что среднегодовая численность населения района в 2019 году увеличилась относительно 2018 года на 2244 человека и составила 63544 человека. Это связано с вводом жилья в эксплуатацию. Естественная убыль населения 402 человека. Миграционный прирост 1209 человек.
           Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2020 году – 65,8 тыс. человек, в 2021 году – 68,1 тыс. человек, в 2022 году – 70,5 тыс. человек.

бытовых помещений и спортивных залов, замена окон, дверей на сумму 9267,02 тыс.работы, душевых, туалетов, косметические ремонт9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
           Энергоресурсы формируют  значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Смоленский район»  от 30.07.2010 г. № 26 утверждена целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2020 годы на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области». 
           Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.

           В рамках реализации муниципальной программы по энергосбережению осуществлены мероприятия по установке приборов учета потребляемых видов энергии в зданиях и учреждениях бюджетной сферы.
           Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.
10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет Смоленского района за 2019 год по доходам исполнен на 90,2% или 1 277 603,1 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил  15,1% или 167 979,5 тыс. рублей.  

Собственные доходы поступили в сумме 474 867,2 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил 9,0% или 39 124,9 тыс. рублей. В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 62,9% приходится на доходы районного бюджета и 37,1% составляют доходы сельских поселений. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета налоговые доходы занимают 86,8 % (412 149,5 тыс. руб.). 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 292 734,6 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил 14,4 % или 36 810,8 тыс. рублей. 
Акцизы, зачисляемые в дорожные фонды, поступили в сумме 48 322,3 тыс. рублей, что составляет 99,6% годовых назначений.
В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 13,2 % (62 717,7 тыс. руб.). 

Значительную сумму неналоговых доходов составляют:

· доходы от продажи материальных и нематериальных активов (продажа земли) – 25 460,0 тыс. рублей или 40,6 %; 

· доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности (аренда имущества и земли) – 23 860,1 тыс. руб. или 38,0 %.

Безвозмездные поступления консолидированного бюджета составили 802 735,9 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил 19,1 % или 128 854,6 тыс. рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета  исполнена на 86,4% или в сумме 1 263 228,2 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил 13,5% или 150 631,8 тыс. рублей. 

В том числе расходная часть бюджета муниципального района исполнена 93,8% или 863 641,6 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил 4,5% или 37 199,6 тыс. рублей.

В том числе расходная часть бюджетов сельских поселений исполнена 76,4 % или 461 039,8 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2018 года темп роста составил 35,5% или 120 889,3 тыс. рублей.  

