Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2023 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления  Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
В 2023 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными. Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

Развитие малого бизнеса на территории муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.

На начало 2024 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 2612 субъекта малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2022 годом увеличилось на 219 единиц.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций увеличилась и составила 40,1 процентов.
С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства в течение года активно проводилась работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот малому бизнесу. 

За 2023 год сумма инвестиций составила 4 450,2 млн. рублей, индекс физического объема составил 170,4 процентов к аналогичному периоду прошлого года. 
В 2023 году «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил 65 865 руб. или 204,2 процента к уровню 2022 года.

В 2023 году на территории района реализовывались 11 инвестиционных проектов.

Крупнейшие инвестиционные проекты:

ООО «Альфа Транс Инвест» - инвестиционный проект предусматривает создание одного из крупнейших в России транспортно-логистического производственного комплекса.

Объем инвестиций по проекту: 3,0 млрд. рублей. 
Срок реализации проекта: 2012-2023 гг.

Социальный эффект – создание 650 рабочих мест.

ООО «ЮНИПРОФ» - инвестиционный проект предусматривает расширение производственных площадей. 

Объем инвестиций: более 300 млн. рублей.

Срок реализации: 2022-2025 гг.
Социальный эффект: 100 рабочих мест.

ООО «Конструкторское бюро Спецаппаратуры Лагрон Плюс» (ИП  Пальгин Павел Иванович) - инвестиционный проект предусматривает строительство зданий приборостроительного производства в д.Магалинщина. 

Объем инвестиций: 210 млн. рублей.

Социальный эффект: 75 новых рабочих мест.

Срок реализации: 2022 г.
ИП Романишин Дмитрий Александрович - инвестиционный проект предусматривает строительство второй очереди мясоперерабатывающего предприятия. 
Срок реализации проекта: 2020-2023 гг.

Объем инвестиций: более 350 млн. рублей.

Социальный эффект: 20 рабочих мест.

ООО Птицефабрика «Сметанино» - инвестиционный проект предусматривает расширение посевных площадей для выращивания кормовых культур. 

Общий объем инвестиций: 880 млн. рублей

Срок реализации проекта: 2021 – 2024

Социальный эффект: 70 рабочих мест

ООО «Козинский тепличный комбинат» (СПСК «Содействие») – динамично развивающееся сельскохозяйственное предприятие Смоленского района, которое занимает лидирующие позиции по объему производства картофеля и овощей в регионе. 

Объем инвестиций по проекту: 200 млн. рублей. 

Срок реализации проекта: 2023-2025 гг.

Социальный эффект – 20 рабочих мест.
ООО «Альфа Транс Альянс» – Строительство инфраструктуры для обеспечения деятельности резидентов ЭОЗ 

Объем инвестиций по проекту: 3576,8 млн. рублей. 

Срок реализации проекта: 2021- 2030 гг.

Социальный эффект – 30 рабочих мест.

С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями.
В 2023 году на территории Смоленского района осуществляли деятельность 15 сельскохозяйственных организаций, 21 крестьянское (фермерское) хозяйство, 1 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности, 8 индивидуальных предпринимателей, 2 тепличных комбината, 6 сельскохозяйственных кооперативов. Общее количество – 53 ед. (в 2022 г. – 55 ед.).
Наибольший удельный вес в производстве сельскохозяйственной продукции занимают ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ООО «Агрофирма-Катынь», ООО «Хлебороб», СПК «Талашкино-Агро», АО «Смоленское» по племенной работе, ООО «СМП «Агросервис», К(Ф)Х Васютина Станислава Семеновича, ИП Глава КФХ Ковалев Владислав Викторович, а также СПСК «Смоленский производитель», СПСК «Содействие», СППССК «Фермерский». 

В 2023 году в организованном секторе агропромышленного комплекса Смоленского района Смоленской области произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 2,9 млрд. рублей, или 103,6 % к уровню предыдущего года.

По итогам 2023 года 77 % сельскохозяйственных товаропроизводителей достигли положительного финансового результата (2022 г. – 93 %). Снижение количества рентабельных хозяйств связано со сложной экономической ситуацией на рынке сельскохозяйственной продукции. Так, в 2023 году помимо очень низкой стоимости зерна, также наблюдалось отсутствие и покупательской способности.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории муниципального образования «Смоленский район» составляет 1 010,3км (в том числе протяженность автомобильных дорог муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области – 407 км и протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Смоленской области – 603,3 км).

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 52,5%.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,7%.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила в 2023 году 44 464,2 рублей, рост к уровню 2022 года составил 35,2 %. В 2024-2026 гг. также планируется рост заработной платы.

Ежегодно проводится работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.
2. Дошкольное образование
В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения, на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 21 муниципальном  общеобразовательном учреждении:

- 15 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений,

- 6 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

Дошкольным образованием охвачено 1 706 детей.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» Администрацией Смоленского района принимаются меры по ликвидации очередности в дошкольных образовательных организациях.
По результатам мониторинга количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях, за последние годы увеличивается. 
В 2023 году дошкольным образованием было охвачено детей в возрасте от 1 до 6 лет – 80,0 % от общей численности детей в возрасте 1- 6 лет.
Доля детей в возрасте от 1- 6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2023 году составила 1,5 %, осталась на уровне предыдущего года.
3. Общее и дополнительное образование

В Смоленском районе в настоящее время функционирует 22 муниципальных бюджетных образовательных учреждения: 

- 15 средних,

- 7 основных.
В образовательных учреждениях обучается 4 690 школьников, что больше на 4% чем в 2022 году.
В районе функционирует муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Смоленский районный Дом школьников» с общей численностью детей 1 030 человек.
Из 127  выпускников 11 классов, 1 выпускник не получил аттестат о среднем общем образовании, что составило 0,7 %. 
По итогам 2022 – 2023 учебного года получили аттестаты:

- за курс основного общего образования – 337 выпускников 9 классов

- за курс среднего общего образования – 126 выпускников 11 классов, из них 9 награждены медалями «За особые успехи в учении». 
13 лучших обучающихся Смоленского района награждены районной стипендией. По результатам единого государственного экзамена 125 выпускников поступили в высшие и средние профессиональные учебные организации.
В 2023 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

Ежегодно выделяются денежные средства на содержание образовательных организаций. В 2023 году из бюджета муниципального образования было израсходовано более  79 млн. рублей на содержание образовательных организаций  (больше на 13 % по сравнению с 2022 годом).
81 % учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. 
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2023 году составила 15,5 %. По сравнению с 2022 годом этот показатель увеличился. 

В 2023 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 71 %.

Творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: естественнонаучное, техническое, художественное, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое и социально-гуманитарное.
4. Культура

Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения. 

Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2023 год – 70%, в последующие годы 2024 - 2026 годы обеспеченность клубами и учреждениями клубного планируется сохранить на том же уровне. Обеспеченность библиотеками в 2023 году  составляет 68%, обеспеченность библиотеками в последующие годы 2024 - 2026 годы  также сохраняется на уровне 68%. Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют. 

В Смоленском районе 11 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 4, имеющих звание «Образцовый». 
Коллективы художественной самодеятельности учреждений культуры Смоленского района являются постоянными участниками и призерами смотров и конкурсов областного, межрегионального и международного уровней. Так за 2023 год ими было завоевано 12 дипломов I| степени, 14 дипломов II степени и 9 дипломов III степени в 19 конкурсах разных уровней. Благодарственными письмами награждены участники фестивалей.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году  снизилась и составила 20 процентов.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2023 составила 10 процентов.
5. Физическая культура и спорт
Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
В 2023 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 24,8 %. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом. К 2026 году планируется долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличить до 26 %.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 81 %. К 2026 году долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся планируется увеличить до 84%.
Всего в течение 2023 года было проведено 27 районных спортивных мероприятий, соревнований, турниров и спартакиад. Сборные команды Смоленского района приняли участие в 18 мероприятиях областного уровня.
В рамках реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области в 2023 году приняли участие 467 человек, из них знаки отличия получили 75 человек: 46 - золотых, 15 - серебряных, 14 – бронзовых знаков отличия.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1 871,65 тыс. кв. метров. 
В 2023 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 30,5 кв. метров.
Ввод жилья по Смоленскому району за 2023 год составил 159 781 квадратных метров, или 85,6 % к соответствующему периоду прошлого года. 

В 2023 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 2,62 кв. метров, уменьшился на 0,46 кв. метров по сравнению с 2022 годом.
В 2023 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения снизилась и составила 5,2 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства увеличилась и составила 4,6 га.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2023 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализует один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 99%. 
В 2023 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 92 %.

В 2023 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась и составила 49 %.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2023 году составила 23%.
На особом контроле Администрации района - приобретение благоустроенного жилья детям-сиротам. В 2023 году были обеспечены квартирами 27 человек из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей на общую сумму 55,1  млн. рублей. 
В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» на 2014-2025 годы получила сертификат на приобретение жилья 1 молодая семья. 
8. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2022 годом увеличилась и составила 71,4%.

Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.

Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2023 году отсутствует.

Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году увеличились на 17,3% и составили 1 324,3 рублей на одного жителя района.

Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2009 году.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района в 2023 увеличилась на 1,1 % и составила 63,9 процентов.

Среднегодовая численность населения района в 2023 году увеличилась относительно 2022 года на 541 человек и составила 61 099 человек. 

Смоленский район входит в тройку ведущих муниципальных образований в сфере развития жилищного строительства на территории области. Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2024 году – 61,649 тыс. человек, в 2025 году – 62,204 тыс. человек, в 2026 году – 62,764 тыс. человек.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Энергоресурсы формируют значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

Величина потребления энергетических ресурсов в 2023 году по многоквартирным домам:

- электроэнергии на одного проживающего составила 954 кВт;

- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,18 Гкал;

- горячей воды на 1 проживающего составила 12,6 куб. м;

- холодной воды на 1 проживающего составила 23,4 куб. м;

- природного газа на 1 проживающего составила 349 куб. м.

Величина потребления энергетических ресурсов в 2023 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

- электроэнергии на одного жителя по району составила 70,9 кВт;

- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,1515 Гкал;

- горячей воды на 1 жителя по району составила 0,33 куб. м;

- холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,79 куб. м;

- природного газа на 1 проживающего по району составила 7,2 куб. м.

10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет Смоленского района за 2023 год по доходам исполнен на 101,3 % или 2 025 683,2 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 114,7% или 259 189,7 тыс. рублей. 

Собственные доходы поступили в сумме 793 035,2 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 117,7 % или 119 153,0 тыс. рублей. В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 63,4 % приходится на доходы районного бюджета и 36,6 % составляют доходы сельских поселений. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета налоговые доходы занимают 86,1 % (683 161,5 тыс. руб.). 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 481 713,3 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 123,3 % или 90 935,7 тыс. рублей. 

Акцизы, зачисляемые в дорожные фонды, поступили в сумме 66 047,3 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 108,4 % или 5 095,4 тыс. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 13,9 % (109 873,7 тыс. руб.). 

Значительную сумму неналоговых доходов составляют:

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов (продажа земли, имущества) – поступили в сумме 51 343,8 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 141,3 % или 15 015,1 тыс. рублей; 

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности (аренда имущества и земли) – поступили в сумме 30 379,6 тыс. руб., по сравнению с аналогичным периодом 2022 года снижение составило 99,1 % или -284,8 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления консолидированного бюджета составили 1 232 648,1 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом  2022 года темп роста составил 112,8 %  или 140 036,8 тыс. рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета  исполнена на 93,5 % от годовых назначений или 1 669 532,0 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2021 года темп роста составил 120,2 % или 280 428,8  тыс. рублей. 

В том числе расходная часть бюджета муниципального района исполнена на 97,0 % или 1 250 329,2 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 118,4 % или 194 086,5  тыс. рублей. 

В том числе расходная часть бюджетов сельских поселений исполнена на 92,6 % или 777 941,5 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года темп роста составил 118,6 %  или 122 207,5 тыс. рублей.

