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Отчет Главы муниципального образования «Смоленский район»
Смоленской области о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2023 год
Слайд 1. Отчет Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области разработан в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, утвержденным решением Смоленской районной Думы от 28.06.2002 № 100, Положением о порядке представления и рассмотрения ежегодного отчета Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, утвержденным  решением  Смоленской районной Думы от 21 февраля 2018 года № 15.
[bookmark: _Toc152231946]Оценка социально-экономического положения
Слайд 2. Численность населения муниципального образования по состоянию на 1 января 2024 года составила 61 413 человека. Все население сельское. Численность женщин 32 610 человек, мужчин 28 803 человек.
В 2023 году численность населения района увеличилась на 628 человек. 
Слайд 3. В 2023 году родилось 399 детей, на 17 детей меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, умерло 791 человека, что на 33 человек меньше уровня прошлого года. Естественная убыль населения составила 392 человека. Показатель по сравнению с прошлым годом уменьшился на 16 человек.
Слайд 4. По состоянию на 1 января 2024 года численность безработных, состоящих на учете, составила 113 человек, уровень регистрируемой безработицы составил 0,38%. Уровень регистрируемой безработицы в 2023 году снизился на 0,17% по сравнению с предыдущим годом.
Коэффициент напряженности на рынке труда на 1 января 2023 года составлял 0,4 человек на вакансию, и на 1 января 2024 года – 0,2 человека на вакансию. 
Слайд 5 Фонд заработной платы за 2023 год  составил 5 314,1 млн. рублей, что больше показателя соответствующего периода прошлого года на 13,9 %. 
[bookmark: _GoBack]По итогам 2023 года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального образования составила 44 464,2 рублей, рост к уровню 2022 года – 35,7 %. 
Слайд 6. Основными бюджетообразующие предприятия представлены на слайде (ООО «Газпром Трансгаз Санкт-Петербург», ООО «Весттранслайн», ЗАО ПКФ «РБДС», ООО «Сельта», ООО «АЛДИ», ООО «Птицефабрика «Сметанино», ОГБУЗ «СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ ПСИХИАТРИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА», ООО «ЮНИПРОФ», ПАО «НК «Роснефть» Смоленскнефтепродукт»).
Слайд 7. В промышленности района лидирующее положение занимает  отрасль «обрабатывающие производства» (ООО «Юнипроф», ООО «Алди», СПСК «Смоленский производитель», СППССК «Фермерский», ООО СПП «Бетонгарант, ООО «Фаянс», ЗАО «БАУТЭК», ИП Аксенова А.О.), на долю предприятий обрабатывающего комплекса  приходится 87,4 процентов всей произведенной промышленной продукции. 
В целом за 2023 год промышленными  предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 3 355,3 млн. рублей, объем отгрузки по сравнению с аналогичным периодом 2022 года увеличился на 4,0 %.
Слайд 8. Сельское хозяйство является ведущей системообразующей сферой экономики муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, формирующей продовольственную безопасность, трудовой и поселенческий потенциал сельских территорий. В 2023 году в организованном секторе агропромышленного комплекса Смоленского района Смоленской области произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 2,9 млрд. рублей, или 103,6 % к уровню предыдущего года.
В рамках реализации областной государственной программы развития сельского хозяйства объем государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленского района составил 105,2 млн. рублей, или 70% к уровню 2022 года.
Слайд 9. В 2023 году общая посевная площадь составила 22,5 тыс. гектаров, или 101,8% к уровню предыдущего года. 
При этом посевная площадь зерновых и зернобобовых культур составила 7,9 тыс. гектаров, или 78 % к уровню предыдущего года.
Слайд 10. Урожайность зерна, в среднем по Смоленскому району, составила 25,3 центнеров с гектара, что на уровне прошлого года. Валовой сбор зерна составил 20,0 тыс. тонн, или 79 % к уровню предыдущего года. 
Слайд 16. Значительный удельный вес в АПК Смоленского района принадлежит отрасли животноводства. Деятельность по разведению крупного рогатого скота на территории муниципального образования ведут 2 племенных хозяйства: - АО «Смоленское» по племенной работе, СПК «Талашкино-Агро».
Слайд 18. По состоянию на 1 января 2024 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило 6 280 голов (105 % к уровню предыдущего года), в том числе: 3 056 коров.
Слайд 19. В 2023 году производство молока составило в хозяйствах всех категорий – 12 тыс. тонн (97 % к уровню предыдущего года).
ООО «Птицефабрика «Сметанино» является крупнейшим предприятием в Смоленской области по производству куриного яйца.
Реализация инвестиционного проекта «Строительство объектов животноводства» в 2016-2018 годах позволила увеличить мощности и объемы производства яиц. Так, в 2023 году производство яиц составило 271 млн. штук. Удельный вес Смоленского района в производстве яиц в хозяйствах всех категорий составляет 87 % от областного показателя.
Слайд 20. По итогам 2023 года Смоленский район занимает в Смоленской области:
- первое место по производству яиц;
- второе место по производству овощей;
- третье место по производству картофеля;
- третье место по валовому надою молока;
- четвертое место по количеству приобретенной новой сельскохозяйственной техники;
- шестое место по производству зерна.
Слайд 21. По состоянию на 1 января 2024 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществляют свою деятельность 2 612 субъекта малого и среднего предпринимательства, что на 219 субъектов больше в сравнении с предыдущим периодом.
Слайд 22. По итогам 2023 года на развитие экономики муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области было направленно 4 450,2 млн. рублей капитальных вложений за счет всех источников финансирования 
[bookmark: _Toc152231956]Слайд 23. В 2022 году на территории района реализовывались 7 инвестиционных проектов. 
Структура местного бюджета
Слайд 51. Доходная часть бюджета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2023 год исполнена в сумме 1 299,4  млн. рублей или 104,2 % от плановых показателей. 
Слайд 55. Расходная часть местного бюджета на 31 декабря 2023 года исполнена в сумме 1 250,3 млн. рублей или 97,0 % от годовых назначений (1 288,9 млн. рублей). Подробно расходы по разделам представлены на слайде. 
Слайд 50. По результатам исполнения местного бюджета на 31 декабря 2023 года сложился профицит местного бюджета в сумме 49,1 млн. рублей при запланированном дефиците 42,2 млн. рублей. По сравнению с 2022 годом размер профицита увеличился на 0,9 млн. руб. (48,2 млн. руб. при запланированном дефиците 30,5 млн. руб.)
ЖКХ
Слайд 43. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта  «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году выполнено благоустройство «Зоны отдыха с детской площадкой, расположенной по адресу: с.Печерск между ул. Автодорожная, д. 8 и ул. Минская, д.14/10». Стоимость работ составила 3,26 млн. рублей.
В д. Быльники Корохоткинского сельского поселения в рамках региональной программы «Комплексное развитие сельских территорий Смоленской области» выполнено строительство уличного освещения на общую сумму 1 млн. рублей, а также строительство спортивной площадки, на общую стоимость 3,4 млн. рублей
Слайд 44. В рамках областной государственной программы «Повышение качества водоснабжения на территории Смоленской области» регионального проекта «Чистая вода» в 2023 году завершено строительство следующих объектов:
- реконструкция системы централизованного водоснабжения с. Печерск со строительством станции водоподготовки. Общая стоимость работ составила 93,8 млн. рублей.
- Строительство станции водоочистки в д. Богородицкое Козинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области. Общая стоимость работ составила 78,0 млн. рублей.
Слайд 45. В рамках региональной программы «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры» за счет средств, поступивших от публично-правовой компании - Фонда развития территорий, в Смоленском районе выполнена замена сетей водоснабжения в д. Холм Дивасовского сельского поселения на общую сумму 3,1 млн. рублей.
Также за счет участия в этой Программе в 2023 году начаты работы:
- по капитальному ремонту водопроводных сетей в с. Талашкино и д. ДРСУ-1 Талашкинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области на общую сумму 17,9 млн. рублей. 
- по капитальному ремонту сетей водопровода в д. Михновка Смоленского района Смоленской области. Стоимость ремонта составит – 6,4 млн. рублей
Указанные ремонтные работы будут завершены в текущем году. 
Слайд 46-47. В деревне Дивасы Смоленского района выполнен капитальный ремонт общественной бани. Стоимость работ составила 3 млн. рублей.
- В д. Новые Батеки после капитального ремонта открыта для посещения общественная баня.
Слайд 48. За счет средств, предоставленных из федерального и областного бюджетов в 2023 году завершены работы по ремонту гидротехнического сооружения на р. Гусинка д. Высокий Холм Катынского сельского поселения. Стоимость работ составила 16 млн. рублей.
Слайд 47. В 2023 году муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области заняло 2 место в регионе по вводу жилья в эксплуатацию. Объём введённого жилья составил 30% от общего количества введенных квадратных метров всей Смоленской областью. Общий объем введенного жилья в 2023 году, составил 159 781 кв. м жилой площади, из которых: индивидуальные жилые дома – 102 487,5 кв. м, блокированные жилые дома – 592,5 кв. м, многоквартирные жилые дома – 56 701 кв. м., что на 26 879 кв. м меньше в сравнении с периодом 2022 года.
Дорожная деятельность
Слайд 59. В 2023 году в рамках реализации областной государственной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» на строительство, проектирование и ремонт автомобильных дорог на территории Смоленского района Смоленской области из областного бюджета  было выделено 142,7 млн. руб.
Слайд 60. бюджетам сельских поселений Смоленского района – 109,1 млн. руб. – представлено на слайде 63. 
В 2023 году выполнена работа по разработке проектно-сметной документации на строительство автомобильных дорог к земельным участкам, предоставленным льготной категории граждан, имеющих трех и более детей в д. Телеши, д. Буценино, д. Дроветчинго, д. Демидовка. Стоимость работ составила – 21,9 млн. руб.
Слайд 59. Бюджету муниципального района в 2023 году были выделены 33,6 млн. рублей. На данные средства Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, в рамках муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования на территории Смоленского района Смоленской области на 2022-2024 годы», с использованием средств местного бюджета были выполнены работы:
Слайд 61. Ремонт автомобильной дороги «Каспля (ул. Мелиораторов) – «Ольша-Велиж – Усвяты – Невель»;
Слайд 62. Ремонт автомобильной дороги Гончары-Зыки;
Слайд 63.  Ремонт автомобильной дороги «Подъезд к дер. Столыбино»;
Слайд 64. Ремонт автомобильной дороги Донец-до границы Духовщинского района;
Слайд 65. Ремонт автомобильной дороги «Смоленск-Русилово-Упокой-Монастырщина» - Демидово;
Слайд 66 Ремонт автомобильной дороги «Демидово-Жарнево»;
Слайд 67. Ремонт автомобильной дороги «Беларусь – от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест)» - Жуково – Самолюбово» - Мазальцево – Фефелово» - Щитники;
Ремонт автомобильной дороги «Ольша-Велиж-Усвяты – Невель»- Андреево-Семеново» - Андреево;
Ремонт автомобильной дороги «Малая Дубровка – Большое Загорье» – Гряда;
Ремонт автомобильной дороги «Ольша-Велиж-Усвяты-Невель»-Аполье-Гор-Аполье» - Тепенино;
Проектирование реконструкции автомобильной дороги «Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск) – Упокой» - Сумароково;
Инженерно-гидрометеорологические изыскания на а/д «Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск) – Упокой» - Сумароково;
Капитальный ремонт участка дорожного комплекса от а/д «Беларусь»-Смоленск(через Печерск) до а/д «Беларусь»-Быльники-Корохоткино ( по ул.Славянская, с.Печерск; ул. Строителей, дер. Быльники), Смоленского района Смоленской области;
Строительство подъездной дороги к дер. Лахтеево от а/д «Смоленск-Русилово-Упокой-Монастырщина»;
Выполнение работ по разработке паспортов и схем организации дорожного движения, автомобильных дорог общего пользования на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области;
Ремонт автомобильной дороги Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск) - Упокой» - Теличино;
Ремонт автомобильной дороги «Ольша-Велиж-Усвяты-Невель-Замощье»-Стрыги-Заборье»-Семехи;
Ремонт автомобильной дороги «Подъезд к станции Тычинино (с ад «Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню на Витебск) –Бубново-Высокое)»;
Ремонт автомобильной дороги «Беларусь-от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест)» - Жуково-Самолюбово» - Лентьево; 
Ремонт автомобильной дороги «Беларусь-от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест)» - Жуково-Самолюбово» – Новоселки» - Дуброво.
Брянск-Смоленск до границы Республикои Беларусь (через Рудню, на Витебск)» – Горяны -  Мосолова Гора Козинское сельское поселение- 1 476,8 тыс. руб.;
Слайд 68. В Корохоткинском сельском поселении выполнен ремонт улично-дорожной сети по в д. Синьково.
Слайд 69-70-71 В Кощинском сельском поселении проведен ремонт улично-дорожной сети в д. Замятлино, д. Кощино, д. Муравщина; проектирование реконструкции автомобильной дороги в д. Замятлино 
Слайд 72. В Михновском сельском поселении выполнен ремонт улично-дорожной сети в д. Чекулино, д. Михновка, д. д. Алексино, д. Катынь-Покровская.
Слайд 73-74-75-76. В Пригорском сельском поселении выполнен ремонт улично-дорожной сети в с. Пригорское, д. Раздорово, д. Бубново. 
Слайд 77-78-79. В Хохловском сельском поселении выполнен ремонт улично-дорожной сети в д. Лубня,, д. Хохлово,
Кроме того проведены ремонты улично-дорожной сети в Стабенском сельском поселении (д. Стабна, д. Покорное), Талашкинском сельском поселении (с. Талашкино, д. Талашкинское Сельпо).
Размер собственных средств, затраченных Администрациями сельских поселений Смоленского района и Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на проектирование и ремонт дорог местного значения составил 32 324,1 тыс. руб. (в том числе бюджетами сельских поселений Смоленского района – 23 243,0 тыс. рублей, бюджетом Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области – 9 081,1 тыс. руб.)
Также регулярно выполняются работы по обкосу обочин и профилированию автомобильных дорог в летнее время; - по кронированию древесно-кустарниковой растительности вдоль автомобильных дорог, а также - по очистке от снега и обработке противогололедными материалами межпоселенческих дорог в зимний период.
Образование
Слайд 84. Ежегодно выделяются денежные средства на содержание образовательных организаций. В 2023 году из бюджета муниципального образования было израсходовано более 79 млн. рублей на содержание образовательных организаций (на 12,9 % больше по сравнению с 2022 годом), в том числе: 
- в рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» открыто 3 центра образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах на базе МБОУ Михновской СШ, МБОУ Дивасовской СШ, МБОУ Хохловской СШ. Из местного бюджета было выделено: на ремонт помещений 1 250,7 тыс. руб., закупку мебели 721,9 тыс. руб. За счет средств федерального бюджета поставлено оборудование на сумму 6 352,9 тыс. руб.
Слайд 85. За счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области: осуществлен ремонт кровли здания МБОУ Гнездовской СШ на сумму 6 175,91 тыс. руб.;
Слайд 86. осуществлен ремонт кровли и фасада здания МБДОУ д/с "Березка" на сумму 7 033,0 тыс. руб.;
Слайд 87 осуществлен ремонт санитарных помещений на втором и третьем этаже здания МБОУ Печерской СШ на сумму 1 476,46 тыс. руб.;
Слайд 88. - приобретено компьютерное оборудование  для МБОУ Волоковской ОШ, МБОУ Дивасовской СШ, МБОУ Кощинской СШ,МБОУ Моготовской ОШ, МБОУ Печерской СШ, МБОУ Синьковской СШ, МБОУ Талашкинской СШ, МБОУ Хохловской СШ, МБДОУ д/с «Светлячок» (МФУ, принтеры, проекторы, экраны) на общую суммы 363,0 тыс. руб.
- приобретено игровое оборудование для МБДОУ д/с «Русь» на сумму 300,0 тыс. руб.;
- приобретены столы и стулья ученические для МБОУ Катынской СШ, МБОУ Сметанинской СШ, МБОУ Хохловской СШ, МБОУ Чекулинской СШ, МБДОУ д/с «Светлячок» на общую сумму 275,0 тыс. руб.
Слайд 89. За счет средств местного бюджета проведены следующие мероприятия: - установлены оконные блоки в МБОУ Архиповской ОШ, МБОУ Гнездовской СШ, МБОУ Стабенской СШ, МБДОУ д/с "Золотая рыбка", МБДОУ д/с «Солнышко» на сумму 3 503,58  тыс. руб.;
- проведены ремонты кровель в МБОУ Верховской ОШ, МБОУ Пригорской СШ, МБОУ Синьковской СШ,  МБОУ Сметанинской СШ, МБОУ Хохловской СШ, МБДОУ д/с «Ласточка», МБДОУ д/с «Солнышко», МБДОУ д/с «Ручеёк» на общую сумму 14 473,44 тыс. руб.;
Слайд 90. - проведен текущий ремонт столовой в МБОУ Михновской СШ на сумму 3 697,52 тыс. руб.;
- осуществлен ремонт спортивного зала в МБОУ Сметанинской СШ на сумму 598,86 тыс. руб.;
Слайд 91. - проведен ремонт крыльца здания МБДОУ д/с «Светлячок» на сумму 332,03 тыс. руб.
- проведены санитарно-технические работы по ремонту системы водоснабжения и канализации в МБДОУ д/с «Солнышко» на общую сумму 367,27 тыс. руб.;
- проведен текущий ремонт фронтона здания и системы водостока дошкольной группы МБОУ Катынской СШ на сумму 366,01 тыс. руб.;
Слайд 92. По программе «Доступная среда» на 2021-2023 расширены дверные проемы, заменены двери для детей-инвалидов в МБОУ Пригорской СШ на общую сумму 75,0 тыс. рублей. 
Культура
Слайд 95. В рамках реализации Национального проекта «Культура» в 2023 г. произведен ремонт муниципального бюджетного учреждения культуры клубного типа «Районный дом культуры» муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на сумму 13 998,5 тыс. руб.
Слайд 96. За счет средств выделенных в рамках реализации Федерального партийного проекта «Культура малой Родины» в 2023 г. осуществлен текущий ремонт Ольшанского СК – филиала МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области на общую сумму 1 414,1 тыс. руб.
Слайд 97. Из резервного фонда Администрации Смоленской области в 2023 году выделено бюджетных ассигнований на сумму 4 475,8 тыс. руб. 
1) 4 126,7 тыс. руб.- на ремонт кровли и вентиляции КДЦ «Олимп»;
2) 15,00 тыс. руб. на приобретение сценических костюмов для вокального ансамбля «Зарево»;
3) 25,00 тыс. руб. на приобретение двери и 25,00 тыс. руб. на приобретение и установку окон в Козинском СДК;
4) 50,0 тыс. руб. приобретение и установка пластиковых окон в Сметанинском СДК; 
5) 43,00 тыс. руб. на приобретение акустической системы для Жуковского СДК;
Слайд 98.
6) 5,0 тыс. руб. на приобретение микрофона для Касплянского СДК;
7) 15,00 тыс. руб. приобретение сценических костюмов для Гнёздовского СДК;
8) 10,00 тыс. руб. приобретен экран для Хохловского СДК;
9) 10,00 тыс. руб. на приобретение строительного пылесоса для Катынского СДК;
10) 15,00 тыс. руб. на приобретение сценических костюмов для вокального ансамбля «Ворожея»;
11) 22,00 тыс. руб. на приобретение ноутбука для Моготовского СДК;
Слайд 99.
12) 20,00 тыс. руб. на приобретение акустической колонки для Апольинского СК; 
10) 30,00 тыс. руб. на приобретение видеопроектора и экрана для Сыр-Липецкого СДК;
15) 50,00 тыс. руб. на приобретение видеопроектора для Русиловского СДК;
16) 37,00 тыс. руб. на приобретение многофункционального устройства для Сметанинского СДК.
17) с20,0 тыс. руб. на приобретение мультимедийного видеопроектора для МЦБС;
Слайд 100. В рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Доступная среда» за счет средств местного бюджета произведено расширение дверного проема с установкой дверей в Кощинского СДК- филиале МБУК КТ «Районный дом культуры».  Общая сумма расходов составила 75,0 тыс. рублей.
Слайд 102. Комплектование книжных фондов библиотек за счет средств резервного фонда Правительства РФ  и местного бюджета на сумму 719,1 тыс. рублей,  приобретено 328 экземпляров книг (в том числе 76 экз. для детей) и периодика.
Слайд 103. В 2023 году осуществлена выплата в рамках государственной программы РФ «Развитие культуры» лучшим учреждениям и работникам детских школ искусств:
- 111,2 тыс. рублей МБУДО «Сметанинская детская школа искусств»
- 97,8 тыс. рублей Летовой Ольге Сергеевне - преподавателю МБУ ДО Кощинская ДШИ.
Слайд 105. В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 году произведена установка ограждения муниципального бюджетного учреждения Физкультурно-оздоровительный комплекс Смоленского района Смоленской области на сумму 1 514,3 тыс. руб.
[bookmark: _Toc152231976]Взаимодействие с органами государственной власти, органами местного самоуправления, гражданами и организациями
В 2023 году осуществлялось активное взаимодействие с Губернатором Смоленской области, Правительством Смоленской области, Смоленской областной Думой, Смоленской районной Думой, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Смоленской области», правоохранительными и иными органами государственной власти.
Слайд 107. Делегация Смоленского района под руководством Главы Смоленского района приняла участие  в торжественном мероприятии, посвященном Дню местного самоуправления в культурно-досуговом центре «Губернский». В ходе мероприятия  врио Губернатора Смоленской области  Анохин В.Н. вручал  работникам органов местного самоуправления  награды. 
Слайд 108. врио Губернатора Анохин В.Н. присутствовал на  торжественном мероприятии, посвященном подведению итогов работы Смоленского района за 2022 год в Культурно-досуговом центре «Губернский».
Слайд 109. 13 июля врио Губернатора Смоленской области  Анохин В.Н. посетил Смоленский район Смоленской области: 
- В рамках рабочей поездки проинспектировал ход строительства автодороги  которая соединит улицу Рыленкова в Смоленске и автодорогу «Брянск - Смоленск - граница Республики Беларусь (через Рудню на Витебск)» - Богородицкое - Высокое».
Слайд 110. Проверил ход строительства станции водоочистки в деревне Богородицкое.
Слайд 111. Посетил МБУК КТ «Районный дом культуры» муниципального образования Смоленский район Смоленской области, АО «Смоленское» по племенной работе в д. Богородицкое, полигон ТБО в д. Замятлино, 
Слайд 112. ОГБУЗ Пригорскую врачебную амбулаторию,
Слайд 113. СОГБПОУ «Техникум отраслевых технологий»,  ЗАО ПКФ «РБДС».
Слайд 114. В Физкультурно-оздоровительном комплексе Печерский в с. Печерск врио Губернатора Смоленской области  Анохин В.Н. провел открытый микрофон с жителями Смоленского района  Смоленской области. 
Слайд 115. В 2023 году в Катынском сельском поселении, селе Пригорское, селе Каспля-2, деревне Кощино Смоленского района Смоленской области  работал  медицинский комплекс автопоезд «Здоровье Смоленщины» (проект запущен по инициативе депутата Государственной Думы Сергея Неверова, при поддержке «Единой России»).  
Слайд 116-117. Глава Смоленского района  вместе с депутатом Смоленской областной Думы Артемом Малащенковым в августе посетила Жуковский психоневрологический интернат и Самолюбовский психоневрологический интернат.
В рамках взаимодействия с Ассоциацией «Совет муниципальных образований» Смоленской области Глава Смоленского района Павлюченкова О.Н. принимала участие:
Слайд 118. в заседании Палаты сельских поселений Ассоциации «Совет муниципальных образований Смоленской области» на базе Районного Дома культуры в селе Пригорское.
Слайд 119. в заседании Рабочей группы по развитию местного самоуправления Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, под председательством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Игоря Щеголева в г. Воронеж.
Слайд 120. Под  руководством Главы Смоленского района  Павлюченковой О.Н. делегация Смоленского района приняла участие в V инвестиционном форуме «Могилевский район – территория возможностей», который проходил 22-23 августа в Республике Беларусь. Администрация Смоленского района и Могилевский районный исполнительный комитет заключили Соглашение об установлении побратимских отношений между Смоленским районом Смоленской области Российской Федерации и Могилевским районом Могилевской области Республики Беларусь.
Слайд 121. Районном Доме культуры состоялась встреча Главы Смоленского района Смоленской области Павлюченковой О.Н. с жителями Смоленского района в формате «открытый микрофон». 
Слайд 122. Состоялась рабочая встреча Главы Смоленского района  Павлюченковой О.Н. и митрополита Смоленского и Дорогобужского Исидора. В ходе встречи обсуждались вопросы развития взаимодействия между Администрацией Смоленского района и образованным в марте 2023 года Смоленского районного благочиннического округа.
Слайд 123. Глава Смоленского района  Павлюченкова О.Н.  и Благочинный Смоленского районного благочиннического округа Смоленской епархии протоиерей Роман Павлишов подписали договор о сотрудничестве в сфере образовательной, социальной и культурной деятельности.
Слайд 124. Глава Смоленского района и начальник Смоленского регионального отделения Всероссийского добровольческого молодёжного общественного движения «За патриотическое, духовно-нравственное воспитание молодёжи «Волонтёрская Рота Боевого Братства» Корж Д.Б. подписали соглашение о сотрудничестве.
Слайд 125. С целью обеспечения взаимодействия и координации деятельности представительного и исполнительного-распорядительного органа местного самоуправления депутаты Смоленской районной Думы  принимали участие в мероприятиях, проводимых Администрацией Смоленского района Смоленской области, входили в состав рабочих групп и комиссий.
В свою очередь, представители Администрации Смоленского района Смоленской области принимали активное участие в заседаниях Смоленской районной Думы, в заседаниях комиссий, в заседаниях рабочих групп, в публичных слушаниях, проводимых представительным органом района. 
В ходе рабочих поездок по Смоленскому району:
Слайд 126.- неоднократно контролировала выполнение ремонтных работ в районном Доме культуры совместно с представителем организации, ведущей строительный контроль; 
Слайд 127.- посещала Печерскую среднюю школу и ознакомилась с результатом выполненных работ ремонта санитарных комнат (декабрь);
Слайд 128.- Архиповскую основную школу (декабрь); 
Слайд 129.- - КДЦ «Олимп» в Талашкино и спортивный зал в селе Пригорское (ноябрь).
Слайд 130.- - Печерскую среднюю школу (ноябрь);
Слайд 131.- -Синьковскую среднюю школу (ноябрь);
Слайд 132.- - дошкольную группу Катынской средней школы в деревне Санаторий Борок (октябрь);
Слайд 133.- объект строительства, в рамках реализации  федерального проекта «Чистая вода» станции водоподготовки и обсудила ход выполнения работ с представителем подрядной организации (октябрь);
Слайд 134.- ознакомилась с ходом работ по ремонту общественных бань в деревне Новые Батеки и деревне Дивасы (октябрь);
Слайд 135.- - посещала Стабенское сельское поселение и Стабенскую среднюю школу (октябрь);
Слайд 136.- - объект строительства дороги, соединяющей улицу Рыленкова и автодорогу «Брянск - Смоленск - граница Республики Беларусь (через Рудню на Витебск)» - Богородицкое - Высокое»; 
Слайд 137.- Хохловскую среднюю школу и детский сад «Ручеек» в деревне Лубня;
Слайд 138.- Михновскую среднюю школу. Ознакомилась с ходом работ по ремонту столовой и фасада (июль), с результатом выполненных работ по ремонту санитарных комнат (январь);
Слайд 139. - открытый каток в селе Пригорское.
Слайд 140. - встречалась с руководителем Смоленского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор» и обсуждала готовность к содержанию дорог в зимний период (октябрь).
Слайд 141-142-143. В течение 2023 года на территории муниципального образования  (деревня Новые Батеки -апрель, село Пригорское-октябрь, деревня Жуково-июнь) проводились сельскохозяйственные ярмарки в ходе которых Глава района общалась с товаропроизводителями Смоленского района, знакомилась с ассортиментом реализуемой продукции. 	
Слайд 144.-В сентябре  Глава Смоленского района посетила традиционную ярмарку в г. Смоленске,  в которой  приняли участие около 50 аграриев Смоленского района.
Слайд 145-146.-Глава района Павлюченкова О.Н. в апреле приняла участие во  Всероссийском субботнике, а в  октябре в общеобластном субботнике. 
Слайд 147 25 сентября  Глава Смоленского района Павлюченкова О.Н., исполняющий полномочия председателя Смоленской районной Думы  Маслов А.В., глава Талашкинского сельского поселения  Бабикова И.Ю., сотрудники администрации, школьники, воспитанники детского сада «Улыбка» и жители Смоленского района приняли участие в  митинге, посвященном 80-й годовщине со дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков в селе Талашкино Смоленского района. 
Слайд 148. Поздравления участников Великой Отечественной войны с Днем Победы для Главы района Павлюченковой О.Н.  совместно с прокурором Смоленского района  Кадилиной О.В., главами сельских поселений уже стали доброй традицией. 
Слайд 149. В деревне Александровка Михновского сельского поселения состоялось возложение цветов к памятнику советским гражданам, расстрелянным нацистами в годы Великой Отечественной войны.
Слайд 152. Глава муниципального образования участвует в сборе и отправке гуманитарной помощи в зону СВО, в том числе Войсковую часть  21555, добровольческий отряд «Феникс», сформированный в Смоленской области, в рамках акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. В канун Дня защитника Отечества очередная партия гуманитарной помощи отправилась в 359 полк. На личном контроле Главы муниципального образования находится работа по оказанию помощи семьям мобилизованных граждан. 
Главой муниципального образования ведутся официальные страницы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». 	Продолжается работа по ведению официальных страниц Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Создан телеграм-канал Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
Наиболее популярным и востребованным форматом взаимодействия с жителями по-прежнему остаются прямые эфиры. Так, в 2023 году Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области было проведено 12 прямых эфиров на официальной странице Смоленского района в социальной сети «ВКонтакте». Из них 5 онлайн-встреч с жителями муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области были проведены непосредственно Главой муниципального образования. 
На указанных страницах публикуются актуальные новости, объявления и иная информация для жителей муниципального образования. Кроме того, любой гражданин может получить обратную связь, оставив свой вопрос в комментариях к записи, либо написав его в сообщения Главе муниципального образования или официального сообщества. 

