Пояснительная записка по основным показателям прогноза социально-экономического развития  муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2019 год и на период до 2024 года
            Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2019 год и на период до 2024 года разработан на основе одобренных Правительством Российской Федерации сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Смоленской области на 2019 год и на период до 2024 года,  прогноза индексов-дефляторов цен Минэкономразвития России, мониторинга показателей развития муниципального образования за прошедший период и полугодие 2018 года, а также анализа складывающейся социально-экономической ситуации в секторах экономики района.

            При разработке среднесрочного прогноза использованы  материалы, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной  статистики по Смоленской области, налоговой службой, а также  предприятий и организаций, расположенных на территории района.


 Цели и задачи прогноза на местном уровне ограничиваются, в основном, вопросами выполнения обязательств по содержанию объектов социальной сферы и муниципального хозяйства, решением наиболее острых первоочередных социальных вопросов и поступающих наказов.

 Конечной целью социально-экономического развития муниципального образования является улучшение качества жизни населения.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

           В 2017 году среднегодовая численность  постоянного населения Смоленского района составила 56,95 тыс. человек, относительно 2016 года увеличилась на 2650  человек. Это связано с вводом жилья в эксплуатацию.

            Главной задачей в сфере демографии по-прежнему остается снижение темпов естественной убыли населения. На её решение по-прежнему будут направлены мероприятия по созданию благоприятных условий для повышения рождаемости, улучшению положения семей с детьми, сокращению уровня смертности, а также сохранению и укреплению здоровья населения, регулированию внутренней и внешней миграции.
           Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать модернизация системы здравоохранения, в рамках которой продолжится оснащение медицинских учреждений современным оборудованием.

           На стабилизацию демографической ситуации в Смоленской области будут направлены мероприятия по формированию здорового образа жизни (открытие физкультурно-оздоровительных комплексов), а также дополнительные меры поддержки семей, имеющих детей (сертификаты на материнский (семейный) капитал). 

            Демографическая ситуация будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности. 
            Ожидается замедление темпов естественной убыли населения за счет увеличения рождаемости с в 2018 году - 361 человека, в 2024 году –162 человек), и снижения смертности с 839 человек в 2018 году до 693 человек в 2024 году.
            Так, к 2024 году по сравнению с 2018 годом коэффициент рождаемости увеличится с 8,4 до 8,8 родившихся на 1000 человек населения.

            Общий коэффициент смертности снизится с 14,6 в 2018 году до 11,5 человек в 2024 году на 1000 населения.   
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Существенным фактором позитивного влияния на демографическую ситуацию в районе становится миграция, которая в период 2018-2024 гг. будет компенсировать естественную убыль населения. 
В результате совокупного влияния вышеперечисленных факторов наметится увеличение численности населения Смоленского района. Среднегодовая численность  населения составит: в 2019 году – 58 тыс. человек, в 2024 году – 60,5 тыс. человек. 
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Численность экономически активного населения на начало 2018 года составила, по оценке 23913 человек, 42% от общей численности населения района, в их числе 15 тыс. человек, 62,7% экономически активного населения, были заняты в экономике.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В соответствии с прогнозом объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг организациями Смоленского района (разделы В+С+D+Е ОКВЭД) в 2019 году составит 1134,4 млн. рублей, в 2024 году – 1483,7 млн. рублей.
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            Индекс  промышленного производства составит: в 2019 году – 100,1 процента, в 2024 году – 102,2 процента.

            В структуре производства в 2019 году основная доля (76,4 процентов) будет приходиться на обрабатывающие производства, доля добычи полезных ископаемых  будет составлять 16 процентов, обеспечение электрической энергией, газом и паром – 0,6 процента, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 7,0 процента от общего объема отгруженной продукции. В последующие годы структура промышленного производства значительно не изменится.

             Добыча полезных ископаемых осуществляется предприятиями: ЗАО «Управление подсобных предприятий», ЗАО «Комбинат промышленных предприятий карьер «Стрельники».

             Индекс промышленного производства по данному виду экономической деятельности составит: в 2019 году – 102 процента, в 2024 году – 102,1 процента. 

             Согласно прогнозу в 2019 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» составит 866,7 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 99,5 процентов.

В последующие годы динамичное развитие данного вида деятельности сохранится, индекс промышленного производства на 2024 год прогнозируется в размере 102,4 процента.

Положительная динамика индексов производства в прогнозном периоде будет обеспечена по всем подвидам экономической деятельности: производство пищевых продуктов (ООО «Птицефабрика «Сметанино», ЗАО «Агрофирма  «Катынь», ОАО «Смоленское по племенной работе», ООО «Агросоюз», ООО «Каравай», ООО «Фрея» ООО «Смоленскинфсельстрой», Смоленское РАЙПО); производство резиновых и пластмассовых изделий (ООО «Алди»); производство прочей неметаллической минеральной продукции (ОАО ДЭП №47, производство асфальта; ЗАО «Баутэк», сухие строительные смеси; ЗАО «Фаянс», санитарно-технические изделия; ООО СПП «Бетонгарант», производство брусчатки, тротуарной плитки;  ООО «Печерский завод ЖБИ», производство железобетонных изделий). 
В 2019 году согласно прогнозу объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности: обеспечение электрической энергией,  газом и паром; кондиционирование воздуха составит 7,4 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 102 процента.

В 2024 году индекс промышленного производства прогнозируется в размере 102,2 процента.

В 2019 году согласно прогнозу объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности: водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений составит 79,2 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 102,1 процента.

В 2024 году индекс промышленного производства прогнозируется в размере 102 процента.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

            Сельское хозяйство - один из важнейших секторов экономики Смоленского района. В структуре районной экономики сельское хозяйство занимает 29%.

На начало 2018 года производством сельскохозяйственной продукции занимались 20 сельскохозяйственная организация, 30 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств.
В 2018 году посевные площади зерновых культур  в районе составили 4315 га. Валовой сбор зерна в 2018 году составит  9310 тонны, при урожайности  21,6  ц/га.

Производство картофеля составит в 2018 году 23240 тонн, что на 20 тонн больше уровня прошлого года  из-за увеличения урожайности данной культуры по ООО «Козинский  тепличный комбинат», ИП глава КФХ Ковалев В.В.

Производство овощей также возрастет  по сравнению с уровнем прошлого года на 90 тонн и составит 11320 тонн.

Поголовье КРС в районе в хозяйствах всех категорий увеличилось за 6 месяцев текущего года  на 559 голов, поголовье  коров  сократилось на 106 голов.

Сократили поголовье дойного стада такие хозяйства как:

ОАО «Агрофирма-Катынь» - на 50 голов;

ООО «Пригородный» - на 28 голов;

СПК «Кедр» - на 3 головы;

ПСХК «Богородицкое» - на 3 головы

Сельскохозяйственные организации всего - на 63 головы,

КФХ-на 15 голов,

ЛПХ-на 28 голов

Увеличили поголовье дойного стада:

ФКУ КП-7 - на 21 голову

На 01.07.2018 года поголовье КРС составило 7458 голов, в том числе коров 3579 голов, в то время как на 01.01.2018 года поголовье КРС составило    6899 голов, в том числе коров 3685 голов. 

Валовый надой молока  район планирует получить 16020 тонн, достигнув увеличения продуктивности-надоя на фуражную корову 4500 кг.

           В 2018 году ожидаем  увеличение производства яиц  на 77000 тыс. шт., что составит 217600 тыс. шт. за счет ввода новых птичников ООО «Сметанино»

            В целом по оценке в 2018 году всеми категориями хозяйств будет произведено сельскохозяйственной продукции в объеме 2451,7 млн. рублей или 103,1% к уровню 2017 года. 
              Индекс производства сельхозпродукции согласно прогнозу составит в 2019 году – 101,4 процентов, в 2020 году – 101,6 процента, в 2021 году – 101,9 процента, в 2024 году – 102,2 процента  к уровню предыдущего года. 
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СТРОИТЕЛЬСТВО

           Ввод жилья по Смоленскому району за 2017 год составил 129267 кв. метров общей площадью жилья, что составляет 124,1% к соответствующему периоду 2016 года. Обеспеченность населения Смоленского района жильем по итогам 2017 года составила 23,8 кв. м/чел.
В 2019 году планируется дальнейшее развитие жилищного строительства. В 2019 году планируется ввести  в эксплуатацию 134,5 тыс. кв. м. жилья, в 2020 году -  137,2 тыс. кв. м. жилья, в 2021 году – 140 тыс. кв. м. жилья,  в 2022 году – 142,8 тыс. кв. м. жилья, в 2023 году – 145,7 тыс. кв. м. жилья, в 2024 году – 148,6 тыс. кв. м. жилья.
Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует. 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК

            Прогноз развития потребительского рынка товаров и услуг в среднесрочной перспективе учитывает влияние инфляционных процессов, роста реальных денежных доходов населения, а также изменение ситуации в банковском кредитовании.

            В Смоленском районе функционирует 244 предприятия розничной торговли, 70 предприятия общественного питания, 76 предприятий бытового обслуживания.                               

           На  протяжении ряда лет в районе наблюдается, рост оборота розничной торговли и развитие инфраструктуры.

            По оценке  в 2018 году объем оборота розничной торговли по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, с численностью работающих более 15 человек (включая средние организации) составит 788 млн. рублей, 105,6% к уровню 2017 года. Доля продовольственных товаров в структуре товарооборота составляет 70%.
            В сфере торговли происходят качественные изменения. Развиваются прогрессивные формы торговли, такие как самообслуживание, продажа по предварительным заказам.
            В 2019 году в связи с ростом среднедушевых доходов ожидается прирост оборота розничной торговли на 105,2%, в 2020г. – на 105,1%, в 2021г. – на 105,3%, в 2022г. – на 105,2%, в 2023г. – 105,2%, в 2024г. – 105,3%..
            Товарная обеспеченность торговой сети Смоленского района продовольственными и промышленными товарами по-прежнему сохранится на достойном уровне. Платежеспособный спрос населения на важнейшие продукты питания и промышленные товары будет удовлетворяться в полной мере.

            Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, обслуживают 3 автомагазина Смоленского райпо и индивидуальные предприниматели.

Платные услуги

              По оценке 2018 года объем платных услуг населению по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, с численностью работающих более 15 человек (включая средние организации) составит 85 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 101,7% к уровню прошлого года.

В 2019 году планируется оказать услуг населению в объеме 91 млн. руб., что в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составит 102,1%.   Общая динамика развития рынка услуг определяется потребительским поведением населения на рынке жилищно-коммунальных, транспортных и отдельных видов бытовых услуг, являющихся социально значимыми.
По прогнозу в 2024 году ожидается увеличение объема реализации платных услуг населению до 128 млн. руб. и сохранится позитивная динамика развития данного рынка.
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               Несмотря на различные тенденции развития отдельных видов услуг, видовая структура не претерпит значительных изменений. По-прежнему основную долю – 82%  от общего объема расходов населения на услуги будет приходится на «обязательные» услуги  (жилищно-коммунальные, услуги пассажирского транспорта и бытовые услуги), около 18% - на услуги реализуемые в сфере культуры, образования, туристические, санаторно-оздоровительные, медицинские услуги, ветеринарный и прочие.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Согласно единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы на начало 2018 года в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области  насчитывалось 878 малых и средних предприятий, включая микропредприятия.  Среднесписочная численность занятых на малых и средних предприятиях по итогам 2017 года составила 5,6 тыс. человек.

В общем числе субъектов малого и среднего предпринимательства доминирует доля субъектов малого предпринимательства в непроизводственной сфере деятельности (оптовая и розничная торговля – 41,7% от общего количества).
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             Прогноз развития малого и среднего предпринимательства на 2019 год и на период до 2024 года рассчитан на основании анализа статистических данных, индексов-дефляторов, оценки развития малого предпринимательства в 2018 году.

 Число предприятий малого и среднего предпринимательства в 2018 году по прогнозным данным составит  922  единицы, а к 2024 году увеличится до 1069 единиц. Число предприятий розничной и оптовой торговли  в  2017 году составило 366 единиц,  по оценке в 2018 году – 384, увеличение числа предприятий связано с расширением  и развитием торговли. 

В 2018 году численность занятых на малых и средних предприятиях оценивается на уровне 5,88 тыс. человек,  в 2024 году   численность работников  прогнозируется на уровне 6,82 тыс. человек.

            Индекс производства малых и средних предприятий на протяжении прогнозируемого периода будет иметь положительную динамику. Прогнозируемый рост оборота малых и средних предприятий связан с ожидаемым ростом потребительского спроса, поддержанным увеличением денежных доходов населения.

ИНВЕСТИЦИИ
Прогноз развития инвестиционной деятельности в 2019-2024 годах разработан на основе данных предприятий и организаций Смоленского района о планируемых на указанный период объемах инвестиций в основной капитал, а также с учетом реализации на территории Смоленского района инвестиционных проектов.
 Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций в 2018 году оценивается на уровне 5656 млн. руб., или 78 %  к  2017 году. В 2019 году темпы роста инвестиций планируются на уровне 109%, в 2020 году – 99,7 %, в  2021 году – 112,1 %, в 2022 году – 102 %, в 2023 году – 102 %, в 2024 году – 101,7 %.
            В денежном выражении объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2018 году прогнозируется на уровне 5656 млн. руб., в 2019 году – 6039 млн. руб., в 2020  году – 5915 млн. руб., в 2021 году – 6556 млн. руб., в 2022 году – 6625 млн. руб., в 2023 году – 6700 млн. руб., в 2024 году – 6770 млн. рублей.
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В разделе «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство»  в 2018 году завершается реализация инвестиционного проекта по модернизации птицеводства начатого в 2016 году. В 1 полугодии 2018 года ввели здание птичника № 6 на 269 568 голов и склад тары для яйца.
Запланированный объем инвестиций составит: в 2018 году –60 млн. рублей, в 2019 году – 320 млн. рублей, в 2020 году – 70 млн. рублей, в 2021 году – 350 млн. рублей. 
В 2019-2020 годах планируется реализация нового инвестиционного проекта, за счет собственных средств и кредита банка,  который предусматривает приобретение земельных участков для строительства 2-х птичников по содержанию взрослой птицы на 539 136 голов и 2-х птичников по содержанию молодняка на 140 000 голов, приобретение и установка оборудования по микроклимату, приобретение яйцесортировальной машины, расширение склада по хранению яйца.

В 2021-2024 годах планируется реализация нового инвестиционного проекта по модернизации птицеводства, за счет собственных средств и кредита банка.
ООО «Козинский тепличный комбинат» в целях реализации инвестиционного проекта планирует приобретение земельных участков, оборудования и сельскохозяйственной техники. Ежегодно планируется инвестировать в реализацию проекта порядка 10-20 млн. рублей. В 2020 году планируется строительство картофелехранилища.

В разделе «Обрабатывающее производство» в 2017-2020 гг. объем инвестиций планируется  увеличить за счет модернизации производства товаров ООО «Алди» -  приобретение оборудования за счет собственных средств. Основным направлением деятельности ООО «Алди» является производство мебельной и шторной фурнитуры,  как из металла, так и из пластика (ручки, скобы, кнопки и т.д.). 
В разделе «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» основной объем инвестиций обеспечен Филиалом ПАО «МРСК Центра-Смоленскэнерго». На территории Смоленского района  планируется выполнение следующих работ: 

На 2018 год

-строительство отпаек от ВЛ-35кВ ПС Северная-ПС Печерск для подключения ПС-35кВ Печерск-2;

- строительство ПС 35кВ Печерск-2 с трансформаторами;

На 2019 год

- реконструкция ВЛ-10 кВ  №609 ПС Печерск;

-строительство отпаек от ВЛ-35кВ ПС Северная-ПС Печерск для подключения ПС-35кВ Печерск-2;

- строительство ПС 35кВ Печерск-2 с трансформаторами.

На 2020 год
- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1 ТП-1064 ВЛ-1006 ПС Каспля;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1, №2 ТП-1008 ВЛ-1001 ПС Каспля;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1 ТП-1033 ВЛ-1008 ПС Каспля;

- реконструкция ВЛ-0,4 №1 ТП-1099 ВЛ-1006 ПС Каспля;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ  №1,2,3 ТП-1290 ВЛ 1004 ПС Ольша;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1 КТП-1306 Сипачи-2 ВЛ-1004 Ольша;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1 ТП-240 Вл-1012 ПС Катынь-2;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1, №2 ТП-271 ВЛ-1001 ПС Катынь-2;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1, №2 ТП-242 ВЛ-1001 ПС Катынь-2;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1, №2, №3  ТП-241 ВЛ-1012 ПС Катынь-2;

- реконструкция ВЛ-0,4кВ №1, 3 ТП-339 ВЛ-609 Печерск;

ТОСП ООО «Газпром газомоторное топливо» планирует строительство 2-х  автомобильный газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС), расположенных в с. Катынь и на территории Дивасовского с.п. на 2019-2021гг. 

Для расширения газозаправочной инфраструктуры компания «Газпром газомоторное топливо» ведет строительство современных автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС), реконструирует действующие объекты, эксплуатирует передвижные автогазозаправщики (ПАГЗ), а также реализует проекты по установке модулей компримирования природного газа на традиционных АЗС.
На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в целях развития района продолжает проводиться работа по газификации населенных пунктов.

 Продолжается строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Лоино до д. Бабны (Лоинское с.п.).

           Продолжаются работы по  комплексному обустройству площадки под компактную застройку  в д. Кощино (газопровод для газоснабжения ул. Победы (протяженностью 1407 м), система водоснабжения  (протяженностью  6,5 км).

           Ожидается  строительство газопровода  низкого давления д. Никольское (протяженностью 1715 м), а также строительство системы газоснабжения 100 индивидуальных жилых домов д. Слизнево (протяженностью 1148 м). 
Раздел «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

В 2018 году ожидается строительство объектов водоснабжения в д. Радкевщина, водозаборной  скважины и водопроводной  сети протяженностью 1,5 км в д. Быльники, реконструкция водозабора в д. Магалинщина.
Раздел «Строительство» представлен ЗАО ПК фирма «РБДС», который планирует увеличить объем инвестиций за счет приобретения дорожно-строительной техники в целях обновления парка.  Приобретение дорожно-строительной техники планируется за счет собственных средств предприятий. 
Раздел «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов».

В 2018-2021 гг.  приобретение оборудования за счет собственных средств планирует Смоленское райпо и Смоленский филиал ОАО «НК «Роснефть» -«Смоленскнефтепродукт».

ООО «Сеть Агромаркетов» и ООО «Центральная сеть  Агромаркетов»  планируют приобретение сельскохозяйственной техники за счет собственных и кредитных средств.

Раздел «Транспортировка и хранение»

Увеличение объема инвестиций в основной капитал на территории Смоленского района Смоленской области обусловлено крупной инвестиционной деятельностью организаций, как  ООО «М5», ООО «Оптитранс», ООО «Виватранс», ООО «Адамант». В качестве источников инвестиционных ресурсов данные организации используют инвестиции из-за рубежа. Такой рост инвестиций сложился в связи с тем, что инвестор выделил займы на приобретение грузового автомобильного автотранспорта. 

Фирма ООО «М5»  транспортной деятельностью не занимается, она покупает технику и сдает ее в аренду.

ООО «Нордтранс»  технику покупать не планирует, но увеличение парка будет за счет арендованных тягачей от ООО «М5».
 ФКУ «Управление автомобильных магистралей «Москва-Бобруйск» Федерального дорожного агентства -  закончено строительство железобетонного путепровода через железную дорогу в селе Катынь, выполнены дорожные работы, обустройство магистрали. 

   В 2018 году планируется: 

   - устройство освещения с элементами благоустройства  на автомобильной дороге "Брянск – Смоленск" до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск) - Богородицкое, Высокое;

    - устройство освещения с элементами благоустройства на автомобильной дороге "Ольша – Велиж – Усвяты - Невель" (дер. Каспля);

    - реконструкция участка дорожного комплекса от автомобильной дороги «Беларусь» - Смоленск (через Печерск) до автомобильной дороги «Беларусь» - Быльники – Корохоткино (по ул. Славянская с.Печерск, ул. Строителей д. Быльники).

В 2018 году ГБУ «Управление областных автомобильных дорог планирует обновление парка дорожно-строительной техники. 
Основной объем инвестиций приходится, на закупку грузового автомобильного автотранспорта  организациями осуществляющими деятельность по транспортировке и хранению.

В разделе  «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; обязательное социальное обеспечение» объем инвестиций в 2018 году увеличивается. Это связано с увеличением финансирования бюджетных средств.
В разделе  «Образование» планируется увеличение объема инвестиций.  В 2021 году планируется строительство школы на 150 мест в деревне Новые Батеки (Гнездовского с.п), а также обновление автотранспорта для доставки детей  учреждениями образования района.

Раздел  «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» 
ФКУЗ "Санаторий" Борок" МВД РОССИИ  в период с 2018- 2021гг. планирует реконструкцию очистных сооружений, укрепление материально-технической базы (приобретение оборудования и мебели).

Кроме того, на территории района осуществляют деятельность предприятия, относящиеся к субъектам малого предпринимательства. К ним относятся организации осуществляющие реализацию инвестиционных проектов на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.

ООО Альфа Транс Инвест - проект предусматривает создание транспортно-логистического производственного комплекса, способного обслуживать свыше 25 000 человек в месяц и выполнять погрузку и разгрузку до 80 000 тонн грузов в месяц. 

Строительство комплекса предположительно займет 5,5 лет, а проектная мощность будет достигнута еще через 2 года. 
Объем инвестиций по проекту составит 6,0 млрд. рублей. 
Срок реализации проекта: 2012-2021 гг.

Социальный эффект – создание 4 000 рабочих мест.
Средняя заработная плата будет составлять 24 000 рублей.
Инвестиционный проект реализуется за счет собственных средств инвестора.
В ходе реализации проекта построено: -  2 склада по 3 тыс. кв. м; -2 площадки под автостоянку; - склад холодильный общей площадью 1278,5 кв. м, построена стоянка для автотранспорта; - фармацевтический склад  площадью 170,7 кв. м.;  введены в эксплуатацию логистический склад площадью 4280,4 кв. м и здания таможенного склада на участке площадью 27 450 кв. м,  расположенного 800 м. юго-восточнее д. Стабна , завершено строительство логистического склада №2 и переходной галереи на участке площадью 45 000 кв. м, расположенного юго-западнее д. Ивахово. Произведена реконструкция подстанции, связанная с увеличением мощности подстанции. Введены в эксплуатацию здание таможенного склада и логистического склада №3, переходной галереи, ведется строительство логистического склада № 4, осуществляется строительство теплогенераторной, пожарно-охранной системы, насосной станции, наружного газопровода, ведется строительство навеса для тары.
ИП Добрынина - строительство комплекса дорожного сервиса. 
Объем инвестиций по проекту составит 10 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2014-2018 гг.

Социальный эффект – создание 14 рабочих мест.

В ходе реализации проекта выполнена планировка участка, закуплено оборудование, возведено здание операторской, вмонтированы емкости для хранения горюче-смазочных материалов, сделаны навесы над бензоколонками, осуществлен монтаж инженерных сетей (канализация, электроосвещение), проведены отделочные работы, установлены столбы наружного освещения, установлена стела для АЗС, проведено благоустройство территории, уложена брусчатка, установлена пожарная емкость, установка рекламных стел - световое табло и пилонов.
Устранение замечаний по согласованию: вынос здания капитального строительства из зоны минимальных расстояний МГ Торжок-Долина, внесение изменений в разрешение на строительство. Перенос здания АЗС на новое место: устройство фундамента, возведение каркаса здания, обшивка здания. Установка дополнительной колонки, заглубление дополнительной бочки под топливо, проводится обшивка алюкобондом, ведется внутренняя отделка, подводится интернет (стекловолокно). Выдано разрешение на строительство до конца 2018г.
ООО "Вилантера"- строительство транспортно-логистического  комплекса.

Объем инвестиций по проекту составит 100 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2017-2017 гг.

Социальный эффект – создание 150 рабочих мест.

          В ходе реализации проекта возведено:  1-но 2-х этажное административное здание площадью 600 кв. м.; 2 склада  общей площадью 1300 кв. м; 2 технических поста общей площадью 1000 кв. м; осуществлен  монтаж инженерных сетей, закончены отделочные работы, проведено благоустройство территории. Введено в эксплуатацию административное здание. Установка легких конструкций. Начато строительство  2-го административного здания: устройство фундамента, возведение и обшивка каркаса здания, устройство стропильной системы. Проводятся работы по благоустройству территории. Следующий этап строительства запланирован на 3 кв. 2018 года.
ЗАО "АВГУР"- строительство производственной базы по производству комплекта деталей верхнего строения железнодорожного пути для нужд ОАО "РЖД" с расширением цеха по производству компаундов на основе полиамида, полиэтилена и полипропилена
Объем инвестиций по проекту составит 35 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2015-2019 гг.

Социальный эффект – создание 15 рабочих мест.

          В ходе реализации проекта разработан проект 1 очереди, приобретено электрооборудование, произведен вынос ЛЭП с участка,  подключена электроэнергия, разработан проект на газоснабжение, с возможностью обеспечения газом жителей населенного пункта, проведена экспертиза проекта по газоснабжению, в 1 квартале 2016 года начато строительство производственного  помещения.  Возведен каркас здания. Закончена первичная обшивка каркаса здания  с наружной стороны сооружения. Перезаключен договор аренды земельного участка. (Решается вопрос финансирования с ОАО РЖД) .
ЗАО "Висом"- строительство приборостроительного завода.

Объем инвестиций по проекту составит 106,5 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2016-2020 гг.

Социальный эффект – создание 50 рабочих мест.

В ходе реализации проекта приобретена земля,  готова проектно-сметная документация и проект по коммуникациям. Установка ограждений, планировка участка, подготовка подъездных путей. Устройство фундамента здания конструкторского бюро, строительство 1-го и 2-го этажа. Продолжается строительство 1-го жилого 2-х этажного дома для сотрудников завода: строительство 1-го и 2-го этажа, а также устройство стропильной системы.  Установка электротрансформаторной подстанции.  Проведен газ высокого давления.  Закончено строительства каркаса здания КБ. Возведена кровля, и произведен монтаж окон.

ООО "Юнипроф"-  импортозамещение продукции по жалюзи.
Объем инвестиций по проекту составит 101 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2017-2018 гг.

Социальный эффект – создание 21 рабочих мест.

В ходе реализации проекта построено здание нового цеха по производству пластиковых комплектующих. Приобретено оборудование (термопластавтоматы).

Проводятся пуско-наладочные работы оставшейся части оборудования. Запущено производство пластиковой фурнитуры для изготовления жалюзи. Освоено производство 8 номенклатурных изделий. В 1 квартале 2018 года приобретены 3 линии: 1. по производству профиля из ПВХ; 2. по этикированию; 3. автоматическая линия, приобретен инструмент.

          СПСП "Смоленский производитель" - реконструкция здания мехмастерской на 75 тракторов под молочный цех производительностью до 10 тонн в сутки.
Объем инвестиций по проекту составит 47,521 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2017-2018 гг.

Социальный эффект – создание 22 рабочих мест.

          В ходе реализации проекта подготовлена ПСД. Получено разрешение на реконструкцию. Проведена черновая отделка, остекление оконных проемов, ремонт кровли, облицовка плиткой стен и пола, утепление стен и обшивка профлистом, устройство канализационных трапов. Чистовая отделка стен производственных и бытовых помещений, врезка газопровода низкого давления, строительство теплогенераторной станции молочного цеха и внутреннего газопровода, установка системы освещения и отопления, завоз части технологического оборудования. Произведен монтаж оборудования, ведутся пуско-наладочные работы, получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, планируемый срок ввода август 2018 года.

           ООО «Союз» - закладка фруктового сада интенсивного типа «Сады Смоленщина» на площади от 50 га с применением интенсивной технологии садоводства, что обеспечит высокую урожайность, качественный продукт и снижение рисков урожая, место реализации проекта юго-восточнее д. Замощье.
Объем инвестиций по проекту составит 160,0 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2017-2020 гг.

Социальный эффект – создание 10 рабочих мест.
В целях реализации проекта компания осуществила следующие мероприятия:

- приобретены в собственность земельные участки общей площадью 34,9 га (из них 4,9 га – под строительство логистического терминала, 30 га под закладку сада)   д. Сыр-Липки;

- переданы в аренду земельные участки общей площадью 56,96 га, находящиеся в государственной собственности Смоленской области, для закладки сада интенсивного типа.

В настоящее время заключен договор об  аренде помещения под офис и склады в д. Семиречье (здание бывшей заправки), приступили к распашке земельных участков в д. Замощье и д. Сыр-Липки, до конца года планируют подготовить все участки для посадки деревьев, к закладке сада планируют приступить весной 2019 года.

         ИП Рогачев В.А. - строительство тепличного комплекса по выращиванию овощных и цветочных культур на территории Гнездовского сельского поселения.
Объем инвестиций по проекту составит 50,0 млн. рублей. 
Срок реализации проекта: 2018-2022 гг.

Социальный эффект – создание 20 рабочих мест.
         Приобретен в собственность земельный участок площадью 6 га, закончены проектные работы, получены технические условия на подведение инженерной инфраструктуры, территория под строительство 1 очереди огорожена, осуществлено ее выравнивание, построен съезд с автодороги. 
КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ
Поступление доходов в консолидированный бюджет Смоленской области в 2018 году оценивается в сумме 1 060,3  млн. рублей, что на 145,4 млн. рублей или на 15,9 процента больше, чем за 2017 год (914,9 млн. рублей).

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Смоленского района  за 2018 год оценивается в сумме 378,1 млн. рублей, что на 5,3 млн. рублей или на 1,4 процента меньше фактического исполнения за 2017 год (383,4 млн. рублей). 

Поступления по крупным доходным источникам характеризуются следующим образом. 

Поступление налога на доходы физических лиц ожидается в сумме 220,6 млн. рублей, с ростом к аналогичному периоду 2017 года на 9,0 млн. рублей или на 4,3 процента, в основном за счет роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников организаций, расположенных на территории Смоленского района. 

Наряду с ростом заработной платы, увеличению поступления налога на доходы физических лиц способствовала работа по легализации налоговой базы и выявлению «серых схем» выплаты заработной платы. 

В прогнозном периоде 2019-2021 годов предполагается незначительный ежегодный рост налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Смоленского района. На 2019 год рост относительно оценки за 2018 год запланирован в размере 103,8 процента, на 2020 год - 105,1 процента к прогнозу на 2019 год, на 2021 год - 103,9 процента к прогнозу на 2020 год. 

Рост планируется за счет: прогнозируемых макроэкономических показателей прогноза социально-экономического развития Смоленского района, реализации инвестиционных проектов, развития малого и среднего предпринимательства, улучшения налогового администрирования, оптимизации налоговых льгот и преференций.

Кроме того, с 1 января 2019 года в отношении административно-деловых центров, торговых центров (комплексов) общей площадью более 500 квадратных метров и помещений в них налогообложение будет осуществляться исходя из кадастровой стоимости. 

Большая часть налоговых поступлений, как и в предыдущие годы, будет обеспечиваться поступлениями налога на доходы физических лиц, акцизов и единого налога на вмененный доход. 

По налогу на доходы физических лиц рост прогнозируется за счет роста фонда заработной платы по Смоленскому району, легализации заработной платы, в том числе за счет легализации трудовых отношений с работниками.

Объем безвозмездных поступлений в 2018 году оценивается в сумме 682,2 млн. рублей и увеличивается по сравнению с 2017 годом на 150,7 млн. рублей или на 28,3 процента. 

Расходы консолидированного бюджета Смоленского района в 2018 году по сравнению с 2017 годом увеличатся на 224,4 млн. рублей или на 24,8 процента. 

Расходы консолидированного бюджета Смоленской области в 2018 году на общегосударственные вопросы увеличатся на 16,4 млн. рублей или на 10,9 процента. 

Расходы на обслуживание государственного и муниципального долга в 2018 году увеличатся на 1,9 млн. рублей или 100 процента по сравнению с 2017 годом.

 Объем расходов по разделу «Национальная экономика» в 2018 году увеличится на 186,0 млн. рублей или на 99,4 процента. 

Расходы консолидированного бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство в 2018 году увеличатся на 17,3 млн. рублей или на 18,9 процента. 

Объем расходов консолидированного бюджета Смоленской области на физическую культуру и спорт в 2018 году по сравнению с 2017 годом увеличатся на 1,0 млн. рублей или на 12,8 процента. 

Расходы консолидированного бюджета на социальную политику в 2018 году увеличатся на 3,5 млн. рублей или на 5 процентов. 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

   Хотя и незначительный,  но рост потребности предприятий и организаций в рабочей силе будет способствовать снижению уровня безработицы. Численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения (на конец года) снизится с 277  человек в 2018 году до 271 человек в 2019 году и далее до 245  человек в 2024 году. 
  Уровень регистрируемой безработицы в среднем по Смоленскому району в 2017 году составил 1,18 процента от общей численности экономически активного населения, что выше данного показателя по Смоленской области, в прогнозном периоде уровень безработицы составит  2019 год – 1,13 процента, 2020 год – 1,11 процента и 2024год – 1,02 процента экономически активного населения.
Дальнейший рост экономики Смоленского района потребует привлечения трудовых ресурсов, в том числе квалифицированной рабочей силы.

Одним из источников восполнения дефицита трудовых ресурсов в  Смоленском районе может стать миграция населения из стран ближнего зарубежья.
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На протяжении ряда лет отмечается рост среднемесячной заработной платы.

В 2017 году среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района составила 20907,6 рублей.

По прогнозу рост оплаты труда в 2019 году составит 105,1% , в 2020 году – 105,3%, в 2021году – 106,4%, в 2022 году – 106,9%, в 2023 году – 106,9%, в 2024 году – 107% к предыдущему году.
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