ПРОТОКОЛ № 2
рассмотрения вопросов предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области без проведения торгов.
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На заседании комиссии присутствовали:

	Николаева Екатерина Александровна
	-

	заместитель Главы муниципального образования –  начальник управления муниципального имущества Администрации муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области, председатель комиссии

	Опарина Ирина Борисовна
	-
	начальник отдела имущественных отношений управления муниципального имущества Администрации муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области, секретарь комиссии

	Спиридонова Татьяна Юрьевна
	-
	начальник отдела по экономике и инвестиционной деятельности Администрации муниципального образования «Смоленский управления муниципального имущества Администрации муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области Смоленской области

	Остапец Олеся Анатольевна
	-
	заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства, строительства и дорожного хозяйства Администрации муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области» 

	Слончакова    Екатерина Валерьевна
	-

	начальник юридического отдела Администрации муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области



На заседании комиссии присутствует большинство членов комиссии, заседание правомочно, и проводиться в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области 29.08.2016 г. № 942 «Об утверждении Положения о порядке предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области без проведения торгов», постановлением Администрации муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области от 11.04.2025 г. № 1361 «О создании комиссии по рассмотрению вопросов предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Смоленский муниципальный округ» Смоленской области без проведения торгов», постановлением Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 18.09.2020№ 1216 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2023-2025 годы»

Комиссией проводится рассмотрение заявления ИП Сидоренковой Юлии Алексеевны, претендующей на получение муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объекта муниципальной собственности – нежилого помещения, расположенного по адресу: Смоленская область, Смоленский район, с. Печерск, ул. Пионерская, д. 2А, общей площадью 144 кв.м, для использования под занятия спортивными танцами на срок до одного года.
Письменное обращение о предоставлении муниципальной  преференции, с приложением документов от ИП Сидоренковой Ю.А. поступило «28» мая 2025 года.
К заявлению приложены документы предусмотренные Положением о порядке предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области без проведения торгов, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 29.08.2016 г. № 942, а именно: 
1. Перечень видов деятельности, наименование видов товаров и объем товаров: (деятельность в предыдущие два года не велась. 29 апреля 2025 внесена запись о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя);
1. Копия листа записи Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей на 2л. в 1экз;
1. Налоговая декларация по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности (деятельность не велась) 
1. Перечень лиц, входящих в одну группу лиц с ИП на 1л. в 1 экз;
1. копия паспорта на 1л. в 1 экз;
1. Справка о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам организаций и индивидуальных предпринимателей (деятельность не велась);
1.  Выписка из ЕГРИП ФНС России на 2л. в 1 экз.
Так как Сидоренкова Юлия Алексеевна зарегистрирована как индивидуальный предприниматель 29 апреля 2025 года и ранее деятельность не вела как индивидуальный предприниматель, она предоставляет вышеперечисленные документы.
Комиссия рассмотрела заявление, приложенные документы и приняла решение:
1. ИП Сидоренкова Ю.А. соответствует условиям предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов                                         малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области без проведения торгов, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
2. Предоставить ИП Сидоренковой Юлии Алексеевне муниципальную преференцию в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду объекта муниципальной собственности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области без проведения торгов - нежилого помещения, расположенного по адресу: Смоленская область, Смоленский район, с. Печерск, ул. Пионерская, д. 2А, площадью 144,0 кв.м, для использования под занятия спортивными танцами сроком до одного года. 

Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в сети Интернет.
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