В ходе мероприятия были отмечены предприятия-юбиляры, среди которых были и представители Смоленского района. Так, подарочные сертификаты были вручены:
- Давыдовскому Юрию Геннадьевичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино», в связи с празднованием 60-летия со дня образования организации;
- Савицкой Татьяне Яковлевне – директору муниципального унитарного предприятия «Новое Замощье», в связи с празднованием 55-летия со дня образования организации;
- Шумейко Николаю Николаевичу – генеральному директору акционерного общества «Смоленское» по племенной работе, в связи с празднованием 50-летия со дня образования организации;
- Чугуеву Дмитрию Юрьевичу – главе крестьянского (фермерского) хозяйства «Питомник» Чугуева Юрия Михайловича» – опорного пункта Крымской опытно-селекционной станции, в связи с празднованием 30-летия со дня образования организации.

Звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России» было присвоено:
- Романенковой Любови Геннадьевне – заместителю главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино»;
- Соколовой Анастасии Павловне - главному экономисту общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино»;
- Федичкину Владимиру Васильевичу – управляющему открытого грунта общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат».

Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации была объявлена:
- Алфименковой Людмиле Витальевне – начальнику планово-финансового отдела – главному бухгалтеру акционерного общества «Смоленское» по племенной работе;
- Богдановой Ларисе Ивановне – главному бухгалтеру федерального государственного бюджетного учреждения государственная станция агрохимической службы «Смоленская»;
- Гриневичу Валерию Викторовичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат»;
- Красновой Анне Дмитриевне – зоотехнику, работающему у индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства Байрамова Фаика Эльдаровича;
- Мазуровой Елене Александровне – главному агроному общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат»;
- Пелих Юлии Витальевне – заместителю начальника отдела животноводства и племенной работы Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию;
- Шухно Марине Алексеевне – бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино».

Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области были награждены:
- Башкова Мария Юрьевна – ведущий ветеринарный врач общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино»;
- Васильева Наталья Анатольевна – специалист по охране труда общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино»;
- Евдасева Ирина Сергеевна – главный бухгалтер общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат»;
- Лапченков Сергей Михайлович – начальник цеха механизации общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат»;
- Новикова Лариса Евгеньевна – председатель сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего снабженческо-сбытового кооператива «Фермерский»;
- Романенков Александр Семенович – электрик общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино»;
- Тимонова Анжелика Викторовна – тепличница общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат»;
- Голубцов Владислав Александрович – агроном открытого грунта общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат».

В номинации «За сохранение традиций и развитие семеноводства сельскохозяйственных культур в Смоленской области (премия в области развития семеноводства сельскохозяйственных культур имени З.Н. Бородич)» дипломом и Сертификатом был награжден Гриневич Валерий Викторович – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат».

В номинации «За сохранение традиций и развитие племенного животноводства в Смоленской области (премия в области развития племенного животноводства имени О.Д. Вендэ)» дипломом и Сертификатом был награжден Шумейко Николай Николаевич – генеральный директор акционерного общества «Смоленское» по племенной работе.

В номинации «За достижение наилучших результатов в сельскохозяйственном производстве среди руководителей организаций агропромышленного комплекса Смоленской области» среди руководителей хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса с объемом реализации от 60 до 110 млн. рублей (2-я группа) кубком с гравировкой «Лучший руководитель», дипломом и Сертификатом был награжден Шумейко Николай Николаевич – генеральный директор акционерного общества «Смоленское» по племенной работе.

Среди руководителей хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса с объемом реализации от 15 до 60 млн. рублей (3-я группа) кубком с гравировкой «Лучший руководитель», дипломом и Сертификатом был награжден Маслов Андрей Витальевич – исполнительный директор сельскохозяйственного производственного кооператива «Талашкино-Агро».

В номинации «За развитие фермерского хозяйства и малого предпринимательства в сельской местности Смоленской области» среди глав крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей с объемом реализации менее 1 млн. рублей (5-я группа) дипломом и Сертификатом был награжден Сазоненков Дмитрий Александрович – индивидуальный предприниматель.

В номинации «За личный вклад специалистов сельскохозяйственных организаций, тепличных комплексов и перерабатывающих предприятий в развитие агропромышленного комплекса Смоленской области» дипломом и Сертификатом были награждены Анищенкова Надежда Сергеевна – менеджер по качеству общества с ограниченной ответственностью «Катынские колбасы», и Кузьменкова Ирина Викторовна – заместитель главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат».

В номинации «За достижение высоких производственных показателей в сельскохозяйственном производстве Смоленской области» среди механизаторов кубком с гравировкой «Лучший по профессии», дипломом и Сертификатом был награжден Остапенко Евгений Александрович – тракторист общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат».

Среди операторов птицеводства дипломом и Сертификатом была награждена Огневенкова Марина Викторовна – оператор птицеводства общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино».

Среди операторов по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных был награжден Пошвенков Сергей Иванович – оператор по искусственному осеменению акционерного общества «Смоленское» по племенной работе, а среди тепличниц - Микосиянчик Наталья Владимировна – тепличница общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат».

Среди рабочих перерабатывающих предприятий дипломом и Сертификатом был награжден Алексеев Андрей Сергеевич – аппаратчик пастеризационно-охладительной установки сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего снабженческо-сбытового кооператива «Фермерский».

Среди пчеловодов дипломом и Сертификатом был награжден Якутин Алексей Николаевич – индивидуальный предприниматель.

В номинации «Перспективные молодые кадры агропромышленного комплекса Смоленской области» дипломом и Сертификатом была награждена Малашенкова Анастасия Дмитриевна – технолог (старший мастер производственного участка) сельскохозяйственного потребительского сбытового кооператива «Смоленский производитель».

В номинации «За лучшее освещение состояния и развития агропромышленного комплекса Смоленской области в средствах массовой информации» дипломом и Сертификатом была награждена Проскурнина Марина Георгиевна – главный редактор смоленского областного государственного унитарного предприятия «Центральная объединенная редакция», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области.

В номинации «За достижение высоких показателей по вводу сельскохозяйственных земель в оборот в Смоленской области в предыдущем году» дипломом и Сертификатом был награжден Костюченков Юрий Александрович – директор общества с ограниченной ответственностью «Хлебороб».

В номинации «За техническую и технологическую модернизацию организаций агропромышленного комплекса Смоленской области» дипломом и Сертификатом был награжден Давыдовский Юрий Геннадьевич – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино».

