В номинации «За достижение наилучших результатов 
в сельскохозяйственном производстве среди руководителей организаций агропромышленного комплекса Смоленской области»

- среди руководителей хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса с объемом реализации свыше 110 млн. рублей (1-я группа) кубком с гравировкой «Лучший руководитель», дипломом и Сертификатом на сумму 
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей награждаются:

- Гриневич Валерий Викторович – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;

- Давыдовский Юрий Геннадьевич – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

- среди руководителей хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса с объемом реализации от 60 до 110 млн. рублей (2-я группа) кубком с гравировкой «Лучший руководитель», дипломом и Сертификатом на сумму 40 000 (сорок тысяч) рублей награждаются:

- Безсонов Игорь Юрьевич – председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Талашкино-Агро», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области; 

- среди руководителей хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса с объемом реализации до 15 млн. рублей (4-я группа) кубком с гравировкой «Лучший руководитель», дипломом и Сертификатом на сумму 
20 000 (двадцать тысяч) рублей награждаются:

- Губанев Геннадий Сергеевич – председатель производственного сельскохозяйственного кооператива «Богородицкое», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;

В номинации «За личный вклад специалистов сельскохозяйственных организаций, тепличных комплексов и перерабатывающих предприятий в развитие агропромышленного комплекса Смоленской области» дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждаются:

- Павлюкова Наталья Олеговна – зоотехник-селекционер сельскохозяйственного производственного кооператива «Талашкино-Агро», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;
- Самусев Андрей Евгеньевич – старший агроном открытого грунта общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;
- Смирнова Ирина Ерекеевна – управляющая, работающая у индивидуального предпринимателя Романенко Александра Владимировича, муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;

- Усовская Ирина Викторовна – заведующая лабораторией сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего снабженческо-сбытового кооператива «Фермерский», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

В номинации «За достижение высоких производственных показателей в сельскохозяйственном производстве Смоленской области» среди операторов машинного доения коров:
дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждаются:
- Василькова Светлана Алексеевна – оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Талашкино-Агро», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области; 
- Нестерова Мария Михайловна – оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Талашкино-Агро», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;

- среди механизаторов
дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждаются:
- Пугачев Роман Николаевич – механизатор общества с ограниченной ответственностью «Хлебороб», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;

- среди операторов птицеводства дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждается
Шарипова Людмила Михайловна – оператор птицеводства общества с ограниченной ответственностью «Птицефабрика «Сметанино», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

- среди тепличниц:
дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждается
Щукина Галина Леонидовна – тепличница общества с ограниченной ответственностью «Козинский тепличный комбинат», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

- среди рабочих перерабатывающих предприятий:
кубком с гравировкой «Лучший по профессии», дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждается
Григорьева Ольга Владимировна – оператор автоматической линии производства молочных продуктов, работающий у индивидуального предпринимателя Аксеновой Алины Олеговны, муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

- среди пчеловодов дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждается
Ефременков Владлен Валентинович – индивидуальный предприниматель, муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

В номинации «За развитие фермерского хозяйства и малого предпринимательства в сельской местности Смоленской области» награждаются:
 - среди глав крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, являющихся получателями грантовой поддержки (7-я группа) дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждается

Пигасова Наталья Федоровна – индивидуальный предприниматель – глава крестьянского (фермерского) хозяйства, муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

В номинации «Перспективные молодые кадры агропромышленного комплекса Смоленской области» дипломом и Сертификатом на сумму 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей награждаются:
- Панахова Елизавета Османовна –бухгалтер общества с ограниченной ответственностью «Катынские колбасы», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;
- Сеник Маргарита Владимировна – инженер-технолог, работающий у индивидуального предпринимателя Романишина Дмитрия Александровича, муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области;

В номинации «За лучшее освещение состояния и развития агропромышленного комплекса Смоленской области в средствах массовой информации» дипломом и Сертификатом на сумму 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей награждаются:
- Труфанова Елена Владимировна – корреспондент газеты «Сельская правда» смоленского областного государственного унитарного предприятия «Центральная объединенная редакция», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

В номинации «За активное содействие сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленской области в отрасли растениеводства и животноводства» дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждаются:

- среди организаций, осуществляющих агрохимическое обслуживание, а также мониторинг плодородия земель и качества сельскохозяйственной продукции:
Павлов Михаил Павлович – заведующий лабораторией почвенных изысканий федерального государственного бюджетного учреждения государственной станции агрохимической службы «Смоленская», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

В номинации «За работу и оказание содействия в развитии агропромышленного комплекса на территории муниципального района Смоленской области» дипломом и Сертификатом на сумму 40 000 (сорок тысяч) рублей награждаются: 

- Павлюченкова Ольга Николаевна – Глава муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области. 

В номинации «За достижение наибольшего прироста объема товарной продукции за три года» дипломом и Сертификатом на сумму 20 000 (двадцать тысяч) рублей награждается  
Новикова Лариса Евгеньевна – председатель сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего снабженческо-сбытового кооператива «Фермерский», муниципальное образование «Смоленский район» Смоленской области. 

