Приложение № 1

Требования к оформлению заявки участника, предоставляемой на региональный этап Конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития 

субъектов Российской Федерации
Заявка участника, предоставляемая на Конкурс, должна содержать следующие материалы:
1. Резюме практики – краткое описание сути и результатов реализации практики в выбранной участником номинации по форме, установленной в приложении № 2;

2. Паспорт практики – описание практики по форме, установленной в приложении № 3, содержащее информацию:

- о предпосылках реализации практики (проблемной ситуации или потребности в развитии, послуживших причиной внедрения практики);

- о показателях социально-экономического развития субъекта Российской Федерации, характеризующих положение до внедрения практики;

- о принципиальных подходах, избранных при разработке и внедрении практики;

- об участниках внедрения практики и их ролях в процессе внедрения практики;

- о последовательности действий органов государственной власти субъекта Российской Федерации и других участников внедрения успешной практики;

- о нормативных правовых актах, принятых для обеспечения реализации лучшей практики;

- о ресурсах, необходимых для внедрения практики;

- о показателях социально-экономического развития субъекта Российской Федерации, характеризующих положение после внедрения практики.

К описанию практики могут быть приложены иллюстрации, схемы, расчеты, отзывы, а также документы, подтверждающие эффекты, достигнутые в результате внедрения практики. Объем описания, включая приложения, не должен превышать 25 листов формата А4.
Показатели социально-экономического развития субъекта Российской Федерации, характеризующие положение до и после внедрения практики, приводятся на основании статистических данных Федеральной службы государственной статистики (Росстата). Перечень показателей определяется участниками самостоятельно, исходя из характера представляемой практики.
3. Презентация практики в формате Microsoft Power Point, объемом не более 10 слайдов, помимо информации, предусмотренной в подпункте 2 настоящего раздела, содержащая информацию о лидере и команде практики, а также о перспективах развития практики.
Представляемая практика должна соответствовать следующим критериям:
- реализовываться на территории Российской Федерации и способствовать достижению позитивных социально-экономических изменений в обществе;

- иметь возможность масштабирования в других субъектах Российской Федерации;

- быть направленной на решение или смягчение существующих социальных проблем; на появление долгосрочных, устойчивых позитивных социальных изменений и улучшение качества жизни населения региона в целом;

- иметь социальный эффект и результативность – положительную динамику целевых индикаторов и показателей;
- иметь финансовою бизнес-модель и механизм реализации.

