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СПРАВКА
о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав в муниципальном образовании «Смоленский район» 

Смоленской области  за  2016 год
на заседание 
Смоленской районной Думы 
24.03.2017

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области (далее по тексту – Комиссия) направлена на осуществление государственной политики в сфере создания правовых и социально-экономических условий, реализацию прав и законных интересов несовершеннолетних в рамках федеральных, региональных и муниципальных нормативных правовых актов. 

Уполномоченным органом по осуществлению функций обеспечения деятельности Комиссии определена Администрация муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.

           Состав Комиссии утвержден постановлением Администрации муниципального района в количестве  14 человек: представители органов образования, здравоохранения, социальной защиты, опеки и попечительства, занятости населения, органов внутренних дел, УФСИН, в должностные обязанности которых включены вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечение соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних.



Возглавляет Комиссию заместитель Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области Романцева Татьяна Александровна.
 


Основными направлениями  деятельности Комиссии являются:            

- координация работы органов и учреждений по  профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних; 

- рассмотрение дел о правонарушениях, совершенных несовершеннолетними;
- рассмотрение дел в отношении родителей или лиц их заменяющих, не выполняющих обязанностей по воспитанию и обучению детей;
- рассмотрение дел о правонарушениях, субъектами которых являются должностные лица и граждане, не являющиеся законными представителями несовершеннолетних.


В течение нескольких лет наблюдается увеличение численности детского населения, зарегистрированного на территории Смоленского района Смоленской области, в 2015 году рост составил 637 человек, в 2016 – 471, и составляет 9222человек. 

В 2016 году проведено 25 (АППГ- 23) заседания Комиссии.

В целях совершенствования взаимодействия органов местного самоуправления и учреждений системы профилактики заседания Комиссии были организованы и проведены в разных форматах: расширенные и выездные заседания Комиссии с участием глав сельских поселений, представителей образовательных организаций, учреждений здравоохранения, культуры и спорта, иных заинтересованных органов и ведомств.

Так, на выездном расширенном заседании Комиссии от 20.12.2016 (протокол № 24) рассмотрен вопрос «О реализации Федерального закона от 24.06.1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории Печерского сельского поселения» с участием представителей учреждений системы профилактики, расположенных на территории данного поселения.


19.10.2016 (протокол № 20) состоялось расширенное заседание Комиссии по вопросу «Об исполнении государственных гарантий по защите жилищных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей» с участием представителей администраций Касплянского и Талашкинского сельских поселений.



16.11.2016 (протокол № 22) на расширенном заседании Комиссии были заслушаны отчеты руководителей МБОУ Стабенская СШ, Гнездовская СШ, Кощинская СШ по развитию служб школьной медиации как элемента системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  


Всего рассмотрено 23 вопроса по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ- 22), заслушано 32 доклада (АППГ- 30). По итогам рассмотрения общих профилактических вопросов, вопросов по организации индивидуальной профилактической работы Комиссией вынесено 59 поручений с указанием сроков исполнения, ответственных исполнителей (АППГ- 49). Организован контроль за исполнением постановлений Комиссии. 

В целях обеспечения профессиональной поддержки специалистов органов местного самоуправления, специалистов организаций и учреждений, работающих в сфере профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирования единых подходов к оценке эффективности и качества профилактики в сфере защиты прав несовершеннолетних, предупреждения их безнадзорности и правонарушений на территории муниципального района, укрепления межведомственного взаимодействия по созданию единого информационно-профилактического пространства на территории муниципального района в ноябре 2016 года Комиссией организован и проведен межведомственный информационно-методический семинар «Повышение эффективности и качества проводимой работы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений на территории Смоленского района Смоленской области». В нем приняли участие заместитель Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Т.А. Романцева, Главы отдельных муниципальных образований сельских поселений, специалисты  администраций муниципальных образований сельских поселений,  представители школ района и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Смоленского района, а также члены районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 


Вопросы о деятельности комиссии по предупреждению, снижению подростковой преступности, выявлению, учету несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические и токсические вещества неоднократно заслушивались на заседаниях Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при Администрации муниципального района и Антинаркотической комиссии. 

Результаты мониторинга противоправных действий несовершеннолетних в разрезе сельских поселений и образовательных учреждений направлены в каждое сельское поселение и образовательные организации, расположенные на территории района.  

За отчетный период по различным вопросам в Комиссию обратилось 45 (АППГ- 46) граждан Смоленского района, по которым приняты соответствующие меры.  
      
 

Одной из составляющих профилактической работы яв​ляется работа с неблагополучными семьями. Проблемная семья - это поло​манная судьба ни в чем не повинного ребенка. 


Комиссия совместно с другими органами системы профилактики района (отдел социальной защиты населения в Смоленском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию, СОГУ СРЦН «Феникс», комитет по образованию, комитет по культуре, ОМВД по Смоленскому району, СОГКУ ЦЗН города Смоленск в Смоленском районе, ОГБУЗ «Смоленская ЦРБ») продолжают целенаправленную работу по раннему выявлению неблагополучных семей, по выявлению несовершеннолетних, семей, находящихся в социально опасном положении, и осуществлению контроля за условиями проживания в них детей и подростков. 


Работа с ними осуществляется в рамках действующего Порядка межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области по предупреждению семейного неблагополучия, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и организации индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении (утвержден постановлением Комиссии № 06 от 03.04.2013).
 

       
Данный нормативный акт определяет действия должностных лиц, систему информирования органов и учреждений, основания и порядок подготовки материалов в части, касающейся каждого субъекта системы про​филактики.  Отрадно, что на территории муниципального района отработан механизм реализации данного Порядка, сформирована единая система учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении.


Динамика изменения ситуации в семьях систематически от​слеживается на межведомственных совещаниях по проблемным вопросам в работе с неблагополучными семьями, своевременно принимаются реше​ния о посещении семей, определением детей в учреждения здравоохранения, в СРЦ и прочие вопросы. 


На 01.01.2017г. на учете в КДНиЗП состоит 14 семей (АППГ- 25), в которых проживает 24 несовершеннолетних (АППГ- 46). 


В 2016 году на учет поставлено 4 семьи (АППГ- 13), в них воспитываются 7 детей.  Снято с учета 15 семей (АППГ-24), из них 9 – в связи с положительной динамикой реабилитационной   работы с семьей, что составляет 60% (АППГ- 16, 66%), 4 – в связи с ЛРП, что составляет 26% (АППГ- 6, 25%), 2 – по иным обстоятельствам. 

По-прежнему Комиссия видит свою миссию в организации социально-восстановительной работы со взрослыми, с «трудными» ро​дителями, нам важно включить се​мью в систему профилактической работы,  что является, на наш взгляд, действенным механизмом по выводу ее из кризисного состояния.


Именно эти показатели вошли в проектный перечень критериев оценки эффективности деятельности субъектов системы профилактики. 
При проведении совместных рейдов посещено 236 семей (АППГ-276). Уменьшение количества семей обусловлено   снижением количества семей, отнесенных к категории находящихся в социально опасном положении, с 25 до 14. 
Приняты меры социальной поддержки в вопросах оздоровления детей, материальной помощи, предоставлении услуг СРЦН, социального патронирования и сопровождения семей. В рамках расширения сферы социального сопровождения несовершеннолетних и семей, оказавшихся в социально опасном положении, Комиссия продолжила  тесное взаимодействие с отделом социального служения и церковной благотворительности Смоленской православной Епархии, благодаря чему  в 2016 году завершены ремонтные работы в  восстановлении жилых помещений семьям: Б-ых (Сметанинское с/п), А-ых (Стабенское с/п). На сопровождении Епархии остались семьи Г-ой (Пригорское с/п), М-ной (Гнездовское с/п), Г-ой (Хохловское с/п).


28 семьям района оказана помощь в натуральном выражении: одеждой, обувью, продуктами питания, предметами развивающей среды для детей, предметами бытовой техники (И-ву – Козинское с/п, К-к – Вязгинское с/п, М-вой, С-ой – Лоинское с/п, А-ой – Талашкинское с/п, В-ву, С-ой – Хохловское с/п, Е-ой – Катынское с/п).  


В связи с ростом в 2015 году преступных посягательств в отношении несовершеннолетних в 2016 году осуществлен комплекс мероприятий по профилактике и противодействию жестокому обращению с детьми, предупреждению противоправных действий в отношении несовершеннолетних, совершенствованию деятельности по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними.  В январе 2016 года в целях выявления фактов жестокого обращения с детьми со стороны работников образовательных организаций, в детском коллективе, в семье нами проведено независимое анкетирование несовершеннолетних в образовательных организациях. 02.11.2016 (протокол № 21) на расширенном заседании Комиссии поднимались вопросы взаимодействия учреждений здравоохранения, образования с органами системы профилактики муниципального района по раннему выявлению и предупреждению фактов жестокого обращения с детьми,  в их обсуждении принимали участие главный врач ОГБУЗ «Смоленская ЦРБ», руководители МБДОУ детский сад «Русь» с.Кощино, МБДОУ детский сад «Улыбка» с.Талашкино, представители МБОУ Пригорская СШ. Также были подведены итоги месячника против жестокости и насилия в отношении несовершеннолетних «С любовью к детям».

Комплекс принятых в отчетном году мер был направлен на совершенствование деятельности по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними согласно требованиям Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, формирование в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родителя выявил проблемы, наметил перспективы в работе. 


Согласно статистическим показателям в 2016 году на территории Смоленского района наблюдается снижение уровня преступных посягательств в отношении детей на 54,2 % (с 39 до 24). Так, показатель выявления фактов преступных действий в отношении несовершеннолетних снижен на 54,2 % (с 39 до 24), в отношении малолетних снижение составляет 50,0 % (с 12 до 6). 


Основная категория дел: причинение вреда здоровью – 8 фактов, неисполнение алиментных обязательств в отношении детей - 5 фактов, 1 - ДТП. Выявлены: 1 факт неисполнения обязанностей должностным лицом по воспитанию несовершеннолетнего, соединенный с жестоким обращением с ним, предусмотренный ст.156 УК РФ, (АППГ- 0); 2 факта вовлечения несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий, предусмотренных ст.151 УК РФ (АППГ- 2). 

В 2016 году субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений муниципального района особое внимание уделили вопросам профилактики суицидального поведения детей и подростков. Значительная работа по данному направлению осуществляется образовательными организациями района, учреждениями культуры и спорта в рамках межведомственного комплексного плана по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и суицидов среди несовершеннолетних Смоленского района на 2016-2018 годы, утвержденного постановлением Комиссии от 03.02.2016 № 02. 

В рамках всеобуча осуществлены рейды на территории 19 сельских поселений, посещены 128 семей (АППГ- 19 поселений, 131 семья). Выявлено 18 несовершеннолетних, уклоняющихся от обучения (АППГ- 25), из них 2 несовершеннолетних не приступили и не обучаются в 2016-17 учебном году (АППГ- 4). 

В районе отмечен рост второгодничества (по итогам 2015-2016 учебного года на повторный курс обучения оставлены 16 учащихся общеобразовательных школ (АППГ-7), из них 12 детей– учащиеся 1 ступени обучения (АППГ- 4 ребёнка (57%), 3 человека (43%) – учащиеся 2 ступени обучения (АППГ- 3 человека (43%), 1 ученик 10 класса) и условного перевода (72 учащихся переведены в следующих класс условно (АППГ- 65). Далеко не все учащиеся используют ресурс условного перевода, стремятся отработать учебные задолженности и продолжать обучение в соответствующем классе. Практика показывает обратное, в связи с чем комитету по образованию поручено осуществить контрольные мероприятия  в части профилактики безнадзорности, предупреждения второгодничества и отсева обучающихся. 
Итоги всеобуча были рассмотрены на заседании Комиссии (протокол № 22 от 16.11.2016). 
Проблемными остаются вопросы недопущения выбытия обучающихся из учреждений среднего профессионального образования до получения общего образования без продолжения обучения в других организациях, а также увеличение количества обучающихся школ и студентов учреждений среднего профессионального образования, имеющих риски отчуждения от образовательной организации в связи с неуспеваемостью по учебным предметам, не посещающими или систематически пропускающими занятия без уважительных причин. 


В органы службы занятости Смоленского района Комиссией ежеквартально направлялась информация о необходимости трудоустройства и профессионального  обучения 30 (АППГ- 26) несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, детей-сирот и других категорий подростков, нуждающихся в государственной поддержке.
Всем несовершеннолетним гражданам были оказаны профориентационные услуги.
В 2016 году на реализацию мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних, оказание им материальной поддержки затрачено 163,44 тыс.рублей средств регионального бюджета (АППГ- 164,0 тыс.рублей, 2014 - 222 тыс.рублей, 2013 году - 234,4 тыс. рублей)  и 414,6 тыс. рублей средств местного бюджета (АППГ- 420,9 тыс.рублей, 2014 - 549,8 тыс.рублей, 2013 - свыше 700 тыс.рублей). В 2015 году мы отмечали снижение объема финансирования как из средств регионального бюджета, так и из средств местного бюджета, в связи с чем вынуждены были осуществлять оплату труда школьников за фактически отработанные часы.  Однако на 2017 год наблюдается увеличение объема финансирования трудоустройства подростков из средств местного бюджета до 700 тыс.рублей.


За отчетный год на временные работы по программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» трудоустроено 164 подростка (АППГ- 164, в 2014 - 222). Из них: 96 несовершеннолетних (58,5 %) из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (АППГ- 49, 30%): 38 детей   из малообеспеченных семей (АППГ- 6), 37   - из неполных (АППГ- 24), 15 – из многодетных (АППГ- 11), 6   детей, находящихся под опекой (АППГ- 7).


Для трудоустройства несовершеннолетних граждан в летний период и в свободное от учебы время 11 рабочих мест было предоставлено ИП Низамовым, 2 рабочих места предоставлено Администрацией Талашкинского сельского поселения, 151 рабочее место было обеспечено 18 школами района. Наибольший охват подростков трудовой занятостью наблюдается МБОУ Кощинская СШ -28, МБОУ Касплянская СШ -19, МБОУ Печерская СШ -14, МБОУ, Хохловская СШ -13. Отрадно, что в 2016 году нам удалось добиться возобновления работы по трудоустройству обучающихся МБОУ Талашкинская СШ, МБОУ Дивасовская ОШ. Впервые сотрудничали с ЦЗН МБОУ Архиповская ОШ и МБОУ Моготовская ОШ.
 


К сожалению, многие родители и несовершеннолетние, несмотря на предложения, рекомендации, письменные приглашения, не используют предлагаемые им услуги трудоустройства или профобучения по линии ЦЗН района. Их не устраивает размер заработка, многие трудоустраиваются неофициально, объясняя тем, что доход гораздо выше. Комиссия, к сожалению, не располагает действенными «рычагами» воздействия на родителей и несовершеннолетних в части их трудоустройства.
 


Особое внимание в деятельности субъектов системы профилактики уделено вопросам выявления, учета несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально активные вещества, иную запрещающую продукцию, в том числе и спиртные напитки.      

Ежеквартально направляются запросы в соответствующие подразделения ОМВД России по Смоленскому району, осуществляются сверки состоящих на учете подростков.


В рамках реализации муниципальных программ проведен ряд мероприятий, оказывающих положительное влияние на формирование и укрепление осознания здорового образа жизни в подростковой среде


На 01.01.2017 года на диспансерном учете в СОНД несовершеннолетних граждан Смоленского района не состоит.

На профилактическом наблюдении 

· употребляющих алкоголь с вредными последствиями - 0 (АППГ- 0);

· употребляющих наркотические средства – 2 (АППГ- 4);

· употребляющих токсические вещества – 0 (АППГ- 0). 

За отчетный период на заседаниях Комиссии в отношении несовершеннолетних рассмотрено 133 дела (АППГ- 151), из них 96 (АППГ- 125) административных протоколов.  


Количество несовершеннолетних, административные материалы которых были рассмотрены на заседаниях комиссии – 133 (АППГ-151), в т.ч.:

учащихся –  127 (95,4  %) АППГ- 145 (97 %), 

работающих подростков – 5 (3,7 %) АППГ- 1 (0,6 %), 

не работающих, не учащихся – 0 АППГ- 5 (2,4 %),

состоящий в браке -1.


Самыми распространенными правонарушениями, за которые понесли административную ответственность несовершеннолетние, являются курение табака в неустановленных местах, распитие алкогольной продукции и появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, распитие алкогольной продукции.


При рассмотрении персональных дел на несовершеннолетних Комиссией выясняются причины, побудившие подростка к правонарушению, изучается окружающая обстановка в семье, чем занимаются родители, какое влияние они оказывают на  детей, принимают ли должные меры к их развитию, обучению, воспитанию, проявляют ли заботу о здоровье своих детей. Принимаются во внимание межличностные отношения в школьном коллективе.


По результатам рассмотрения персональных дел принимаются соответствующие меры по устранению выявленных причин и условий совершения несовершеннолетними противоправных действий. В 2016 году Комиссией направлены 3 представления в адрес руководителя СОГБПОУ «Техникум отраслевых технологий», директора СОГБОУ для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом», отдел образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области для принятия мер по устранению причин и условий способствующих совершению правонарушений (АППГ- 2).


В отношении родителей всего рассмотрено 273 материала за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей, потребление детьми до 16 лет алкогольной продукции (АППГ- 278), из них административных протоколов – 263 (АППГ- 238). Из них 1 материал прекращен в связи с отсутствием состава правонарушения (АППГ- 3), 2 – переданы по территориальности.    

По итогам рассмотрения административных материалов в 2015 году 245 лицам (АППГ- 219) назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 225тыс.150 рублей (АППГ- 181тыс.300 рублей). Оплачено 88тыс.600 рублей. В отношении лиц, не оплативших  штраф, постановления направлены в службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства. 


На 01.01.2017г. на учете в КДНиЗП состояли 16 несовершеннолетних (АППГ- 17), из них: 
осужденных условно – 4 (АППГ- 0), совершивших административные правонарушения, повлекшие меры административного взыскания – 3 (АППГ- 8), совершивших общественно опасные деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности – 2 (АППГ- 4), по иным основаниям - 7 (АППГ – 6). В отчетном периоде на учет в Комиссии поставлено 15 несовершеннолетних (АППГ- 15). 

Все субъекты системы профилактики Смоленского района приняли активное участие в проведении специализированных профилактических мероприятий: ОПМ «Семья» (февраль, март), на базе МБОУ Печерская СШ совместно с УМВД, УФСКН, СОНД, «Центр психолого-медико-социального сопровождения» проведено профилактическое мероприятие по профилактике потребления обучающимися психоактивных веществ и иной запрещающей продукции (апрель); в рамках военно-исторического проекта «Дорогами Катюши» 9 подростков  приняли участие в туристско-экскурсионной поездке «Наш земляк - знаменосец Победы» в г.Рудня (май), 26 подростков из числа состоящих на учёте и находящихся в трудной жизненной ситуации, приняли участие в профильной правоохранительно-патриотической смене «Патриот» на базе ЗАО ТК «Соколья гора»  (июль), месячник антинаркотических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией, в рамках которого прошло ОПМ «Здоровый образ жизни»  (июнь-июль), ОПМ «Курорт-2016» (летний период), «Всеобуч», акция «Каждого ребенка школьного возраста – за парту» (сентябрь, октябрь), месячник против жестокости и насилия в отношении несовершеннолетних «С любовью к детям» (сентябрь-октябрь), «Надзор», месячник по пропаганде здорового образа жизни «За здоровье и безопасность наших детей» (ноябрь-декабрь).  Также были организованы и проведены «Школа полиции 2016», «Дни Комиссии», акция «Полицейский Дед Мороз», комплекс мероприятий, приуроченных к Всероссийскому дню правовой помощи детям, цикл мероприятий, посвященных Дню Великой Победы, Дни открытых дверей.
 


Таким образом, реализация Комиссией  в 2016 году запланированного комплекса мер дала ряд положительных результатов: активно принимались меры, направленные на укрепление взаимодействия субъектов системы профилактики в муниципальном районе. 


На 44,8% снижен уровень преступности среди несовершеннолетних (с 29 до 16), на 55,2 % уменьшилось количество участников преступлений (с 29 до 13), среди них лица женского пола не значатся. 


На 41,2 % снижена групповая преступность (с 17 до 10). 


Преступлений в смешанных группах со взрослыми, а также в состоянии алкогольного опьянения на территории Смоленского района не зарегистрировано.  


В течение нескольких лет в районе не выявлено беспризорных детей.  

Сравнительный анализ подростковой преступности на территории Смоленского района за шесть лет выглядит следующим образом: 

	Показатели
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015


	2016

	Количество преступлений 
	39
	37
	32
	19
	29


	16

	в % отношении к предыдущему году 
	+ 21,9 %
	- 5,1 %
	- 13,5 %
	- 40,6 %
	+ 52,6 %


	- 44,8 %

	Удельный вес
	7,1 %
	6,1 %
	5,7 %
	3,8 %
	6,8 %


	4,6 %

	Количество лиц, совершивших преступления
	37
	31
	19
	17
	29


	13

	в % отношении к предыдущему году
	+ 37 %
	- 16,2 %
	- 38,7 %
	- 10,5 %
	+ 70,6 %
	-  55,2 %


В 2016 году на 1 лицо увеличилось количество лиц, ранее совершавших преступления (с 8 до 9), рост составил 12,5 %.


В структуре подростковой преступности в 2016 году все 16 преступлений совершены подростками против собственности, из них 15 краж, 1 грабеж. 


Детальный анализ этих преступлений, изучение сведений о несовершеннолетних, переступивших закон,  свидетельствует о том, что предполагаемыми причинами и условиями, способствующими совершению ими преступлений, являются: 


- отсутствие должного родительского авторитета, надлежащего контроля за детьми со стороны родителей или лиц, их заменяющих, практически все преступления совершены в ночное либо позднее время суток; 


- разрыв детско – родительских отношений. 10 подростков из 13 (80 %) проживают в неполных семьях, где воспитанием занимается один из родителей (преимущественно матери), которые вынуждены работать, поддерживать быт, а на воспитание своих чад не находят времени, не могут оказать положительного влияния на детей, расписываются в собственном бессилии. 11 родителей из 13 рассматривались на заседаниях КДНиЗП, где им разъяснялись обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей, меры ответственности за их уклонение. 1 несовершеннолетний на момент совершения преступления находился под опекой (Казаковский).


При этом все несовершеннолетние лица  проживали в семьях, где имелись необходимые жилищно-бытовые условия для их нормального жизнеобеспечения;


- 4 лица из 13 несовершеннолетних, совершивших преступления, не являются жителями Смоленского района. Ими совершено 2 преступления из 16, что составляет 12,5 % от общего количества совершенных;



- 11 из 16 преступлений, выставленных в ИЦ УМВД России по Смоленской области за 12 месяцев 2016 года, выявлены в 2015 году;  

- игнорирование родителями предлагаемых мер по исправлению поведения несовершеннолетних, отказ родителей от сотрудничества с органами и учреждениями системы профилактики, непринятие ими предлагаемых услуг социально-педагогической направленности;


- уверенность в собственной безнаказанности, безразличное и безответственное отношение к последствиям своих поступков. По-прежнему Смоленским районным судом не применяется к несовершеннолетним ч.2 ст.92 УК РФ «Освобождение от наказания несовершеннолетних   с   помещением   в   специальное   учебно - воспитательное учреждение закрытого типа». В 2016 году были направлены ходатайства в отношении 2 несовершеннолетних, в отношении одного уголовное дело было прекращено в связи с примирением сторон, второй осужден к 2 годам лишения свободы условно, в настоящее время находится на свободе. 




В области координации межведомственной профилактической работы и ее совершенствования Комиссия считает необходимым: 

· направить дополнительные меры  на снижение уровня повторной преступности среди несовершеннолетних, предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому; 
· обеспечить реализацию мер, направленных на совершенствование механизмов межведомственной координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального района;

· направить профилактические усилия на повышение эффективности мер по защите прав несовершеннолетних, предупреждению и разрешению конфликтов с участием детей и подростков; 

· способствовать формированию среды, направленной на укрепление правовой культуры и развитие правосознания несовершеннолетних граждан и родителей в интересах детей.
Полагаем, что намеченные меры 
позволят обеспечить в 2017 году внедрение современных инструментов в управление  муниципальной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов. 

Председатель комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав



            Т.А. Романцева

Ответственный секретарь комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав



              И.В. Караульная

