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Информация комитета по культуре
Администрации муниципального образования
«Смоленский район» Смоленской области
по подготовке к празднованию
73-й годовщины Победы
в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

В период с 3 по 10 мая в учреждениях культуры и на территории сельских поселений Смоленского района состоятся праздничные и памятные мероприятия, посвященные 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
На отчетный период времени руководителями подведомственных учреждений в комитет по культуре представлены планы проведения мероприятий для разновозрастной аудитории.
[bookmark: _GoBack]В библиотечных учреждениях будут оформлены книжно – иллюстративные выставки и пройдут тематические мероприятия в форме: уроков мужества, патриотических часов, уроков памяти, конкурсов чтецов. 
В централизованной библиотечной системе на площадке Касплянской библиотеки с 1 по 31 мая пройдет месячник военной книги, где жители смогут познакомиться с художественной и документальной литературой, в которых отражено время Великой Отечественной войны. 
8 мая работники библиотек совместно с сотрудниками культурно-досуговых учреждений примут участие в акции «Ветеран живет рядом», которая представляет собой адресное поздравление ветеранов.
С 3 по 7 мая работниками культурно - досуговых учреждений будут проведены выездные концерты, посвященные Дню Победы:
Участники художественной самодеятельности Кощинского и Талашкинского домов культуры представят концертную программу:
3 мая в Моготовском и Бубновском СДК.
Участники художественной самодеятельности Катынского и Сметанинского домов культуры представят концертную программу 4 мая в Волоковском и Замощанском СДК.
Участники художественной самодеятельности Гнездовского дома культуры представят концертную программу:
5 мая в Аполье и Сыр-Липецком СДК.
Участники художественной самодеятельности Районного дома культуры выступят 6 мая на сценах в Денисовском СДК и Лоинском СДК.
С 7 по 9 мая на территории сельских поселений состоятся торжественные митинги и праздничные мероприятия:
Концертные программы будут представлены на сценах Районного дома культуры, Моготовского СДК, Жуковского СДК, Хохловского СДК, Сметанинского КСК, Дивасовского СДК, Волоковского СДК, Кощинского СДК, Апольинского СК, Верховского СДК.
Акция «Бессмертный полк» пройдет на территории д.Моготово,  с.Каспля, с.Катынь, д.Сметанино, д.Дивасы, с.Кощино.  В д.Жуково состоится традиционная акция «Свечное шествие».
Повременной план праздничных мероприятий размещен на официальном сайте Администрации в разделе мероприятия и на сайте Районного дома культуры.
На территории сельских поселений Смоленского района активизирована работа по ремонту и благоустройству памятников, обелисков, братских могил и воинских захоронений при поддержке Администраций сельских поселений, общественности района. Главам сельских поселений направлено письмо за подписью Главы муниципального образования об  исполнении п. 1.7. протокола рабочего совещания Губернатора Смоленской области с членами Администрации Смоленской области от 27 февраля 2018 года по приведению в надлежащее состояние воинских захоронений, памятников и памятных знаков, увековечивающих память погибших при защите Отечества, на территории муниципальных образований с привлечением максимального количества жителей населенных пунктов, школьников, общественников.
С течении апреля и первых чисел мая 2018 года проводится и будет проводиться работа по уборке территорий вокруг памятников, обелисков, братских могил и воинских захоронений с участием жителей Смоленского района различной возрастной категории, обучающихся образовательных организаций.
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