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УТВЕРЖДЕН
приказом Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 13 февраля 2015 года № 3
Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2014 год
В соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 4.26 «Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», утвержденного решением Смоленской районной Думы от 27 декабря 2011 года № 121, Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области» (далее – Контрольно-ревизионная комиссия) подготовлен отчет о деятельности за 2014 год.

Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии в 2014 году осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным Главой муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
Экспертно-аналитическая деятельность

В отчетном периоде Контрольно-ревизионной комиссией подготовлено 138 заключений (в 2013 году - 113 заключений), из них:
1 – о результатах внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2013 год;

18 – о результатах внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений Смоленского района Смоленской области за 2013 год;

2 – на проекты решений Смоленской районной Думы «О проекте бюджета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» и «О бюджете муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;


4 – на проекты решений Смоленской районной Думы «О внесении изменений и дополнений в решение Смоленской районной Думы от 27 декабря 2013 года № 100 «О бюджете муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

36 – на проекты решений Советов депутатов сельских поселений Смоленского района Смоленской области «О проекте бюджета сельского поселения Смоленского района Смоленской области на 2015 год» и «О бюджете сельского поселения Смоленского района Смоленской области на 2015 год»;

68 – на проекты решений Советов депутатов сельских поселений Смоленского района Смоленской области «О внесении изменений и дополнений в решения Советов депутатов сельских поселений Смоленского района Смоленской области «О бюджете сельских поселений на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;


9 – на проекты муниципальных и ведомственных целевых программ разработанных Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, а также внесения изменений в муниципальные и ведомственные целевые программы.

Контрольно-ревизионная деятельность

В отчетном периоде проведено 7 контрольных мероприятий, в рамках которых осуществлено 7 проверок.

Проверками охвачены средства местных бюджетов в размере 231 661,2 тыс. рублей. Установлены нарушения по средствам местных бюджетов – на сумму 15 627,8 тыс. рублей. Устранено нарушений на общую сумму 15 076,8 тыс. рублей.
В марте 2014 года завершена проверка эффективности и целевого использования средств местного бюджета Администрации муниципального образования Талашкинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (далее – Администрация Талашкинского сельского поселения). Объем проверяемых средств составил 32 539,9 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 1 082,5 тыс. рублей. 
По результатам проверки установлено.
В нарушение п. 6 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н Администрацией Талашкинского сельского поселения были переданы в СК «Олимп» основные средства без составления актов о приеме-передаче объектов основных средств на общую сумму 119,0 тыс. рублей.

В нарушение ст. 127 Трудового кодекса РФ, старшему инспектору Администрации Талашкинского сельского поселения при увольнении не была начислена и выплачена компенсация за неиспользованный ежегодный отпуск в сумме 4,97 тыс. рублей.

В нарушение ст. 432 Гражданского кодекса РФ Администрацией Талашкинского сельского поселения заключались договора поставки без указания существенных условий договора (предмет договора и цена товара).
В нарушение ст. 160, 161 Гражданского кодекса РФ Администрацией Талашкинского сельского поселения не были заключены договорные отношения с медицинским учреждением на проведение предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя в 2013 году.
В нарушение ст. 72, 67 Трудового кодекса РФ, к трудовым договорам с работниками Администрации Талашкинского сельского поселения не заключались дополнительные соглашения в связи с изменением оплаты труда (должностных окладов), а также с внутренними совместителями Администрации Талашкинского сельского поселения не были оформлены трудовые договора в письменной форме.
В нарушение ст. 709 Гражданского кодекса РФ, Администрацией Талашкинского сельского поселения были начислены и выплачены денежные средства сверх установленной цены в трудовых соглашениях от 01.06.2013 № 22, от 01.08.2013 № 34 и от 01.09.2013 № 39 в сумме 6,98 тыс. рублей.

В нарушение п. 2.2 гл. 2, п. 4.2 гл. 4 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ от 12.10.2011 № 373-П и п. 7, 8 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н в расходных кассовых ордерах от 07.02.2011 № 01, от 07.03.2013 № 10 - № 14 и в расчетно-платежных ведомостях за февраль 2012 года № 12 - № 14 на общую сумму 178,9 тыс. рублей отсутствовали подписи руководителя.

В нарушение п. 114 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н и п. 8, 25 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н Администрацией Талашкинского сельского поселения не составлялись ведомости выдачи материальных ценностей на расходные материалы, запасные части к автотранспортным средствам, предметы хозяйственного инвентаря на общую сумму 655,9 тыс. рублей.

В нарушение п. 7, 8 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н и п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в акте выполненных работ от 31.05.2012 № 101592 на сумму 1,6 тыс. рублей отсутствовали обязательные реквизиты (личные подписи указанных лиц и их расшифровка).
В ходе проведения выборочной инвентаризации была выявлена недостача основных средств на общую сумму 72,0 тыс. рублей (принтер и выпрямитель, телевизор, машинки пишущие, магнитофон и слип-эвакуатор).
В нарушение ст. 93 Трудового кодекса РФ, внутренним совместителям Администрации Талашкинского сельского поселения ежегодные отпуска предоставлялись не в полном объеме.

В нарушение ст. 124 Трудового кодекса РФ старшему инспектору Администрации Талашкинского сельского поселения Волосенковой С.Г. в течение двух лет подряд не предоставлялся ежегодный оплачиваемый отпуск.
В нарушение п. 5 ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учетная политика Администрации Талашкинского сельского поселения на 2011 и 2013 года отсутствовала.

По результатам проверки Главе Администрации Талашкинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области было направлено предписание от 12.03.2014 № 1. Согласно ответу на предписание, нарушения устранены на сумму 1 082,5 тыс. рублей (в полном объеме).


В июне 2014 года завершена проверка эффективности и целевого использования средств местного бюджета выделенных муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Катынская средняя общеобразовательная школа» муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области (далее – Учреждение). Объем проверяемых средств составил 52 972,3 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 11 193,1 тыс. рублей. 

По результатам проверки установлено.
В нарушение требований Положения о расходовании средств из фонда экономии заработной платы работников, утвержденного протоколом собрания трудового коллектива Учреждения от 28.08.2012 № 1, воспитателю дошкольной группы Учреждения Бережной И.С. в 2012 году необоснованно были выплачены денежные средства в сумме 4,5 тыс. рублей.
В нарушение требований Положения о расходовании средств из фонда экономии заработной платы работников, утвержденного протоколом собрания трудового коллектива Учреждения от 30.08.2013 № 1, в декабре 2013 работникам Учреждения неправомерно была предоставлена материальная помощь в сумме 11,0 тыс. рублей.

В нарушение ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в авансовом отчете от 12.08.2013 № 0120 к бухгалтерскому учету необоснованно был принят контрольно-кассовый чек от 01.08.2013 № 0349/0031 без содержания обязательных реквизитов на сумму 0,37 тыс. рублей.
В нарушение п.4.4 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ от 12.10.2011 № 373-П, в авансовых отчетах за июнь-сентябрь 2013 года на сумму 18,4 тыс. рублей отсутствовали отметки о проверке отчета и подпись главного бухгалтера.

В нарушение п. 12 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенных учреждений, утвержденных приказом Минфина РФ от 20.11.2007 № 112н, показатели бюджетной сметы Учреждения на 2011 год противоречили показателям состояния лицевого счета на 31.12.2011 в части кассовых операций по выплатам на сумму 4 997,9 тыс. рублей.

В нарушение п. 19 Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н, показатели плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2013 год противоречили показателям состояния лицевого счета на 31.12.2013 в части кассовых операций по выплатам на сумму 5 974,4 тыс. рублей.
В нарушение п. 2.2, 4.2 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ от 12.10.2011 № 373-П в отдельных приходных и расходных кассовых ордерах на общую сумму 38,4 тыс. рублей отсутствовали подписи руководителя и главного бухгалтера. 

В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в товарной накладной от 31.01.2014 № 1-1983 и в отдельных актах выполненных работ на общую сумму 39,5 тыс. рублей отсутствовали обязательные реквизиты: наименование должности, подпись лица, с указанием фамилии и инициалов, совершившего сделку.

В нарушение п. 4.4 Устава, утвержденного постановлением Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 04.02.2008 № 7, Учреждением неправомерно были переданы в другие школы основные средства на общую сумму 108,2 тыс. рублей.

В нарушение п. 3 р. 1 Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н, план финансово-хозяйственной деятельности Учреждения составлялся на один финансовый год.

В нарушение п. 54 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, инвентарные карточки учета основных средств ф. 0504031 отсутствовали.

В нарушение п. 46 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, на отдельные объекты основных средств не были нанесены инвентарные номера.

В нарушение п. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», путевой лист от 17.01.2014 № 7 был заполнен с исправлениями без указания даты исправления, подписи лиц, с указанием их фамилий и инициалов.

В нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации, утвержденных постановлением Госкомстата России № 78, разъяснений, изложенных в письме Росстата от 03.02.2005 № ИУ-09-22/257, в представленных к проверке путевых листах на оборотной стороне не указывался километраж от одного пункта следования автомобиля до другого, а в конце дня писался общий пробег за день.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ:

- трудовой договор с учителем Учреждения Ильиной Н.В. был заключен без указания существенных условий: места и даты составлении; 

- в отдельных трудовых договорах, заключенных с работниками Учреждения, отсутствовало обязательное условие договора – размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника;

- в трудовом договоре от 09.02.2013 б/н с вахтером Учреждения Крупской Н.Е. отсутствовали сведения о документах, удостоверяющих личность работника.
В нарушение п. 11 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, первичные (сводные) документы, относящиеся к журналам операций с безналичными денежными средствами и журналам операций расчетов с поставщиками и подрядчиками за 2011-2013 годы, путевые листы за 2013 год не подбирались и не подшивались в хронологическом порядке.

В нарушение п. 5 ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учетная политика на 2011, 2012 и 2013 года отсутствовала.
В нарушение п. 11 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н и п. 4 ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» на отдельных регистрах бухгалтерского учета за проверяемый период отсутствовали подписи лиц, ответственных за формирование регистров.
По результатам проверки директору Учреждения было направлено предписание от 16.06.2014 № 2П. Согласно ответу на предписание, нарушения устранены на сумму 11 188,5 тыс. рублей.
В июле 2014 года завершена проверка эффективности и целевого использования средств местного бюджета Администрации Гнездовского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (далее – Администрация Гнездовского сельского поселения). Объем проверяемых средств составил 51 811,8 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 834,2 тыс. рублей. 

По результатам проверки установлено.

В нарушение р. 2 приложения № 5 к Приказу Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению», к бухгалтерскому учету необоснованно был принят авансовый отчет от 27.01.2012 № 0004 на сумму 0,36 тыс. рублей без приложения к нему оправдательных документов, подтверждающих произведенные расходы, а также на оборотной стороне авансового отчета от 21.09.2011 № 0056 на сумму 0,1 тыс. рублей не заполнялись графы, содержащие сведения о расходах, принимаемых к бухгалтерскому учету.

В нарушение ст. 432 Гражданского кодекса РФ Администрацией Гнездовского сельского поселения заключались договора поставки на общую сумму 75,0 тыс. рублей без указания такого существенного условия договора как – предмет договора.

В нарушение ст. 160 Гражданского кодекса РФ в дополнительном соглашении от 21.03.2012 к договору от 01.01.2012 № 520 с ФГУП «Смоленский областной центр дезинфекции госсанэпиднадзора в Смоленской области, г. Смоленск» на сумму 1,1 тыс. рублей отсутствовала подпись Главы муниципального образования Гнездовского сельского поселения.

В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в актах выполненных работ от 31.07.2011 № 101593, от 30.09.2011 № 101593 на общую сумму 8,6 тыс. рублей отсутствовали обязательные реквизиты: личные подписи указанных лиц и их расшифровка.

В нарушение п. 114 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н и п. 8, 25 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н ведомости выдачи материальных ценностей на сумму 725,4 тыс. рублей на нужды Администрации Гнездовского сельского поселения на расходные материалы, запасные части к автотранспортным средствам, предметы хозяйственного инвентаря не составлялись.

В нарушение пунктов 4.2, 4.4 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ от 12.10.2011 № 373-П в заявлениях на выдачу денежных средств подотчет не указывался срок, на который выдавались наличные деньги, а так же при выдаче денежных средств в отдельных расходных кассовых ордерах за проверяемый период на общую сумму 23,6 тыс. рублей отсутствовали данные документа, удостоверяющего личность получателя.

В нарушение ст. 73 Бюджетного кодекса РФ Администрацией Гнездовского сельского поселения в 2011-2013 годах не велись реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.

В нарушение п. 46 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н на большинство объектов основных средств не были нанесены инвентарные номера, а отдельным объектам основных средств присвоен один и тот же порядковый инвентарный номер.
В нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации, утвержденных постановлением Госкомстата России № 78, разъяснений, изложенных в письме Росстата от 03.02.2005 № ИУ-09-22/257, в путевых листах за проверяемый период в разделе «Движение горючего» не заполнялась графа «Расход по норме», а на оборотной стороне путевых листов не указывался километраж от одного пункта следования автомобиля до другого, а в конце дня писался общий пробег за день.

В нарушение п. 13, 16 Приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в отдельных путевых листах за проверяемый период данные о заезде транспортного средства на постоянную стоянку не заверялись подписью уполномоченного лица, назначаемого решением руководителя, а также во всех путевых листах за проверяемый период отсутствовали штампы о проведении предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя.

В нарушение статей 57, 72 Трудового кодекса РФ, трудовые договора с сотрудниками Администрации Гнездовского сельского поселения были заключены без указания существенных условий: места и даты составления, а в трудовом договоре с инспектором по воинскому учету Кулаковой Г.Н. отсутствовало обязательное условие договора – размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, а так же к трудовым договорам с работниками Администрации Гнездовского сельского поселения старшим менеджером Лысенковой Г.С. и водителем Тетивкиным В.Н. не заключались дополнительные соглашения в связи с изменением оплаты труда (должностных окладов).
В нарушение п. 1 Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, утвержденных постановлением от 05.01.2004 № 1 Государственным комитетом РФ по статистике «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» в личной карточке работника (ф. № Т-2) Кулаковой Г.Н в разделе «Отпуск» не велся учет всех видов отпусков, предоставляемых работнику в период работы в организации, а также в отдельных распоряжениях за проверяемый период о приеме на работу, на предоставление отпусков, об увольнении отсутствовали расписки работников об ознакомлении с распоряжениями.
По результатам проверки Главе муниципального образования Гнездовского сельского поселения Смоленского района Смоленской области было направлено предписание от 01.08.2014 № 3П. Согласно ответу на предписание, нарушения устранены на сумму 758,84 тыс. рублей.

В сентябре 2014 года завершена проверка эффективности и целевого использования средств местного бюджета Администрации Дивасовского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (далее – Администрация Дивасовского сельского поселения). Объем проверяемых средств составил 38 015,6 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 1 854,0 тыс. рублей. 

По результатам проверки установлено.
В нарушение п. 6.1 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства от 11.03.2014 № 3210-У, п. 7, 8 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н при выдаче денежных средств в отдельных расходных кассовых ордерах за 2012 год на общую сумму 19,4 тыс. рублей отсутствовали данные документов, удостоверяющих личность получателей наличных денежных средств, а в расчетно-платежных ведомостях за август и октябрь 2012 года на общую сумму 3,6 тыс. рублей отсутствовали подписи руководителя и главного бухгалтера.

В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в отдельных авансовых отчетах за проверяемый период на общую сумму 8,4 тыс. рублей отсутствовали личные подписи лиц, совершивших хозяйственную операцию.

В нарушение ст. 432 Гражданского кодекса РФ Администрацией Дивасовского сельского поселения был заключен договор с ИП Рогачев А.И. от 13.05.2013 № 20 на сумму 5,5 тыс. рублей без указания такого существенного условия договора как – предмет договора.
В нарушение ст. 73 Бюджетного кодекса РФ Администрацией Дивасовского сельского поселения в 2012-2013 годах не велись реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.

В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в проверяемом периоде в отдельных товарных накладных и актах выполненных работ на общую сумму 26,3 тыс. рублей отсутствовали обязательные реквизиты: наименование должности, подпись лица, с указанием фамилии и инициалов, совершившего сделку, а также в акте приемки-передачи товаров к договору поставки от 03.02.2012 № 54, заключенного с ИП Углицких Н.Н. на сумму 34,0 тыс. рублей, отсутствовали дата составления и сумма акта.
В нарушении п. 114 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н и п. 8, 25 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н ведомости выдачи материальных ценностей в сумме 1 723,6 тыс. рублей на нужды Администрации Дивасовского сельского поселения на расходные материалы, запасные части к автотранспортным средствам, предметы хозяйственного инвентаря не составлялись.

В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в проверяемом периоде в отдельных актах на списание материальных запасов, мягкого и хозяйственного инвентаря на общую сумму 32,3 тыс. рублей отсутствовали обязательные реквизиты: личные подписи указанных лиц.

В нарушение пунктов 12, 13 приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», путевые листы за проверяемый период не пронумерованы в хронологическом порядке, а в отдельных путевых листах за проверяемый период данные о заезде транспортного средства на постоянную стоянку не заверялись подписью уполномоченного лица, назначаемого решением руководителя.
В нарушение п. 16 приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах за 2012-2013 годы отсутствовали штампы о проведении предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя.

В нарушение п. 17 приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», оформленные путевые листы не регистрировались в журнале регистрации.
В нарушение ст. 160, 161 Гражданского кодекса РФ Администрацией Дивасовского сельского поселения не заключены договорные отношения с медицинским учреждением для предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя в 2014 году.

В нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации, утвержденных постановлением Госкомстата России № 78, разъяснений, изложенных в письме Росстата от 03.02.2005 № ИУ-09-22/257, на оборотной стороне путевых листов не указывался километраж от одного пункта следования автомобиля до другого, а в конце дня писался общий пробег за день, а в отдельных путевых листах не были расписаны пункты следования автотранспорта.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ, Администрацией Дивасовского сельского поселения был заключен трудовой договор со старшим инспектором Администрации Третьяковой Л.К. без указания существенных условий: места и даты составления договора, также практически во всех трудовых договорах с сотрудниками Администрации отсутствовало обязательное условие договора – размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника.

В нарушение ст. 72 Трудового кодекса РФ, к трудовому договору с муниципальным служащим от 01.07.2011 № 13, заключенному со специалистом Администрации Дивасовского сельского поселения Юрковой Н.П. не заключались дополнительные соглашения в связи с изменениями оплаты труда (должностных окладов).
По результатам проверки Главе муниципального образования Дивасовского сельского поселения Смоленского района Смоленской области было направлено предписание от 12.09.2014 № 4П. Согласно ответу на предписание, нарушения устранены на сумму 1 814,5 тыс. рублей.
В октябре 2014 года завершена проверка эффективности и целевого использования средств местного бюджета Администрации Сметанинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области (далее – Администрация Сметанинского сельского поселения). Объем проверяемых средств составил 14 987,0 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 305,7 тыс. рублей. 

По результатам проверки установлено.
В нарушение п. 6.1 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства от 11.03.2014 № 3210-У при выдаче денежных средств в подотчет в отдельных расходных кассовых ордерах за проверяемый период на общую сумму 26,6 тыс. рублей отсутствовали данные документа, удостоверяющего личность получателя.
В нарушение п. 6.2 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства от 11.03.2014 № 3210-У,  ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» при выдаче наличных денежных средств в расходных кассовых ордерах от 05.05.2014 № 11, от 05.04.2013 № 012 на общую сумму 10,1 тыс. рублей отсутствовали подписи получателей денежных средств в получении денег.
В нарушение п. 6.3 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства от 11.03.2014 № 3210-У, отдельные авансовые отчеты за проверяемый период на общую сумму 7,6 тыс. рублей не утверждены руководителем.
В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в авансовых отчетах от 31.12.2012  б/н, от 05.03.2013 № 04 на общую сумму 0,3 тыс. рублей отсутствовали личные подписи подотчетных лиц.

В нарушение ст. 160 Гражданского кодекса РФ в договоре на изготовление полиграфической продукции от 20.02.2013 № 106 с ООО «Принт-Экспресс» на сумму 1,3 тыс. рублей отсутствовала подпись Главы муниципального образования Сметанинского сельского поселения.

В нарушение ст. 432 Гражданского кодекса РФ Администрацией Сметанинского сельского поселения был заключен договор поставки от 27.06.2014 № 037 с ООО «СмолМетТорг» на сумму 98,6 тыс. рублей без указания такого существенного условия договора как – предмет договора.
В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в актах выполненных работ к договорам с ООО «Софья» от 30.06.2014 и от 22.07.2014 на общую сумму 22,0 тыс. рублей отсутствовали такие обязательные реквизиты как – содержание хозяйственной операции и сумма документа, а в товарной накладной от 11.07.2014 № 2014071110 на сумму 95,8 тыс. рублей и в акте выполненных работ от 31.12.2012 № 101591 на сумму 22,9 тыс. рублей отсутствовали подписи указанных лиц и их расшифровка, также в акте выполненных работ к договору от 14.10.2013 № 07/13 на сумму 20,0 тыс. рублей отсутствовала дата акта. 

В нарушение п. 16 Приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах за проверяемый период отсутствовали штампы о проведении предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя.
В нарушение п. 2 ст. 5 Закона Смоленской области от 29.11.2007 № 109-з «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Смоленской области», п. 2 распоряжения Администрации Сметанинского сельского поселения от 24.04.2013 № 31 «О надбавке к должностному окладу», Харченко О.О., специалисту I категории, и.п. Главы Администрации Сметанинского сельского поселения выплачивалась ежемесячная надбавка к должностному окладу за стаж на муниципальной службе за апрель 2013 года, превышающая 30 % должностного оклада по замещаемой должности. Переплата составила в общей сумме 0,54 тыс. рублей.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ, большинство трудовых договоров с сотрудниками Администрации Сметанинского сельского поселения были заключены без указания существенных условий: места и даты составления, а в трудовом договоре, заключенным со старшим менеджером-главным бухгалтером Администрации Ледневой Н.И., отсутствовала личная подпись работника.

В ходе проведения инвентаризации было установлено, что в нарушение п. 46 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н на отдельные объекты основных средств был нанесен один и тот же инвентарный номер. (Данное замечание было устранено в период проведения проверки).
По результатам проверки Главе Администрации муниципального образования Сметанинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области было направлено предписание от 24.10.2014 № 5П. Согласно ответу на предписание, нарушения устранены в сумме 165,1 тыс. рублей.
В ноябре 2014 года завершена проверка целевого использования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, выделенных муниципальному бюджетному учреждению культуры клубного типа «Районный дом культуры» муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области (далее айонный дом культуры) в 2012 году на ремонт кровли Катынского сельского дома культуры. Объем проверяемых средств составил 772,8 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 288,9 тыс. рублей. 

По результатам проверки установлено.
В нарушение ст. 162 Бюджетного кодекса РФ договоры подряда и поставки с ООО «Энки» на общую сумму 288,9 тыс. рублей заключены Районным домом культуры в отсутствие доведенных до него по кодам классификации расходов лимитов бюджетных обязательств. Данное нарушение повлекло за собой неисполнение Заказчиком взятых на себя обязательств в части порядка расчетов с Подрядчиком за фактически выполненный объем работ. Однако со стороны Подрядчика штрафные санкции к Заказчику не предъявлялись.
По результатам проверки и.о. директора Районного дома культуры было направлено представление от 14.11.2014 № 6П. Ответ на представление был представлен в Контрольно-ревизионную комиссию с нарушением требований по срокам (п. 3 ст. 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований») 29.12.2014. Согласно ответу на представление, замечание принято к сведению, впредь договора будут заключаться в строгом соответствии с действующим законодательством.
В декабре 2014 года завершена проверка эффективности и целевого использования средств местного бюджета выделенных муниципальному казенному учреждению «Спортивный клуб «Печерск» муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области (далее – Спортивный клуб)). Объем проверяемых средств составил 5 533,8 тыс. рублей, общая сумма выявленных нарушений составила 69,4 тыс. рублей. 
По результатам проверки установлено.
В нарушение п. 40 Правил ведения и хранения трудовых книжек, утвержденных постановлением РФ от 16.04.2003 № 225 в Спортивном клубе не велась книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них.
В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ в декабре 2012 года были осуществлены расходы в сумме 2,0 тыс. рублей на питание участников команды «Юность России», игроки которой были зачислены в мужскую команду СК «Печерск» 11.01.2013. Таким образом, произведенные подотчетным лицом расходы являются неэффективным использованием бюджетных средств.
В нарушение п. 7 Инструкции по бухгалтерскому учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в актах приема-передачи оказанных услуг от 26.02.2013 к договорам с Региональной спортивной общественной организацией «Федерация футбола Смоленской области» от 26.02.2013 (договор об оказании услуг по проведению Чемпионата г. Смоленска по мини-футболу сезон 2012-2013г. № б/н) на сумму 4,0 рублей и от 26.02.2013 (договор об оказании услуг по проведению открытого Чемпионата г. Смоленска по футболу на снегу сезон 2013 г. № б/н) на сумму 13,0 рублей отсутствовал такой обязательный реквизит как – сумма документа.
В нарушение ст. 166 Трудового кодекса РФ, Положения Правительства РФ от 13.10.2008 № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки», п. 4.2 трудового договора от 04.09.2008 № 108/1 с директором муниципального учреждения «Спортивный клуб «Печерск», командировки директора Спортивного клуба в проверяемом периоде (за исключением командировок 4-5, 11-12 февраля 2012 года по распоряжению Главы Администрации муниципального образования), осуществлялись без распоряжения и служебного задания работодателя – Администрации муниципального образования.
В нарушение ст. 67 Трудового кодекса РФ, в трудовых договорах с работниками Спортивного клуба: Малышевой Ю.А., заведующей хозяйством, Овчинниковым В.М., тренером, Величко Ю.С., уборщика служебных помещений, отсутствовали обязательные реквизиты договоров - подписи сторон.

В нарушение ст. 72 Трудового кодекса РФ, к трудовым договорам с работниками не составлялись дополнительные соглашения в связи с изменением оплаты труда (или окладов) и переводом на другую должность.
В нарушение ст. 136 Трудового кодекса РФ, п. 5.2.5 Устава Спортивного клуба начисление и выплата заработной платы работникам Спортивного клуба производились 1 раз в месяц. (Согласно ответу на представление, данное нарушение не было устранено и заработная плата начисляется и выплачивается по прежнему 1 раз в месяц).
В нарушение р. 1 Указаний по учету труда и его оплаты, в отдельных приказах о приеме на работу, на предоставление отпусков, об увольнении отсутствует расписка работников об ознакомлении с приказами.
В нарушение требований Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению" и Указаний по применению и заполнению форм первичной документации, утвержденных постановлением Государственного комитета РФ по статистике от 01.08.2001 № 55 «Об утверждении унифицированных форм первичной документации «АО-1 Авансовый отчет», в авансовом отчете от 08.02.2013 № 0002 на сумму 50,4 тыс. рублей отсутствовала отметка о проверке отчета и подпись главного бухгалтера.
По результатам проверки директору Спортивного клуба было направлено представление от 31.12.2014 № 7П. Согласно ответу на представление, нарушения устранены в сумме 67,4 тыс. рублей.
Иная деятельность
Контрольно-ревизионной комиссией заключено 18 Соглашений с Советами депутатов сельских поселений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-ревизионных комиссий сельских поселений Смоленского района Смоленской области, в том числе с:

 - Волоковским сельским поселением;
 - Вязгинским сельским поселением;
 - Гнёздовским сельским поселением;

 - Дивасовским сельским поселением;
 - Касплянским сельским поселением;
 - Катынским сельским поселением;
 - Козинским сельским поселением;
 - Кощинским сельским поселением;
 - Лоинским сельским поселением;
 - Михновским сельским поселением;
 - Новосельским сельским поселением;
 - Печерским сельским поселением;
 - Пионерским сельским поселением;
 - Пригорским сельским поселением;
 - Сметанинским сельским поселением;
 - Хохловским сельским поселением;

 - Талашкинским сельским поселением;
 - Стабенским сельским поселением.
(Не заключено Соглашение с Корохоткинским сельским поселением).

В целях организации взаимодействия и координации деятельности контрольно-счетных органов Смоленской области, выработки единой методологии и организации осуществления финансового контроля, Контрольно-ревизионная комиссия состоит в Совете контрольно-счетных органов Смоленской области под председательством руководителя Контрольно-счетной палаты Смоленской области.
В 2014 году сотрудники Контрольно-ревизионной комиссии прошли  обучение (курсы повышения квалификации) в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Смоленский государственный университет» по программе «Муниципальный финансовый контроль: проблемы, практика реализации» и в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Саратовская государственная юридическая академия» по программе «Управление государственными и муниципальными закупками».
Также по запросу Прокуратуры Смоленского района, в 2014 году Контрольно-ревизионная комиссия участвовала в проведении Прокуратурой проверки финансово-хозяйственной деятельности организаций коммунального комплекса Смоленского района, имеющих задолженность перед ООО «Газпром межрегионгаз Смоленск».

Результаты проведенной контрольной и экспертно-аналитической работы свидетельствуют о выполнении всех мероприятий в соответствии с планом работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2014 год, утвержденным Главой муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области с учетом внесенных изменений (от 08.05.2014, от 25.09.2014, от 14.11.2014).


