[bookmark: _GoBack]Состояние сельского хозяйства на территории     муниципального     образования    «Смоленский район»  Смоленской области в 2021 году.
В 2021 году на территории Смоленского района осуществляли деятельность 18 сельскохозяйственных организаций, 21 крестьянское (фермерское)  хозяйство, 6 индивидуальных предпринимателей, 2 тепличных комбината, 5 сельскохозяйственных кооперативов.
Наибольший удельный вес в производстве сельскохозяйственной продукции занимают ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ООО «Агрофирма-Катынь», СПК «Талашкино-Агро», АО «Смоленское» по племенной работе, ООО «СМП «Агросервис», К(Ф)Х Васютина Станислава Семеновича, а также СПСК «Смоленский производитель», СПСК «Содействие», СППССК «Фермерский». 
В 2021 году в сельскохозяйственных организациях произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 1,6 млрд. рублей, что на уровне предыдущего года. При этом выручка от реализации продукции составила 2,7 млрд. рублей, что в 1,4 раза выше уровня 2020 года.
По итогам 2021 года 85 % сельскохозяйственных товаропроизводителей достигли положительного финансового результата 
В рамках реализации областной государственной программы развития сельского хозяйства объем государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленского района составил 111 млн. рублей, что в 1,2 раза превышает уровень 2020 года.
В 2021 году завершена реализация муниципальной программы «Развитие сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2019-2021 годы». Так, за годы реализации программы сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленского района было направлено 930 тысяч рублей.
Начиная с 2022 года, реализуется муниципальная программа «Развитие сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2022-2024 годы», в рамках которой сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленского района также планируется направить 930 тысяч рублей.
В 2021 году на проведение сезонных полевых работ сельскохозяйственным товаропроизводителям муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выдано кредитных средств по системе льготного кредитования на сумму 370,7 млн. рублей, что на 55,7 млн. рублей ниже уровня 2020 года. 
За отчетный период на развитие материально-технической базы было выдано долгосрочных кредитов на сумму 100,6 млн. рублей, что в 2,6 раза выше уровня 2020 года. 
В 2021 году предоставлено займов на сумму 106,3 млн. рублей, что в 1,8 раза превышает уровень предыдущего года.
Своевременное получение средств государственной поддержки, кредитных ресурсов позволило провести сезонные полевые работы в агротехнические сроки, приобрести сельскохозяйственную технику и оборудование, оформить имущественное право на земли сельскохозяйственного назначения, что положительно отразилось на производственных показателях. 
Так, в 2021 году посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий составила 8,3 тыс. гектаров, что в 1,6 раза выше уровня 2020 года. При этом валовой сбор зерна составил 17,2 тыс. тонн. 
Урожайность зерна, в среднем по Смоленскому району, составила 
20,8 центнеров с гектара, что на уровне предыдущего года. 
Наибольшая урожайность зерна получена в:
- ИП Глава К(Ф)Х Ковалев В.В. – 43,8 центнеров с гектара;
- ООО «Козинский тепличный комбинат» – 42,8 центнеров с гектара;
- ИП К(Ф)Х Луканченков А.Н. – 21,6 центнеров с гектара.
Основными зернопроизводящими организациями на территории Смоленского района являются ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ООО «Агрофирма-Катынь», СПК «Талашкино-Агро», ПСХК «Жуково», КФХ Васютина С.С.
В 2021 году на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области производством масличных культур занимались 4 сельскохозяйственных организации. 
Посевная площадь под этими культурами в хозяйствах всех категорий составила 0,7 тыс. гектаров, или 83 % к уровню 2020 года. Производство семян рапса составило 0,73 тыс. тонн, средняя урожайность получена на уровне 10,0 центнеров с гектара.
Снижение производственных показателей связано с перераспределением посевов масличных культур в звеньях севооборота в сельскохозяйственных организациях ООО «Козинский тепличный комбинат» и ООО «АГРО-ФОРС», которые ведут производственную деятельность на территории смежных муниципальных образований.
Смоленский район занимает лидирующие позиции в Смоленской области по производству картофеля и овощей. 
Основные картофеле- и овощеводческие предприятия Смоленского района ООО «Козинский тепличный комбинат» и индивидуальный предприниматель Глава К(Ф)Х Ковалев Владислав Викторович.
Так, посевная площадь картофеля в хозяйствах всех категорий составляет 0,8 тыс. гектаров.  При этом валовой сбор картофеля составил около 10 тыс. тонн, урожайность – 129 центнеров с гектара.
Наибольшая урожайность картофеля отмечена:
- ИП Глава К(Ф)Х Ковалёв Владислав Викторович – 390 центнеров с гектара;
- ИП Глава К(Ф)Х Рубцов Владимир Ильич и ИП Глава К(Ф)Х Ковалев Алексей Владиславович – 300 центнеров с гектара.
Посевная площадь овощей в хозяйствах всех категорий составляет 0,24 тыс. гектаров. При этом валовой сбор овощей составил около 7 тыс. тонн, урожайность – более 224 центнеров с гектара.
Удельный вес Смоленского района в производстве картофеля и овощей составляет 10 % от областного показателя.
Наибольшая урожайность овощей отмечена:
- ИП Глава К(Ф)Х Ковалёв Владислав Викторович: 
· капуста – 600 центнеров с гектара, 
· морковь - 530 центнеров с гектара, 
· свекла – 400 центнеров с гектара;
- ИП Глава К(Ф)Х Байрамов Фаик Эльдарович: 
· капуста - 480 центнеров с гектара, 
· морковь - 400 центнеров с гектара, 
· свекла - 380 центнеров с гектара.
Повышение урожайности является результатом внедрения в сельскохозяйственное производство перспективных технологий возделывания культур с применением ресурсосберегающей техники; интегрированной системы защиты растений; своевременного проведения сортосмены и сортообновления (увеличение доли посевов, занятых высокими репродукциями); ведения системы земледелия. 
Так, в 2021 году в расчете на 1 гектар посевной площади сельскохозяйственными организациями и фермерскими хозяйствами было внесено 28,6 кг в действующем веществе минеральных удобрений и 2,5 тонны органических удобрений (или в 1,3 раза выше уровня предыдущего года). 
Под урожай 2022 года посеяно 3,3 тыс. гектаров озимых культур, что 
в 1,5 раза превышает уровень прошлого года.
В целях повышения рентабельности и конкурентоспособности сельского хозяйства необходимо проводить его техническое перевооружение. Так, в 2021 году сельскохозяйственными товаропроизводителями Смоленского района было приобретено 103 единицы новой сельскохозяйственной техники на общую сумму 214,5 млн. рублей, что практически в 2 раза превышает уровень 2020 года. При этом доля сельскохозяйственных организаций Смоленского района в затраченных денежных средствах на приобретение сельскохозяйственной техники в Смоленской области составляет 14 %.
Сельскохозяйственные товаропроизводители Смоленского района активно проводят культуртехнические мероприятия на землях сельскохозяйственного назначения. 
Так, в 2021 году мелиоративные мероприятия по приведению в надлежащее состояние земель сельскохозяйственного назначения проведены на площади  2 459,4 гектаров, что практически в 10 раз превышает уровень 2020 года. 
В 2022 году планируется провести расчистку земель от древесно-кустарниковой и травянистой растительности, пней, камней и иных предметов на площади 1,4 тыс. гектаров, в том числе для обеспечения собственной кормовой базой ООО «Птицефабрика «Сметанино» планирует ввести в севооборот под зерновые и зернобобовые культуры 0,85 тыс. гектаров пашни.
Отрасль животноводства является прибыльной отраслью сельского хозяйства.
На территории Смоленского района отрасль животноводства представлена 27 сельскохозяйственными товаропроизводителями, занимающимися производством и реализацией молока и мяса, а также предприятием, лидирующим в Смоленской области по производству куриного яйца. Также в их число входят организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся пчеловодством и рыбоводством.
В 2021 году в хозяйствах Смоленского района заготовлено 31,7 центнеров кормовых единиц на условную голову, что на уровне предыдущего года. Это свидетельствует о достаточном уровне обеспеченности кормами в зимне-стойловый период 2021-2022 года.
Следует отметить такие хозяйства, как ООО «СМП «Агросервис», 
СПК «Племзавод «Доброволец», СПК «Талашкино-Агро», ПСХК «Богородицкое», КФХ Васютина С.С., ИП Глава КФХ Байрамов Ф.Э., ИП Глава К(Ф)Х Петров В.И., заготовившие качественные корма в достаточном объеме.
По состоянию на 1 января 2022 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило 6 427 голов, в том числе: 3 144 коров.
В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах:
- крупного рогатого скота – 5 972 головы;
- коров – 2 820 голов. 
По состоянию на 1 января 2022 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) в хозяйствах всех категорий составило 1,4 тыс. тонн, или 72% к уровню предыдущего года. 
В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 0,8 тыс. тонн.
В 2021 году производство молока составило в хозяйствах всех категорий – 13,8 тыс. тонн (101 % к уровню предыдущего года), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – 11,9 тыс. тонн. 
При этом средний надой молока на фуражную корову в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составил 3743 кг. 
Наибольший надой молока среди сельскохозяйственных организаций получен в АО «Смоленское» по племенной работе – на уровне 6 338 кг, среди крестьянских (фермерских) хозяйств – в ИП Глава К(Ф)Х Рубцов В.И. – 7000 кг.
По итогам 2021 года по производству молока доля всех категорий хозяйств Смоленского района в общем показателе области составляет 9 %, по производству скота и птицы на убой – 2,3 %.
ООО «Птицефабрика «Сметанино» является крупнейшим предприятием в Смоленской области по производству куриного яйца.
Реализация инвестиционного проекта «Строительство объектов животноводства» в 2016-2018 годах позволила увеличить мощности и объемы производства яиц. Так, в 2021 году производство яиц составило 273 475 тыс. штук (119 % к уровню 2020 года).   
Удельный вес Смоленского района в производстве яиц составляет 85 % от областного показателя.
В отрасли рыбоводства на территории Смоленского района заняты 2 сельскохозяйственные организации и 2 индивидуальных предпринимателя.
В 2021 году объем производства товарной рыбы составил 2,03 тыс. тонн. 
В 2021 году в Смоленском районе 2 индивидуальных предпринимателя прошли конкурсный отбор на грант «Агростартап»: 
-    ИП Фанайлов Андрей Евгеньевич по направлению «рыбоводство»;
- ИП Ефременков Владлен Валентинович по направлению «пчеловодство». Грантовая поддержка на создание и развитие вышеуказанных хозяйств составила более 5 млн. рублей.
Поддержка малого предпринимательства является звеном рыночной экономики. Так, в 2021 году в сфере сельского хозяйства зарегистрировано 
8 индивидуальных предпринимателей. Работа по привлечению личных подсобных хозяйств к регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей в Смоленском районе продолжается.
В 2021 году количество членов кооперативов увеличилось на 7 ед. и составило 78 ед. При этом граждан, ведущих личное (подсобное) хозяйство, вошедших в кооператив увеличилось на 5 человек и составило 39 человек.
За отчетный период кооперативами получено кредитов и займов в объеме 8,0 млн. рублей, что в 2,7 раза ниже уровня 2020 года.
В Смоленской области продолжают действовать меры государственной поддержки для молодых специалистов: 
- единовременное пособие в размере 250 тыс. рублей на каждого (областной закон № 140-з от 26.11.2020 «О единовременном областном государственном пособии молодым специалистам, работающим в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, областных государственных организациях ветеринарии, у индивидуальных предпринимателей»);
- ежемесячные выплаты из областного бюджета молодым специалистам (постановление Администрации Смоленской области от 17.03.2014 № 159 «Об утверждении Положения, регулирующего предоставление из областного бюджета ежемесячных выплат молодым специалистам, работающим в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей»).
В 2021 году указанными мерами государственной поддержки воспользовались 3 молодых специалиста из сельскохозяйственных организаций Смоленского района.
По итогам 2021 года Смоленский район занимает в Смоленской области:
- первое место по посевной площади картофеля;
- первое место по производству яиц;
- второе место по производству овощей; 
- второе место по валовому надою молока;
- второе место по вводу земель в оборот.

