Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» 

Смоленской области за 2011 год и их планируемых значениях 
на 3-х летний период

          В 2011 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории  муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1 004,5 км. Дорожная сеть состоит из автодорог федерального значения, регионального и межмуниципального значения,  автодорог местного значения и частных автомобильных дорог. 

Федеральные автодороги составляют 147,5 км. 

Региональные и межмуниципальные автодороги составляют  602,1 км.  
Протяженность автодорог местного значения  253,5 км.

          Частные автомобильные дороги составляют 1,4 км.

Улично-дорожная сеть населенных пунктов района составляет 964,7  км (с учетом грунтовых улиц и проездов, не имеющих   покрытий.)

          В 2011 году на дорожное хозяйство израсходовано более 8 млн. рублей. 
            Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт составила 2%.
          Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 25%.

          Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,4%. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

           В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, который имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

           Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
          Согласно данным Росстата по итогам 2011 года зарегистрировано 1966 субъектов малого и среднего предпринимательства, численность работающих на данных предприятиях составляет 8403 человека. В соответствии с прогнозным планом развития района численность субъектов малого предпринимательства и численность работников на данных предприятиях будет, неукоснительно расти.

В 2011 году совместно с Росстатом, налоговыми органами, осуществлена  работа по проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, в результате которой все субъекты малого и среднего бизнеса прошли статистическое наблюдение.
            В целях поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании разработана целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2012-2014гг», разработанная в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». В 2011 году на реализацию данной программы израсходовано 50,0 тыс. руб. средств местного бюджета. 
            Для формирования позитивного общественного мнения о предпринимательской деятельности, выявления, поощрения и распространения передового опыта субъектов  малого и среднего предпринимательства в районе ежегодно проводится конкурс «Предприниматель года».

           С целью эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с предпринимательскими структурами, оперативного решения вопросов в сфере малого и среднего  предпринимательства, выработки мер по развитию и поддержке малого бизнеса при Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  создан Совет по малому и среднему предпринимательству.
          Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в части их обеспечения производственными, складскими, офисными и иными нежилыми помещениями осуществляется путем реализации на территории  муниципального образования «Смоленский район»  Смоленской области Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об  особенностях  отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
          Доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на  долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2011 году составила 64,3%.  

          В 2011 году  общий объем размещения муниципального заказа у субъектов малого и среднего предпринимательства составил 11,8% в общем объеме муниципального заказа, что на 0,6% выше уровня прошлого года.
Улучшение инвестиционной привлекательности

Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в целях развития района проводятся большие работы по газификации населенных пунктов.

Район газифицирован на 78%. 
В 2011 году построены сети газоснабжения в следующих населенные пунктах Смоленского района Смоленской области: 

· дер. Радкевщина Хохловского сельского поселения (протяженность сети 7,088 км), 

· дер. Пенеснарь Стабенского сельского поселения (протяженность 3,467 км), 

· дер. Дрожжино (протяженность сети 0,896 км) и дер. Остров (протяженность сети 2,888  км) Талашкинского сельского поселения, 

· дер. Агапоново Новосельского сельского поселения (протяженность сети 0,914 км), 

· дер. Лентево Стабенского сельского поселения (протяженность сети 2,308 км), 

· дер. Борщевщина Пригорского сельского поселения (протяженность сети 3,98 км),

· дер. Муханино Талашкинского сельского поселения (общей протяженностью 2,614 км) проложено в 2011 году 0,8 км, является переходящим объектом на 2012 год.

Общая протяженность газовых сетей, построенных в 2011 году, составляет  23,92 км стоимостью более 15 млн. рублей.

Проводились работы по улучшению водоснабжения населения. В 2011 году построены водозаборные сооружения и сети водопровода в следующих населенных пунктах Смоленского района Смоленской области: 

· дер. Новые Батеки Гнездовского сельского поселения (протяженность сети водопровода 5,456 км), 

· дер. Новое и Старое Синявино (протяженность сети водопровода 3,19 км), дер. Богородицкое (протяженность сети водопровода 1,42 км)  Козинского сельского поселения, 

· дер.Зыколино Стабенского сельского поселения (водозаборные сооружения), 

· дер. Алексино Михновского сельского поселения (протяженность сети водопровода 1,014 км),

· дер. Дачная-1 Гнездовского сельского поселения (общая протяженность сетей 6,221 км) проложено 1,4 км сети водопровода, объект переходит на 2012 год.

· дер. Богородицкое Козинского сельского поселения (водозаборные сооружения и сети водопровода протяженностью 1,42 км).

Общая стоимость строительства водозаборных сооружений и сетей водоснабжения в 2011 году составляет 31,3 млн. рублей, общая протяженность сетей водоснабжения - 12,48 км.

В 2012 году планируется продолжить строительство и  реконструкцию распределительных газовых сетей и сетей водоснабжения. 

На 2012 год запланирована газификация 19 населенных пунктов со строительством  газовых сетей протяженностью - 50,9 км, сметной стоимостью 42,9 млн. рублей.

На 2012 год запланировано 2 объекта по строительству водозаборных сооружений и сетей водопровода протяженностью - 6,104 км, сметной стоимостью 11,8 млн. рублей.

             Объемов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района в 2011 году составил 12960 тыс. рублей.

           В 2011 году «Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 человека»  составил 11393 руб., в последующие годы прогнозируется его увеличение.
           С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями.

Сельское хозяйство

          Хозяйства Смоленского района из года в год укрепляют свою материально-техническую базу, стабилизируют своё финансовое состояние, что позволяет увеличивать число прибыльных хозяйств.
           В 2011 году в районе из 23 хозяйств было 15 прибыльных хозяйств, т.е. доля прибыльных хозяйств в общем объеме составила 65%.

           К 2014 году доля прибыльных хозяйств увеличится до 75%.
           Улучшается финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий, увеличиваются посевные площади сельскохозяйственных культур, увеличивается доля обрабатываемой пашни в общей площади муниципального района.
           В 2010 году доля обрабатываемой пашни составляла 37,5%, в 2011 году произошло увеличение до 43,3%, в дальнейшем также ожидается увеличение площади обрабатываемой пашни, это обусловлено тем, что в район пришли инвесторы, которые заинтересованы развитием сельскохозяйственного производства, расширением посевных площадей.
           Небольшими темпами, но растет и площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий муниципального района, растут посевные площади сельскохозяйственных культур, увеличивается урожайность и соответственно валовые сборы сельскохозяйственных культур.

           В районе остановлен спад поголовья сельскохозяйственных животных, наблюдается  тенденция роста численности скота, требующая дополнительных запасов кормов, следовательно, расширения посевных площадей сельскохозяйственных культур.
           В 2011 году агропромышленным комплексом района произведено валовой продукции 2973 млн. рублей, 122,4% к уровню прошлого года. 

 Район  выполнил план по производству скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий на 104,5 % , произвёл 6442 тонны мяса или 115,5% к уровню прошлого года, валовое производство молока составило 34464 тонны, что на 5741 тонн или на 20% больше  уровня прошлого года, план по производству молока выполнен на 104,5%.

По производству молока (все категории хозяйств)  в общем показателе области  доля района составляет 11 %, по производству мяса - 12,2 %. 
Поголовье КРС в хозяйствах всех категорий увеличилось на 1688 голов к уровню прошлого года и составило 15778 голов, в том числе поголовье коров увеличилось на 790 голов и составило 7895 голов. Это позволило району выйти на первое место в области по поголовью КРС, в том числе коров.

          В 2011 году район закупил племенной молодняк КРС  в количестве  420 голов, из них: 

      - ООО "Пригородный" - 187 голов (из Польши);

      - ООО "СП" Русь" - 126 голов;

      - МУП "Кощино" - 82 головы;

      - ООО "НациональИнвестАПК" - 25 голов.

          Надой на фуражную корову за 2011 год составил 4350 кг молока   +418 кг или 110,6 % к уровню прошлого года. 

 2011 год для селян был благоприятным - влажная тёплая погода способствовала росту и повышению урожайности зерновых культур и многолетних трав.

В 2011 году было посеяно 14346 га яровых культур (+ 3827 га), увеличены площади под кормовыми культурами - кукурузой, козлятником, подсолнечником и другими на 2312 га.

Урожайность зерновых культур в весе после доработки составила 21,9 ц/га (+ 5,1 ц/га), валовой сбор 17146 тонн (+ 9810 тонн, в 2,3 раза).

Наивысшую урожайность зерновых получили:

ЗАО "Агрофирма - Катынь" - 31 ц/га, валовой сбор зерна 1860 тонн.

ООО "НациональИнвест АПК" - 29 ц/га, валовой сбор - 3424 тонн.

СПК "ПЗ Доброволец" - 27,1 ц/га, валовой сбор - 1386 тонн.

В районе получена урожайность картофеля 210 ц/га (+ 42 ц/га), валовой сбор составил 8 тысяч тонн (+ 3960 тонн).

По району заготовлено кормов 27,3 ц. к.е. (+ 6,1 ц. к.е.).

Под урожай 2012 года посеяно 3483 га озимых культур (+ 833 га).

Поднято зяби 7176 га (+ 1419 га к уровню прошлого года).

     
15 хозяйств  завершили отчетный год с положительным финансовым результатом. В целом по сельхозпредприятиям района получена прибыль в сумме 54 млн. рублей.

В качестве дополнительной поддержки отрасли сельское хозяйство района получило 348 млн. рублей субсидий из бюджетов всех уровней в рамках Госпрограммы: 

 - в т.ч. областной бюджет – 218 млн.руб.;

 - федеральный бюджет – 124 млн.руб.;

 - местный бюджет - 6 млн.руб. 

В 2011 году сельхозорганизациями  района освоено 950 млн. рублей кредитных средств, что на 220 млн. рублей больше прошлогоднего уровня, в том числе на приобретение техники и оборудования 107 млн. руб.

В результате чего район смог посеять 7500 гектаров (50% ярового сева), в 2012 году планируется увеличение посевных площадей до 10000 гектаров.

В рамках Госпрограммы на возмещение первоначального взноса из областного бюджета хозяйствам района возмещено 52 млн. рублей, что на 35 млн. рублей больше прошлого года. 

          В районе проведена большая работа по реконструкции и модернизации сельскохозяйственного производства:

 ООО «СП Русь», ООО «НациональИнвестАПК - проведена реконструкция телятника на 400 голов, начато строительство 2-х животноводческих ферм на 800 голов, построена летняя дойка, приобретено животноводческое оборудование, закуплено оборудование для сушильного хозяйства,  новая высокотехнологичная техника;
 ООО «Аграрная Смоленская Кампания» - запущен цех по переработке молока;
ООО «Агросоюз» – проводится  поэтапная реконструкция свиноводческого комплекса: цех опоросов и доращивания,  цех осеменения, начата реконструкция цеха по убою и переработке мяса свиней, наращивается поголовье свиней, на сегодняшний день поголовье свиней составляет 8618 голов, в том числе свиноматок 671 голова;

СПК «Пригорское» – произведена замена птицеводческого оборудования, что  позволило улучшить качество яйца, снизить себестоимость продукции, повысить производительность труда и увеличить размещаемое поголовье с 16 до 60 тыс. кур-несушек.

ООО «Птицефабрика «Сметанино»  - проводится реализации второго этапа реконструкции – строительство еще одного здания птичника на 260 тыс. кур-несушек, завершено строительство яйцесклада, начато строительство склада по переработке яйца. Новое высокотехнологичное оборудование с особым микроклиматом, электронной системой дозирования кормов, автоматическим яйцесбором, исключающим ручной труд, позволило увеличить объём производства яйца, снизить  себестоимость, уменьшить затраты на его производство.

 ЗАО им. Мичурина, СПК «Талашкино-Агро» - обновляется машинотракторный парк, увеличивается  валовое производство сельскохозяйственной продукции.
  В результате проведенной реконструкции, ввода в  эксплуатацию новых салатных линий с капельным поливом  Тепличные  комбинаты  увеличили выход продукции  на 30 %.

В ПСХК «Козинский тепличный комбинат» построено новое картофелехранилище с  автоматизированной системой контроля климата на 5000   тонн. Комбинат является основным поставщиком картофеля не только на продовольственные цели, но и на семенные.

В этом хозяйстве получен валовой сбор картофеля  3327 тонн (+ 700 тонн).

В рамках  федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» двадцать молодых семей получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме  21 млн. рублей. 


Одной из важнейших  проблем на селе остается кадровый вопрос. 

За последние три года в хозяйства района трудоустроено по окончании Смоленского сельскохозяйственного института 27 молодых специалистов, в том числе в 2011 году трудоустроено 9 молодых специалистов.  

В 2012 году планируется:

- закупить племенного молодняка КРС 1352 головы,  в том числе по импорту 322 головы; 

- провести реконструкцию  животноводческих помещений                                (ООО «НациональИнвест АПК» на 400 голов, СПК «Талашкино -Агро» - 400 голов),

- завершить строительство животноводческих помещений  в                             ООО «СП «Русь» на 800 голов  КРС; 

- начать строительство в ООО «Пригородный» животноводческого помещения на 200 голов;

-  продолжить реконструкцию птичников и начать строительство  помещения для переработки яйца в ООО «Птицефабрика «Сметанино»;

- провести реконструкцию 2-х свинарников, продолжить строительство цеха по убою и переработке мяса свиней, построить цех по производству комбикормов в ООО «Агросоюз»;

-закупить 200 голов племенного молодняка КРС и расширить ассортимент выпускаемой молочной продукции в ООО «Аграрная Смоленская Кампания».

Департаментом Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию доведено на 2012 год задание нашему району по яровому севу яровых культур в объёме 16068 га (+ 2153 га) и валовому сбору зерна в объёме 22930 тонн (+ 5442 к уровню 2011 года).

 Для выполнения доведенного задания хозяйствами района планируется вывезти на поля 102 тысячи тонн органических удобрений, закупить минеральных удобрений 1500 тонн (+ 500 тонн). Требуется распахать и ввести в оборот 700 га  закустаренных земель.

Доходы населения

           В 2011 году отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составило 70,2%. В последующие годы прогнозируется сокращение разницы заработной платы работников муниципальных учреждений и заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций.
          Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2011 году 12544 рубля. В 2012-2014 гг. планируется рост заработной платы на 110%.
           Среднемесячная заработная плата работников  муниципальных образовательных учреждений  в  2011 году  увеличилась на 17,5% и составила 9361,5 рубля.

3. Дошкольное образование
          В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район»  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 20 муниципальных  общеобразовательных учреждениях:

- 13 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений  различных  видов,

-
1 МОУ «Начальная школа-детский сад»,

-
 6 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

Из бюджета района выделяются денежные средства на поддержку дошкольных учреждений, аттестованных на категории: 4 детских сада имеют вторую категорию и получают 15% надбавку, 1 детский сад имеет первую категорию – центр  развития ребенка и получает 25% надбавку.

           С целью реализации задачи доступности дошкольного образования,  в  соответствии с запросами населения по обеспечению местами в дошкольных учреждениях постоянно проводится работа по увеличению количества мест.           За последние годы в детских садах района дополнительно создано 437 мест, в том числе в 2011 году 140 мест.

           Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования составляет 100%.

            По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы  постоянно увеличивается. В 2010 году дошкольным образованием было охвачено  детей в возрасте от 3 до 7 лет – 1051 ребенок, в 2011 году 1082 ребенка охвачены дошкольным образованием.

Немуниципальных дошкольных образовательных учреждений в районе нет.

Доля детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2010 году составляла 8,2%.
Доля детей, состоящих на учете для определения в ДОУ в 2011 сократилась и составила 6,8%
Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений составил:

За 2010 год – 0,64%;

За 2011 год – 0,7%.

          В 2011 году общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование составил 58234 тыс. рублей, что на 4693,7 тыс. рублей больше уровня 2010 года. Значительную долю в общем объеме расходов бюджета района занимают расходы на оплату труда и начислений на оплату труда ( 62,9%). 
В текущем учебном году в Приоритетный национальный проект «Образование» включено направление по реализации дополнительных мер государственной поддержки дошкольных образовательных учреждений.  Детский сад «Рябинушка» принял участие в областном конкурсе методических материалов, вошел в десять лучших номинантов и получил грант Губернатора Смоленской области на 100 тысяч рублей. 

Одним из достижений района была победа в областном конкурсе «Воспитатель года – 2011» Митрюшиной Елены Николаевны, воспитателя детского сада «Золотая рыбка» (руководитель Моисеенкова Н.А.). Елена Николаевна приняла участие во Всероссийском конкурсе и победила в номинации «Открытая книга». 

4. Общее и дополнительное образование

            В Смоленском районе в настоящее время функционирует 24 муниципальных образовательных учреждений: 

- 17 средних,

- 6 основных, 

- 1 учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 

        В районе функционирует одно муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования. 

         В 2011-2012 учебном  году в образовательных учреждениях обучается 2777 школьников.   По планированию к 2014 году число учащихся составит 2904.

         Переход на новую систему оплаты труда. Ориентированный на результат, наглядно показал рост заинтересованности педагогов и руководителей образовательных учреждений в повышении профессиональной квалификации, улучшение качества работы. В муниципальном образовании 100% общеобразовательных учреждений переведены на новую систему оплаты труда.
           100% общеобразовательных учреждений переведены на подушевое финансирование.
           В Смоленском районе уделяется внимание сохранению и укреплению здоровья. Уже на протяжении  более пяти лет в учебные планы школ введен третий час физической культуры.  Для детей организовано горячее питание в школьных столовых. В течение года во время школьных каникул на базе школ работают оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. В результате такой работы в среднем  79% учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. Благоприятно влияет на здоровье и работа на школьных учебно-опытных участках, и наличие в школах зеленых насаждений и цветов, и соблюдение воздушно-теплового режима в школах и другие факторы присущие жителям сельской местности.


Несмотря на то, что школы Смоленского района находятся  в непосредственной близости к городу Смоленску, основная масса населения школ положительно оценивает качество получаемого в школах района образования. Этот процент составляет от 78 до 90 в различных образовательных учреждениях. Имеют место случаи, когда ученики из города Смоленска выбирают близлежащие школы Смоленского района для обучения (Печерская, Богородицкая, Пригорская).

Тенденция снижения количества обучающихся, свойственная региону в целом имеет место быть и в Смоленском районе.  Количество обучающихся в общеобразовательных учреждениях Смоленского района продолжает снижаться. Соответственно снижается и количество выпускников средних школ. Если в 2010 году их количество составляло 133, то в 2011 – 100, а в 2012 году всего 128 учеников окончат среднюю школу. На 2013 год планируется 106 выпускников, на  2014 – 126 выпускников средних школ.


Все выпускники принимают участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике. 2010 году из 133 выпускников один ученик не сдал ЕГЭ по русскому языку. Пять выпускников не сдали экзамен по математике. Из них ученик, не сдавший ЕГЭ по русскому языку,  не сдал и математику. Четыре выпускника пересдавали математику в резервные дни, но не набрали минимальное количество баллов и не получили аттестаты о среднем (полном) образовании.
          В 2011 году из 100 выпускников один ученик не сдал ЕГЭ по русскому языку. Четыре выпускника не сдали экзамен по математике. 

          По итогам года 7 учащихся награждены золотой медалью «За особые успехи в учении»,  1 учащийся серебряной медалью.

          В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2011 году 14 образовательных учреждений для первых классов получили 146 комплектов ученической мебели общей стоимостью 584 тыс. руб.

         Немаловажную роль в обучении и воспитании подрастающего поколения играет материально-техническая оснащенность образовательных учреждений. В 23 школах района имеются кабинеты основ информатики и вычислительной техники, число персональных компьютеров, в которых — 204. 22 компьютера приобретено в 2011 году. 16 школ района получили мультимедийное оборудование общей стоимостью 1, 12 млн. рублей. Все школы, кроме Лубнянского МОУ, подключены к сети Интернет. 24 ОУ имеют адрес электронной почты.  В 7 школах в  учебных целях используются трактора. Имеются школьные мастерские.

          Для доставки детей в общеобразовательные учреждения задействовано 19 автобусов, из которых  в текущем году заменено 5 единиц автотранспорта.

          Охрана жизни и здоровья учащихся — важное направление деятельности образовательных учреждений. 

          Кампания по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  проводится круглогодично и составляет 2 818 (лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений, санатории, санатории-профилактории, временное трудоустройство, загородные лагеря, профильные смены).

          Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2011 году составил 192594 тыс. рублей, что на 6212,4 тыс. рублей больше уровня 2010 года.
            Дополнительное образование, несмотря на все особенности его организации, содержания и методики, подчиняется всем закономерностям образовательного процесса, оно имеет цели и задачи, определяющие содержание взаимодействия педагога с детьми, результат обучения, воспитания и развития ребёнка. На сегодняшний день в качестве одного из требований к деятельности учреждений и детских объединений дополнительного образования называется  результативность. Вся работа  проводится с целью активизации познавательной деятельности на занятиях в творческих объединениях дополнительного образования. Для достижения этой цели выдвигаются следующие задачи: обеспечение качества дополнительного образования, обеспечение в процессе творчества условий для личностного развития ребенка, формирование целостного и эмоционально-образного восприятия мира, стимуляция самообразования и саморазвития, совершенствование профессионального мастерства педагогов дополнительного образования.

            Занятия творческих объединений в Смоленском районе приводятся в режиме шестидневной рабочей недели. В 2010 году на базе учреждений образования Смоленского района работало 124 творческих объединений. В них занималось 2196 человек. В 2011 году-131, в них занималось 2736 человек. Предполагается, что в 2012, 2013 и 2014 годах будет наблюдаться рост детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в связи с ростом количества детей. Кружки и творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: техническое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное. Спортом в районе охвачен 71% обучающихся. В течение всего периода ребята из различных творческих объединений принимали активное участие в областных  и районных мероприятиях. При подведении итогов,  жюри всегда отмечает высокий уровень активности и мастерства учащихся творческих объединений Смоленского района. Качество предоставляемых услуг по дополнительному образованию ежегодно растет. Почти все творческие объединения работают по авторским программам, разработанным самими педагогами. В программах учитываются возрастные и индивидуальные особенности детей. С целью повышения квалификации педагогов дополнительного образования, обобщения и распространения передового опыта, ежегодно в районе проводятся конкурсы профессионального мастерства  «Лучшее – детям».

         В 2011 году общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование составил 15087,7,7 тыс. рублей, что на 2932 тыс. рублей больше уровня 2010 года.
5. Физическая культура

          Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
          В 2010 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом составляла 3062 человека,  в 2011 году – 5239 что на 171% больше уровня 2010 года. К 2014 году численность  занимающихся физической культурой и спортом планируется увеличить до 5700 человек.
          Спортсмены Смоленского района принимали участие в зимних и летних Спардакиадах трудяшихся Смоленщины и заняли 2 общекомандное место.
   Летняя спартакиада трудящихся Смоленщины:
- 1 место по волейболу среди женщин заняли наши волейболистки,
- 1 место по стритболу мужчины,
- 1 место по армспорту,
- 2 место по волейболу мужчины;
Чемпионат области по шашкам и шахматам с гражданами с ограниченными возможностями:
- 1 место шахматы,
- 2 место шашки,
   Кубок Смоленской области по волейболу:
- 1 место женщины Чемпионат Смоленской области по волейболу
- 2 место мужчины и женщины;
Открытое первенство области по мини-футболу
- 1 место женская команда МУ «СК «Печерск»
          На спортивный инвентарь из местного бюджета израсходовано более 300 тыс. рублей.

          Изготовлена проектно-сметная документация по строительству  физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Печерск, строительство в 2012 году.
           Комитетом по культуре  разработана  долгосрочная  целевая муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Смоленском районе на 2011-2013 годы».
         В 2011 году уровень фактической обеспеченности спортивными залами составляет 49%, плоскостными спортивными  сооружениями – 116%.
         Общий объем расходов бюджета муниципального образования на физическую культуру и спорт в 2011 году составил 2570 тыс. рублей, что на 883,8 тыс. рублей больше уровня 2010 года. 

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1102,5 тыс. кв. метров. 
          В 2011 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 24,4 кв. метра.

           В 2011 году ввод жилья в эксплуатацию составил 32964,7 кв. метра, что составляет 151% к предыдущему году. Индивидуальное жилищное строительство составляет 23144,2 кв.м., многоквартирные жилые дома 9820,5 кв.м. – 5 домов.
           В 2011 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 0,71 кв. метров (в 2010 году – 0,49 кв.м).

           Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения в 2011 году составило – 476 единиц, в том числе введенная за год – 6 единиц. В среднесрочной перспективе значение показателя будет увеличиваться.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

          Согласно данным социологического опроса, низкий уровень удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами обусловлен ростом стоимости на энергоносители и, как следствие, ростом тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Прогнозируемый рост данного показателя планируется за счет повышения качества предоставляемых услуг обслуживающими и ресурсосберегающими организациями.
          Распределение долей многоквартирных домов по способам управления имеет указанную динамику, так как в общее число таких домов включены дома блокированной застройки, в 95% которых осуществляется  непосредственный способ управления.

          Увеличение  доли частных управляющих и ресурсоснабжающих организаций, в  общем числе организаций коммунального комплекса, будет происходить благодаря  росту конкуренции в данном виде услуг, а также за счет иных механизмов рыночных  отношений. 
          Своевременная и оптимальная организация работы по подготовке жилищного фонда и котельных к зиме позволяет обеспечить 100% подписание договоров готовности по состоянию на 15 ноября отчетного года.

          В 2011 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась на 8,6% и составила 14%.

          Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует. 

Проведена модернизация трёх угольных котельных, с переводом их на газовое топливо (на сумму 13 млн. руб.), замена 2-х котлов в котельной дер. Жуково на более производительные. В настоящее время общая экономия топливно-энергетических ресурсов составила 15,2 тыс. тонн условного топлива, и к завершению первого (2010 – 2012 г.г.) этапа реализации муниципальной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности, планируется достичь показателя в 30,8 тыс. тонн условного топлива.
Кроме того выполнены работы:

- реконструкции очистных сооружений п. Печерск

- ремонт котлов КВТС-1 в котельной д. Новые Батеки

- строительство полигона ТБО дер. Щитники. 
- установка блок-модульных котельных дер. Хохлово, дер. Каспля.

            Общий объем расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство в 2011 году составил 4285,2 тыс. рублей. В том числе объем бюджетных инвестиций на  увеличение стоимости основных средств 2197,1 тыс. рублей (строительство полигона ТБО).

8. Организация муниципального управления

          На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в 2011 году не было муниципальных автономных учреждений.

           В 2011 году доля трудоустроенных граждан, в общей численности граждан, обратившихся за содействием в службу занятости населения с целью поиска подходящей работы, возросла на 4,8% и составила 66,1%. Что обусловлено реализацией в районе мероприятий Программы содействия занятости населения Смоленского района. 
 Уровень регистрируемой безработицы в районе на 1 января 2012 года составил 0,71% от экономически активного населения. Средний по области – 1,29%.

           Демографическая ситуация в Смоленском районе остается сложной, что обусловлено превышением числа смертей над числом рождений. Происходит процесс демографического старения населения. Следует отметить, что миграционный приток населения превышает миграционный отток.
           В 2011 году среднегодовая численность постоянного населения  Смоленского района составила 46,2 тыс. человек.
           Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2012 году – 47,5 тыс. человек, в 2013 году – 47,7 тыс. человек, в 2014 году – 47,9 тыс. человек.

           В прогнозном периоде в Смоленском районе прогнозируется тенденция снижения показателя естественной убыли населения, чему будет способствовать  реализация с 1 января 2007 года Правительством Российской Федерации программы стимулирования рождаемости, которая направлена на материальную поддержку женщин, имеющих детей. Положительное влияние на рост рождаемости окажет и областная программа поддержки материнства. 

          Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, установленным органом, государственной власти субъекта Российской Федерации в соответствии со статьей 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации в счет замены дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального образования, в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2011 году составила 41,3%, что на 3% меньше уровня 2010 года. 
   Формирование бюджета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществлялось в соответствии с принципами, определенными в основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального района и основывалось на показателях среднесрочного финансового плана муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области. 

При формировании отдельных характеристик местного бюджета учтен уровень инфляции (потребительских цен).
Запланировано повышение фонда оплаты труда с начислениями работников социальной сферы в связи с повышением базовых окладов по профессиональным группам работников на 6% с 01.10.2012 года, на 5,5% с 01.01.2013 года, на 5,0% с 01.01.2014 года.

Планирование расходов на оплату коммунальных услуг, по субъектам бюджетного планирования осуществлялось исходя из лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов, установленных в натуральном выражении и тарифов на природный газ, электрическую и тепловую энергию, действующих на момент утверждения лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов, с применением индексов-дефляторов, определенных сценарными условиями социально-экономического развития Российской Федерации на 2011 год и на период до 2014 года.
           Общий объем расходов бюджета муниципального образования в 2011 году составил 485644,4 тыс. рублей, что на 21885,2 тыс. рублей меньше, чем в 2010 году. Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района составил 627957,5 тыс. рублей.
            Ежегодно растет доля расходов бюджета муниципального района, формируемых в рамках программ в общем объеме расходов бюджета района, которая в 2010 составила 9,66%, а в 2011 году – 66%.
           В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области приняты необходимые муниципальные правовые акты. В 2011 году количество муниципальных услуг,  предоставляемых органами местного самоуправления и  муниципальными учреждениями возросло с 10 в 2010 году до 43 – в 2011 году.
           Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципального района в 2011 году составила 203%, имеется тенденция к росту данного показателя, к 2014 году ожидается увеличение до 210%.
           Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2011 год – 90%, 2014 год – 92%, обеспеченность библиотеками 2011 год – 93%, 2014 год - 95% . Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.           

           В Смоленском районе 13 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный».
           На укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2011 году израсходовано более 2,2 млн. рублей средств местного бюджета, в том числе на газовое отопление переведен Волоковской СДК.

           В прошедшем году к сети интернет подключили 6 библиотек. В 2012 году  будет продолжена работа по подключению интернета.
          Общий объем расходов бюджета муниципального образования на культуру  в 2011 году составил 36629,4 тыс. рублей, что на 5,3% выше уровня 2010 года.
бытовых помещений и спортивных залов, замена окон, дверей на сумму 9267,02 тыс.работы, душевых, туалетов, косметические ремонт9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
           Энергоресурсы формируют  значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

           Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 30.07.2010  № 26 утверждена целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2020 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области».
           Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также влечет повышение данного показателя.

            В рамках реализации муниципальной программы по энергосбережению осуществлены мероприятия по установке приборов учета потребляемых видов энергии в зданиях и учреждениях бюджетной сферы:

теплоснабжения – 11 шт. (44 %); газоснабжения – 28 шт. (100%); горячего водоснабжения – 11 шт. (50%); холодного водоснабжения – 14 шт. (41%), на общую сумму 925 тыс. руб.

 В жилищном фонде проведены работы по установке приборов учета теплоснабжении – 22 шт.; холодного водоснабжения – 34 шт.; горячего водоснабжения – 44 шт.

           В 2012 году планируется строительство в районе предприятия по утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов.

           В 2012 году ожидается ввод в эксплуатацию полигона для твердых бытовых отходов, соответствующего установленным санитарным правилам и нормам.
