 Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2018 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

           В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления  Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года N 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
          В 2018 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

           В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

           Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
  На начало 2019 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 2107 субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2017 годом увеличилось  на 68 единиц. 
           Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2018 году составила 8986 человек, что составило 103,3% к  уровню прошлого года.
          Оборот малых и средних предприятий в 2018 году составил  19,1 млрд. руб., что больше уровня прошлого года на 110,4%.
          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2018 года 270 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, 6 субъектам  малого и среднего предпринимательства  оказана имущественная поддержка. 
        11 субъектов малого и среднего предпринимательства получили государственную поддержку в рамках областных государственных программ (ЗАО «Агрофирма-Катынь», ООО «Пригородный», ООО «Птицефабрика «Сметанино», СПК «Талашкино-Агро», ОАО «Смоленское» по племенной работе, ООО «Козинский тепличный комбинат», СППССК «Фермерский», ИП Глава К(Ф)Х Ковалев Владислав Викторович, ООО «Алди»).
          Для формирования позитивного общественного мнения о предпринимательской деятельности, выявления, поощрения и распространения передового опыта субъектов  малого и среднего предпринимательства в районе ежегодно проводится конкурс «Предприниматель года».

За 2018 год сумма инвестиций составила 4,98 млрд. рублей или 73,6% по сравнению с 2017 годом. Район занимает 3 место по объему инвестиций в основной капитал после г.Десногорска и г.Смоленска.

          В 2018 году «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»  составил 78778 руб. или 70% к уровню 2017 года.

           Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

           Для инвесторов согласно решению Смоленской районной Думы предусмотрено понижение ставки арендной платы за пользование земельными участками в два раза на период проведения изыскательских работ. 

          Сформирован перечень инвестиционных площадок, который  находится в открытом  доступе для потенциальных инвесторов.  

           Разработано 72 паспорта инвестиционных площадок, содержащих картографические материалы и информацию о технологическом  присоединении к сетям инженерно-технического обеспечения и транспортной инфраструктуре.

          Реализуется 11 инвестиционных проектов, объем освоенных инвестиций по проектам за 2018 год составил 346,9 млн. рублей.

 ООО Альфа Транс Инвест - проект предусматривает создание транспортно-логистического  производственного  комплекса,  способного  обслуживать  свыше 25 000 человек в месяц и выполнять погрузку и разгрузку до 80 000 тонн грузов в месяц. 

Объем инвестиций по проекту 6,0 млрд. рублей. 

ООО «СМП «Агросервис» - разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока.

Объем инвестиций по проекту  198 млн. рублей. 

ООО "Вилантера"- строительство транспортно - логистического  комплекса.

Объем инвестиций по проекту 100 млн. рублей. 
ЗАО "АВГУР"- строительство производственной базы по производству комплекта деталей верхнего строения железнодорожного пути для нужд ОАО "РЖД" с расширением цеха по производству компаундов на основе полиамида, полиэтилена и полипропилена.

Объем инвестиций по проекту 35 млн. рублей. 
ЗАО "Висом"- строительство приборостроительного завода.

Объем инвестиций по проекту 106,5 млн. рублей. 

ООО «Юнипроф» -импортозамещение продукции по жалюзи.

Объем инвестиций по проекту 101 млн. рублей. 

Сельскохозяйственный потребительский снабженческий кооператив «Смоленский производитель» - реконструкция здания мехмастерской под молочный цех.

Объем инвестиций по проекту 47,6 млн. рублей. 

ООО «Союз» - закладка фруктового сада интенсивного типа «Сады Смоленщины».

Объем инвестиций по проекту 160 млн. рублей. 

ИП Рогачев В.А. - строительство тепличного комплекса по выращиванию овощных и цветочных культур.

Объем инвестиций по проекту 50 млн. рублей. 

ООО «Птицефабрика Сметанино»  -  модернизация птицеводства

Объем инвестиций по проекту 419 млн. рублей. 

Сельскохозяйственный потребительский снабженческий кооператив «Содействие»  - строительство модульного комплекса для хранения и переработки картофеля и овощей.  
Объем инвестиций по проекту 688,5 млн. рублей. 

             С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями. 
  В районе действует 58 сельскохозяйственных товаропроизводителей, из них наиболее крупные ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ЗАО «Агрофирма Катынь», ЗАО им. Мичурина, СПК «Талашкино - Агро»,   ОАО «Смоленское» по племенной работе,  КФХ Васютина Станислава Семёновича.

 Выручка от сельхозпродукции за 2018 год составила 1,6 млрд. рублей, что на 215 млн. рублей больше уровня прошлого года.

 15 хозяйств завершили отчетный год с положительным финансовым результатом.

 В качестве дополнительной поддержки отрасли сельское хозяйство района получило 76 млн. рублей субсидий из бюджетов всех уровней в рамках Госпрограммы. Грантовую поддержку на развитие молокоперерабатывающей отрасли в размере 28 млн. руб. получил СПССК «Фермерский». 

          На базе инвестиционной площадки в Пионерском сельском поселении зарегистрировано вновь созданное предприятие по разведению молочного скота черно-пестрой породы и производству сырого молока ООО «СМП «АГРОСЕРВИС».

Для реализации проекта сельскохозяйственная организация приобрела в собственность:

- животноводческий комплекс на 800 скотомест общей площадью 8500 кв. м.;

- телятник животноводческого комплекса, используемый для приготовления и смешивания концентрированных кормов общей площадью 1960 кв. м.;

- 2 сенника, общая площадь 1950 кв. м.;

- 2 силосных траншеи на 15 тыс. тонн;

- оборудование: доильные установки, танкер–охладитель на 6 тонн, комплекты оборудования для поения и навозоудаления;

- техника: 3 единицы тракторов (новые «Кировец» и 2 трактора МТЗ), кормораздатчик, оборотные плуги и иное навесное оборудование.

Площадь земельного участка, используемого под объект, составляет 10 га, находящихся у ООО «СМП «АГРОСЕРВИС» на переоформлении. Дополнительно оформлена аренда земли, общей площадью 1206 га.

В 2018 году был осуществлен подъем зяби под урожай 2019 года на 450 га пашни. Предприятие планирует закупку специализированной техники для проведения культуротехнических мероприятий (мелиоративные мероприятия, закустаренность и залесенность). 

Объём фактических инвестиций ООО «СМП «АГРОСЕРВИС» в 2018 году составил 90 млн. рублей.

    В 2018 году сельхозорганизациями района освоено 343 млн. рублей кредитных средств, из них по системе льготного кредитования 273 млн. рублей, что позволило закончить в агротехнические сроки весенне-полевые работы и кормозаготовку, приобрести сельскохозяйственную технику и прицепное оборудование, а также завершить строительство птицеводческих помещений, приобрести земельные угодья.

   В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года» действует программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

   19 молодых семей получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме 22 млн. рублей.

  В 2018 году в районе было засеяно 22112 га пашни, из них яровой сев составил 8927 га, озимый - 2300 га. Зерновая группа составила 4377 га, картофеля - 572 га, овощей открытого грунта - 81 га,  рапса – 1800 га.

  Несмотря на неустойчивость климатических факторов нашего региона, хозяйствами соблюдаются оптимальные сроки посева сельскохозяйственных культур с внесением минеральных и органических удобрений.

  Валовый сбор зерновых культур в 2018 году составил 6418 тонн. Урожайность зерновых в весе после доработки составила 20,1 ц/га.   Наивысшую урожайность получили:

- ООО «Козинский тепличный комбинат» - 28,1 ц/га;

- ООО «Агроресурс» - 28,0 ц/га;

- ИП Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Луканченков Николай Петрович – 23,0 ц/га.

 Производство картофеля по району составило 13389 тонн при урожайности 247 ц/га. Производство овощей открытого грунта - 3435 тонн при урожайности – 422 ц/га.

 Производителями картофеля и овощей являются:

 - ООО «Козинский тепличный комбинат»;

 - ИП Глава КФХ Ковалев Владислав Викторович;

 - ИП Глава КФХ Ковалев Алексей Владиславович.

 В 2018 году значительно увеличены посевные площади под возделывание технической культуры рапса, производство которого сконцентрировано в ООО «Козинский тепличный комбинат» и ООО «АГРО-ФОРС». Валовый сбор рапса составил 3857 тонн при урожайности 21,4 ц/га.

 В районе посеяно 1921 га озимых культур под урожай 2018года.

 По состоянию на 1 января 2018 года в хозяйствах всех категорий имелось 6852 головы крупного рогатого скота, в т.ч. 3291 корова. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – всего крупного рогатого скота 6149 голов, коров – 2855 голов.
          За 2018 год хозяйствами всех категорий произведено 14472 тонны молока, в том числе сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами 12058 тонн молока. Производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий составило 2070 тонн, в том числе в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах - 1369 тонн. Надой на фуражную корову по району составил 4319 кг молока. Наивысший надой на фуражную корову получили:    

       ОАО «Смоленское» по племенной работе – 6990 кг;

       ООО «Пригородный» - 5142 кг;

       СПК «Талашкино Агро» - 5001 кг.

В 2018 году в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах получено 2678 теленка. Выход телят на 100 коров составил 77 голов.

        ООО «Птицефабрика «Сметанино» произвела 215 млн. 700 тыс. штук яиц, что составляет 99 % от общего производства товарного яйца по Смоленской области.

Район занимает шестое место в области по поголовью КРС и коров. По производству молока (все категории хозяйств) в общем показателе области доля района составляет 8 %, по производству мяса 2,3 %. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных   на   территории   муниципального   образования «Смоленский район» составляет 1008,3 км (в том числе протяженность автомобильных дорог муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области – 407 км и протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Смоленской области – 601,3 км).

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 57,3%.

           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,7%. 
           Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2018 году 22578 рублей. В 2019-2021 гг. планируется незначительный рост заработной платы.

          Ежегодно проводится работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.
На 1 января 2019 года численность безработных сократилась на 77 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,86%,  снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,32%.

2. Дошкольное образование
          В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район»  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения, на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 21 муниципальном  общеобразовательном учреждении:

- 14 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений  различных  видов,

- 1 МОУ «Начальная школа-детский сад»,

- 6 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

         Дошкольным образованием охвачено 1962 ребенка.
         По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы  постоянно увеличивается. В 2018 году дошкольным образованием было охвачено  детей в возрасте от 1 до 6 лет – 78% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
         Доля детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2018 году осталась на уровне 2017 года и  составляет 1,7%.

3. Общее и дополнительное образование

            В Смоленском районе в настоящее время функционирует 23 муниципальных образовательных учреждения: 

- 16 средних,

- 6 основных, 

- 1 учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 

        В районе функционирует муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом школьников». 
        В образовательных учреждениях обучается 3628 школьников, что на 175 человек больше, чем в прошлом  году.
          Все выпускники принимали участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике. 
         Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам,   в 2018 году составила 99%.
          Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 1%.

    По итогам 2017 – 2018 учебного года получили аттестаты:

    - за курс основного общего образования – 280 выпускников 9 классов, из них 11 с отличием;

    - за курс среднего общего образования – 126 выпускников 11 классов, из них 17 награждены медалями «За особые успехи в учении».

    13 обучающихся награждены районной стипендией.

         В 2018 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

         В рамках модернизации образования совершенствовалась учебно- материальная база школ. 

         На содержание образовательных организаций в 2018 году было израсходовано более 35 млн. рублей из бюджета муниципального образования на проведение противопожарных и антитеррористических мероприятий, ремонт кровель, установку оконных блоков, открытие новых групп в дошкольных образовательных организациях и классов, ремонт туалета, оборудование санитарно-гигиенического узла для детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ Печерской СШ, ремонт крыльца.
       Из резервного фонда Администрации Смоленской области в 2018 году выделено 2 888 436,45 рубля на приобретение оконных блоков для МБОУ Богородицкой СШ, МБДОУ д\с «Улыбка», МБОУ Сметанинской СШ, МБДОУ д\с «Теремок», капитальный ремонт фасада МБОУ Трудиловской СШ, установку оградительного сооружения в МБДОУ д\с «Золотая рыбка». 

  
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» Администрацией Смоленского района принимаются меры по ликвидации очередности в дошкольных образовательных организациях. В 2018 году были открыты дополнительно 2 новые группы на 50 мест в МБДОУ д\с «Золотая рыбка» и МБДОУ ЦРР д\с «Рябинушка» .

        Ежегодно образовательные организации Смоленского района участвуют в реализации федеральных и региональных программ:

1. В рамках подпрограммы «Доступная среда» областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» на 2014-2020 годы созданы условия для получения детьми – инвалидами качественного образования в МБДОУ ЦРР д/с «Рябинушка» на общую сумму 1 147 430,5 рублей.
В образовательных организациях Смоленского района Смоленской области обучается и воспитывается 69 детей-инвалидов и 112 детей с ограниченными возможностями здоровья.

2. В рамках Перечня мероприятий Смоленской области по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом на 2018 год» оснащен школьный спортивный клуб МБОУ Синьковской СШ на общую сумму 344 614,71 рублей.
3. В рамках областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области на 2014 – 2020 годы» ежегодно обновляется автобусный парк Смоленского района, в 2018 году получено для организации подвоза 3 школьных автобуса.
На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществляется подвоз 859 обучающихся из 19 общеобразовательных организаций. Доставка обучающихся осуществляется 25 транспортными средствами.

           Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в районе отсутствуют.
           В Смоленском районе уделяется внимание сохранению и укреплению здоровья. Для детей организовано горячее питание в школьных столовых. В течение года во время школьных каникул на базе школ работают оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. В результате такой работы  88% учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. 
           Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году  составила 4%. По сравнению с 2017 годом этот показатель увеличился на 3,1%. 

           В  2018 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  составила 84%.
            Предполагается, что в 2019 - 2021 годах будет наблюдаться рост детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в связи с ростом количества детей. Кружки и творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: техническое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное. 
4. Культура

         Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
         Сеть учреждений культуры муниципального образования:
- 31 учреждение культурно-досугового типа,  сельские дома культуры,
· 31 библиотека,
· 5 школ искусств,
· 5 спортивных объектов,
· 1 музей  «Во славу Отчизны».
          Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения. 

           Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2018 год – 66,5%, в последующие годы 2019 - 2021 годы обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа сохранится на том же уровне. Обеспеченность библиотеками 2018 год – 59%, обеспеченность библиотеками в последующие годы 2019 - 2021 годы сохранится на том же уровне.  Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.           

           В Смоленском районе 9 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 3, имеющих звание «Образцовый». Коллективы художественной самодеятельности – постоянные участники областных, международных конкурсов и фестивалей.
На содержание и обеспечение развития учреждений культуры, детских школ искусств, учреждений спорта  из бюджета муниципального образования выделено более 7 млн. рублей, в том числе:

- проведены работы по внутреннему газоснабжению Сыр-Липецкого СДК на сумму 390,0 тыс. рублей;

- установлен санузел  в Козинском СДК на сумму 287,0 тыс. рублей;

-  произведен текущий ремонт стены Верховского СДК в сумме 149,8 тыс. руб.

- отремонтирована кровля спортзала с. Катынь в сумме 287,0 тыс. руб.;

- восстановлена пожарная сигнализация СК «Олимп» с. Талашкино, Кощинского СДК, Дивасовского СДК на сумму 148,5 тыс. руб.;

- заменена металлическая дверь и отремонтирован потолок в МБУ ДО «Сметанинская ДШИ» в сумме 80,0 тыс. руб.;

- отремонтирован санузел в МБУ ДО «Кощинская ДШИ» в сумме 67,7 тыс. руб.;

- приобретены оконные блоки для Ольшанская сельской библиотеки,  Касплянской сельской библиотеке - филиалах МБУК «Смоленская ЦБС» на сумму 129,6 тыс. руб.;

- осуществлен ремонт крыльца Замощанской сельской библиотеки и Ольшанской сельской библиотеки - филиалов МБУК «Смоленская ЦБС» на сумму 22,2 тыс. руб.;

- приобретены оконные блоки для Замощанского СДК -  филиала МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области на сумму 34,2 тыс. руб.;

- приобретена оргтехника (компьютер, ноутбук, мультимедийный проектор) для МБУК «Смоленская ЦБС» на сумму 133,8 тыс. руб.;

- установлен шлагбаум на территории МБУ ФОК, произведена сертификация здания на сумму 195,7 тыс. руб.;

- приобретено специализированное программное обеспечение для Хохловской сельской библиотеки – филиала МБУК «Смоленская ЦБС» на сумму 135,7 тыс. руб.;

- приобретена музыкальная аппаратура для Козинского СДК, Катынского СДК, Дивасовского СДК, Мазальцевского СДК, Гнездовского СДК, Волоковского СДК, Русиловского СДК, Верховского СДК, Пригорского ДК - филиалов МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области на сумму 281,9 тыс. руб.

В рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Доступная среда»  на 2016-2020 годы за счет средств муниципального бюджета установлены пандусы в Замощанской сельской библиотеке, Ольшанской сельской библиотеке, МБУК «Смоленская ЦБС», Кощинском СДК на сумму 98,0 тыс. руб.,  оборудован санитарно-гигиенический узл с учетом потребностей инвалидов и маломобильных граждан в МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области на сумму 52,0 тыс. руб.  

Из резервного фонда  Администрации Смоленской области выделено 1 379,5 тыс. руб., из них: 

- приобретение пассивной акустической системы для Кощинского СДК – филиала МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области (63,0 тыс. руб.);

- приобретение оконных блоков для МБУК «Смоленская МЦБС»(80,0 тс.руб);

- приобретение спортивного инвентаря для Кощинского СДК – филиала МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области (17,0 тыс. руб.);

- приобретение оконных блоков для установки в спортивном зале МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области (164,0 тыс.руб.);

- приобретение спортивного инвентаря для МКУ СК «Печерск» (24,0 тыс.руб.);

- приобретение сценической обуви, костюмов для хореографического коллектива «Веста» Талашкинского СДК -  филиала МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области (50,0 тыс. руб.);

- устройство ограждения МКУ «СК «Печерск» (831,5 тыс. руб.);

- на приобретение стройматериалов для ремонта здания Хохловского СДК (150,0 тыс. руб.).

В 2018 в рамках реализации областной государственной программы «Развитие культуры и туризма» бюджету муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выделены субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек в сумме 1 667,2 тыс. руб., которые направлены на следующие цели:

- 430,0 тыс. рублей на приобретение костюмов для Сметанинского СДК 180,0 тыс. рублей, МБУК КТ «Районный дом культуры» - 129,0 тыс. руб., Кощинского СДК - 121,0 тыс. руб.;

- 70,0 тыс. рублей на приобретение пульта микшерного, проектора и экрана для проектора МБУК КТ «Районный дом культуры»;

- 1167,2 тыс. рублей на ремонт зрительного зала, ремонт электрической проводки Гнездовского СДК.

Также в рамках реализации областной государственной программы «Развитие культуры и туризма» бюджету муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выделены субсидии на поддержку отраслей культуры в сумме 401,1 тыс. руб., которые направлены на следующие цели:

- комплектование книжных фондов библиотек – 21,2 тыс. руб.;

- подключение библиотек муниципального района к  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и развитие библиотечного дела (приобретение компьютеров) – 286,5 тыс. руб.;

- поддержку муниципальных учреждений культуры (ремонт крыльца Пригорского ДК) – 34,9 тыс. руб.;

- поддержку муниципальных учреждений культуры (приобретение музыкальной аппаратуры и народных платьев для Пригорского ДК) – 58,5 тыс. руб.           
5. Физическая культура

          Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
          Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Смоленском районе 11428 человек, из них 3163 человека – это школьники, посещающие спортивные кружки и секции. 

          В 2018 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 18,6%. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом. К 2020 году планируется долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличить до 21%.
          Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 70%. К 2021 году планируется долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличить до 73%.
          Спортсмены Смоленского района принимали активное участие в зимних и летних Спартакиадах трудящихся Смоленщины, областных и районных соревнованиях. 

         В 2018 году в Смоленском районе продолжились мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Количество участников мероприятий по реализации комплекса ГТО: всего - 943 человека. На золотой значок ГТО нормативы сдали 180 человек, на серебро - 148 человек и на бронзу 93 человека.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1583,78 тыс. кв. метров. 
           Благоустройство жилищного фонда: 

           68% жилищного фонда оборудовано водопроводом;

           60% жилищного фонда оборудовано водоотведением (канализацией);

           69%  жилищного фонда оборудовано отоплением;

           77%  жилищного фонда оборудовано газом.
          В 2018 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 23,4 кв. метра.
Ввод жилья по Смоленскому району за 2018 год составил 88370 квадратных метров, или 67,9% к соответствующему периоду прошлого года. 

         В 2018 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 1,49 кв. метров, уменьшился на 0,81 кв. метра по сравнению с 2017 годом.
         В 2018 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения сократилась в 2,7 раза и составила 0,6 га.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

          Все собственники многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления  домами.

            В 2018 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 87,5%.

          В 2018 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась и составила 20%.

           Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2018 году составила 28%.
         Очень значимым для каждого конкретного человека всегда  был и остается жилищный вопрос.

Так, в 2018 году, благодаря реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей», 2 семьям выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья. 
 В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года» действует программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

 19 молодых семей получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме 22 млн. рублей.

          На особом контроле Администрации района - приобретение благоустроенного жилья детям-сиротам. В 2018 году для них приобретено 20 новых жилых помещений.             

          Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует.
           В целях развития района проводятся работы по водоснабжению и газификации населенных пунктов.

     В 2018 году в рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014-2020 годы выполнены следующие мероприятия:

 - строительство водозаборной скважины и водопроводных сетей протяженностью 1,5 км в дер. Быльники Корохоткинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области, сметная стоимость 5,25 млн. руб.;

 - строительство водопровода для водоснабжения жилых домов в дер. Радкевщина Хохловского сельского поселения Смоленского района Смоленской области, сметная стоимость 3,23 млн. руб.;

 - обустройство площадки под комплексную застройку в дер. Кощино Кощинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области строительство системы водоснабжения - 6,5 км  и газоснабжение ул. Победы в д. Кощино Смоленского района Смоленской области, сметной стоимостью 16,65 млн. руб.

 Также выполнено строительство газопроводов:

 - для газоснабжения 100 индивидуальных жилых домов в дер. Слизнево Михновского сельского поселения Смоленского района Смоленской области - сметная стоимость - 1,36 млн. руб.;

 - газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов в дер. Никольское Корохоткинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области, сметная стоимость 1,37 млн. руб.

   В рамках областной государственной программы «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области» на 2014-2020 годы выполнены работы:

- по капитальному ремонту трассы отопления и горячего водоснабжения д. Кощино, стоимость работ 6,5 млн. рублей;
- по реконструкции водозабора в д. Магалинщина Корохоткинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области, сметная стоимость 3,67 млн. руб.

- приступили к выполнению работ по капитальному ремонту очистных сооружений в д. Моготово Талашкинского сельского поселения, общая стоимость работ- 2,3 млн. руб. Работы будут завершены в июне 2019 года.

- разработана проектно-сметная документация строительства очистных сооружений в с. Пригорское Пригорского сельского поселения. 

   Проведена работа по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах. В том числе выполнены работы по капитальному ремонту кровель и фасадов многоквартирных жилых домов по адресам:

  - пос. Гедеоновка, ул. Полевая, д. 1 и 2. Стоимость работ составила 1,4 млн. рублей.

8. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2017 годом уменьшилась и составила 57,41%.
 Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.

          Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2018 году отсутствует.

           Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2018 году сократились на 2,02% и составили 1015,2 рубля на одного жителя района.

          Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2009 году.
           Отрадно отметить, что среднегодовая численность населения района в 2018 году увеличилась относительно 2017 года на 4342 человека и составила 61295 человек. Это связано с вводом жилья в эксплуатацию. Естественная убыль населения 297 человек.

           Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2019 году – 66,5 тыс. человек, в 2020 году – 67 тыс. человек, в 2021 году – 67,5 тыс. человек.

бытовых помещений и спортивных залов, замена окон, дверей на сумму 9267,02 тыс.работы, душевых, туалетов, косметические ремонт9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
           Энергоресурсы формируют  значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Смоленский район»  от 30.07.2010 г. № 26 утверждена целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2020 годы на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области». 
           Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.

           В рамках реализации муниципальной программы по энергосбережению осуществлены мероприятия по установке приборов учета потребляемых видов энергии в зданиях и учреждениях бюджетной сферы.
           Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.
10.Финансовая политика

          Консолидированный бюджет Смоленского района за 2018 год по доходам исполнен на 98,6 % или 1 109 623,6 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  21,3 % или 194 713,8 тыс. рублей.  

Собственные доходы поступили в сумме 435 742,3 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  13,6 % или 52 312,3 тыс. рублей. В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 61,6 % приходится на доходы районного бюджета и 38,4 % составляют  доходы сельских поселений. 

          В структуре собственных доходов консолидированного бюджета налоговые доходы занимают 86,1 % (375 292,1 тыс. руб.). 

          Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 255 923,8 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  20,9 % или 44 303,8 тыс. рублей. 
          В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 13,9 % (60 450,2 тыс. руб.). 

         Значительную сумму неналоговых доходов составляют:

· доходы от продажи материальных и нематериальных активов (продажа земли) – 16 222,8 тыс. рублей или 26,8 %; 

· доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности (аренда имущества и земли) – 27 550,1 тыс. руб. или 45,6 %.

         Акцизы, зачисляемые в дорожные фонды, поступили в сумме  41 972,3 тыс. рублей, что составляет 102,7 % годовых назначений.
         Безвозмездные поступления консолидированного бюджета составили 673 881,3 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  26,8 % или 142 401,5 тыс. рублей.  

          Расходная часть консолидированного бюджета  исполнена на 92,7 % или в сумме 1 112 596,4 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  22,7 % или 206 050,8 тыс. рублей. 

В том числе расходная часть бюджета муниципального района исполнена 94,1% или 826 442,0 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  19,9 % или 137 220,3 тыс. рублей.  

В том числе расходная часть бюджетов сельских поселений исполнена 90,4 % или 340 150,5 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года темп роста составил  30,2 % или 78 859,6 тыс. рублей.  

