 Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2021 год и их планируемых значениях на 3-х летний период

           В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления  Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года N 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
          В 2021 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

           В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

           Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.

  На начало 2022 года на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 2384 субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2020 годом увеличилось  на 199 единиц. 

           Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2021 году составила 10328 человек, что составило 110,9 % к  уровню прошлого года.

           С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. 

За 2021 год сумма инвестиций составила 12109,7  млн. рублей, индекс физического объема составил 2,4 раза  к аналогичному периоду прошлого года. Район занимает 1 место по объему инвестиций в основной капитал среди муниципальных образований Смоленской области.
          В 2021 году «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»  составил 196259 руб. или 2,66 раза к уровню 2020 года.

           Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

           Для инвесторов согласно решению Смоленской районной Думы предусмотрено понижение ставки арендной платы за пользование земельными участками в два раза на период проведения изыскательских работ. 

          Сформирован перечень инвестиционных площадок, который  находится в открытом  доступе для потенциальных инвесторов.  

           В 2021 году на территории района реализовывались следующие инвестиционные проекты:
 ООО Альфа Транс Инвест - инвестиционный проект предусматривает создание одного из крупнейших в России транспортно-логистического производственного комплекса.

Объем инвестиций по проекту 3,0 млрд. рублей. 

ООО «Терминал Никольский» - строительство складского комплекса площадью около 7 тыс. кв. метров с таможенным складом и складом временного хранения грузов.

Объем инвестиций по проекту 300 млн. рублей. 
Агроферма – Катынь (ИП Аксенова А.О. и ТД «Агро-Катынь») – техническое перевооружение молочного цеха, реконструкция производственных и санитарно-бытовых помещений с целью наращивания объемов переработки сырого молока до 30 тонн в сутки.
Объем инвестиций по проекту 50 млн. рублей. 
         ЗАО "АВГУР"- строительство производственной базы по производству комплекта деталей верхнего строения железнодорожного пути для нужд ОАО "РЖД" с расширением цеха по производству компаундов на основе полиамида, полиэтилена и полипропилена в д. Нагать.

Объем инвестиций по проекту 35 млн. рублей. 
АО "Висом"- строительство приборостроительного завода в д. Туринщина.

Объем инвестиций по проекту 106,5 млн. рублей. 
         ИП Рогачев В.А. - строительство тепличного комплекса по выращиванию овощных и цветочных культур на территории Гнездовского сельского поселения, д. Старые Батеки Смоленского района.

Объем инвестиций по проекту 50,0 млн. рублей. 
ООО «Конструкторское бюро СпецаппаратурыЛагрон Плюс» (ИП  Пальгин Павел Иванович) -  строительство зданий приборостроительного производства в д.Магалинщина Корохоткинского сельского поселения. 

Объем инвестиций 150 млн. рублей.

           ООО «СМП «Агросервис» - создание и развитие фермы по разведению молочного КРС и производству сырого молока на территории Пионерского сельского поселения. 

Объем инвестиций по проекту 300 млн. рублей. 
          ООО «Посейдон» - реконструкция очистных сооружений в д. Богородицкое Козинского  сельского поселения. 

         Объем инвестиций по проекту 54,1 млн. рублей. 
         ООО «Октан-В» - строительство административного здания в д. Демидовка Михновского сельского поселения.
         Объем инвестиций по проекту 10 млн. рублей. 
ООО «Козинский тепличный комбинат» (СПСК «Содействие») – динамично развивающееся сельскохозяйственное предприятие Смоленского района, которое занимает лидирующие позиции по объему производства картофеля и овощей в регионе. 

Объем инвестиций по проекту 36 млн. рублей. 
ООО «Карго Лайн Смоленск» - «Строительство логистического центра на

 территории Смоленского района Смоленской области»

Объем инвестиций по проекту 1002 млн. руб.

ООО «Газпром газомоторное топливо» - «Строительство АГНКС»

Объем инвестиций по проекту 195 млн. руб.

ООО «ДЖЕЙ ЭМ ПИ ТРЕЙДИНГ РУС» (JMP Flowers) -  «Строительство высокотехнологичного тепличного комплекса по выращиванию цветов» на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области

Объем инвестиций – порядка 4,5 млрд. рублей (60 млн. евро).

             С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями. 

  В 2021 году на территории Смоленского района осуществляли деятельность 18 сельскохозяйственных организаций, 21 крестьянское (фермерское) хозяйство, 
6 индивидуальных предпринимателей, 2 тепличных комбината, 
5 сельскохозяйственных кооперативов.

Наибольший удельный вес в производстве сельскохозяйственной продукции занимают ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ООО «Агрофирма-Катынь», СПК «Талашкино-Агро», АО «Смоленское» по племенной работе, ООО «СМП «Агросервис», К(Ф)Х Васютина Станислава Семеновича, а также СПСК «Смоленский производитель», СПСК «Содействие», СППССК «Фермерский». 

В 2021 году в сельскохозяйственных организациях произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 1,6 млрд. рублей, что на уровне предыдущего года. При этом выручка от реализации продукции составила 2,7 млрд. рублей, что в 1,4 раза выше уровня 2020 года.

По итогам 2021 года 85 % сельскохозяйственных товаропроизводителей достигли положительного финансового результата (2020 г. – 92 %).
В рамках реализации областной государственной программы развития сельского хозяйства объем государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленского района составил 111 млн. рублей, что в 1,2 раза превышает уровень 2020 года.

В 2021 году на проведение сезонных полевых работ сельскохозяйственным товаропроизводителям муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выдано кредитных средств по системе льготного кредитования на сумму 370,7 млн. рублей, что на 55,7 млн. рублей ниже уровня 2020 года. 

За отчетный период на развитие материально-технической базы было выдано долгосрочных кредитов на сумму 100,6 млн. рублей, что в 2,6 раза выше уровня 2020 года. 

В 2021 году предоставлено займов на сумму 106,3 млн. рублей, что в 1,8 раза превышает уровень предыдущего года.

Своевременное получение средств государственной поддержки, кредитных ресурсов позволило провести сезонные полевые работы в агротехнические сроки, приобрести сельскохозяйственную технику и оборудование, оформить имущественное право на земли сельскохозяйственного назначения, что положительно отразилось на производственных показателях. 

Так, в 2021 году посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий составила 8,3 тыс. гектаров, что в 1,6 раза выше уровня 2020 года. При этом валовой сбор зерна составил 17,2 тыс. тонн. 

Урожайность зерна, в среднем по Смоленскому району, составила 
20,8 центнеров с гектара, что на уровне предыдущего года. 

Основными зернопроизводящими организациями на территории Смоленского района являются ООО «Птицефабрика «Сметанино», ООО «Козинский тепличный комбинат», ООО «Агрофирма-Катынь», СПК «Талашкино-Агро», ПСХК «Жуково», КФХ Васютина С.С.

В 2021 году на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области производством масличных культур занимались 4 сельскохозяйственных организации (в 2020 г. – 5 ед.). 

Посевная площадь под этими культурами в хозяйствах всех категорий составила 0,7 тыс. гектаров, или 83 % к уровню 2020 года. Производство семян рапса составило 0,73 тыс. тонн, средняя урожайность получена на уровне 
10,0 центнеров с гектара.

Снижение производственных показателей связано с перераспределением посевов масличных культур в звеньях севооборота в сельскохозяйственных организациях ООО «Козинский тепличный комбинат» и ООО «АГРО-ФОРС», которые ведут производственную деятельность на территории смежных муниципальных образований.

Смоленский район занимает лидирующие позиции в Смоленской области по производству картофеля и овощей. 

 Основные картофеле- и овощеводческие предприятия Смоленского района –
ООО «Козинский тепличный комбинат» и индивидуальный предприниматель Глава К(Ф)Х Ковалев Владислав Викторович.

Так, посевная площадь картофеля в хозяйствах всех категорий составляет 
0,8 тыс. гектаров (95 % к уровню предыдущего года). При этом валовой сбор картофеля составил около 10 тыс. тонн, урожайность – 129 центнеров с гектара.

В 2021 году в расчете на 1 гектар посевной площади сельскохозяйственными организациями и фермерскими хозяйствами было внесено 28,6 кг в действующем веществе минеральных удобрений и 2,5 тонны органических удобрений (или в 1,3 раза выше уровня предыдущего года). 

Под урожай 2022 года посеяно 3,3 тыс. гектаров озимых культур, что 
в 1,5 раза превышает уровень прошлого года.

В целях повышения рентабельности и конкурентоспособности сельского хозяйства необходимо проводить его техническое перевооружение. Так, в 2021 году сельскохозяйственными товаропроизводителями Смоленского района было приобретено 103 единицы новой сельскохозяйственной техники на общую сумму 
214,5 млн. рублей, что практически в 2 раза превышает уровень 2020 года. При этом доля сельскохозяйственных организаций Смоленского района в затраченных денежных средствах на приобретение сельскохозяйственной техники в Смоленской области составляет 14 %.
Сельскохозяйственные товаропроизводители Смоленского района активно проводят культуртехнические мероприятия на землях сельскохозяйственного назначения. 

Так, в 2021 году мелиоративные мероприятия по приведению в надлежащее состояние земель сельскохозяйственного назначения проведены на площади 
2 459,4 гектаров, что практически в 10 раз превышает уровень 2020 года. 
В 2022 году планируется провести расчистку земель от древесно-кустарниковой и травянистой растительности, пней, камней и иных предметов на площади 1,4 тыс. гектаров, в том числе для обеспечения собственной кормовой базой ООО «Птицефабрика «Сметанино» планирует ввести в севооборот под зерновые и зернобобовые культуры 0,85 тыс. гектаров пашни.

Отрасль животноводства является прибыльной отраслью сельского хозяйства.

На территории Смоленского района отрасль животноводства представлена 
27 сельскохозяйственными товаропроизводителями, занимающимися производством и реализацией молока и мяса, а также предприятием, лидирующим в Смоленской области по производству куриного яйца. Также в их число входят организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся пчеловодством и рыбоводством.

Деятельность по разведению крупного рогатого скота на территории муниципального образования ведут 3 племенных хозяйств:

- АО «Смоленское» по племенной работе (племзавод и племрепродуктор) – 
по сычевской (вазузский тип) и голштинской породам соответственно;

- ЗАО им. Мичурина (племрепродуктор) – по бурой швицкой породе (смоленский тип);

- СПК «Талашкино-Агро» (племрепродуктор) – по бурой швицкой породе.

По состоянию на 01 января 2022 года данными предприятиями реализовано 113 голов племенного молодняка, что составляет 80,1 % к уровню прошлого года. При этом общее поголовье племенного маточного стада составило 898 коров 
(88 % к уровню 2020 года).

В 2021 году в хозяйствах Смоленского района заготовлено 31,7 центнеров кормовых единиц на условную голову, что на уровне предыдущего года. Это свидетельствует о достаточном уровне обеспеченности кормами в зимне-стойловый период 2021-2022 года.

По состоянию на 1 января 2022 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило 6 427 голов (95 % к уровню предыдущего года), в том числе: 3 144 коров.

В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах:

- крупного рогатого скота – 5 972 головы;

- коров – 2 820 голов. 

По состоянию на 1 января 2022 года производство скота и птицы на убой
(в живом весе) в хозяйствах всех категорий составило 1,4 тыс. тонн, или 72 % 
к уровню предыдущего года. 

В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 0,8 тыс. тонн, или 64 % к уровню предыдущего года.
В 2021 году производство молока составило в хозяйствах всех категорий – 
13,8 тыс. тонн (101 % к уровню предыдущего года), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – 
11,9 тыс. тонн. 

При этом средний надой молока на фуражную корову в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составил 3743 кг (95 % 
к уровню предыдущего года). 

По итогам 2021 года по производству молока доля всех категорий хозяйств Смоленского района в общем показателе области составляет 9 %, по производству скота и птицы на убой – 2,3 %.

ООО «Птицефабрика «Сметанино» является крупнейшим предприятием в Смоленской области по производству куриного яйца. В 2021 году производство яиц составило 273 475 тыс. штук (119 % к уровню 2020 года).   
Удельный вес Смоленского района в производстве яиц составляет 85 % от областного показателя.

В отрасли рыбоводства на территории Смоленского района заняты 2 сельскохозяйственные организации и 2 индивидуальных предпринимателя.
В 2021 году объем производства товарной рыбы составил 2,4 тыс. тонн. 

В 2021 году в Смоленском районе 2 индивидуальных предпринимателя прошли конкурсный отбор на грант «Агростартап»: 

- ИП Фанайлов Андрей Евгеньевич по направлению «рыбоводство»;

- ИП Ефременков Владлен Валентинович по направлению «пчеловодство». Грантовая поддержка на создание и развитие вышеуказанных хозяйств составила более 5 млн. рублей.

В 2021 году указанными мерами государственной поддержки воспользовались 3 молодых специалиста из сельскохозяйственных организаций Смоленского района.

По итогам 2021 года Смоленский район занимает в Смоленской области:

- первое место по посевной площади картофеля;

- первое место по производству яиц;

- второе место по производству овощей; 

- второе место по валовому надою молока;

- второе место по вводу земель в оборот;

- четвертое место по количеству приобретенной новой сельскохозяйственной техники.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных   на   территории   муниципального   образования «Смоленский район» составляет 1008,3 км (в том числе протяженность автомобильных дорог муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области – 407 км и протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Смоленской области – 601,3 км).

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 55,1%.

           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,7%. 
В рамках муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования на территории Смоленского района Смоленской области на 2021-2023 годы» за счет собственных средств, а также с использованием средств областного бюджета было отремонтировано 41,74 км дорог районного значения, разработана проектно-сметная документации на реконструкцию  автомобильной дороги «Нивищи-Ракитня-1». 

Выполнен ремонт 36,2 км дорог с грунтовым и песчано-гравийным покрытием:

Гнездовское сельское поселение:

- «Беларусь» - от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест)» -Куприно- Нивищи» - Старое Куприно – 2 065 780,80 рублей;

Дивасовское сельское поселение:

- «Беларусь» - от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест)» -Слобода – 267 316,01 рублей;

Касплянское сельское поселение:

-  «Ольша-Велиж-Усвяты-Невель» - Андреево-Семеново – 3 398 331,76 рублей;

Катынское сельское поселение:

- «Подъезд к дер. Будково» – 2  862 332,00 рубля;

Козинское сельское поселение:

- «Мокрятчино – Латошино» – 3 459 297,60 рублей;

Кощинское сельское поселение: 

- «Лучинка-граница Починковского района» - 400 123,90 рублей;

Лоинское сельское поселение:

- «Мамошки- Денисово-Марышки»  – 1 214 030,34 рублей;

- «Исаково – Пунищи» –  1 109 861,21 рубль;

- «Шилы – Бакшеево» –  299 071,50 рублей;

Новосельское сельское поселение:

- «Ольша-Велиж-Усвяты-Невель» - Банный Остров – 3 379 562, 08 рублей;

Пионерское  сельское поселение:

- «Подъезд к дер. Юрошки» –  2 932  417,65 рублей;

- «Русилово – Бублеевщина» – 1 035 511,12 рублей;

 - «Шихово – Юрчаги» –  1 790 000,00 рублей; 

- «Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск)-Упокой»-Теличино – 499 800,26 рублей;

Пригорское сельское поселение:

- «Гущино-Уколово-Боровики»  –   3 579 342,00 рублей;

- «Подъезд к станции Тычинино (с ад «Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск)-Бубново-Высокое)» – 2 438 949,17 рублей;

- «Бубново – Лашутино» - 1 265 254,22 рублей;

Сметанинское сельское поселение:

- «Беларусь от Москвы до границы с Республикой Беларусь (через Рудню, на Витебск)» - Велино – 2 372 219,26 рублей;

- «Беларусь от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест)» - Фролы – 2 336 203,92 рублей;

«Тишино – Мирское» –  290 033,20 рублей;

Стабенское сельское поселение:

- «Новая деревня – Новое Корявино» –  1 605689,09 рублей;

Талашкинское сельское поселение:

- «Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск)-Упокой»-Сумароково – 599 132,54 рублей;

- «Шершуны – Сумароково» – 1 075 507,61 рублей;

- «Муравщина – до границы Починковского района остановочный пункт Яновский» –  597 383,56 рублей.

Проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия 5,54 км автомобильный дорог районного значения:

Волоковское сельское поселение:

- «Ольша-Велиж-Усвяты-Невель» - Гранки –  15 712 514, 42 рублей;   

Новосельское сельское поселение:

- «Ольша-Велиж-Усвяты-Невель» - Малая Дубровка – 3 106 674,00 рубля;

Межмуниципальная дорога «Талашкино – Муравщина» - 18 220 323,40 рублей.

В течение года для поддержания дорог в нормативном состоянии в рамках заключенных контрактов по содержанию дорожной сети района израсходовано 562 546,45 рублей. Регулярно выполняются  работы:

- по обкосу обочин и профилированию автомобильных дорог в летнее время;

- по очистке от снега и обработке противогололедными материалами  межпоселенческих дорог в зимний период.

           Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2021 году 28173,4 рублей,  рост к уровню 2020 года  - 3,3 %. В 2022-2024 гг. планируется незначительный рост заработной платы.

          Ежегодно проводится работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.
2. Дошкольное образование
          В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения, на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 21 муниципальном  общеобразовательном учреждении:

- 15 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений,

- 6 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

         Дошкольным образованием охвачен 1871 ребенок.

         В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» Администрацией Смоленского района принимаются меры по ликвидации очередности в дошкольных образовательных организациях.
         По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы увеличивается. 
         В 2021 году дошкольным образованием было охвачено  детей в возрасте от 1 до 6 лет – 81 % от общей численности детей в возрасте 1- 6 лет.

         Доля детей в возрасте от 1- 6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2021 году сократилась  и  составила 1,5 %.

3. Общее и дополнительное образование

            В Смоленском районе в настоящее время функционирует 22 муниципальных бюджетных образовательных учреждения: 

        - 14 средних,

        - 8 основных.
          В образовательных учреждениях обучается 4086 школьников, что больше на 6% чем в 2020 году.
         В районе функционирует муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Смоленский районный Дом школьников» с общей численностью детей 1140 человек.
         Все выпускники принимали участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике. 

         Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам,   в 2021 году составила 100 %.
     По итогам 2020 – 2021 учебного года получили аттестаты:

- за курс основного общего образования – 310 выпускников 9 классов, из них 10 с отличием;

- за курс среднего общего образования – 136 выпускник 11 классов, из них 14 награждены медалями «За особые успехи в учении».

23 лучших обучающихся Смоленского района награждены районной стипендией.

     В 2021 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

  Ежегодно выделяются денежные средства на содержание образовательных организаций. В 2021 году из бюджета муниципального образования было израсходовано более  58 млн. рублей на содержание образовательных организаций  (больше на 16 % по сравнению с 2020 годом), в том числе: 

- реализация национального проекта «Образование» по созданию центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах "Точка роста": подготовка помещений МБОУ Богородицкой СШ, МБОУ Гнездовской СШ, МБОУ Катынской СШ, МБОУ Стабенской СШ на общую сумму 3 544 214,92 рублей. На оборудование израсходовано 6 579017,31 рублей (из федерального бюджета 6375026,16 руб., из областного бюджета – 107165,76 руб., из местного бюджета – 6825,39 руб.).

- установка оконных блоков (МБОУ Гнездовская СШ, МБОУ Стабенская СШ, МБОУ Моготовская ОШ, МБДОУ д/с «Улыбка») на общую сумму 254 555,26 рублей;

- ремонт кровли (МБДОУ д/с «Светлячок», МБОУ Моготовская ОШ) на общую сумму 1 215 618,80 рублей;

- ремонт туалета МБОУ Талашкинской СШ на сумму 275 135,74 рублей;

- ремонт потолков, кабинетов, крыльца (МБОУ Пригорская СШ, МБОУ Трудиловская СШ, МБОУ Ольшанская ОШ, МБДОУ ЦРР д/с «Рябинушка») на общую сумму 421 387,86 рублей;

- ремонт здания начальной школы МБОУ Касплянской СШ на сумму 7 823 795,83 рублей (работы планируется закончить в  июне 2022 г.). 

Из резервного фонда Администрации Смоленской области в 2021 году выделено 1 624 275,52 на приобретение оконных блоков МБОУ Богородицкая СШ, МБОУ Кощинская СШ, МБОУ Михновская СШ, МБОУ Моготовская ОШ, МБОУ Пригорская СШ, МБОУ Трудиловская СШ, МБДОУ д/с «Колосок», МБДОУ д/с «Русь», МБДОУ д/с «Улыбка», МБДОУ д/с «Солнышко», МБДОУ д/с «Ручеек», МБДОУ д/с «Светлячок».

          Ежегодно образовательные организации Смоленского района участвуют в реализации федеральных и региональных программ и проектов:

1. МБОУ Трудиловская СШ, МБОУ Хохловская СШ, МБОУ Сыр-Липецкая ОШ приняли участие в реализации федерального проекта "Цифровая образовательная среда", который направлен на создание современной и безопасной цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях.

2. В рамках реализации национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» начиная с 2019 по 2021годы в 23 образовательных организациях проведен высокоскоростной интернет скоростью не менее 50 Мегабит в секунду.

3. Долгосрочная муниципальная целевая программа «Доступная среда» на 2021-2023 годы (утв. Постановлением Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 11.12.2020 №1754) расширены дверные проемы, заменены двери для детей-инвалидов в МБОУ Пригорской СШ на общую сумму 75 000 рублей.

В образовательных организациях Смоленского района Смоленской области обучается и воспитывается 91 ребенок-инвалид и 138 детей с ограниченными возможностями здоровья.

На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществляется подвоз 1339 обучающихся из 19 общеобразовательных организаций, что больше на 20 % по сравнению с 2020 годом. Доставка обучающихся осуществляется 34 транспортными средствами.

          В рамках областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области на 2021 – 2025 годы» ежегодно обновляется автобусный парк Смоленского района, в 2021 году получено для организации подвоза 4 школьных автобуса на общую сумму 10 494 660 рублей.
Из бюджета муниципального образования было израсходовано – 703 838,32 руб. на временное трудоустройство подростков Смоленского района. На обеспечение отдыха и оздоровления детей, находящихся в лагерях дневного пребывания  было израсходовано 1 430 500,0 руб. за счет средств областного бюджета. На организацию питания обучающихся 1-4 классов за счет средств за счет средств федерального бюджета – 20 055 800,00 рублей.           88 % учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. 
           Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году  составила 14,5 %. По сравнению с 2020 годом этот показатель увеличился на 0,5 %. 

           В  2021 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  составила 75,6 %.
            Кружки и творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: техническое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное. 
4. Культура

         Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
          Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения. 

         Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2021 год – 70%, в последующие годы 2022 - 2024 годы обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа увеличится до 85%. Обеспеченность библиотеками 2021 год – 65%, обеспеченность библиотеками в последующие годы 2022 - 2024 годы увеличится до 72%.  Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.           

 В Смоленском районе 11 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 4, имеющих звание «Образцовый». 
Коллективы Смоленского района в 2021 году приняли участие в 9 областных фестивалях и конкурсах, 8 Всероссийских и 6 международных фестивалях и конкурсах.
На содержание и обеспечение развития Муниципального бюджетного учреждения культуры клубного типа «Районный дом культуры» муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области и его филиалов выделено более 20 млн. рублей. 

В рамках национального проекта «Культура» и регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда») в 2021 году произведен капитальный ремонт Катынского СДК на сумму 1658,04 тыс. рублей, из них:
федеральный бюджет: 1303,74 тыс. руб.;

областной бюджет: 267,03  тыс. руб.; 

бюджет муниципального образования: 87,27 тыс. руб. 

В 2021 году бюджету муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в рамках реализации областной государственной программы «Развитие культуры в Смоленской области» на укрепление материально-технической базы были выделены средства в размере 6 559 994 рубля на капитальный  и текущий ремонт Катынского культурно-досугового центра - филиала МБУК КТ «Районный дом культуры» МО «Смоленский район» Смоленской области.

В рамках реализации проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» и областной государственной программы «Развитие культуры и туризма» бюджету муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области выделена субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек в сумме 1 356,904 тыс. рублей. Эти средства направлены на укрепление материально-технической базы.
В рамках реализации проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» и областной государственной программы «Развитие культуры и туризма» бюджету муниципального образования Михновское сельское поселение Смоленского района Смоленской области выделена субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек в сумме 700,00 тыс. рублей. Эти средства направлены на укрепление материально-технической базы:

-320,00 тыс. руб. на приобретение кресел;

- 380,00 тыс. руб. на ремонт фасада здания.

На содержание и обеспечение развития Муниципального бюджетного учреждения культуры клубного типа «Районный дом культуры» муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области из бюджета муниципального образования выделено 8875,6 тыс. рублей. 

В рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Доступная среда» на 2021-2023 годы за счет средств муниципального бюджета с целью организации доступа в санитарное помещение лицам с ограниченными возможностями здоровья произведен ремонт проема двери в санитарной комнате Гнездовского СДК – филиала МБУК КТ «Районный дом культуры». Общая сумма расходов составила 75,0 тыс. рублей. 
Из резервного фонда Администрации Смоленской области в 2021 году было выделено 761,28 тыс. руб. 

          В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году произведено: 
- благоустройство МБУК КТ «Районный дом культуры» на сумму 1 387 тыс. руб.;
- благоустройство Мазальцевского сельского дома культуры на сумму 1 931,8 тыс. руб.
Софинансирование из бюджета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составило 995,65 тыс. руб.
5. Физическая культура и спорт
          Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
          В 2021 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 23,1 %. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом. К 2024 году планируется долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличить до 26,5 %.
          Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся  79 %. К 2024 году долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся планируется увеличить до 80%.
Всего в течение 2021 года было проведено 23 районных спортивных мероприятий, соревнований, турниров и спартакиад. Сборные команды Смоленского района приняли участие в 17 мероприятиях областного уровня. 

          В рамках реализации Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области в 2021 году приняли участие 240 человек, из них знаки отличия получили 224 человека: 149 - золотых, 56 - серебряных, 19 – бронзовых знаков отличия.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1814,9 тыс. кв. метров. 
          В 2021 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 28,5 кв. метров.
Ввод жилья по Смоленскому району за 2021 год составил 138424 квадратных метров, или 122,7 % к соответствующему периоду прошлого года. 

          В 2021 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 2,27 кв. метров, увеличился на 0,47 кв. метров по сравнению с 2020 годом.
          В 2021 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилась и составила 4,35 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства увеличилась и составила 4,1 га.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

            В 2021 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализует один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 98%. 
         В 2021 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 92 %.

          В 2021 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась и составила 47 %.

           Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2021 году составила 28%.
          На особом контроле Администрации района - приобретение благоустроенного жилья детям-сиротам. В 2021 году были обеспечены квартирами 23 человека из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей на общую сумму 32,5 млн. рублей. 
     В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» на 2014-2025 годы получила сертификат на приобретение жилья 1 молодая семья.              
8. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2020 годом увеличилась и составила 61,8 %.

 Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.

          Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2021 году отсутствует.

           Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2021 году увеличились на 4 % и составили 1108,71 рублей на одного жителя района.

           Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2009 году.

            Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района в 2021 увеличилась на 9,19 % и составила 60,36%.

           Среднегодовая численность населения района в 2021 году сократилась относительно 2020 года на 1783 человека и составила 60883 человек. 

           Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2022 году – 60,300 тыс. человек, в 2023 году – 59,700 тыс. человек, в 2024 году – 59,100 тыс. человек.

бытовых помещений и спортивных залов, замена окон, дверей на сумму 9267,02 тыс.работы, душевых, туалетов, косметические ремонт9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
           Энергоресурсы формируют  значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

    Величина потребления энергетических ресурсов в 2021 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 956 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,18 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 12,8 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 23,6 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 347 куб. м.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2021 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 70,7 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,1515 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,33 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,78 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 7,1 куб. м.

10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет Смоленского района за 2021 год по доходам исполнен на 101,9% или 1 409 869,0 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года темп роста составил  99,8% , снижение доходов составило 2 181,3 тыс. рублей. 

Собственные доходы поступили в сумме 556 596,0 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года темп роста составил 111,3% или 56 450,2 тыс. рублей. В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 62,1% приходится на доходы районного бюджета и 37,9% составляют доходы сельских поселений. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета налоговые доходы занимают 87,0 % (484 094,5 тыс. руб.). 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 330 734,7 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года темп роста составил 107,2 % или 22 115,1 тыс. рублей. 
Акцизы, зачисляемые в дорожные фонды, поступили в сумме 52 405,6 тыс. рублей, что составляет 101,9% годовых назначений.
В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 13,0 % (72 501,5 тыс. руб.). 

Значительную сумму неналоговых доходов составляют:

· доходы от продажи материальных и нематериальных активов (продажа земли) – 31 835,4 тыс. рублей или 43,9 %; 

· доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности (аренда имущества и земли) – 27 062,9 тыс. руб. или 37,3 %.

Безвозмездные поступления консолидированного бюджета составили 853 273,0 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом  2020 года темп роста составил 93,6 % , снижение составило 58 631,5 тыс. рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета  исполнена на 94,4% от плановых показателей или 1 389 103,2 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года темп роста составил 98,3%, снижение составило 23 646,6 тыс. рублей. 

В том числе расходная часть бюджета муниципального района исполнена на 95,2% или 1 017 092,4 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года темп роста составил 107,7% или 72 994,1 тыс. рублей. 

В том числе расходная часть бюджетов сельских поселений исполнена на 93,2% или 423 731,3 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года темп роста составил 81,1% , снижение составило 98 786,9 тыс. рублей.
