Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
Администрация муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, рассмотрев ходатайство МКУ «Строитель» об установлении публичного сервитута в отношении части земельного участка с кадастровым номером 67:18:0000000:2475, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Смоленский район, Козинское сельское поселение, д. Новосельцы, д. 48, руководствуясь статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, уведомляет о возможном установлении публичного сервитута в предложенных границах в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:18:0000000:2475, указанных на прилагаемом к ходатайству плане границ публичного сервитута в целях размещения ливневой канализации для строительства участка автомобильной дороги от улицы Шевченко в районе д. 91 до границы города Смоленска в районе д. 91Б.
Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута возможно в течение 30 дней со дня опубликования настоящего уведомления по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, город Смоленск, проезд Маршала Конева, д. 28Е. (понедельник - четверг, с 9.00-18.00; пятница с 9.00-16.45; перерыв с 13.00-13.45, предварительная запись по телефону: (4812) 62-38-55).
Настоящее уведомление и прилагаемое к нему описание местоположения границ публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области (smolray@admin-smolensk.ru), а также в газете «Сельская правда».

Описание местоположения границ публичного сервитута
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