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1.  пункт 2.1. раздела 2. «Предмет, основная цель, задачи и виды деятельности Учреждения» изложить в следующей редакции:
     «2.1. Предметом деятельности Учреждения является:
1) Образовательная деятельность по реализации образовательных программ:
- начального общего образования;
- основного общего образования;
- среднего общего образования;
- дополнительных общеобразовательных программ.
2) присмотр и уход за детьми в группах продленного дня;
3) организация отдыха обучающихся в каникулярное время»;
2. пункт 2.4. раздела 2 «Предмет, основная цель, задачи и виды деятельности Учреждения» изложить в следующей редакции:
«2.4.Учреждение вправе осуществлять следующие виды деятельности не являющиеся основными:
 -образовательную деятельность по реализации дополнительных общеобразовательных  программ технической, естественнонаучной, физкультурно – спортивной, художественной, туристско – краеведческой, социально – гуманитарной направленностей (по желанию родителей (законных представителей) обучающихся)
- присмотр и уход за детьми в группах продленного дня;
- организацию отдыха обучающихся в каникулярное время»;
	3. пункт 2.6. раздела 2 «Предмет, основная цель, задачи и виды деятельности Учреждения» признать утратившим силу;
	4. абзац 5 п. 3.2. раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждением» изложить в следующей редакции:
« - дополнительных общеобразовательных  программ технической, естественнонаучной, физкультурно – спортивной, художественной, туристско – краеведческой, социально – гуманитарной направленностей (по желанию родителей (законных представителей) обучающихся).»
	6. пункт 3.12. раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждением» признать утратившим силу; 
	7. пункт 3.16. раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждением»- изложить в следующей редакции:
      «3.16. Продолжительность учебного года, сроки начала и окончания каникул определяются календарным учебным графиком»;
	8. пункт 3.19 раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждением» изложить в следующей редакции:
     «3.19. Освоение образовательной программы соответствующего уровня, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается текущем контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся.
	Формы и порядок проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся определяются Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся»;
	9. пункт 3.23 раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждением» слова «образцы которых самостоятельно устанавливаются Учреждением» исключить;
10. абзац 5 пункта 4.2. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции: 
     «- установление муниципальных заданий для Учреждения»;
11. абзац 12 п.4.2. раздела 4 «Управление Учреждением» признать утратившим силу;
12. абзац 7 п.4.3. раздела 4 «Управление Учреждением» слова «рабочие программы» исключить.
13. пункт 4.4. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции:
«4.4. В Учреждении формируются следующие коллегиальные органы управления: общее собрание работников, Управляющий Совет, педагогический совет»;
14. пункт 4.6. раздела  4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции: 
«4.6. Педагогический совет является постоянно действующим коллегиальным органом управления, объединяющим всех педагогических работников Учреждения, для совместного планирования, руководства и координации педагогической, воспитательной и методической деятельности в целях осуществления единых принципов и подходов в процессе теоретического	 обучения,	педагогической практики и воспитания обучающихся. 
Педагогический совет возглавляет директор Учреждения. Секретарь педагогического совета избирается из его состава открытым голосованием. Срок полномочий педагогического совета – 3 года».
Заседания педагогического совета проводятся в соответствии с планом работы Учреждения, но не реже одного раза в квартал.
Педагогический совет правомочен, если на его заседании присутствует не менее 2/3 педагогических работников Учреждения. Решения принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов.
К компетенции педагогического совета относится:
- утверждение образовательных программ Учреждения;
· обсуждение текущих планов работы Учреждения;
· принятие локальных нормативных актов Учреждения по вопросам педагогической, воспитательной и методической деятельности, за исключением отнесенных к компетенции общего собрания;
· определение содержания образовательной деятельности Учреждения;
рассмотрение вопросов организации дополнительных образовательных услуг;
· рассмотрение вопросов повышения профессионального уровня педагогических работников Учреждения;
· координация работы педагогических работников с родителями (законными представителями) обучающихся;    
- решение вопросов о приеме, переводе и выпуске обучающихся, освоивших государственный стандарт общего образования, соответствующий лицензии, об условном переводе обучающихся;
- утверждение списка учебников, используемых в образовательном процессе Учреждения;
-	принятие решений:
· об отчислении обучающихся;
· о допуске обучающихся к государственной итоговой аттестации;
- о выдаче документа об образовании о соответствующем уровне общего
образования обучающимся, успешно прошедшим государственную итоговую
аттестацию;
· об организации методической работы;
· об организации экспериментальной работы и инновационной деятельности;
· о награждении обучающихся Учреждения.
Порядок работы педагогического совета определяется положением о педагогическом совете, принимаемым  педагогическим советом и утверждаемым директором Учреждения»;
	15. пункт 4.7. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции: 
«4.7. Общее руководство Учреждением осуществляет Управляющий Совет, избираемый на 2 года. Управляющий Совет состоит из 13 членов: 4-х представителей обучающихся 8-11 классов, 4-х родителей (законных представителей) обучающихся, 4-х работников школы, 1 представителя Учредителя. Решения Управляющего Совета школы являются правомочными, если на его заседании присутствовало не менее половины состава Управляющего совета школы и если за него проголосовало не менее 2/3 присутствующих, среди которых были равным образом, представлены все три категории членов Управляющего Совета школы.
 К компетенции Управляющего Совета относится:
- согласование программы развития Учреждения;
- определение основных направлений развития Учреждения;
- принятие решения о введении (отмене) в период занятий единой формы одежды для обучающихся;
- принятие правил внутреннего распорядка обучающихся Учреждения,
- согласование по представлению руководителя основных образовательных программ;
- согласование и принятие по представлению руководителя Учреждения локальных нормативных актов к компетенции Управляющего Совета;
- рассмотрение отчета о результатах самообследования Учреждения;
- содействие привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения;
- рассмотрение ежегодного отчета Учреждения о поступлении и расходовании материальных и финансовых средств;
- повышение эффективности финансово-экономической деятельности общеобразовательного учреждения, стимулирования труда его работников;
- содействие созданию в общеобразовательном учреждении оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;
Порядок организации и работы Управляющего Совета определяется Положением об Управляющем Совете, принимаемым Управляющим Советом и утверждаемым директором Учреждения». 
16.  пункт 4.8. изложить в следующей редакции: 
     «4.8. В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работников по вопросам управления Учреждения и при принятии Учреждением локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе	обучающихся, родителей	(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работников в Учреждении:
1)	создаются Совет обучающихся, Совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся (далее – Совет обучающихся, Совет родителей);
2)	действует профессиональный союз работников.
Порядок деятельности Совета обучающихся определяется Положением о Совете обучающихся. Порядок деятельности Совета родителей определяется Положением о Совете родителей».
17. пункт 4.9. изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]     «4.9. Правовой статус (права, обязанности и ответственность) вспомогательного (инженерно-технического, административно-
хозяйственного, производственного, учебно-вспомогательного) персонала закреплен в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Трудовым кодексом Российской
Федерации в Правилах внутреннего трудового распорядка, должностных инструкциях и трудовых договорах с работниками»;
18.  дополнить разделом  7. «Порядок изменения Устава» в следующей редакции: 
«7. Порядок изменения Устава»
     «Изменения (дополнения) к Уставу Учреждения, новая редакция Устава разрабатываются Учреждением и утверждаются Учредителем Учреждения. Внесенные в Устав изменения (дополнения), новая редакция Устава регистрируются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации».  

