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1.  пункта 1.17. раздела 1. «Общие положения» изложить в следующей редакции:
     «1.17. Учреждение самостоятельно формирует свою структуру»;
2. пункт 3.1. раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждения» признать утратившим силу;
3. пункта 3.4. раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждения» изложить в следующей редакции:
     «3.4. Содержание  дошкольного  образования  в Учреждении  определяется образовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой  и утверждаемой Учреждением в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом соответствующих примерных образовательных программ дошкольного образования»;
           4. пункт 3.5. раздела 3 «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждения» дополнить:
     «Основная образовательная программа дошкольного образования включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы, методические материалы, рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, а также иные компоненты, обеспечивающие разностороннее развитие воспитанников. Основная образовательная программа дошкольного образования реализуется в Учреждении с учетом особенностей психофизического развития детей, индивидуальных возможностей, обеспечивает социальную адаптацию обучающихся»;
5. абзац 15 пункта 4.3. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции: 
     «- организует проведение аттестации педагогических работников Учреждения»;
	6. пункт 4.4. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции:
     «4.4. В Учреждении формируются следующие коллегиальные органы управления: общее собрание работников, Управляющий Совет, педагогический совет».
7. пункт 4.8. раздела  4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции: 
     «4.8. Педагогический совет является постоянно действующим коллегиальным органом управления, объединяющим всех педагогических работников Учреждения, для совместного планирования, руководства и координации педагогической, воспитательной и методической деятельности в целях осуществления единых принципов и подходов в процессе теоретического	 обучения,	педагогической практики и воспитания обучающихся. 
Педагогический совет возглавляет заведующий Учреждения. Секретарь педагогического совета избирается из его состава открытым голосованием. Срок полномочий педагогического совета – 3 года».
Заседания педагогического совета проводятся в соответствии с планом работы Учреждения, но не реже одного раза в квартал.
Педагогический совет правомочен, если на его заседании присутствует не менее 2/3 педагогических работников Учреждения. Решения принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов.
К компетенции педагогического совета относится:
· анализ и оценка соответствия образовательной деятельности Учреждения Федеральному государственному образовательному стандарту;
· обсуждение текущих планов работы Учреждения;
· обсуждение календарного учебного графика, учебного плана Учреждения, тарификации педагогических работников;
· рассмотрение и принятие образовательных программ Учреждения, а также вносимых в них изменений, а также вносимых в них изменений;
-	обсуждение и принятие локальных нормативных актов Учреждения по вопросам педагогической, воспитательной и методической деятельности, за исключением отнесенных к компетенции других коллегиальных органов;
- принятие правил приема обучающихся в Учреждение;
· принятие положения о режиме занятий обучающихся;
· принятие положения о совете родителей;
-	выдвижение кандидатур педагогических работников Учреждения для
поощрения и представления к наградам;
-	координация работы педагогических работников Учреждения с родителями (законными представителями) обучающихся»;
8. пункт 4.10. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции: 
     «4.10. Общее руководство Учреждением осуществляет управляющий совет, избираемый на 2 года. Управляющий совет состоит из 9 членов: 4-х родителей (законных представителей) воспитанников, 5 работников Учреждения. Решения управляющего совета являются правомочными, если на его заседании присутствовало не менее половины состава управляющего совета Учреждения и если за него проголосовало не менее двух третей присутствующих, среди которых были равным образом, представлены все категории членов управляющего совета Учреждения.
 	К компетенции управляющего совета относится:
- согласование программы развития Учреждения;
- определение основных направлений развития Учреждения;
- принятие правил внутреннего распорядка  воспитанников Учреждения,
- согласование по представлению руководителя основных образовательных программ;
- согласование и принятие по представлению руководителя Учреждения
локальных нормативных актов, отнесенных к компетенции управляющего Совета;
- рассмотрение отчета о результатах самообследования Учреждения;
- содействие привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения;
- рассмотрение ежегодного отчета Учреждения о поступлении и расходовании материальных и финансовых средств;
- повышение    эффективности    финансово-экономической деятельности образовательного Учреждения, стимулирования труда его работников;
- содействие созданию в образовательном Учреждении оптимальных условий
и форм организации образовательного процесса».
Решения Управляющего Совета школы являются правомочными, если на его заседании присутствовало не менее половины состава Управляющего совета школы и если за него проголосовало не менее 2/3 присутствующих, среди которых были равным образом, представлены все три категории членов Управляющего Совета школы»
9. пункт 4.11. раздела 4 «Управление Учреждением»  изложить в следующей редакции: 
     «4.11. В целях учета мнения несовершеннолетних воспитанников, и их родителей (законных представителей) и работников по вопросам управления Учреждения и при принятии Учреждением локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе родителей (законных представителей) несовершеннолетних воспитанников и работников в Учреждении:
1) создаётся Совет родителей;
2)	действует профессиональный союз работников.
Порядок организации и работы Совета родителей определяется положением о Совете родителей»;
10. [bookmark: _GoBack]дополнить пункт  4.12. раздела 4 «Управление Учреждением» в следующей редакции:
     «4.12. Правовой статус (права, обязанности и ответственность)             вспомогательного (инженерно-технического, административно-
хозяйственного,  производственного, учебно-вспомогательного)  персонала закреплен в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Трудовым кодексом Российской
Федерации в Правилах внутреннего трудового распорядка, должностных инструкциях и трудовых договорах с работниками».
