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1. Пункт 1.13. раздела 1 «Общие положения» изложить в следующей редакции:
1.13. «Учреждение самостоятельно формирует свою структуру».
2. Пункт 2.3. раздела 2  «Предмет, основная цель, виды деятельности Учреждения» изложить в следующей редакции:
2.3.«Основным видом деятельности Учреждения является образовательная деятельность, которая включает в себя реализацию дополнительных общеобразовательных программ технической, естественнонаучной, физкультурно – спортивной, художественной, туристско – краеведческой, социально – гуманитарной направленностей».
3. Пункт 3.3.  раздела 3. «Организация и осуществление образовательной деятельности Учреждением» изложить в следующей редакции:
«Учреждение реализует дополнительные общеобразовательные программы технической, естественнонаучной, физкультурно – спортивной, художественной, туристско – краеведческой, социально – гуманитарной направленностей.
Дополнительное образование детей и взрослых направлено на:
-формирование и   развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом    совершенствовании;
- формирование культуры   здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. 
Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. Дополнительные общеобразовательные программы для детей должны учитывать возрастные и индивидуальные особенности детей.
К освоению дополнительных общеобразовательных программ допускаются любые лица без предъявления требований к уровню образования, если иное не обусловлено спецификой реализуемой образовательной программы.
Содержание дополнительных общеразвивающих программ и сроки обучения по ним определяются образовательной программой, разработанной и утвержденной Учреждением.
Пункт 3.4 исключить.  
4. Абзац 5 пункт 4.2. раздела 4 «Управление Учреждением» изложить в следующей редакции:
«- установление муниципальных заданий для Учреждения»;
Абзац 12 пункт 4.2.  - исключить.
Пункт 4.4. изложить в следующей редакции:
«В Учреждении формируются следующие коллегиальные органы управления:
общее собрание работников, педагогический совет».
Абзац 2 пункт 4.6. изложить в следующей редакции:
«Педагогический совет возглавляет директор Учреждения. Секретарь педагогического совета избирается из его состава открытым голосованием. Председатель и секретарь педагогического совета выполняют свои  обязанности на общественных началах».
Абзац 1 пункт 4.7. изложить в следующей редакции:
«В целях учета мнения родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работников по вопросам управления.
Учреждением и при принятии Учреждением локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работников в Учреждении создаются:
Абзац 2 пункт 4.7. изложить в следующей редакции:
«1) совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся (далее – Совет родителей);
[bookmark: _GoBack]2) совет обучающихся, а так же может быть создан профессиональный союз работников». Абзац 3 пункт 4.7. изложить в следующей редакции:
«Порядок деятельности Совета родителей определяется положением о Совете родителей, в том числе считающимся локальным – нормативным актом».
5. Абзац 1 пункт 6.3. раздела 6 «Порядок принятия локальных нормативных актов Учреждения» изложить в следующей редакции: 
«При принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников Учреждения учитывается мнение Совета родителей, в том числе Совета обучающихся, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством, представительных органов работников Учреждения (при наличии таких представительных органов)».
Абзац 1 пункт 6.5. изложить в следующей редакции:
«Директор Учреждения перед принятием решения направляет проект локального нормативного акта, затрагивающего права и законные интересы обучающихся и работников Учреждения, и обоснование по нему в  Совет родителей, Совет обучающихся, а так же в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством – в выборный орган первичной профсоюзной организации, представляющий интересы работников Учреждения».








