                     
             Форма  1/ОБУЧ
Доклад
об организации и итогах подготовки населения муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области гражданской защиты за 2016 год

I. Организация подготовки населения
        Подготовка населения муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области организуется в порядке установленном Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на основе примерных программ, утвержденных Губернатором Смоленской области в соответствии с программами, которые рекомендованы МЧС России, нормативно правовыми и организационными документами муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области из них:  
- Организационно – методические указания по подготовке органов управления, сил гражданской обороны районного звена Смоленской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2014-2016 годы;
-  План – заявка по обучению руководителей и специалистов организаций, лиц исполняющих их обязанности, работников ответственных за пожарную безопасность организаций расположенных на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области по вопросам ГО и ЧС и пожарно- техническому минимуму в УМЦ СОГБУ «Пожарно-спасательный центр в 2016 году;
   - План-заявка комплектования курсов ГО города Смоленска слушателями муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2016 учебный год;
- План проведения мероприятий оперативной подготовки в организациях, учреждениях, расположенных на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в 2016 году;
-  План основных мероприятий муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016 год утвержденный распоряжением Администрации муниципального   образования «Смоленский район»   Смоленской области от 19 января 2016 г. № 4-р «Об   утверждении    плана    основных мероприятий муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области гражданской обороны,  предупреждения и ликвидации    чрезвычайных   ситуаций, обеспечения  пожарной  
безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016  год»;
  - «Комплексный план мероприятий по обучению неработающего населения в области безопасности жизнедеятельности Смоленского района Смоленской области», утвержден на заседании КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области протокол №1 от 02.02.2016г.
- Распоряжение Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от   12.04.2016   № 336«Об утверждении положения о порядке организации и ведения гражданской обороны в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области»;
- Постановление Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 20.08.2013 № 2610 «Об утверждении Положения о звене муниципального образования «Смоленский район» Смоленской
 области Смоленской областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;
- Постановление Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 28.08.2013 № 2612 «Об утверждении Положения об организации подготовки и обучения населения в области гражданской обороны и защиты  от чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера на территории муниципального образования «Смоленский район»  Смоленской области»;
- Ежемесячные распоряжения Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области «Об обучении специально уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в вобъектов экономики Смоленского района»;
- Регистр подготовки и повышения квалификации должностных лиц муниципального образования «Смоленский район» и руководящего состава объектов экономики расположенных на территории района, уполномоченных на решение задач в области ГО и РСЧС в УМЦ СОГБУ «Центр пожарной безопасности», курсах ГО г. Смоленска. 
     Рассмотрение вопросов совершенствования подготовки населения затрагивались на заседаниях КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, ежемесячных плановых мероприятиях с Главами муниципальных образований сельских поселений и руководителями структурных подразделений Администрации района а конкретно: 
- проведение целенаправленной работы по обучению населения мерам пожарной безопасности на сходах граждан в сельских поселениях с привлечением к проведению данной работы представителей ОНД, ВДПО, ЖКХ, социального обеспечения;
- корректировка и отчет исполнения годового плана мероприятий по обучению в области безопасности жизнедеятельности неработающего населения;
- методика организации и проведение мероприятий оперативной подготовки на всех уровнях, как в структурах органов местного самоуправления, спасательных службах, так и в нештатных аварийно-спасательных формированиях, формированиях ГО объектов экономики;
   Ежегодно Администрацией муниципального образования района проводятся Сборы руководителей органов, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и (или) гражданской обороны при органах местного самоуправления: 2016 году были отмечены благодарственными письмами 5 руководителей учреждений, предприятий.
Соревнования учащихся: «Школа безопасности», «Юных добровольных пожарных дружин»,  полевой лагерь «Юный спасатель»,  так и проведение тренировок по  обучению в области защиты от чрезвычайных ситуаций и мероприятиям гражданской обороны учащихся общеобразовательных учебных заведений, СОГБУ СПО «Техникум отраслевых технологий» с.Катынь и его филиал с.Каспля организовывались с привлечением сотрудников комитета по образованию, отдела по делам ГО и ЧС Администрации района, отдела надзорной деятельности Смоленского и Монастырщинского районов, отдела МВД России по Смоленскому району.
     Разработка нормативно -  правовых документов по подготовке защиты населения в сельских поселениях и организациях проводилась в соответствии  с решениями Смоленской районной Думы, постановлениями, распоряжениями Администрации  и  решениями КЧС и ОПБ при Администрации МО «Смоленский район». 
Мероприятия по обучению населения проводились с применением разработанных алгоритмов действий, как для муниципальных образований, так и для объектов экономики, что особенно широко внедряется при проведении районных мероприятий проводимых КЧС и ОПБ при Администрации МО «Смоленский район». 
Финансирование мероприятий обучения различных групп населения осуществляется за счет резервного фонда бюджетов муниципального образований района, сельских поселений, финансовых средств объектов экономики.
Должностные лица и специалисты РСЧС и ГО проходили подготовку в  УМЦ СОГБУ «Пожарно-спасательный центр» и курсах ГО города Смоленска в соответствии с планами комплектования. 
       Координирующими документами по порядку прохождения обучения являлись: заявки от организаций, Регистр подготовки и повышения квалификации должностных лиц МО «Смоленский район» и руководящего состава объектов экономики расположенных на территории района, уполномоченных на решение задач в области ГО и РСЧС в УМЦ СОГБУ «Центр пожарной безопасности», курсах ГО г. Смоленска. 
   Слушатели направлялись на обучение в соответствии с распоряжениями Администрации МО «Смоленский район», приказами организаций. Списки слушателей ежемесячно отсылались в УМЦ СОГБУ «Пожарно-спасательный центр» по системе дело ПРО.
Обучение неработающего населения исполнялось в соответствии с Комплексным планом мероприятий по обучению неработающего населения в области безопасности жизнедеятельности Смоленского района Смоленской.
В лучшую сторону по организации подготовки населения отмечены: Кощинское, Корхоткинское, Стабенское и Талашкинское муниципальные образования сельских поселений, Смоленское РАЙПО, Областное государственное казенное учреждение здравоохранения «Смоленская областная клиническая психиатрическая больница»
II. Деятельность УМЦ ГОЧС и курсов ГО
      УМЦ ГОЧС и курсы ГО в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области не созданы. На 2016 год планировалось проводить обучение слушателей в УМЦ СОГБУ «Пожарно - спасательный центр», на курсах ГО города Смоленска.
III. Состояние подготовки различных групп населения

       В течение 2016 года планировалось обучить: по В СОГБУ «Пожарно-спасательный центр», курсу ГО и ЧС 11 человек; по мерам пожарной безопасности 23 человека; на курсах ГО г. Смоленска 55 человек, в организациях 5786 и на сборах различного уровня 19306 человек. 
      Прошли обучение в УМЦ 55 слушателей, что составляет 100% от запланированного, на курсах г. Смоленска прошло обучение на курсах ГО 55 человек, что составляет 100% от запланированного, всего прошли обучение в учебных заведениях по вопросам ГО и ЧС 89 человек, что составляет 100% плановых, в организациях обучено 5786 человек, на сборах различного уровня 19306 человека, что составляет 100% плановых из них:
а) Руководители, муниципальных образований и организаций 30 человек.
б) Должностные лица и специалисты РСЧС и ГО из них:
- члены КЧС и ОПБ органов местного самоуправления -1 человек;
- председатели КЧС и ОПБ организаций -1 человек;
- члены КЧС и ОПБ организаций -1 человек;
- председатели комиссий ПУФ муниципальных образований -1 человек;
- руководители спасательных служб муниципального образования -7 человек;
- руководители НАСФ по обеспечению мероприятий по ГО -5 человек
-  руководители НАСФ -8 человек;
- руководители эвакуационных органов муниципальных образований сельских поселений и района - 2 человека;
- специалисты ЕДДС-1 человек;
- руководители эвакуационных органов организаций – 1 человек;
        - руководители занятий по ГО в организациях-35 человек;
- работники организаций уполномоченных на решение задач по ГО и РСЧС- 1 человек;
	- инструктора (консультанты) УКП- 1 человек;
- учителя ОБЖ- 6 человек;
в). Подготовка работающего населения по вопросам ГО и ЧС проводились по утвержденной  20.03.2014г. Администрацией МО «Смоленский район» Программе обучения работающего населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в составе учебных групп на объектах экономики в рабочую смену. Программа определяет базовое содержание подготовки работающего населения в области ГО и ЧС и рассчитана на 19 часов учебного времени в течение календарного года. В Администрациях МО сельских поселений и района прошли обучение 563 работника структурных подразделений Администраций и подведомственных организаций. Подготовка работников 58 организаций других форм собственности проводилась на объектах экономики, охват работников составил 2760 слушателя
г). Подготовка НАСФ а так же спасательных служб  проводилась по утвержденным 20.03.2014г. Администрацией МО «Смоленский район»  Программой обучения личного состава нештатных аварийно – спасательных формирований и Программой обучения личного состава спасательных служб работники организаций, предприятий, учреждений отрабатывали навыки и умения действий при выполнении работ по ликвидации  ЧС природного и техногенного характера, методы использования привентивных мер для упреждения сильных повреждений оборудования и техники, а также сохранение природного ландшафта. Им прививалось развитие само и взаимопомощи при получении травм. Использования СИЗ, выполнения нормативов эвакуационных мероприятий. В мероприятиях проводимых на сборах, сходах, соревнованиях, тренировках приняло участие 178 человек.
из них: 
- личный состав спасательных служб 68 человек;
- личный состав НАСФ – 58 человек;
- личный состав НАСФ по обеспечению мероприятий по ГО -52 человека.
д).        На территории района осуществляют свою работу 23 школы, 1 техникум, 1 его филиал. Предмет ОБЖ ведется во всех классах начального звена общеобразовательных школ по времени 0,5 часа. С пятого по девятый классы по 1 часу. В десятых классах 2-х часовые занятия, в одиннадцатых классах занятия по 1 часу в неделю. В техникуме предмет ОБЖ проводится по 105 часовой программе и 40 часовой программе в факультативах в год, за  текущий год прошли обучение 3552 учащихся них:
- в учреждениях начального и среднего профессионального образования – 324 человека:
- в учреждениях общего образования охват прошедших обучение составил -3228 человек.
В Смоленском районе последние годы успешно развивается общественное детско-юношеское движение «Школа безопасности», приоритетной задачей которого являются усиление роли и значимости преподавания в школах района курса «Основы безопасности жизнедеятельности». В своем развитии движение «Школа безопасности» затрагивает такие важнейшие направления работы как:
- гражданское и патриотическое воспитание молодежи; 
- популяризация деятельности поисково-спасательных формирований; 
- профессиональная ориентация учащейся молодежи; 
- формирование у обучающихся в государственных образовательных учебных заведениях правил поведения и выработки психологической устойчивости при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций и происшествий.
     Основная целенаправленная работа по развитию Движения заключается в создании, развитии и обеспечения функционирования кружков, секций «Юный спасатель» «Юный спасатель» (пожарный). В настоящее время в районе их функционирует более 10. Все они созданы на базе образовательных учреждений. С 2014 года на базе МБОУ «Гнездовская СОШ» от районного Дома школьников работает секция по пожарно- прикладному спорту. Учащиеся школы участвовали в шести соревнованиях различного уровня. 
    На протяжении многих лет в Смоленском районе работает методическое объединение преподавателей - организаторов ОБЖ. Большое внимание было уделено проведению районной военно- спортивной игры «Зарница», которая прошла в феврале 2016 года и в мае 2016 года на базе МБОУ «Волоковская СОШ» были проведены районные соревнования по программе «Школа безопасности». Была разработана и подготовлена многоэтапная программа на местности, включающая многосторонние разделы курса ОБЖ. На проведение мероприятия из районного бюджета выделено три тысячи рублей.         Рассматривались на заседаниях МО Администрации района и вопросы, связанные с организацией и методикой проведения в школах района месячника безопасности, месячника оборонно- массовой работы, месячников пожарной безопасности, Дня защиты детей, учебных тренировок. 
  е). Охват обучения неработающего население составил 18000 человек.
    Обучение населения, не занятого в производственной деятельности и сфере обслуживания, велась через средства массовой информации, путем собеседований консультантами жилищно-коммунальной службы, специалистами сельских Администраций, преподавателями общеобразовательных школ, работниками домов культуры, медицинскими работниками в соответствии с Комплексным планом мероприятий  «По обучению неработающего населения в области безопасности жизнедеятельности Смоленского района Смоленской области», чтением памяток и брошюр самостоятельно.
В дни тренировок по оповещению населения особое внимание обращалось на правильное действие населения на сигнал «Внимание всем!», прослушивание речевой информации.
           В районной газете «Сельская Правда» еженедельные публикации ряда статей основаны на методических рекомендациях, основанных на указаниях ГУ МЧС России по Смоленской области, ГПС, ГИМС РФ по темам безопасности жизнедеятельности.
           Администрациями сельских поселений были розданы населению и организациям более 46000 брошюр (памяток) по мерам пожарной безопасности, правилам поведения на водных объектах и другой информационный материал. С лучшей стороны агитационных мероприятий показала свою работу Администрация муниципального образования Гнездовского сельского поселения.


IV. Учения и тренировки
      Учения и тренировки проводятся в соответствии: с планом основных мероприятий муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016 год, планом проведения мероприятий оперативной подготовки на объектах экономики, расположенных на территории Смоленского района Смоленской области на 2016 год, планом работы Комиссии по поддержанию устойчивости функционирования объектов экономики
муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2016 год, планом работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2016 год.
За отчетный период 2016 года Администрацией МО «Смоленский район» и КЧС и ОПБ при Администрации МО «Смоленский район» проведено:   
- Три тренировки с учреждениями, входящими в территориальную подсистему мониторинга и прогнозирования ЧС по прогнозированию возможной обстановки Смоленского района, обмену информацией и реагированию на ЧС, вызванные: половодьем, лесными (торфяными) пожарами, дефицитом энергоносителей в осенне-зимний период;
- Показное командно-штабное учение с КЧС и ОПБ муниципального образования «Смоленский район» по теме «Организация управления силами и средствами Смоленского районного звена Смоленской областной подсистемы РСЧС по ликвидации ЧС, вызванной природными пожарами на территории муниципального образования»
- Участие в двух штабных тренировках с органами управления Смоленской областной подсистемы из них:
- Штабная тренировка по теме: «Действия органов управления по управлению силами и средствами при ЧС вызванных весенним половодьем»:
- Штабная тренировка по теме: «Работа органов управления по управлению силами и средствами при локализации и ликвидации ЧС природного и техногенного характера, вызванных природными пожарами».
- Тактико-специальное учение «Молния 2016» по теме: «Оценка уровня защищенности объектов топливно-энергетического комплекса. Пресечение террористического акта на объекте топливо- энергетического комплекса, минимизация его последствий»;
- Участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления. 
- Две тренировки с учреждениями СНЛК.
По итогам года плановые мероприятия оперативной подготовки с участием личного состава органов местного самоуправления и привлекаемых сил ГО и РСЧС муниципальных образований сельских поселений выполнены на 100%. С привлечением 185 человек.
 За отчетный период в организациях, учреждениях и предприятиях не зависимо от форм собственности было проведено 64 мероприятия оперативной подготовки из них:
- Девятнадцать штабных и девять объектовых тренировок на объектах экономики;
- Двадцать пять тренировок в образовательных учреждениях;
- Одиннадцать тренировок в учреждениях культуры.
      По итогам года плановые мероприятия оперативной подготовки объектов экономики выполнены на 100%. С привлечением 5786 человек.
    Порядок привлечения муниципального звена областной подсистемы РСЧС к участию в областных учениях, тренировках следующий: Главное Управление МЧС России по Смоленской области, Главное управление Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно–спасательной службы перед началом плановых учений, тренировок представляет планы, организационные указания, оперативные задания. С момента начала учений поступает сигнал на ЕДДС по Смоленскому району, дальнейшие действия проводятся в соответствии с разработанным алгоритмом. 
     В подведомственных организациях Администрации района за месяц до начала проведения мероприятий отдел по делам ГО и ЧС Администрация МО «Смоленский район» направляет тематику и методику проведения учения, тренировки, в прочих организациях мероприятия проводятся в соответствии с алгоритмом вышестоящих организаций.
     Руководителям оперативных мероприятий в 2016 году отделом по делам ГО  ЧС  района ставилась задача  на  последовательный порядок получения -  передачи информации о ЧС (порядок оформления и представления формализованных документов), в момент и по окончании  проведении на объектах экономики вышеуказанных мероприятий, особое внимание уделялось организации системы оповещения. В 2016 году ряд практических мероприятий с привлечением личного состава НАСФ проводился с видео и фото фиксацией.

V. Состояние учебно-материальной базы

   В общеобразовательных учреждениях, (двадцати трех школах, техникуме и его филиале), во всех администрациях сельских поселений, в здании администрации района, в шести клубных помещениях, в шести предприятиях ЖКХ, ГУ МВД РФ «Санаторий «Борок» имеются уголки ГО, стенды по пропаганде ФЗ по защите населения, ЧС природного и техногенного характера, всего 62 стенда.  В отделе по делам ГО и ЧС имеется учебно-методический материал в электронном виде, который пополняется и доводится до администраций сельских поселений, организаций, учреждений постоянно. 
В центральных усадьбах сельских поселений, а также в больших деревнях установлены стационарные громкоговорители, всего двадцать четыре, способные передавать речевую информацию до населения, также в каждом сельском поселении и в Администрации МО «Смоленский район» имеются передвижные громкоговорители, всего 22 единицы.
VI. Общие выводы и предложения
Обучение населения способам защиты при возникновении ЧС природного и техногенного в большей части проводятся на местах, руководящий состав органов местного самоуправления и организаций дополнительно приобретает знания управления мероприятиями в области ГО и ЧС в момент проведения учений, тренировок, а так же при изучении методической литературы.
       В предыдущих докладах мы указывали, что состояние предприятий АПК, ряда муниципальных учреждений, предприятий находится в тяжелом финансовом положении, поэтому не позволяет производить затраты на приобретение наглядных пособий, технических средства и оборудования направленное на подготовку работников организаций и населения по вопросам защиты в мирное и военное время.
       Направление на обучение на курсы ГО г. Смоленска, УМЦ СОГУБУ «Центр пожарной безопасности», работников АПК и бюджетных объектов экономики, бывает затруднительно по причине удаленности организаций от мест обучения. Расстояние 40- 60 километров пути требует расходов на проезд слушателей, а это бывает не под силу многим вышеуказанным организациям.
        Однако, при составлении планов-заявок на  комплектования  курсов ГО г. Смоленска и УМЦ СОГБУ «Центр пожарной безопасности» мы учитываем возможные несоответствия численности планируемых и прошедших обучение слушателей.
[bookmark: _GoBack]    Лучшими муниципальными образованиями сельских поселений, в области подготовки населения в 2016 году отмечается Кощинское, Гнездовское, Пригорское, Козинское муниципальные образования сельских поселений; лучшими объектами экономики в области подготовки личного состава НАСФ и сотрудников отмечается  Смоленское РАЙПО, ОАО «НК «Роснефть» - Смоленскнефтепродукт», ООО «Витамин», ГУ МВД РФ «Санаторий Борок». Основным недостатком является, недостаточное оснащение учебно-консультационных пунктов при организациях ЖКХ. 
Приложение: 
1. Сведения о подготовке различных групп населения в области гражданской защиты.
2. Сведения о проведенных учениях (тренировках) в области гражданской защиты.
3. Сведения о наличии и состоянии учебно-методических центров ГОЧС, курсов ГО, укомплектованности их личным составом и наличии учебно-материальной базы для обучения различных категорий населения в области гражданской защиты.
4. Сведения о наличии учебных заведений, кафедр (циклов) по дисциплине БЖД, их укомплектованности преподавательским составом, учебно-материальной базы образовательных учреждений, количестве студентов, учащихся и слушателей, прошедших обучение в области безопасности жизнедеятельности.
5. Сведения о мероприятиях, проведенных с подрастающим поколением по вопросам изучения безопасности жизнедеятельности в рамках программы предмета "Окружающий мир" (начальная школа), ОБЖ и внеурочной деятельности, а также Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности».
6. Сведения о создании и результатах работы кадетских корпусов, школ, классов, кружков, секций, клубов, центров, отрядов, в которых проводится углубленное изучение вопросов безопасности жизнедеятельности.
7. Сведения о наличии технических средств информирования населения в местах массового пребывания людей, разработке и распространении печатных информационно-справочных, кино и видео пособий по подготовке населения и осуществлению пропаганды в области гражданской защиты.






Глава муниципального образования
«Смоленский район» Смоленской области                                              О.Ю. Язева


