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С П Р А В К А 

о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав в муниципальном образовании «Смоленский район» 
Смоленской области по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального района
в 2013 году
(Заседание Смоленской районной Думы 15 апреля2014)
Для осуществления государственной политики в сфере создания правовых и социально-экономических условий, а также реализации прав и законных интересов несовершеннолетних в соответствии с Законами Смоленской области от 04.09.2007 № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» и от 31.03.2008 № 24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области создана и работает  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее по тексту – Комиссия).

Одной из основных функций Комиссии является координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в связи с чем большое внимание в работе Комиссии уделяется отработке механизмов взаимодействия между всеми субъектами системы профилактики и осуществляется посредством: 
-  нормативно-правового обеспечения;

-  проведения заседаний Комиссии;

-  организационно-методического обеспечения;

- профилактической работы по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;

-  профилактической работы по предупреждению семейного неблагополучия, социального сиротства;
- обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

В систему профилактики социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Смоленском районе согласно требованиям законодательства входят: комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, отдел социальной защиты населения в Смоленском районе Департамента социального развития Смоленской области, СОГУ социальной защиты, комитет по образованию и образовательные учреждения, ОГБУЗ «Смоленская центральная районная больница» и иные учреждения здравоохранения района, специалисты СОНД, ОМВД России по Смоленскому району, системы уголовно-исполнительного наказания, комитет по культуре и учреждения культуры и спорта, СОКГУ «Центр занятости населения города Смоленска в Смоленском районе». 

С января 2013 года введена ставка специалиста Комиссии на постоянной основе. 


В январе т.г. сформирован новый состав Комиссии, 11 её членов работают на общественных началах. 
В соответствии с постановлением районной Комиссии от 04.02.2009 № 3 на территории 9 сельских поселений созданы общественные комиссии, деятельность которых направлена на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов, координацию усилий органов местного самоуправления, учреждений и общественных организаций по указанным вопросам. 

В 2013 году во исполнение требований областного законодательства создана нормативно-правовая база, выстраивающая муниципальную систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

Администрацией района приняты целевые программы:
· Целевой программы «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Смоленском районе на 2011-2013 годы»;

· Целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2011-2013 годы»;

· Целевой программы «Мероприятия по реализации семейной, детской и молодежной политики в Смоленском районе на 2012-2015 годы»;

· Плана совместной деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  и органов системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по Смоленскому району на 2013-2015 годы;

· Межведомственного комплексного плана по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и суицидов среди несовершеннолетних Смоленского района на 2013 год;
· Плана дополнительных мероприятий, направленных  на снижение повторной и групповой преступности среди несовершеннолетних Смоленского района в 2013 году.
Заседания Комиссии проводятся согласно Регламенту районной Комиссии, утвержденному постановлением Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 28.07.2008 № 58, два раза в месяц в соответствии с графиком при обязательным участии представителя прокуратуры Смоленского района.
В 2013 году проведено 24 заседания КДНиЗП, которые проходили в соответствии с графиком, с обязательным участием представителя прокуратуры Смоленского района, где рассматривались результаты тематического контроля за условиями воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних, административные материалы в отношении несовершеннолетних и их родителей, заслушивались руководители органов системы профилактики о проделанной работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  
В целях совершенствования взаимодействия органов местного самоуправления и учреждений системы профилактики Комиссией практикуется проведение расширенных заседаний Комиссии.  
Так, на заседании Комиссии от 16.01.2013 (протокол №1) рассмотрен вопрос «Об исполнении государственных полномочий по профилактике безнадзорности и правонарушений и защите прав несовершеннолетних на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», куда были приглашены главы отдельных сельских поселений и руководители общеобразовательных организаций. 

Комиссия совместно с другими органами системы профилактики района продолжают систематическую работу по раннему выявлению неблагополучных семей, по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении и осуществлению контроля за условиями проживания в них детей и подростков. 
Следует отметить постоянное пополнение данной категории семей в районе за счет продажи и обмена жилья в г.Смоленске, миграции таких семей из отдаленных районов области в поисках лучшего жилья и работы. Как показывает статистика работы Комиссии за последние годы, такие семьи не имеют регистрации по месту пребывания и скоро попадают на контроль органов системы профилактики. 

      Постановлением Комиссии утвержден Порядок межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области по предупреждению семейного неблагополучия, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и организации индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении (протокол № 06 от 03.04.2013). Порядок определяет действия должностных лиц, систему информирования органов и учреждений, основания и порядок подготовки материалов в части, касающейся каждого субъекта системы про​филактики.

Задача Комиссии прово​дить социально-восстановительную работу со взрослыми, с «трудными» ро​дителями, т.е. се​мья включена в систему профилактической работы. 
На 01.01.2014г. учете в КДНиЗП состоит 26 семей (АППГ-26), в которых проживает 49 несовершеннолетних (АППГ- 54). 

За отчетный период на учет поставлено 6 семей, в них воспитываются 10 детей (АППГ- 7/ 20 детей).  Снято с учета 6 семей, из них 2 – в связи с положительной динамикой реабилитационной   работы с семьей, 2 – в связи с ЛРП, 2 – по иным обстоятельствам (1-опека над ребенком, 1-выезд за пределы района).                                                                                                                                                                   

      В соответствии с пп.2 п. 1 ст. 11 Федерального закона «Об основах  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершенно​летних» № 120-ФЗ Комиссия обеспечивает организацию контроля за условиями проживания, воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних, а также за обраще​нием с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики, безнад​зорности и правонарушений несовершеннолетних, семьях. 

За отчетный период  органами системы профилактики района при проведении совместных рейдов посещено 328 семей, что на 142 семьи больше по сравнению с 2012 годом (АППГ- 186).    

Активизировалась эта работа благодаря работе специалиста Комиссии на постоянной основе. 

Динамика изменения ситуации в семьях систематически от​слеживается на межведомственных совещаниях по проблемным вопросам в работе с неблагополучными семьями, своевременно принимаются реше​ния о посещении семей, определением детей в учреждения здравоохранения, в СРЦ и прочие вопросы. 

Неоценимую помощь в работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, оказывает педагог-психолог службы сопровождения района О.П. Фадеева, которая принимает участие в работе Комиссии. Её сотрудничество с Комиссией началось с июля 2013 года и заключается в диагностике и консультировании родителей и детей. За 6 месяцев 2013 года проконсультировано 18 семей. 
Психологическое сопровождение позволяет выявить причины и условия, способствующие безнадзорности и противоправным действиям несовершеннолетних, определить меры индивидуальной работы с родителями и детьми, проводить её корректировку.      


На заседаниях Комиссии в отношении 3 родителей принято решение о подготовке материалов для направления в суд на лишение родительских прав  (АППГ– 2),  6 – на ограничение  родительских прав (АППГ- 2). 
Активное вовлечение всех органов и учреждений системы профилактики в работу по предупреждению семейного неблагополучия и выявлению несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, кропотливая работа с родителями, лишенными и ограниченными в родительских правах, в 2013 году дала положительные результаты: в отношении 4 несовершеннолетних восстановлены в родительских правах 2 родителя.  

Хочется отметить, что численность родителей, к которым применяется крайняя, вынужденная мера как лишение и ограничение родительских прав, к сожалению, не сокращается, несмотря на то, что эти меры к родителям применяются в целях вывода семьи из социально опасного положения в связи с угрозой жизни и здоровью детей. Родители не заинтересованы в возвращении им детей на воспитание, сложно заставить их полюбить своих чад. 
Следующая причина такого положения дел кроется в отсутствии как на федеральном, так и на региональном уровнях действенных механизмов контроля за соблюдением прав детей. По сути, лишение родительских прав, изоляция ребенка от родных по-прежнему остаются единственной мерой его защиты. При этом родители, лишенные прав на детей, продолжают в полной мере обладать всеми другими гражданскими правами: остаются проживать на той жилплощади, которая закреплена за ребенком, находящимся в сиротском учреждении; продолжают вести прежний образ жизни; не ограничены в праве рожать других детей, не работать, не исполнять алиментных обязательств. 
Родитель, лишенный родительского права, должен нести ответственность за преступное отношение к своему ребенку. Фактически оказывается наказанным ребенок, лишившись права жить в семье; родитель не несет никаких (ни моральных, ни материальных) обязательств перед собственным ребенком и государством.   
Ещё одной причиной, на наш взгляд, является то, что до сих пор ни на областном, ни на муниципальном уровнях не решен вопрос о создании подразделения, которое бы держало в руках все нити работы с семьей, занималось бы аналитикой, прогнозированием, внедрением инновационных комплексных технологий, изучением и устранением проблем, которые являются причиной семейного неблагополучия и социального сиротства. 
Стабильно высоким остается показатель выявления фактов преступных действий в отношении несовершеннолетних и малолетних детей. В 2013 году в отношении несовершеннолетних совершено 26 преступлений (АППГ- 22), в отношении малолетних – 11 (АППГ- 12). Из них в результате неисполнения родителями родительских обязанностей, связанных с жестоким обращением с детьми – 1 (АППГ- 3).

Кроме контроля, предупреждений и бесед, психолого-педагогической и медико-социальной помощи с данной категорией семей в районе осуществляются мероприятия по оказанию им мер социальной поддержки по линии Департамента Смоленской области по социальному развитию, администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области. 

За отчетный период отделом социальной защиты населения в Смоленском районе оказана материальная помощь 195 семьям района, находящимся в трудной жизненной ситуации, на общую сумму  498,5 тыс.рублей (АППГ-74 - 152 тыс.рублей), из них 42 семьям, рассмотренным на заседаниях Комиссии (АППГ- 48). Значительная социальная поддержка была оказана многодетным семьям на приобретение школьной одежды, лечение в федеральном центре несовершеннолетнего из числа детей, оставшихся без попечения родителей, ребенка из многодетной семьи, ранее снятой с учета по исправлению.
226 (АППГ- 298) детей из социально незащищенных слоев населения были направлены в организации (учреждения) отдыха детей, расположенных на территории Смоленской области и за ее пределами, из них 97 рассмотренным на заседаниях Комиссии (АППГ-118).  

Оказана гуманитарная помощь вещами и продуктами питания шести малообеспеченным семьям, состоящим на профилактическом учете в Комиссии (АППГ- 2), из средств районного бюджета всем первоклассникам района вручены подарки (канцелярские наборы), первоклассникам из многодетных семей выделены портфели. 1422 (АППГ- 2500) новогодних подарка вручено детям района.  

В рамках контроля за условиями воспитания, обучения и содержания несовершеннолетних за отчетный период проведены  тематические проверки состояния воспитательно-профилактической работы с несовершеннолетними в образовательных учреждениях района, соблюдения трудовых прав несовершеннолетних. Результаты контроля рассмотрены на заседаниях Комиссии: 07.04.2013 (протокол №7); 07.08.2013 (протокол №14); 20.11.2013 (протокол №22). Выявлены 3 факта нарушения отчисления учащихся, достигших 15-летнего возраста, не получивших основного образования, из общеобразовательных организаций района. 

Ежеквартально на территории района проводились проверки режима работы учреждений культуры для несовершеннолетних. Отрадно, что результаты проверок в отчетном периоде не выявили фактов нарушения областного законодательства должностными лицами (АППГ- 3). 
Вопросы предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних рассматривались на совещаниях руководителей ОУ, заместителей директоров по воспитательной работе, социальных педагогов, в которых принимали участие специалисты Комиссии. 

В соответствии со ст.19 Закона РФ «Об образовании», ст.66 Закона «ОБ образовании в РФ» отчисление учащихся из образовательных учреждений осуществляется только с согласия комиссии по делам несовершеннолетних. В связи с определенными требованиями со стороны Комиссии к образовательным учреждениям по вопросу отчисления  учащихся в МБОУ О(С)ОШ г.Смоленска в истекшем году Комиссией продолжается устойчивая тенденция к сокращению количества ходатайств школ района. В 2013 году рассмотрено 10 материалов образовательных организаций на учащихся, желающих продолжить обучение в иных образовательных организациях (АППГ-10, 2011 - 22). Из них 9 переведены в О(С)ОШ г.Смоленска в связи с изменением формы обучения, 1- ходатайство не удовлетворено, возвращен в школу.  

В рамках акции «Каждого ребенка школьного возраста – за парту» осуществлены рейды на территории 19 сельских поселений, обследовано 193 семьи (АППГ-126). Выявлено 7 несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в 2013-14 учебном году (АППГ- 11). 

В числе причин, по которым дети не посещают школу, основной является отсутствие должного внимания со стороны родителей к процессу воспитания и обучения ребенка, получению им образования. 
Итоги мероприятия были рассмотрены на заседании Комиссии (протокол №22 от 20.11.2013г.), к родителям несовершеннолетних были применены меры воздействия, предусмотренные законодательством.  

В отчетном году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав продолжила сотрудничество с СОГОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» детей и родителей, нуждающихся в данном виде помощи, договор с которым был заключен в 2007 году. 

6 семьей были направлены в Центр для оказания социально-педагогической помощи в решении внутрисемейных проблем (АППГ- 12), 20 родителям предложена помощь в лечении от алкогольной зависимости (АППГ-16).  Важно отметить, что родители на заседании Комиссии соглашаются на лечение, но не все из них обращаются в учреждение.
Одним из основных направлений в работе Комиссии рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно-опасных деяниях, совершенных несовершеннолетними, дел в отношении родителей или лиц их замещающих, не выполняющих должным образом. 

За отчетный период на заседаниях Комиссии рассмотрено 290 материалов в отношении родителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей (АППГ-214), из них административных протоколов –  223 (АППГ-185). 

В отношении несовершеннолетних рассмотрено 128 дел (АППГ-104), из них 78 (АППГ- 62) административных протоколов.  

Статистика свидетельствует об усилении работы в истекшем году по выявлению случаев совершения подростками административных правонарушений, заметно активизировалась административная практика в отношении несовершеннолетних, как одна из мер профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Количество несовершеннолетних, дела которых были рассмотрены на заседаниях комиссии – 128 (АППГ-105), в т.ч.:

учащихся – 119 (93 %) АППГ- 99 (94 %),

работающих подростков – 2 (1,6 %) АППГ- 3 (3 %),

не работающих, не учащихся – 7 (5,4 %) АППГ - 3 (3 %).

Большее количество приходится на учащихся школ и учреждений профессионального образования. 

При рассмотрении персональных дел на несовершеннолетних выясняются причины, побудившие подростка к правонарушению, изучается окружающая обстановка в семье, школе. При этом Комиссией предлагаются услуги и виды поддержки, направленные на устранение условий, способствующих негативным явлениям  (решение вопросов трудоустройства, услуги СОНД, социальная поддержка). 
По результатам рассмотрения материалов копии постановлений направляются Комиссией по месту учебы несовершеннолетнего и в адрес администраций сельских поселений по месту жительства несовершеннолетних и родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности в отношении детей для  своевременного комплексного принятия мер.

Комиссией в 2013 году в образовательные организации направлено 2 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений несовершеннолетних (АППГ- 3). 

В целях слаженного взаимодействия субъектов системы профилактики Комиссией систематически оказывается методическая и консультативная помощь представителям органов и учреждений системы профилактики (при осуществлении тематического контроля, личных консультаций, организации семинаров, совещаний, рабочих встреч).  
Ежегодно Комиссия организует и проводит информационно-методические семинары, в работе которых принимают участие специалисты администраций сельских поселений, руководители дошкольных и общеобразовательных учреждений, сотрудники правоохранительных органов, представители иных субъектов системы профилактики. 
Так, в октябре 2013 года Комиссией организован и проведен межведомственный семинар «Детская безнадзорность в районе: проблемы и пути их решения» с участием специалистов администраций сельских поселений, заместителей директоров общеобразовательных организаций, социальных педагогов школ, руководителей органов системы профилактики где  особое внимание было уделено вопросам семейного неблагополучия и социального сиротства в районе, индивидуальной работе с несовершеннолетними, психолого-педагогической профилактики осложненного поведения обучающихся. 
Также специалисты Комиссии

* Приняли участие в организационно-практическом семинаре, организованном КДНиЗП Смоленской области (октябрь). 

*  Проведена рабочая встреча с сотрудниками ПДН ОМВД России по Смоленскому району и участием помощника прокурора по вопросам административной практики, особенностях применения норм КоАП РФ (январь). 

* Ответственный секретарь приняла участие в совещании библиотекарей по вопросу «Роль библиотек в вопросах предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального района» (декабрь). 

* Дважды на заседаниях МКПП при Администрации муниципального образования района заслушивались вопросы: «О состоянии работы по предупреждению правонарушений против несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними, их гибели и травматизма» (апрель), «Работа Комиссии по предупреждению пьянства и алкоголизма среди несовершеннолетних» (июнь).

      * Приняли участие в заседаниях Смоленского районного суда по рассмотрению заявлений ОВД о направлении двоих несовершеннолетних в ЦВСНП (апрель, июнь). 

      * Организовано и проведено координационное совещание с субъектами системы профилактики по проведению акции «Каждого ребенка школьного возраста – за парту» (август).

      * Приняли участие в работе межведомственного совещания с участием сотрудников УМВД по Смоленской области, прокуратуры Смоленской области, специалистами СОНД, КДН и ЗП на базе ЦВСНП (декабрь).

      * Совещание социаль​ных педагогов, пе​дагогов-психологов образовательных учреждений по проблемам работы с несовершеннолетними, склонными к со​вершению противоправных действий, по вопросам раннего выявления небла​гополучных семей и жестокого обращения в них с детьми.

       * Направлены ходатайства в ОСЗН в Смоленском районе об оказании материальной помощи несовершеннолетним (Соловьева, Четвериков) и двум семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (Привольнева, Филиппова). 

         * Проведена организационная работа (опрос, собеседование) по направлению в комитет по культуре, комитет по образованию, ЦЗН, ОСЗН в Смоленском районе списков несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете,  для организации их труда и досуга в период летних каникул.

          * Организовано и проведено координационное совещание представителей органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних о проведении районной Спартакиады воспитанников лагерей с дневным пребыванием при общеобразовательных учреждениях района (июнь).

            * Проведены проверки соблюдения трудовых прав несовершеннолетних в МБОУ «Синьковская СОШ» (июнь), в МБОУ «Хохловская СОШ» (июль). Итоги рассмотрены на заседании Комиссии. 

         * Организована и проведена проверка деятельности СОГБОУ НПО «Профессиональное училище №34 с.Катынь», «Профессиональное училище №35 с.Каспля»  по профилактике правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов (март). Итоги рассмотрены на выездном заседании Комиссии. 

         * Организовано и проведено координационное совещание представителей органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних о проведении месячника по пропаганде здорового образа жизни (ноябрь). 

         * Приняли участие в работе службы сопровождения района (июль).

         * Организован и проведен цикл мероприятий, посвященных 95-летию со дня образования комиссий по делам несовершеннолетних (январь-февраль).           

В течение 2013 года Комиссией было рассмотрено и отработано 683 единицы входящей корреспонденции, связанной с вопросами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ- 661), отработано и направлено 600 писем, сообщений, предложений и другой корреспонденции (АППГ- 538). 

Постоянно осуществляется работа с федеральным судом, мировыми судьями, со службой судебных приставов, куда направлено 23 материала (АППГ-29). 

За отчетный период в Комиссию по различным вопросам обратилось 37 (АППГ- 41) граждан Смоленского района, по которым приняты соответствующие меры.  
В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выявления и устранения причин, им способствующих, Комиссией разработаны и реализованы планы совместных профилактических мероприятий и операций, проводились систематические рейды по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, решались вопросы по дальнейшей работе с семьями, поставленными на профилактический учет. 
Все органы системы профилактики приняли участие в проведении специализированных профилактических мероприятий: «Надзор», «Семья», «Здоровый образ жизни», «Группа», «Мероприятия по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, обеспечению их безопасности и занятости в период летних каникул», «Курорт-2013» в рамках «Подростка», «Внимание, дети», «Без наркотиков», «Каждого ребенка школьного возраста – за парту», «Быт», Также были организованы и проведены «Школа полиции 2013», «Дни Комиссии», месячник по пропаганде ЗОЖ.


Обновлены и дополнены  памятки для несовершеннолетних и их родителей «Об этом надо знать» (об уголовной и административной ответственности и наказании за совершение преступлений несовершеннолетними). Разработана и распространена обобщенная информация с указанием структур и телефонов по вопросам оказания помощи и поддержки. Изготовлены две памятки по предотвращению фактов противоправных действий в отношении несовершеннолетних «Азбука жизни», «Осторожно, дети…». 

Основные мероприятия, проводимые в отчетном году, регулярно освещались в районной газете «Сельская правда» - 17 публикаций  (АППГ- 12). Материалы о деятельности Комиссии своевременно размещались на официальном сайте Администрации района.

Реализация Комиссией  в 2013 году запланированного комплекса мер позволила стабилизировать уровень подростковой преступности в районе и открыла новые возможности в развитии муниципальной системы профилактики.

*  В течение нескольких лет в районе не зарегистрировано беспризорных детей. 

* По итогам 2013 года наблюдается устойчивая тенденция снижения детской преступности: несовершеннолетними совершено 32 преступления (АППГ- 36), снижение составляет 11,1 %. На 33,3 % уменьшилось количество участников преступлений (с 27 до 18).  В группах только несовершеннолетними зарегистрировано 3 преступления (АППГ- 9), снижение на 66,7 %. На 44,4 % снижен уровень повторной преступности. 

Вопросы состояния подростковой преступности ежеквартально рассматриваются на заседаниях Комиссии, по итогам принимаются конкретные решения, Комиссией осуществляется мониторинг противоправных действий несовершеннолетних в разрезе каждого сельского поселения. В адрес глав муниципальных образований сельских поселений, руководителей общеобразовательных учреждений направляется анализ состояния преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. 
В целях развития муниципальной  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, стабилизации уровня подростковой преступности
В области координации профилактической работы и ее совершенствования необходимо: 

* направить работу на стабилизацию уровня подростковой преступности, предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

* совершенствовать модель межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района;

* расширить сферу социального сопровождения несовершеннолетних и семей, оказавшихся в социально опасном положении; 
* усилить систему правового пространства, направленную на защиту интересов несовершеннолетних. 

     Главам сельских поселений:
* Обеспечить деятельность общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданных на территориях сельских поселений;

* Принять меры по решению вопросов закрепления шефов-наставников  за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в органах внутренних дел, в том числе осужденными несовершеннолетними.
Председатель Комиссии                                                                  О.А. Лонщаков
Ответственный секретарь комиссии                                              И.В. Караульная

