Прогноз социально-экономического развития 

 муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области

 на 2015 год и на период до 2017 года

            Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2015-2017 годы разработан на основе одобренных Правительством Российской Федерации сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Смоленской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов,  прогноза индексов-дефляторов цен по основным видам экономической деятельности по Смоленской области, мониторинга показателей развития муниципального образования за прошедший период и полугодие 2014 года, а также анализа складывающейся социально-экономической ситуации в секторах экономики района.

            При разработке среднесрочного прогноза использованы  материалы, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной  статистики по Смоленской области, налоговой службой, а также  предприятий и организаций, расположенных на территории района.


 Цели и задачи прогноза на местном уровне ограничиваются, в основном, вопросами выполнения обязательств по содержанию объектов социальной сферы и муниципального хозяйства, решением наиболее острых первоочередных социальных вопросов и поступающих наказов.

 Конечной целью социально-экономического развития муниципального образования является улучшение качества жизни населения.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

           В 2013 году среднегодовая численность  постоянного населения Смоленского района составила 50,4 тыс. человек, относительно 2012 года увеличилась на 1,6 тыс. человек. Это связано с вводом жилья в эксплуатацию.

            Главной задачей в сфере демографии по-прежнему остается уменьшение остроты демографического кризиса, снижение темпов естественной убыли населения. На её решение по-прежнему будут направлены мероприятия по созданию благоприятных условий для повышения рождаемости, улучшению положения семей с детьми, сокращению уровня смертности, а также сохранению и укреплению здоровья населения, регулированию внутренней и внешней миграции, реализуемые в рамках Концепции демографического развития Смоленской области на период до 2025 года.
            Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», в рамках которого продолжится оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, повышение доступности и качества специализированной, высокотехнологичной медицинской помощи.
            Демографическая ситуация будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности. Произошедшие в последние годы позитивные изменения в демографической ситуации дают основание в среднесрочной перспективе прогнозировать уменьшение интенсивности естественной убыли населения.
            Ожидается замедление темпов естественной убыли населения за счет увеличения рождаемости с в 2014 году - 521 человека, в 2017 году – 536 человек), и снижения смертности с 828 человек в 2014 году до 804 человек в 2017 году.
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Существенным фактором позитивного влияния на демографическую ситуацию в районе становится миграция, которая в период 2014-2017 гг. будет компенсировать естественную убыль населения. Основной приток мигрантов в область будет осуществляться за счет стран СНГ, таких как Республика Беларусь и Узбекистан.
В результате совокупного влияния вышеперечисленных факторов наметится увеличение численности населения Смоленского района. Среднегодовая численность  населения составит: в 2015 году – 53,2 тыс. человек, в 2016 году – 54,7 тыс. человек, в 2017 году – 56,1 тыс. человек. 
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Численность экономически активного населения на начало 2014 года составила, по оценке 24327 человек, 48,3% от общей численности населения района, в их числе 14,9 тыс. человек, 61,2% экономически активного населения, были заняты в экономике.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В соответствии с прогнозом объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг организациями Смоленского района (разделы С+D+Е ОКВЭД) в 2015 году составит 758,3млн. рублей, в 2016 году – 817 млн. рублей, в 2017 году – 872,9 млн. рублей.
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            Индекс  промышленного производства составит: в 2015 году – 104,2 процента, в 2016 году – 103,2 процента, в 2017 году – 102,6 процента.

            В структуре производства в 2015 году основная доля (69,1 процентов) будет приходиться на обрабатывающие производства, доля добычи полезных ископаемых  будет составлять 23,3 процента, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 7,6 процентов от общего объема отгруженной продукции. В последующие годы структура промышленного производства значительно не изменится.

             Добыча полезных ископаемых осуществляется предприятиями: ЗАО «Управление подсобных предприятий», ЗАО «Комбинат промышленных предприятий карьер «Стрельники».

             Индекс промышленного производства по данному виду экономической деятельности составит: в 2015 году – 106,7 процента, в 2016 году – 104,1 процента, в 2017 году – 103,6 процента. 

Согласно прогнозу в 2015 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» составит 523,7 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 103,6 процента.

В последующие годы динамичное развитие данного вида деятельности сохранится, индекс промышленного производства на 2016 год прогнозируется в размере 102,9 процента, на 2017 год – 102,2 процента.

Положительная динамика индексов производства в прогнозном периоде будет обеспечена по всем подвидам экономической деятельности: производство пищевых продуктов; обработка древесины и производство изделий из дерева; производство прочих неметаллических минеральных продуктов (ОАО ДЭП №47, производство асфальта; ЗАО «Баутэк», сухие строительные смеси; ЗАО «Фаянс», санитарно-технические изделия, ООО СПП «Бетонгарант», брусчатку, тротуарную плитку, ЖБИ, облицовочную плитку, ООО «Фундамент», производство железобетонных изделий). 
В 2015 году согласно прогнозу объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности: производство и распределение электроэнергии, газа и воды составит 58 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 102,2 процентов.

В последующие годы индекс промышленного производства на 2016 год прогнозируется в размере 102,2 процента, на 2017 год – 102,8 процента.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

            Сельское хозяйство - один из важнейших секторов экономики Смоленского района. В структуре районной экономики сельское хозяйство занимает 29%.

            На начало 2014 года производством сельскохозяйственной продукции занимались 25 сельскохозяйственных организации, 30 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств.
            По прогнозной оценке в 2014 году во всех категориях хозяйств ожидается получить:

            - зерна (в весе после доработки) – 15000 тн (71% к 2013 году);
            - картофеля                                    - 35017 тн (138,7%);

            - овощей                                         - 14375 тн (132,2%)

            - молока                                         - 29280 тн (77,9%) 

            - мяса (в живом весе)                    - 4743 тн (90%)

            - яиц                                               - 200600 тыс. шт. (84,8%) 
            В целом по оценке в 2014 году всеми категориями хозяйств будет произведено сельскохозяйственной продукции в объеме 2925,6 млн. рублей или 94,7% к уровню 2013 года. Из общего объема производимой в районе продукции сельского хозяйства на долю сельскохозяйственных организаций приходится 65%, хозяйств населения 29%, крестьянских хозяйств 6%.
            В структуре валового производства продукции сельского хозяйства района на долю отрасли животноводства приходится 55,6%, отрасли растениеводства – 44,4%

            Индекс производства сельхозпродукции согласно прогнозу составит в 2015 году – 102,1 процента, в 2016 году – 102,5 процента, в 2017 году – 103,1 процента  к уровню предыдущего года. 
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             В 2014 году посевные площади зерновых культур составили 5680 га, что на 2584 га меньше уровня прошлого года. Сократили посевные площади такие хозяйства как            ООО «СП «Русь»  на  - 1204 га

                  ООО «Националь Инвест АПК» -  910 га

                                       СПК «Пригорское» -  815 га

                                        СПК «Кедр»             - 100 га

             Валовой сбор зерна в 2014 году составит 15000 тонн, при урожайности 26,4 ц/га, что на 2,2 ц/га выше уровня прошлого года.

            Производство картофеля составит в 2014 году - 35017 тонн, что на 9777 тонн больше уровня прошлого года, из-за  расширения посевных площадей и увеличения урожайности данной культуры  по ПСХК «Козинский т/к», ИП глава КФХ Ковалёв В.В.

            Производство овощей также возрастёт по сравнению с уровнем прошлого года на 3505 тонн и составит – 14375 тонн.

             Поголовье КРС в районе в хозяйствах всех категорий  сократилось за 4 месяца текущего года  на 1990 голов, в  т. ч. коров на 1155 голов.

            На 01.05 2014 года поголовье КРС составило 12063 головы, в том числе коров 6081 голова, в то время как на 01.01.2014 года поголовье КРС составляло 14053 головы, в том числе коров 7236 голов.

Сократили  поголовье дойного стада такие хозяйства как

 СПК «П/з «Доброволец»  - на 400 голов;

 СПК «Кедр» - 100 голов;

 СПК «Пригорское» - на 230 голов;

 ООО «НациональИнвест АПК» - 425 голов;

СПК «Кедр» - на 100 голов.

            Следовательно, основываясь на объективных причинах сокращения поголовья КРС, в том числе коров район планирует получить  валовой  надой молока 29280 тонн,  достигнув увеличение продуктивности  - надоя на фуражную корову до 4800 кг, т.е. на 20 кг выше уровня прошлого года.

            Сокращение поголовья КРС, соответственно приведёт к сокращению  производства скота и птицы в живом весе. В 2013 году производство скота и птицы на убой в живом весе составило 5261 тонну, такой высокий показатель был получен из-за сокращения дойного стада (выбраковка на мясо). В 2014 году не планируем массового сокращения поголовья дойного стада (выбраковку), следовательно, производство ожидается ниже прошлогоднего. Кроме того произошло сокращение поголовья молодняка КРС за текущий период этого года на 835 голов. В 2014 году полностью прекратило свою деятельность ООО « СПХ «Смолмясо». Следовательно, учитывая сложившуюся ситуацию, ожидаем производство скота и птицы на убой в живом весе в количестве 4743 тонны, т.е. на 10% меньше уровня прошлого года.

В целях поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей на территории района реализуются мероприятия следующих программ:

- «Развитие животноводства и укрепление кормовой базы в сельхозпредприятиях Смоленского района Смоленской области на 2014-2015 годы»;
- «Устойчивое развитие сельских территорий Смоленского района Смоленской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

СТРОИТЕЛЬСТВО

Объем выполненных работ, услуг по виду деятельности «Строительство» в 2015 году  прогнозируется на уровне 704 млн. рублей при индексе 102,0 процентов. В последующие годы  объем строительных услуг по прогнозным данным составит: 2016г. – 761,9 млн. руб., 2017г. – 831,8 млн. руб. Темпы роста по данному виду экономической деятельности 2016 год -102 процента, 2017 год – 103 процента.
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 В 2015 году планируется дальнейшее развитие жилищного строительства. В 2015 году планируется ввести  в эксплуатацию 57,9 тыс.кв.м. жилья, в 2016 году -  71,4 тыс.кв.м. жилья, в 2017 году – 88 тыс.кв.м. жилья. 
При достижении предусмотренного объема по вводу жилья, обеспеченность общей площадью жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя Смоленского района, увеличится с 24,2 кв. метров в 2013 году до 25,5 кв. метров в 2017 году.
 РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

            Прогноз развития потребительского рынка товаров и услуг в среднесрочной перспективе учитывает влияние инфляционных процессов, роста реальных денежных доходов населения, а также изменение ситуации в банковском кредитовании.

            В Смоленском районе функционирует 230 предприятий розничной торговли, 71 предприятия общественного питания, 56 предприятий бытового обслуживания.                               

            На  протяжении ряда лет в районе наблюдается, рост оборота розничной торговли и развитие инфраструктуры.

            По оценке  в 2014 году объем оборота розничной торговли составит 2797,3 млн. рублей, 103% к уровню 2013 года.

            В сфере торговли происходят качественные изменения. Развиваются прогрессивные формы торговли, такие как самообслуживание, продажа по предварительным заказам.
            В 2015 году в связи с ростом среднедушевых доходов населения и заработной платы ожидается прирост оборота розничной торговли на 103%, в 2016г. – на 104%, в 2017г. – на 104%.
            Товарная обеспеченность торговой сети Смоленского района продовольственными и промышленными товарами по-прежнему сохранится на достойном уровне. Платежеспособный спрос населения на важнейшие продукты питания и промышленные товары будет удовлетворяться в полной мере.

            Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, обслуживают 4 автомагазина Смоленского райпо.

Платные услуги

              По оценке 2014 года объем платных услуг населению составит 425,2 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 105% к уровню прошлого года.

В 2015 году планируется оказать услуг населению в объеме 474,2 млн. руб., что в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составит 105,5%.   Общая динамика развития рынка услуг определяется потребительским поведением населения на рынке жилищно-коммунальных, транспортных и отдельных видов бытовых услуг, являющихся социально значимыми.
По прогнозу в 2017 году ожидается увеличение объема реализации платных услуг населению до 594,1 млн. руб. и сохранится позитивная динамика развития данного рынка.
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               Несмотря на различные тенденции развития отдельных видов услуг, видовая структура не претерпит значительных изменений. По-прежнему основную долю – 82%  от общего объема расходов населения на услуги будет приходится на «обязательные» услуги (жилищно-коммунальные, услуги пассажирского транспорта и бытовые услуги), около 18% - на услуги реализуемые в сфере культуры, образования, туристические, санаторно-оздоровительные, медицинские услуги, ветеринарный и прочие.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Согласно статистическим данным на начало 2014 года в Смоленском районе насчитывалось 694 малых и средних предприятия со среднесписочной численностью 5,04 тыс. человек

В общем числе субъектов малого и среднего предпринимательства доминирует доля субъектов малого предпринимательства в непроизводственной сфере деятельности (оптовая и розничная торговля – 41,9% от общего количества).
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           Поддержка малого и среднего предпринимательства в прогнозном периоде будет осуществляться в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Смоленской области» на 2014-2016 годы. 
           В рамках программы предусмотрено предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат по уплате процентной ставки по кредитам, на возмещение части затрат на технологическое присоединение к электрическим сетям, на возмещение части затрат на уплату первого взноса (аванса), заключившим договор лизинга оборудования, на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров.
             Прогноз развития малого и среднего предпринимательства на период 2015-2017 годы рассчитан на основании анализа статистических данных, индексов-дефляторов, оценки развития малого предпринимательства в 2014 году.

 Число предприятий малого и среднего бизнеса в 2015 году по прогнозным данным составит  712  единиц, а к 2017 году увеличится до 766 единиц. В 2015 году численность занятых на малых и средних предприятиях оценивается на уровне 5,3 тыс. человек,  в 2017 году   численность работников  прогнозируется на уровне 5,56 тыс. человек.

            Индекс производства малых и средних предприятий на протяжении прогнозируемого периода будет иметь положительную динамику: 106,0% 
в 2015 году, 105,4% -  в 2016 году и 105,8% -  в 2017 году. Прогнозируемый рост оборота малых и средних предприятий связан с ожидаемым ростом потребительского спроса, поддержанным увеличением денежных доходов населения.
ИНВЕСТИЦИИ

           Прогноз развития инвестиционной деятельности в 2015-2017 годах разработан на основе данных предприятий и организаций Смоленского района о планируемых на указанный период объемах инвестиций в основной капитал, а также с учетом реализации на территории Смоленского района инвестиционных проектов.

            Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций в 2013 году оценивается на уровне 1046,676 млн. руб., или 95% к  2012 году. В 2014г. темпы роста инвестиций планируются на уровне  285%, в 2015 году -  75%, в 2016 году – 101%, в  2016 году – 102%. 

            В денежном выражении объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2014 году прогнозируется на уровне 3120,91 млн. руб., в 2015г. – 2463,18 млн. руб., в 2016 году – 2620 млн. руб., в 2017 году – 2800 млн. рублей.
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            Администрацией  района  проводится работа, связанная с непосредственным привлечением инвестиций, с реализацией и сопровождением  конкретных инвестиционных проектов. 

             Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

             В 2014 году в Смоленском районе осуществляется инвестиционный проект, предусматривающий строительство транспортно-логистического производственного комплекса «Стабна» Стабенского сельского поселения. Строительство комплекса предусматривает инвестиции в размере 6000,0 млн. рублей,  планируется создать 4000 рабочих мест, с начала реализации проекта освоено 792,2 млн. рублей, создано 550 новых рабочих мест.

            В Кощинском сельском поселении реализуется инвестиционный проект  «Строительство кластера  по переработке отходов», объем инвестиций составляет 234,84  млн. рублей, планируется создать 146 рабочих мест, за 2013 года освоено  204,74 млн. рублей, ввод планируется в 2014 году.
            Предприятием ЗАО «Комбинат Промышленных Предприятий» на территории Смоленского района  реализуются два инвестиционных проекта              «Разработка песчано-гравийной массы на карьере «Стрельники», объем инвестиций 362,48 млн. рублей  и «Планомерная разработка песчано-гравийной смеси на карьере «Стрельники», объем инвестиций 31,52 млн.рублей.

             В Корохоткинском сельском поселении  реализуется инвестиционный проект «Строительство завода по изготовлению мебели для ванных комнат», проект предусматривает строительство производственных и складских мощностей, административных корпусов и оздоровительного центра для работников предприятия, благоустройство территории. Срок реализации проекта: 2013-2016 гг. (2013-2014г. – 1 очередь; 2015г.- вторая и  2016г. – третья очередь. Объем инвестиций по проекту составит более 250,0 млн. рублей (собственные и заемные средства), планируется создать 600 новых рабочих мест.

            В Стабенском сельском поселении  реализуется инвестиционный проект ЗАО «Тандер» «Строительство распределительного центра», проект предусматривает строительство склада продовольственных и непродовольственных товаров с элементами автотранспортного предприятия. В состав распределительного центра войдут: склад хранения в естественных условиях, склад со встроенными холодильными камерами и камерами дозаривания бананов, административно-бытовой корпус, цех по переработке вторсырья, здание автотранспортного предприятия с ремзоной и мойкой, топливно-заправочный и контрольно-технический пункты (оборот 200-250 автопоездов в сутки). Общая площадь комплекса зданий 45000 кв.м. Срок реализации проекта 2013-2014 гг. Объем инвестиций по проекту составит 1950,0 млн. рублей, планируется создание 1450 рабочих мест. 

            Кроме того в Смоленском районе реализуются следующие инвестиционные  проекты: 

           - строительство сервисного центра  по ремонту  грузовых автомобилей с объектами дорожного сервиса  с. Ольша;

            - строительство таможенного терминала Корохоткинское с/п;

            - строительство дорожного комплекса в районе мотеля  "Феникс";

            - строительство автосалона д. Михновка и другие.     
             В Козинском сельском поселении планируется  реализация двух инвестиционных проектов  «Строительство приборостроительного завода», объем инвестиций по проекту составит 200,0 млн. рублей, планируется создание  200 новых рабочих мест и  строительство «Комплекса по изготовлению железобетонных изделий, который  включает в себя бетонорастворосмесительный завод, а также многофункциональные линии по производству стеновых и перегородочных блоков, тротуарной плитки, облицовочных и фундаментных пескоцементных блоков, объем инвестиций по проекту составит 120,0 млн.рублей, проектируемый комплекс создаст в Смоленском районе более 50 новых рабочих мест.

             В Корохоткинском сельском поселении реализуется инвестиционный проект ООО «Профстаил», производственный комплекс со складской базой (производство профиля), объем инвестиций составляет 100,0 млн. рублей. 
           Кроме того планируется  реализация инвестиционного проекта «Строительство завода по производству систем безопасности кровли и кровельных аксессуаров» ООО «Борге», объем инвестиций предусматривается в размере 150,0 млн. рублей и созданием 110 новых рабочих мест.

           Администрация муниципального образования «Смоленский район» в целях развития района проводит работы по газификации населенных пунктов.

          В 2014 году проводились работы по газификации жилых домов в
- д.Липуны (Дивасовское с/п),

- п.АРЗ (Катынское с/п),

- д.Шафорово (Катынское с/п),

- д.Лубня (Хохловское с/п).
          Изготовлена проектно-сметная документация по газификации жилых домов в

- д.Щитники (Стабенское с/п),

- д.Жуково (Стабенское с/п),

- д.Шестаки (Дивасовское с/п),

- д.Онохово (Козинское с/п),

- д.Катынь-Покровская (Михновское с/п),

- д.Селезневщина (Пионеркое с/п),

- д.Сушковщина (Пионеркое с/п),

- д.Шабаново (Пригорское с/п),
- д.Копанка (Талашкинское с/п),

- д.Гринево  (Талашкинское с/п)

           Запланирована реконструкция водозаборных сооружений и водопроводных  сетей в д.Липуны, д. Александровка, д.Деменщина.   

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ 
   В среднесрочном периоде прогнозируется положительная динамики денежных доходов населения. По  прогнозным данным  рост  денежных доходов населения составит:  в 2015 году 105,9%, в 2016 году – 105,5%, в 2017 году – 105,2%. 

 Основным доходным источником населения, как и в предыдущие годы, останется оплата труда. По прогнозу рост оплаты труда по району в 2015 году составит 105%, в 2016 году – 105%, в 2017 году – 105%. Рост денежных доходов населения прогнозируется по денежным доходам, полученным в качестве пенсий и социальных выплат.

        Основными статьями  в социальных трансфертах являются пенсии, пособия и социальные выплаты. Рост этого вида доходов будет обеспечен благодаря проведению Правительством Российской Федерации мер по дальнейшему повышению уровня материального обеспечения лиц,  получающих трудовые и социальные пенсии, а также усилению мер поддержки семей с детьми.
             В целом, за 2014-2017 гг. средний размер трудовой пенсии пенсионеров, состоящих на учете в отделениях Пенсионного фонда РФ по Смоленской области увеличится на 117,5%. 

             Денежные расходы в прогнозируемом периоде будут увеличиваться, в основном, в результате потребительского спроса, поддерживаемого ростом денежных доходов населения.

   В структуре расходов населения большую долю будут составлять потребительские расходы. Кроме того, население будет расходовать средства на обязательные платежи  и взносы (налоги и сборы, оплата различного вида услуг и т.д.).

    Величина прожиточного минимума по оценке в 2014 году составит 7817 рублей, рост на 6,5% к уровню 2013 года. На 2015 год величина прожиточного минимума прогнозируется 8247 рублей и к 2017 году увеличится до 8989 рублей в месяц.
    Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума будет иметь тенденцию к снижению с 14,5% в 2014 году до 14% в 2015 году, и далее до 11,8% от общей численности населения района в 2017 году.
ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

В прогнозном периоде будет наблюдаться тенденция сокращения численности населения в трудоспособном возрасте, а это не только количественное сокращение, но и его качественное ухудшение, т.е. старение активной части населения. Данное демографическое ограничение приведет к уменьшению численности трудовых ресурсов.

По оценке в 2014 году численность трудовых ресурсов Смоленского района составит 28,87 тыс. человек, численность занятых в экономике 14,9 тыс. человек.

В 2015-2017 годах под влиянием демографического фактора и изменения возрастного состава населения численность трудовых ресурсов будет сокращаться и к 2017 году составит 28,83 тыс. человек.

   Хотя и незначительный,  но рост потребности предприятий и организаций в рабочей силе будет способствовать снижению уровня безработицы. Численность безработных (рассчитанная по методологии Международной организации труда) снизится с 1,2 тыс. человек в 2014 году до 1,17 тыс. человек в 2015 году и далее до 1,15 тыс. человек в 2017 году. 
 Уровень общей безработицы (по методологии МОТ)  сократится к 2017 году до 4,7% экономически активного населения (в 2014 году – 4,9%, в 2015 году – 4,8%).
           Уровень регистрируемой безработицы в среднем по Смоленскому району в 2013 году составил 0,7 процента от общей численности экономически активного населения, что ниже данного показателя по Смоленской области, в прогнозном периоде уровень безработицы останется стабильно низким, 2015 год – 0,6 процентов и последующие годы 2016 год - 0,58 процента и 2017 год - 0,57 процента экономически активного населения.
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Дальнейший рост экономики Смоленского района потребует привлечения трудовых ресурсов, в том числе квалифицированной рабочей силы.

Одним из источников восполнения дефицита трудовых ресурсов в  Смоленском районе может стать миграция населения из стран ближнего зарубежья.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

    Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1102,5 тыс. кв. метров (398 многоквартирных домов общей площадью 298,8 тыс. м2). 

    На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 18 предприятий коммунального комплекса различной форм собственности.  Из них 3 муниципальных и 8 с долей МО не более 25 %. Данные предприятия предоставляют услуги ЖКХ для населения Смоленского района на основании тарифов и нормативов, утвержденных Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике. 

   Круглосуточно осуществляет свою деятельность «Единая дежурно-диспетчерская служба», которая координирует работу бригад при возникновении аварийных ситуаций на коммунальных объектах.
Коммунальная инфраструктура Смоленского района включает в себя:

- котельные 58 единиц, в том числе 39 муниципальных, газовых 35;

- тепловые сети 56,4 км;

- водопроводные сети 257,224 км;

- водозаборы 149 единиц;

- канализационные сети 54,61 км;

- очистные сооружения 12 единиц.

В 2014 году введена в эксплуатацию блочно-модульная газовая котельная в с.Пригорское, общей мощностью 10,5 МВт.

Осуществлен выбор участка под строительство очистных сооружений в д.Сметанино.

Изготовлена проектно-сметная документация по реконструкции водозаборных сооружений и сетей водопровода в дер. Александровка, Деменщина, Липуны, Магалинщина, Нагать.

Ведется реконструкция водозаборного сооружения и сетей водопровода в д. Валутино, стоимостью 3,6 млн. руб.

Отремонтированы участки теплотрассы и сетей горячего водоснабжения протяженностью 800 м в двухтрубном исчислении в дер. Жуково и Санаторий Борок.

Произведен капитальный ремонт кровли жилого 5-ти этажного дома в с.Пригорское – 2 млн. руб.

Установлены приборы учета потребляемых ресурсов в бюджетных учреждениях на сумму 460 тыс. руб.  

В целях создания комфортных условий для жителей района Администрация имеет большие планы в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Теплоизоляция наружных трубопроводов отопления и горячего водоснабжения д.Старые Батеки (456 м), д.Семенково (498м).

Замена уличных светильников на современные энергосберегающие и светодиодные лампы: 2015г. - 111 шт., 2016 г. – 329шт., 2017г. – 340шт.

Установка приборов учета в образовательных учреждениях: 2015г. – 1022 тыс. руб., 2016г. – 1506 тыс. руб., 2017г. – 1589 тыс. руб.

Установка приборов учета в учреждениях культуры: 2015г. – 737 тыс. руб., 2016г. – 1147 тыс. руб., 2017г. – 1211 тыс. руб.

Капитальный ремонт многоквартирных домов: 2015г. – 3 многоквартирных дома в д.Богородицкое (6 млн. руб.), 2016г. – 2 многоквартирных дома п. Гедеоновка (2,9 млн. руб.), 1 многоквартирный дом пос.Плембаза  (1 млн. руб.), 2017г. – многоквартирный дом с.Катынь (1,2 млн. руб.). 
ОБРАЗОВАНИЕ
 Развитие  сферы образования в 2015-2017 годы направлено на  повышение доступности качественного образования, соответствующего современным потребностям общества и создание современной системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров. В основу развития системы образования положен федеральный закон от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации», Указ Президента РФ от 07.05.2012 №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего, среднего общего образования, национальная образовательная инициатива «Наша новая школа».
            Первоосновой общей системы образования является дошкольное образование. 

            Дошкольное образование осуществляется в 20 муниципальных  образовательных учреждениях:

- 13 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений  различных  видов,

-1 МОУ «Начальная школа-детский сад»,

- 7 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

Из бюджета района выделяются денежные средства на поддержку дошкольных учреждений, аттестованных на категории: 4 детских сада имеют вторую категорию и получают 15% надбавку, 1 детский сад имеет первую категорию – центр  развития ребенка и получает 25% надбавку. 

Увеличение рождаемости вызовет рост заинтересованности населения в услугах дошкольных образовательных учреждений.

          С целью реализации задачи доступности дошкольного образования,  в  соответствии с запросами населения по обеспечению местами в дошкольных учреждениях постоянно проводится работа по увеличению количества мест. 
           В 2013 году дополнительно отрыты 2 группы: в Богородицкой школе и детском саду «Рябинушка», в 2014 году планируется открытие 2 групп: в детском саду «Рябинушка» (д.Жуково) и «Золотая рыбка» (с.Печерск).
           Ведется строительство детского сада в д. Михновка на 60 мест, в рамках областной программы развитие дошкольного образования, стоимостью 49 млн. рублей. 

           По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы  постоянно увеличивается. В 2013 году дошкольным образованием было охвачено 1469 ребенка. В 2017 году прогнозируется, численность детей в дошкольных образовательных учреждениях района составит 1615.
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 В целях развития системы дошкольного образования в 2015-2017гг. предполагается повышение профессионального уровня педагогов дошкольных образовательных учреждений через курсовую переподготовку и повышение квалификации.
Развитие общего образования в прогнозный период предполагает создание эффективных механизмов обновления качества образования, разработку и внедрение федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. 

             В Смоленском районе в настоящее время функционирует 24 муниципальных образовательных учреждений: 

- 16 средних,

- 7 основных, 

- 1 учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 

  В 2013-2014 учебном  году в образовательных учреждениях обучается 2763 школьников в 248 классах-комплектах, средняя наполняемость классов 11,4.   По планированию к 2017 году число учащихся составит 2880. 
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В целях создания безопасных условий во всех образовательных учреждениях проведены обследования и замеры заземлений и изоляции электросетей.

В целях создания безбарьерной среды все школы оборудованы пандусами.

Во всех учреждениях установлена автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения людей при пожаре (звуковая и голосовая). Обеспечено обслуживание и ремонт автоматической пожарной сигнализации. Все образовательные учреждения района в полном объеме обеспечены первичными средствами пожаротушения.
В плане поддержки работников образовательных учреждений в районе в течение последних лет проводятся конкурсы профессионального мастерства; «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Лучшее – детям», «Воспитатель года».  Победители районных конкурсов принимают участие в областных конкурсах.
           Для детей организовано горячее питание в школьных столовых и буфетах.
           В течение года во время школьных каникул на базе школ работают оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. 


  Для доставки детей в общеобразовательные учреждения задействовано 19 автобусов, 2 из которых обновлены в 2012 году.

            На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году израсходовано более 22 млн. рублей. 
В 2015-2017 году комитет по образованию продолжит работу по совершенствованию учебно – материальной базы школ; по реализации программы модернизации российского образования; по управлению качеством образования. Сокращение сети образовательных учреждений не планируется.  
КУЛЬТУРА

            Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально – технической базы отрасли.

            Сеть учреждений культуры района:

            - 32 дома культуры и клуба;

            - 32 библиотеки;
            - 7 спортивных залов;

            - 2 стадиона; 

            - 5 школ искусств.

            Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения.

            В сельских домах культуры и клубах  района работает 194 клубных формирований, в которых занимаются 2359 человек, в том числе 125 кружков самодеятельного народного творчества, в которых  участвуют 1429 человек.
            В Смоленском районе 12 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 2, имеющих звание «Образцовый».
            На укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2014 году израсходовано более 3 млн. рублей средств местного бюджета. 

             Интересно и красочно в учреждениях культуры проводились мероприятия посвященные Отечественной войне 1812 года, Великой отечественной войне, ко Дню государственного флага России, праздники    «Широкая масленица», «День защиты детей», «День пожилого человека», «День матери», «День семьи, любви и верности» и др. 

           Творческие коллективы учреждений культуры принимают активное участие во всех областных мероприятиях.
             На областных праздниках и фестивалях завоевывали призовые места хореографический ансамбль «Забава», хореографический ансамбль «Терем-Ок», народный ансамбль русской песни «Реченька», вокальная группа Дивасовского СДК, ансамбль народной песни «Молодость                                                                                        России», ансамбль «Рябинушка». 

             11 библиотек имеют доступ к интернету. 

             В 2015-2017 годах планируется выезд участников художественной самодеятельности с концертами в города и села области; участие в смотрах, конкурсах, фестивалях областного, всероссийского и международного уровня; принятие участия художников в художественных выставках. Кроме того,  будут проводиться традиционные мероприятия: Новый год, Рождество, широкая Масленица, День защитника Отечества, праздничные мероприятия, посвященные Дню  Победы в Великой Отечественной войне, День освобождения Смоленщины, Дни поселков, День семьи, любви и верности, ряд мероприятий посвященных семье, день России и Флага, районные Спартакиады.
           Введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Печерск.

           В 2015 году структурные изменения по учреждениям культуры района не планируются.
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