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Уважаемые руководители организаций и предприниматели!

Лизинг - популярный в настоящее время вид финансовых услуг, позволяющий предпринимателям и организациям приобретать основные средства: оборудование, транспорт, здания и сооружения. Договор лизинга предусматривает приобретение лизинговой компанией, определенных клиентом, основных средств с последующую передачу их ему в аренду с правом последующего выкупа.
Лизинговая компания ЗАО «Смоленский Центр Делового Развития» (ЗАО «СЦДР») работает на рынке финансовых услуг с 1996 года. За это время свыше 1500 предпринимателей и организаций Смоленской области и других регионов России с успехом для себя воспользовались предлагаемыми нами услугами лизинга.
Мы открыты для сотрудничества с любыми субъектами предпринимательской деятельности — как с юридическими лицами, с предпринимателями без образования юридического лица, так и с физическими лицами. Режим лизинговых сделок законодательно обеспечен существенными налоговыми преимуществами. Консультанты ЗАО «Смоленский Центр делового развития» готовы разъяснить всем заинтересованным организациям и лицам как максимально использовать эти преимущества.
Несмотря на приход в регион  крупных представителей московских лизинговых компаний, наши клиенты предпочитают пользоваться нашими услугами, предлагаемыми на более доступных и понятных для них условиях. Мы не применяем дополнительные комиссии и иные скрытые платежи. Отлаженный процесс приобретения оборудования и автомобилей и передачу в лизинг (аренду с правом выкупа) позволяют нам существенно сократить срок оформления сделки, и максимально быстро обеспечивать наших клиентов новыми автомобилями и оборудованием. 
Офис лизинговой компании ЗАО «Смоленский центр делового развития» (ЗАО «СЦДР») находится в г. Смоленске по адресу: Смоленск, ул. Октябрьской революции, 9, оф 301. Адрес веб.сайта: http://www.smolfinance.ru/lizing-komp.html
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