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О Т Ч Ё Т
     Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области о результатах деятельности за 2014 год

   Уважаемые депутаты Смоленской районной Думы, уважаемые граждане!
Отчет о результатах деятельности Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за год – это требование Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
В Послании Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию сказано «считаю важнейшей задачей уточнение общих принципов организации местного самоуправления, развитие сильной, независимой, финансово состоятельной власти на местах».

В минувшем году вся моя работа, как Главы муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области совместно с депутатами Смоленской районной Думы, строилась с учетом современной законодательной базы Российской Федерации, взаимодействия с Администрацией Смоленской области и Смоленской областной Думой, сотрудничестве с Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, Главами муниципальных образований сельских поселений Смоленского района, а также жителями района. 

Вся деятельность органов местного самоуправления на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в 2014 году была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, решение наиболее острых первоочередных социальных вопросов. 

В текущем году мною были определены приоритетные направления, был сформирован перечень мероприятий по результативности деятельности муниципального образования, установлена персональная ответственность.

Любое решение вопросов влечет за собой соответствующие расходы и требует четкого механизма его исполнения. 
Смоленской районной Думой благодаря взаимодействию и единому направлению в 2014 году был принят целый ряд муниципальных правовых актов, социально значимых для района.
Остановлюсь на ключевых вопросах деятельности муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области. 

 Был утвержден бюджет муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на три года - 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, началась реализация новых долгосрочных планов развития экономики и социальной сферы.

Все вопросы, возникающие в ходе исполнения бюджета, в том числе и касающиеся изменения его доходной и расходной частей, всесторонне рассматривались депутатами Смоленской районной Думы совместно с Администрацией на заседаниях постоянных депутатских комиссий и заседаниях Смоленской районной Думы. Депутатами рассматривалась возможность стимулирования экономического развития, контроля за исполнением расходной части бюджета, переход к «программному бюджету», поиск резервов пополнения доходной части бюджета.

Осуществляя систематический контроль за исполнением бюджета, депутаты Смоленской районной Думы особое внимание уделяли рассмотрению плановых вопросов, заслушивали информацию Администрации муниципального образования о социально-экономическом развитии муниципального образования, отчеты начальника финансового управления об исполнении бюджета за год, неоднократно рассматривались вопросы внесения изменений и дополнений в бюджет.
Несмотря на недостаток средств, отличительной чертой муниципального образования «Смоленский район» была и остается стабильность. По основным показателям, характеризующим социально-экономическое состояние в области, район занимает устойчивое положение.

Однако не всегда удается решать вопросы местного значения в полном объеме, так как при планировании деятельности и мероприятий муниципального образования их необходимо тесно увязывать с разграничением полномочий органов местного самоуправления уровня района и сельских поселений, которые имеют самостоятельные бюджеты и по своему финансовому состоянию отличаются друг от друга, в связи, с чем оказывается финансовая помощь бюджетам поселений. 
В целях реализации Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Смоленской районной Думой создана Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования осуществляет основные полномочия:

- по контролю за исполнением местного бюджета; 
- экспертизе проектов местного бюджета;

- внешней проверке годового отчета об исполнении местного бюджета;

-организации и осуществлении контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, осуществляет иные полномочия.

В отчетном периоде Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области подготовлено 113 заключений , проведено 9 контрольных мероприятий, в рамках которых были осуществлены проверки.

Смоленская районная Дума считает обоснованным комплексный подход к вопросам сектора экономики муниципального района, позволяющий определить цели и задачи  не только текущие, но и на перспективу. 
Депутатский корпус Смоленской районной Думы не оставляет без внимания выполнение и реализацию целевых программ в сельскохозяйственном производстве, в сфере образования, культуры и спорта, значительное внимание уделяет сельским образовательным организациям, в том числе дошкольным, благоустройству территорий сельских поселений, что способствует выполнению социальных обязательств и экономическому росту.

Кратко остановлюсь на деятельности возглавляемого мной представительного органа. 
Смоленская районная Дума состоит из 15 депутатов, один депутат (Глава муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области) осуществляет свои полномочия на постоянной профессиональной основе, другие депутаты осуществляют депутатские полномочия на непостоянной основе (совмещают депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей  по месту основной работы).

Для предварительного рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Смоленской районной Думы, разработки проектов решений были созданы и осуществляли свою деятельность три постоянных депутатских комиссии – комиссия по экономической реформе, бюджету, налогам и финансам; комиссия по социальной политике; комиссия по вопросам земельных, имущественных отношений и агропромышленному комплексу. Полномочия, структура и организация работы постоянных комиссий определяются Регламентом Смоленской районной Думы. За отчетный период комиссиями Смоленской районной Думы рассмотрено  89 решений. Основная часть проектов решений  были поддержаны в предложенной редакции без замечаний 
В отчетном периоде Смоленская районная Дума осуществляла свою деятельность на основании плана работы Смоленской районной Думы на год и плана работы Смоленской районной Думы по взаимодействию с Советами депутатов сельских поселений Смоленского района Смоленской области, сформированных с учетом предложений постоянных комиссий и депутатов Смоленской районной Думы, Главы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
Все заседания Смоленской районной Думы проводятся при активном участии депутатов, средний процент явки депутатов составляет более 90 %, по каждому голосуемому вопросу соблюдается кворум. Это подтверждает сплоченность и единение представительного органа. Заседания Смоленской районной Думы проводятся открыто, приглашаются Главы муниципальных образований сельских поселений Смоленского района Смоленской области, представители средств массовой информации.
С целью совершенствования нормотворческой деятельности с Прокуратурой Смоленского района Смоленской области заключено соглашение о сотрудничестве, в рамках которого осуществляется антикоррупционная экспертиза принимаемых нормативных правовых актов. Все заседания представительного органа проводятся в присутствии представителей прокуратуры Смоленского района Смоленской области.

Смоленская районная Дума рассматривает и учитывает в своей деятельности заключения на муниципальные правовые акты и представления Прокуратуры, экспертные заключения отдела Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области.

Смоленская районная Дума постоянно осуществляет деятельность по приведению ранее принятых нормативно - правовых актов в соответствие с действующими нормами федерального и областного законодательства.
В процессе принятия решений повышена роль депутатских объединений и фракций, в минувшем году фракцию «Единая Россия» составляли 10 депутатов.

По состоянию на 31 декабря 2014 года Смоленской районной Думой принято 89 решений, проведено 12 заседаний Смоленской районной Думы.
Из общего количества решений, принятых Смоленской районной Думой за 2014 год  в процентном выражении составили: по бюджету и финансам - 18%; по управлению, распоряжению и эффективному использованию муниципальной собственности - 25%, по подготовке нормативной правовой базы в свете Федерального закона №131-ФЗ, регулированию социальных отношений - 38%; по защите прав граждан, награждении Почётной грамотой муниципального образования - 17 % и другие.  
Деятельность исполнительного органа осуществляется на основании федерального и областного законодательства, а также принятых Смоленской районной Думой решений и утвержденных положений.

 В 2014 году Смоленской районной Думой были приняты Положения (принято 6 нормативно-правовых актов - решений), такие, как:

 - «Об утверждении  Положения о размерах ставок арендной платы по видам разрешенного использования и категориям арендаторов за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, из земель населенных пунктов на территории муниципального образования Смоленский район» Смоленской области» (решение от 26.06. 2014 года №45); 

- «Об утверждении  Положения о размерах ставок арендной платы по видам разрешенного использования и категориям арендаторов за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, из земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области»  (решение от 26.06. 2014 года № 46); 

- «Об утверждении  Положения о порядке назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы (муниципальные должности муниципальной службы) в органах местного самоуправления муниципального образования «Смоленский  район» Смоленской области» (решение от 24. 06. 2014 года № 50);

- «Об утверждении  Положения о финансовом управлении Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области» (решение от 23.10. 2014 года № 68);

-  «Об утверждении Положения о порядке предоставления денежной выплаты на осуществление полномочий депутатам Смоленской районной Думы, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе» (решение от 04.03. 2014 года № 14);

- «Об утверждении Положения о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» (решение от 23. 10.2014 года № 69).

Смоленская районная Дума постоянно осуществляет деятельность по приведению ранее принятых нормативно - правовых актов в соответствие с действующими нормами федерального и областного законодательства.

В 2014 году были внесены изменения в Положения:

- «О финансовом управлении Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, утвержденное решением Смоленской районной Думы от 27 августа 2010 года № 91» (решение от 26.06.2014 года № 47);

- «О размерах ставок арендной платы по видам разрешенного использования и категориям арендаторов за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, из земель населенных пунктов на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, утвержденное решением Смоленской районной Думы от 26 июня 2014 года № 45» (решение от 23.12.2014 года № 87);

- «О размерах ставок арендной платы по видам разрешенного использования и категориям арендаторов за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, из земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, утвержденное решением Смоленской районной Думы от 26 июня 2014 года №46» (решение от 23.12.2014 года № 88
При принятии нормативно-правовых актов учитывались рекомендации, выработанные в ходе публичных слушаний. В 2014 году были назначены и проведены 3 заседания публичных слушаний, на которых заслушивались вопросы
о проекте внесений изменений в Устав муниципального образования, решения о бюджете муниципального образования (отчет об исполнении бюджета за 2013 год и проект бюджета муниципального образования на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов). Выносимые решения Смоленской районной Думы участниками публичных слушаний были одобрены.

Возглавляемая мной Смоленская районная Дума держит на контроле вопросы, требующие решений, как на местном, так и на областном уровне. При необходимости депутатами принимаются решения - ходатайства и направляются в органы государственной власти. В муниципальном образовании периодически возникают вопросы, требующие дополнительного финансирования из регионального бюджета.
Повышение авторитета Смоленской районной Думы, создание условий для принятия взвешенных решений с учетом интересов жителей Смоленского района были основными принципами моей работы в 2014 году. Представительным органам, которые избираются непосредственно народом, доверие населения сегодня особенно необходимо. 
Смоленская районная Дума ежегодно планирует, рассматривает и заслушивает на своих заседаниях вопросы, направленные на социально-экономическое развитие района, изыскание источников повышения доходной части местного бюджета, трудоустройство и занятость населения. 
Жизнь не стоит на месте, увеличивается численность жителей, район застраивается, облагораживается. Возникает много новых, требующих решения  задач. Мы внимательно и с уважением относимся к обращениям и жалобам граждан.  В 2014 году поступило в письменном виде от граждан 173 обращения, в том числе большую часть составляли вопросы по земельным отношениям, благоустройству, строительству и ремонту дорог, газификации и водоснабжении.  Обращения граждан рассматриваются в соответствии с законодательством в установленные сроки. Рассчитываем на серьезную совместную работу и ответственность представителей органов власти и граждан. 
Необходимо обратить особое внимание на требования, предъявляемые Губернатором Смоленской области к руководителям и различным органам по вопросу работы с населением. 

Главой муниципального образования проводится еженедельный прием граждан по личным вопросам. На личном приеме в 2014 году рассмотрено 73 вопроса. Вводится в практику рассмотрение вопросов на личном приеме Главы муниципального образования совместно с прокурором района, представителями отдела Министерства Внутренних дел Российской Федерации по Смоленскому району, проводимые с выездом на место в сельские поселения.
Актуальная информация для ознакомления жителей о деятельности органов муниципального образования, нормативно-правовые акты Смоленской районной Думы размещаются в информационно-телекоммуникационном пространстве: официальном сайте в сети «Интернет», районной газете «Сельская правда», системе «ДелоПро».
Одним из приоритетных направлений деятельностей для депутатов Смоленской районной Думы являлась и является работа с избирателями в своих избирательных округах. Депутаты Смоленской районной Думы рассматривали обращения избирателей, лично проводили прием граждан, встречи с избирателями, принимали участие в заседаниях Советов депутатов сельских поселений Смоленского района Смоленской области, а также осуществляли предусмотренные законодательством иные меры, обеспечивающие связь с избирателями.

По принимаемым решениям видно, что в районе решаются значимые вопросы. Представительный орган муниципального образования занимает особое место в системе организации органов местного самоуправления. Повышена роль и ответственность представительных органов за решение вопросов местного значения на прочной правовой основе.

Подводя итоги социально-экономического развития за 2014 год, могу сказать, что с основными задачами мы справились, удалось сохранить социальную стабильность.
Нам необходимо сконцентрироваться на новых задачах. Предстоит определить приоритетность стратегических задач, сопоставив их с реальными возможностями. Только комплексный подход к принятию взвешенных решений в полной мере позволит обеспечить нам достижение конкретных результатов, добиться успехов социально-экономического развития муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.

В заключение хочу поблагодарить всех за конструктивную работу и отметить, что в целом нам многое удалось сделать.

Наш долг - укреплять доверие жителей района. Только в этом случае будет расти активность населения, появится стремление внести свой вклад в развитие района, вместе мы решим все стоящие перед нами задачи и обязательно добьемся успеха.

Спасибо за внимание.

