Информация о деятельности Общественного совета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в 2022 году

[bookmark: _GoBack]Общественным советом муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в 2022 году было проведено три заседания, в ходе которых были рассмотрены следующие вопросы:

- О рассмотрении проекта постановления Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа, применяемой при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области»;
- О формировании состава Общественного Совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере образования при комитете по образованию Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на новый срок в связи с истечением срока полномочий прежнего состава общественного совета;
-О рассмотрении проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2023 год.

В соответствии с планами работы на 2022 год осуществляли свою деятельность:
- Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере образования при комитете по образованию Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области;
- Общественный совет понезависимой оценки качества оказания услуг в сфере культуры.

1. Председатель Общественного совета муниципального образования«Смоленский район» Смоленской области Понизовцев В.П. осуществляет контроль за реализацией национального проекта «Образование».

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с 01.09.2022 года открыты и работают центры образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах на базе МБОУ Касплянской СШ, МБОУ Кощинской СШ, МБОУ Сметанинской СШ, МБОУ Талашкинской СШ. Образовательные организации получили оборудование для углубленного изучения физики, химии, биологии: микроскопы, наборы препаратов, МФУ, цифровые лаборатории, ноутбуки, наборы ОГЭ по химии, многокомпонентные робототехнические системы, наборы механики и мехатроники, наборы экологии и нейротехнологии, наборы образовательных конструкторов.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» МБОУ Стабенской СШ было получено компьютерное оборудование (МФУ, 32 ноутбука и компьютерных мышей) на общую сумму 1575249, 66 рублей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» открыты с сентября 2022 г. 199 новых мест дополнительного образования детей на базе:
- МБОУ Печерской СШ - физкультурно-спортивной направленности (50) («Фитнес для детей», «Баскетбол.«Оранжевый мяч»);
МБОУ Катынской СШ - технической направленности (50 мест) («Робототехника»);
- МБОУ Пригорской СШ — художественной направленности (49) («Гончарное дело»);
- МБОУ Талашкинской СШ — естественно — научной направленности (50) («Юный агроном», «Эколог-исследователь»).

В рамках национального проекта «Образование» ведется системная работа по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся:
«WorldSkills» (III место — МБОУ Пригорская СШ (1 участник), «Большая перемена» (1 i 54 обучающихся 5-10 классов), «Билет в будущее» (135 обучающихся из 2 школ), «Лифт в будущее» (на базе МБОУ Пригорской СШ), «ПроеКТОриЯ» (в апреле - мае 2022 года 2756 обучающихся приняли участие в реализации проекта «Шоу профессий») «Неделя профориентации (1340 обучающихся 7-9 классов из 8 школ).

Представители общественного совета муниципального образования«Смоленский район» Смоленской области периодически выезжают на объекты, строящиеся в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Чистая вода» с целью общественного контроля.

2.	Члены Общественного совета муниципального образования«Смоленский район» Смоленской области участвуют в публичных слушаниях.

В текущем году публичные слушания были организованы Смоленской районной Думой по следующим вопросам:

-«О проекте отчета об исполнении бюджета муниципальногообразования «Смоленский район» Смоленской области за 2021 год»;
- «О проекте решения Смоленской районной Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области».

3. Председатель Общественного совета муниципального образования«Смоленский район» Смоленской области Понизовцев Валерий Павлович проводит еженедельный прием граждан.

Учитывая, что Понизовцев Валерий Павлович является директором МБОУ Пригорской средней школы, то наиболее часто задаваемые вопросы касаются его профессиональной деятельности, а именно:
-преимущественное право приема в образовательные организации на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования;
-прохождение промежуточной аттестации учащихся;
- организация бесплатного здорового горячего питания и снабжения качественными продуктами для обучающихся, осваивающих образовательные программы начального общего образования, а также оснащение соответствующим оборудованием;
-организация подвоза обучающихся;
-предоставление дополнительного образования.

4. Деятельность Общественного совета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области освещается в газете «Сельская правда» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
