Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Смоленский район» 

Смоленской области за 2016 год и их планируемых значениях 
на 3-х летний период

          В 2016 году деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
1. Экономическое развитие

           В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.

           Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
          Согласно данным Росстата по итогам 2016 года зарегистрировано 1904 (1899 – 2015 год) субъекта малого и среднего предпринимательства. Численность работающих на данных предприятиях составляет 8610 (6930 – 2015 год) человек. 

            В целях поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании утверждена ведомственная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2014-2016гг», и на период 2017-2019гг,  разработанная в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
            Для формирования позитивного общественного мнения о предпринимательской деятельности, выявления, поощрения и распространения передового опыта субъектов  малого и среднего предпринимательства в районе ежегодно проводится конкурс «Предприниматель года».

           С целью эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с предпринимательскими структурами, оперативного решения вопросов в сфере малого и среднего  предпринимательства, выработки мер по развитию и поддержке малого бизнеса при Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  создан Совет по малому и среднему предпринимательству.

          Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в части их обеспечения производственными, складскими, офисными и иными нежилыми помещениями осуществляется путем реализации на территории  муниципального образования «Смоленский район»  Смоленской области Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об  особенностях  отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

              Анализ ситуации, складывающейся на рынке труда Смоленского района, показывает, что проблема обеспечения занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, в целом имеет тенденцию к улучшению и является отражением состояния экономики района.

           Уровень регистрируемой безработицы (отношение  численности граждан, признанных в установленном порядке безработными, к численности экономически активного населения) в районе составил в 2015 году – 1,49 %, в 2016 году - 1,43%. 

Численность безработных,  зарегистрированных  в службе занятости Смоленского района,  уменьшается, так,  в 2015 году  зарегистрировано 363 человека, в 2016 году – 349 человек.

За  2016 год с помощью сотрудников Центра занятости населения                     всего трудоустроено 1 388 человек, из них  1192 (85,9%) трудоустроено на постоянную работу. 
           Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

           Для инвесторов согласно решению Смоленской районной Думы предусмотрено понижение ставки арендной платы за пользование земельными участками в два раза на период проведения изыскательских работ. 

          Сформирован перечень инвестиционных площадок, который  находится в открытом  доступе для потенциальных инвесторов.  

           Разработано 72 паспорта инвестиционных площадок, содержащих картографические материалы и информацию о технологическом  присоединении к сетям инженерно-технического обеспечения и транспортной инфраструктуре.

          Реализуется 13 инвестиционных проектов, объем освоенных инвестиций по проектам за 2016 год составил  192 млн. рублей.

           ООО «Вилантера» - строительство транспортно – логистического комплекса  д. Быльники;

          ООО «Альфа Транс Инвест» - строительство транспортно-логистического производственного комплекса «Стабна»;

          ООО «Аквавита» - строительство завода по изготовлению мебели для ванных комнат;

          ЗАО «Авгур» - строительство производственной базы по производству деталей для нужд ОАО «РЖД»;

          ИП Добрынина О.Ф. -  строительство объекта дорожного сервиса в районе мотеля «Феникс»;
          ООО «ЛидТекЭко» - строительство  мусоросортировочного завода;
          ООО «Козинский тепличный комбинат»   - строительство модульного комплекса для хранения и переработки картофеля и овощей;

          ООО «Птицефабрика «Сметанино» - модернизация  птицеводства;

          ООО «Борге» - строительства завода по производству систем безопасности кровли;

           ЗАО «Висом» - строительство приборостроительного завода;

           ООО «С-Авто» - торговый центр Skoda c техцентром;

           ООО «Каспля» - строительство животноводческого комплекса;
           ИП Романишин – строительство цеха по переработке, охлаждению и хранению мясных полуфабрикатов.     

               С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями.

 В районе работает 49 сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе  19 сельхозорганизаций (из них 1 свинокомплекс и 1 птицефабрики) и 30 крестьянских (фермерских) хозяйств.
 В 2016 году  объём производства сельскохозяйственной продукции составил 2,3 млрд. рублей. 

 Выручка от реализации сельхозпродукции за 2016 год составила 1,3 млрд. рублей, что на 29 млн. рублей больше уровня прошлого года.

 14 хозяйств  завершили отчетный год с положительным финансовым результатом. 

В качестве дополнительной поддержки отрасли сельское хозяйство район получил 73 млн. рублей субсидий из бюджетов всех уровней в рамках Госпрограммы. 

В 2016 году сельхозорганизациями  района освоено 350 млн. рублей кредитных средств, что позволило произвести покупку нового  оборудования, закупить молодняк крупного рогатого скота в количестве 125 голов и продолжить строительство цеха по убою свиней, а так же приобрести земельные угодья и сельскохозяйственную технику. 

           В рамках  федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года» действует программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

  28  молодых семей получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме  38 млн. рублей.   
В 2016 году в районе засеяно 11090 га, из них яровой сев составил 9151 га, озимый – 1550 га. Зерновая группа  составила 5728 га, картофеля – 280 га, овощей открытого грунта – 58 га.  
Посевные площади сельскохозяйственных культур соответствуют уровню 2015 года.
Урожайность зерновых в весе после доработки составила 19 ц/га.                                     

           В 2016 году всеми сельхозпроизводителями района  произведено 2279 тонн мяса скота и птицы на убой, валовое производство молока составило 17770 тонн.

По производству молока (все категории хозяйств)  в общем показателе области  доля района составляет 8,6 %, по производству мяса  3,2%. 

Район  занимает  пятое место в области по поголовью КРС, третье место – по поголовью коров.

          По состоянию на 1 января 2016 года в хозяйствах всех категорий имелось   7257  голов крупного рогатого скота, в т.ч. 3898 коров. 
             В 2016 году сельхозпредприятиями района было произведено 11606 тонн молока при надое на фуражную корову 4385 кг. 
            Производство скота и птицы на убой в живом весе за 2016 год по сельхозорганизациям составило 1466 тонн.

            В 2016 году в районе получено 2650 телят. Выход телят  на 100 коров составил 78 голов.

            ООО Птицефабрика «Сметанино» произвела 121 млн. 242 тыс. штук яиц, что на 7 млн. 41 тыс. штук яиц больше уровня прошлого года. 
          Крестьянско-фермерские хозяйства района имеют 1044 головы крупного рогатого скота, из них 553 коровы. За год крестьянскими (фермерскими) хозяйствами  произведено 2486 тонн молока, производство скота и птицы на убой в живом весе 106 тонн. 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории  муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1 004,5 км. Дорожная сеть состоит из автодорог федерального значения, регионального и межмуниципального значения,  автодорог местного значения и частных автомобильных дорог. 

Федеральные автодороги составляют 147,5 км. 


Региональные и межмуниципальные автодороги составляют  602,1 км.  
Протяженность автодорог местного значения  253,5 км.


          Частные автомобильные дороги составляют 1,4 км.


Улично-дорожная сеть населенных пунктов района составляет 964,7  км (с учетом грунтовых улиц и проездов, не имеющих   покрытий.)

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 52,9%.

           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 2,2%. 
           Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2016 году 21267,9 рубля. В 2017-2019 гг. планируется незначительный рост заработной платы.

          Ежегодно проводится работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.
2. Дошкольное образование
          В настоящее время система дошкольного образования муниципального образования «Смоленский район»  представляет собой многофункциональную, разновидовую сеть образовательных учреждений, ориентированную на удовлетворение потребностей населения, на получение дошкольного образования.  Дошкольное образование осуществляется в 21 муниципальном  общеобразовательном учреждении:

- 13 муниципальных  дошкольных образовательных учреждений  различных  видов,

-
1 МОУ «Начальная школа-детский сад»,

-
 7 общеобразовательных школ с дошкольными  группами.

         Дошкольным образованием охвачено 1813 детей.
         По  результатам мониторинга  количество детей дошкольного возраста, получающих дошкольное образование в общеобразовательных учреждениях,   за последние годы  постоянно увеличивается. В 2016 году дошкольным образованием было охвачено  детей в возрасте от 1 до 6 лет – 53,5% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
         Доля детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для определения в ДОУ, в 2016 году сократилась и составила 1,8%.

         В Автоматизированной информационной системе «АИС Комплектование - ДОУ» состоит на учете для предоставления места в дошкольных образовательных организациях Смоленского района 593 ребенка, это дети в возрасте от 0-1,5 лет: 383 человека, от 1,5-3 лет: 182 человека, от 3-7 лет: 28 человек. За период с сентября 2015 года по сентябрь 2016 года укомплектовано 893 ребенка.

        Одним из важных показателей, влияющих на качество дошкольного образования, является профессиональный уровень педагогических и руководящих работников ДОУ.

          В настоящее время в дошкольных организациях трудятся 178 педагогических работников. Из них имеют высшую категорию -  20 (11,2%) человек, первую категорию – 60 (3,7%) педагогов, соответствие занимаемой должности - 48 (27%) педагогов, нет категории – 50 (28 %) человек.
         С целью реализации доступности  дошкольного образования проводится работа по увеличению количества мест. В 2016 году дополнительно открыты 2 группы: в центре развития ребенка «Рябинушка» (д.Жуково) и «Золотая рыбка» (с.Печерск).

3. Общее и дополнительное образование

            В Смоленском районе в настоящее время функционирует 22 муниципальных образовательных учреждения: 

- 17 средних,

- 4 основных, 

- 1 учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 

        В районе функционирует муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом школьников». 
        В образовательных учреждениях обучается 3288 школьников. 
        Все выпускники принимали участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике. 
         Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам   в 2016 году составила 100%.
          Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 0%.

          По итогам года 13 учащихся награждены золотой медалью «За особые успехи в учении».
          В 2016 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

         В рамках модернизации образования совершенствовалась учебно- материальная база школ. 

           На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году было израсходовано более 29 млн. рублей из бюджетов различных уровней. 
           Для доставки детей в общеобразовательные учреждения задействован 31 школьный автобус (13 автобусов ПАЗ, 18 микроавтобусов), 10 из которых обновлены в 2016 году. Протяженность школьных маршрутов 1587 км, количество подвозимых обучающихся - 703.

           В рамках работы по антитеррористической защищенности, в целях безопасности обучающихся, во всех школах, детских садах, музыкальных школах установлено видеонаблюдение, продолжается работа по ограждению общеобразовательных учреждений, а также работа по установке тревожных кнопок с выходом  на центральный пульт управления.

           В 2016 году в рамках проекта партии Единая Россия проведены ремонты спортивных залов в Хохловской и Касплянской средних школах на сумму 5 миллионов 200 тысяч рублей, а также установлена уличная спортивная площадка в Печерской школе на сумму 2 миллиона 200 тысяч рублей. 

          Из резервного фонда Смоленской области было выделено 4 миллиона рублей для капитального ремонта здания начальной Касплянской школы и 2 миллиона рублей для замены оконных блоков и линолеума в учебных классах Пригорской школы.
          Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в районе отсутствуют.
           В Смоленском районе уделяется внимание сохранению и укреплению здоровья. Для детей организовано горячее питание в школьных столовых. В течение года во время школьных каникул на базе школ работают оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. В результате такой работы  87% учащихся школ района имеют первую и вторую группы здоровья. 
            В  2016 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  составила 72%.
            В 2015/2016 учебном году для 3712 обучающихся Смоленского района  была организована деятельность 251 творческого объединения. В районном Доме школьников работало 34 творческих объединения. В них занималось 787 обучающихся по дополнительным образовательным программам. 2925  обучающихся посещали 217 творческих объединений, работающих на базе образовательных организаций.
            Предполагается, что в 2017 - 2019 годах будет наблюдаться рост детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в связи с ростом количества детей. Кружки и творческие объединения в районе работают по следующим направлениям: техническое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное. 
4. Культура

         Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
          Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения. 

           Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности 2016 год – 100%, 2019 год – 100%, обеспеченность библиотеками 2016 год – 100%, 2019 год - 100% . Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.
           На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области функционирует 31 культурно - досуговое учреждение. Муниципальное бюджетное учреждение клубного типа «Районный дом культуры»  муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  и 24 филиала. 

            В сельских домах культуры и клубах района работает 172 коллектива художественной самодеятельности с количеством участников 1944 человека.
            Всего за 2016 год работниками домов культуры проведено 5055 массовых мероприятий с общим количеством присутствующих 234866 человек. Для детей проведено 2199 мероприятий с количеством посетителей 74059 человек. Общая численность проведенных мероприятий увеличилась, но число присутствующих по сравнению с 2015 годом уменьшилась. Количество посетителей детских программ увеличилось на 7%.
            В Смоленском районе 10 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 2, имеющих звание «Образцовый». Коллективы художественной самодеятельности – постоянные участники областных, международных конкурсов и фестивалей.
           В 2016 году, как и в 2015, библиотечное обслуживание в Смоленском районе  осуществляли 31 библиотека,  из них 2 – Центральные (Центральная библиотека, Центральная детская библиотека) и 29 сельских филиалов. В отчетном году сокращения сети библиотек не было. Для предоставления жителям отдаленных населенных пунктов доступа к библиотечно - информационным услугам работали 22 передвижки и пункта выдачи при Центральных и сельских библиотеках. Пункты выдачи имеют 10 библиотек: ЦБ, Жуковская, Сыр Липецкая, Касплянская, Катынская, Козинская, Лоинская, Михновская, Пригорская сельские библиотеки, Центральная и Центральная детская библиотеки. 

           Число зарегистрированных пользователей в библиотеках МБУК «Смоленская МЦБС» в 2016 году  составило 17110 пользователей, что на 194 меньше, чем в прошлом. Основная причина в том, что был взят меньше план. Самое большое количество пользователей сосредоточено в библиотеках: Печерской, Талашкинской, Пригорской,  Касплянской.     
          Общее число посещений по ЦБС  составляет 152815, что на 4510 единиц больше  уровня 2015 года. Увеличение посещений за счет большого количества проведенных массовых мероприятий. В 2016 году проведено 1810 мероприятий, с количеством присутствующих 21659 человек.
           В 2016 году на деятельность культурно- досуговых учреждений затрачено почти 38 миллионов рублей, более 35 миллионов рублей бюджетные ассигнования. В 2016 году была продолжена работа по ремонту учреждений и укреплению  материально- технической базы.
           Плановые ремонтные работы прошли в Детских школах  искусств и в 12 учреждениях культуры. Проведена замена посадочных мест на стадионе в с.Пригорское. Отремонтированы кровли Кощинского сельского дома культуры, Сметанинского культурно-спортивного центра на сумму более 2-х миллионов рублей из средств районного бюджета. Из резевного фонда Смоленской области были выделены денежные средства в сумме 1,5 млн. рублей на ремонт кровли Гнездовского СДК. В фойе Гнездовского СДК проведен косметический ремонт. 
5. Физическая культура

          Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Смоленского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
          Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Смоленском районе 8151 человек, из них 2374 человека – это школьники, посещающие спортивные кружки и секции. 

          В 2016 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 15%. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом. К 2019 году планируется долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом увеличить до 17%.
          Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 85%. К 2019 году планируется долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличить до 86,4%.
                     В 2016 году спортсменам Смоленского района удалось добиться высоких результатов в областных соревнованиях. Так по итогам XXXVII Спартакиады муниципальных образований Смоленской области Смоленский район занял 1 общекомандное место. 

            Женская сборная команда Смоленского района по волейболу участвовала в чемпионате Смоленской области  и кубке области спортивного сезона 2016 года, среди команд первой группы, где  заняла третьи места.

           Юношеская команда СК «Печерск» на первенстве ЦФО по мини-футболу среди команд 1999-2001 года заняла 1 место.

           Школьники Смоленского района на ХХХI Спартакиаде образовательных учреждений области заняли 1 место.
                  В 2016 году в районе продолжились мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

         Количество участников мероприятий по реализации комплекса ГТО: всего 175 человек. На золотой значок ГТО нормативы сдали 21 человек, на серебро – 21 человек и на бронзу 2 человека. 

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  составляет 1190,6 тыс. кв. метров. 
          В 2016 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 25,1 кв. метра.
         Ввод жилья по Смоленскому району за 2016 год составил 102681 м2 или 89,7% к соответствующему периоду прошлого года.
         В 2016 году на одного жителя района в среднем ввод жилья составил 1,9 кв. метров.

         В 2016 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 12,7 га.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

          Все собственники многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления  домами.

            В 2016 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 100%.

          В 2016 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась и составила 41%.

           Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2016 году составила 28%.
         Благодаря реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей», четырем семьям выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья. В 2016 году 4 ветерана Великой Отечественной войны и 1ветеран боевых действий получили сертификаты и улучшили свои жилищные условия. В 2016 году приобретено 25 благоустроенных квартир для детей-сирот.
          Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует.
         Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в целях развития района проводятся работы по газификации населенных пунктов.

           В 2016 году проводились работы по  газификации 7 населенных пунктов (д.Селезневщина, Сушковщина Пионерского сельского поселения, д.Зубовщина, Лубня Хохловского сельского поселения, д.Жуково Стабенского сельского поселения, д.Шабаново Пригорского сельского поселения, д.Вязгино Вязгинского сельского поселения), стоимостью 18,3 млн. рублей, протяженность сетей 18,3 км.
           На перспективу изготовлена проектно-сметная документация по газификации жилых домов в 7 населенных пунктах (Слизнево, Кощино, Катынь-Покровская, Гринево, Копанка, Фефелово, Онохово), а также проектно-сметная документация по реконструкции водозаборных сооружений и сетей водопровода в д.Кощино, Деменщина, Липуны, Магалинщина, Нагать.  
            На ремонт  и содержание дорог за прошедший год израсходовано 37 млн. рублей.

8. Организация муниципального управления

           Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2015 годом увеличилась и составила 68,8%.
  Формирование бюджета муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществлялось в соответствии с принципами, определенными в основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального района и основывалось на показателях среднесрочного финансового плана муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.
   Повышению эффективности использования бюджетных средств способствует применение на протяжении ряда лет программно-целевого метода бюджетного планирования. В 2016 году за счет средств бюджета финансировались 16 муниципальных и ведомственных программ. 
            При формировании отдельных характеристик местного бюджета учтен уровень инфляции (потребительских цен).

           В  2016 году при Администрации МО «Смоленский район» проведено  36 заседаний межведомственной комиссии по легализации объектов налогообложения. В ходе заседаний комиссии рассмотрено в 2016 году – 247 организаций (в 2015 году – 598).  Сумма погашенной задолженности,  после проведения  заседаний комиссии, зачисленная  в консолидированный бюджет Смоленской области  за 2016  год составила  4 млн. 155 тыс. рублей ( за 2015 – 3 млн.997 тыс. руб.).
           Организации, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.

           Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2016 году отсутствует.

            Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2016 году сократились на 1.2% и составили 1083,9 рубля на одного жителя района.
          Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2009 году.

           Одним из главных направлений совершенствования системы муниципального управления является повышение качества и доступности муниципальных услуг. В отчетном периоде была проведена работа по актуализации Перечня государственных и муниципальных услуг, предоставляемых на территории муниципального образования «Смоленский район». По состоянию на 01.01.2017 года предоставляется 27 услуг, из них – 8 государственных, переданных на муниципальный уровень. В рамках деятельности по популяризации предоставления муниципальных услуг в электронном виде на официальном сайте создана вкладка «Муниципальные услуги».  Кроме того, на начало 2017 года организована работа по предоставлению услуги через МФЦ, указанный перечень дополнен 2 муниципальными услугами.
            Среднегодовая численность населения района в 2016 году увеличилась относительно 2015 года на 300 человек и составила 54,3 тыс. человек. Это связано с вводом жилья в эксплуатацию.
           Всего в 2016 году рождаемость составила 470 ( 452 в 2015 году), смертность – 834 (785 в 2015 году). 
           Среднегодовая численность населения Смоленского района по прогнозным расчетам составит в 2017 году – 54,6 тыс. человек, в 2018 году – 55 тыс. человек, в 2019 году – 55,3 тыс. человек        
бытовых помещений и спортивных залов, замена окон, дверей на сумму 9267,02 тыс.работы, душевых, туалетов, косметические ремонт9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
           Энергоресурсы формируют  значительную часть затрат муниципального образования, поэтому возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, и как следствие проведение политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Смоленский район»  от 30.07.2010 г. № 26 утверждена целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2020 годы на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области». 
           Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.

           В рамках реализации муниципальной программы по энергосбережению осуществлены мероприятия по установке приборов учета потребляемых видов энергии в зданиях и учреждениях бюджетной сферы.
           Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.
           В предстоящем году будет продолжена работа по дальнейшему поступательному развитию Смоленского района. Это целенаправленная работа по увеличению собственных доходов бюджета, привлечению инвестиций и строительству новых производственных объектов  и ремонту дорог, а также выполнению других не менее важных задач. Реализация всех намеченных планов в 2017 году возможна только при совместной и эффективной работе Администрации Смоленского района, Смоленской районной Думы и поддержке неравнодушных граждан!
