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Информация о летней оздоровительной кампании 2017 года.
Летнее оздоровление детей в 2017 году будет проводиться на базе общеобразовательных организаций в форме лагерей с дневным пребыванием детей. С 1 июня откроются 22 лагеря общей численностью 749 человек с организацией 2-х разового питания и 1 лагерь с организацией досуговой деятельности на базе Чекулинской ОШ, численностью 15 человек. Продолжительность смены – 21 день. 
В муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области принят нормативно-правовой акт, регламентирующий отдых, оздоровление, занятость детей и подростков: постановление Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Смоленский район» Смоленской области на 2017 – 2019 годы» № 1354  от 01.12.2016 г., подпрограмма «Отдых и оздоровление детей и подростков на 2017 – 2019 годы». Издано распоряжение  Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области № 83 – р от 16.05.2017 г. «Об организации отдыха детей в лагерях дневного пребывания с организацией двухразового питания при муниципальных бюджетных учреждениях в период летних школьных каникул 2017 года», издан приказ комитета по образованию Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области № 178 от 18.05.2017 г. «Об организации отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных общеобразовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы, в период летних каникул 2017 года».
Распоряжением Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области № 85 – р от 16.05.2017 г. создана межведомственная комиссия по приемке лагерей с дневным пребыванием детей. 18 - 19 мая 2017 г.все лагеря с дневным пребыванием детей, находящиеся на территории МО «Смоленский район» Смоленской области приняты комиссией, им выданы разрешения на начало оздоровительной смены. 
Постановлением Администрации Смоленской области № 318 от 17.05.2017 г. установлена стоимость питания в расчете на одного ребенка в день:

99 рублей 16 копеек – для детей в возрасте 7-10 лет

114 рублей 80 копеек – для детей в возрасте 11 – 17 лет. 

Контракты на поставку продуктов и обеспечение детей качественными и безопасными продуктами питания заключены полностью. При заключении контрактов оценивалась возможность выполнения поставщиками обязательных требований санитарных правил и норм. 

Всего на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием детей выделено 830277 руб. из областного бюджета, 808566 руб. из муниципального бюджета. На акарицидную обработку территорий из муниципального бюджета выделено  66000 рублей. Все общеобразовательные организации заключили договора на проведение дератизационных мероприятий, вывоз ТБО. Для соблюдения питьевого режима заключены договора на поставку бутилированной воды.
Проведена гигиеническая подготовка персонала. Всего было обучено 229 человек. Проведены лабораторные исследования воды и почвы.
Всем руководителям общеобразовательных организаций было рекомендовано в период летнего оздоровления максимально охватить детей и подростков, состоящих на всех видах учета, и детей из проблемных семей. В период летнего оздоровления детей в лагерях с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций будут отдыхать:
-31 ребенок, находящийся под опекой;

-173 ребенка из малообеспеченных семей;

-23 ребенка, состоящих на учете;

-129  детей из многодетных семей;

- 216 детей из неполных семей;

- 6 детей с ОВЗ

В  соответствии с приказом комитета по образованию «О проведении смотра на лучшую организацию работы лагерей с дневным пребыванием» в июне состоится подведение итогов работы лагерей.

В 2017 году организовано временное трудоустройство несовершеннолетних – 177 детей. Из муниципального бюджета на трудоустройство несовершеннолетних на 2017 год выделено 711688,01 рубля. ( В 2016 г. – 139 детей, сумма – 414588,18 рублей). 
По линии соцзащиты в июне 2017 г. в загородных лагерях и санаториях будут отдыхать:

Санаторий «Красный Бор» - 9 чел. (1 инвалид, 1 находящийся в трудной жизненной ситуации);
«Кристалл» - 14 (1 инвалид, 3 находящиеся в трудной жизненной ситуации);

«Спутник» (Калуга) – 2 (находящиеся в трудной жизненной ситуации);

«Прудок» - 19;

«Соколья гора» - 12;

«Азов» - 5 (2 находящиеся в трудной жизненной ситуации);

«Голоевка» – 3(находящиеся в трудной жизненной ситуации);

«Юный ленинец» - 3

«Ласточка» - 5 (находящиеся в трудной жизненной ситуации).

 В смене «Архитектура талантов» примет участие 9 обучающихся Смоленского района. 
В образовательных организациях:

- проверена работоспособность систем противопожарной защиты зданий и помещений, приняты меры по приведению в соответствии с требованиями Госпожнадзора состояние путей эвакуации, проверено состояние средств пожаротушения;

- взято под контроль выполнение мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности; 

- проведен инструктаж с работниками и обучающимися образовательных организаций по повышению бдительности и недопущению террористических актов;
- оформлены информационные стенды с размещением на них телефонов экстренных служб.
В период летнего оздоровления детей в Смоленском районе предполагается организовать работу летних дворовых площадок «Двор как социальный объект». На дворовых площадках будут работать волонтеры общеобразовательных организаций Смоленского района. Практически во всех сельских поселениях будут организованы временные спортивные площадки. В  июне в образовательных организациях будут работать спортивные секции, кружки по интересам со сменным контингентом обучающихся. С помощь родительской общественности, студенческой молодежи будут осуществлять свою деятельность клубы выходного дня, организовываться походы, экскурсии, концерты, выходы в музеи, кинотеатры. 

Во время проведения оздоровительной кампании 2017 года большое внимание будет уделяться профилактике детской безнадзорности, правонарушений, травматизма, созданию условий для развития детско – юношеского туризма, физической культуры и спорта, организации содержательного досуга детей и подростков, развитию и укреплению связей школы, семьи, учреждений дополнительного образования, культуры. В течение летнего каникулярного  периода 2017 года для детей планируется проведение мероприятий по безопасности дорожного движения, по безопасности нахождения у водоемов, а так же мероприятия, направленные на эстетическое и героико-патриотическое воспитание подрастающего поколения, будут организованы экскурсии и походы. 

В июне месяце в планы работы лагерей с дневным пребыванием детей включены мероприятия по организации экскурсий на промышленные предприятия Смоленской области. Среди них: предприятие «Бетонгарант», «Аквавита», птицефабрика «Сметанино», Сыр-Липецкая пилорама «Весёлый бобёр», д. Богородицкое – тепличный комбинат, Ч.П. «Колбасный цех» в д.Хохлово, ЗАО Агрофирма «Катынь», ИП Аксенов О.А. (литейный цех), ООО «Рабочая одежда», ОАО «Гнездово» (керамическое производство), ЗАО «Смоленск рыбхоз». Рыбхоз «Касплянский», ООО «Пищевик» Смоленского райпо с. Каспля. 
На территории Смоленского района функционирует 31 учреждение культуры клубного типа: 25 сельских домов культуры и 6 сельских клубов, 31 библиотека, 5 ДШИ и 9 спортивных объектов.

Учреждения культуры и спорта – играют немалую роль в воспитании приоритетов общества. У каждого из этих учреждений есть свои функции и специфические особенности в работе. В течение года, клубными работниками, ведется воспитательная, познавательная и развлекательная работа, которая осуществляется посредством участия детей и подростков в клубных формированиях и мероприятиях, ориентированных на каждую возрастную категорию.

В летний период работы с 01 июня  по 31 августа ежегодно  проводятся мероприятия для детей различной культурно - досуговой и информационно-просветительской направленности: театрализованные представления, фольклорные праздники, спортивные состязания, киносеансы для детей, танцевально-развлекательные программы, конкурсно - игровые программы, выставки. Активная работа ведется совместно с детскими оздоровительными площадками при образовательных учреждениях. Совместно с педагогами, отвечающими за организацию площадок, работники культуры разрабатывают планы по занятости досуга детей, посещающих их. Таким образом, при каждом сельском доме культуры организовывается детская досуговая площадка, которая  функционировала от 3 до 5 дней в неделю (согласно составленному плану). Данная площадка рассчитана на 1-2 часа, согласно распорядку дня. Эта занятость досуга детей снижает влияние на них  улицы, а, значит, снижает и уровень риска, связанного с этой средой.

Традиционными стало проведение массовых мероприятий для детей: День защиты детей (01.06.2017 г.), Пушкинский день (06.06.2017 г.), День России (12.06.2017 г.), День памяти и скорби (22.06.2017 г.), Спартакиада детских оздоровительных лагерей (24.06.2017 г), Иван Купала (07.07.2017 г.), День семьи, любви и верности (08.07.2017 г.), День государственного флага РФ (22.08.2017 г.). 

Таким образом, в июне-августе на базе МБУК КТ «Районный дом культуры» и его филиалов предполагается проведение более 450 мероприятий для детей с числом присутствующих около 15 000 человек (2016 год – 14 500 человек). Особое внимание будет уделяться детям из неблагополучных семей, а также несовершеннолетним, состоящим на ведомственном учете.

Одной из основных задач работы на территории Смоленского района учреждений физкультурно-спортивной направленности является организация мероприятий по оздоровлению детей и подростков в летний период, привлечение их к  занятиям физической культурой и спортом.

Работа с несовершеннолетними в летний период является приоритетной задачей для спортивных учреждений культуры на территории МО «Смоленский район» Смоленской области. Оздоровление проводится посредством вовлечения детей в спортивные секции по видам спорта: футбол, легкая атлетика, настольный теннис, а так же организовываются спортивные соревнования по месту жительства. Для всех категорий населения работают тренажерные залы.

Для осуществления оздоровления детей в Смоленском районе работают 4 спортивных зала (Районного дома культуры, Катынский спортивный зал, Кощинского СДК, Касплянской образовательной школы); 3 культурно-спортивных комплекса (Сметанинский КСК, Печерский КСЦ, СК «Олипм» с.Талашкино), 2 муниципальных казенных учреждения: «СК «Пригорское» и «СК «Печерск» и МБУ ФОК. 

В сельских поселениях, где нет соответствующих стандартам спортивных сооружений, дополнительные занятия физической культурой и спортом среди несовершеннолетних организуются самостоятельно общественными деятелями на приспособленных площадках. Это в основном игровые виды спорта футбол, волейбол.

Количество детей, вовлеченных в летнюю оздоровительную компанию, составляет  около 300 человек.
26 июня 2017 года на стадионе с. Пригорское пройдёт традиционный чемпионат Смоленского района по дворовому футболу в рамках месячника антинаркотических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией. В соревнованиях примут участие команды 8-ми  сельских поселений. 

В конце мая текущего года издается Распоряжение Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области «Об организации и проведении месячника антинаркотических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией». Соответственно в июне – июле 2017 года в рамках месячника антинаркотических мероприятий учреждениями культуры клубного типа Смоленского района планируется проведение 50-ти мероприятий различных культурно - досуговых форм организации, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Общее количество присутствующих на данных мероприятиях составит около 1000 человек.
С 1 июня по 1 июля 2017 года будут проведены молодежные дискотеки с элементами агитации за здоровый образ жизни, мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией. Тематические мероприятия пройдут в 25 учреждениях культуры клубного типа Смоленского района. Наиболее массовые пройдут 24.06.2017 в РДК, Кощинском СДК и Талашкинском СДК. Праздничное гуляние «Мы крылья России», посвященное Дню молодежи с элементами агитации за здоровый образ жизни, будет организовано работниками МБУК КТ «Районный дом культуры». Будут проведены конкурсы и флешмобы с раздачей печатной продукция, носящей агитационный и информационный характер. В сельских домах культуры пройдут мероприятия различных культурно-досуговых форм: викторины, конкурсно-игровые программы, беседы-диспуты, встречи с медработниками, слайд-беседы и т.д.

В библиотеках района большое внимание уделяется организации летнего отдыха. Это прекрасная возможность для привития детям навыков здорового образа жизни, используя возможности проведения мероприятий на свежем воздухе. Многие сельские и Центральные библиотеки работают с детскими оздоровительными площадками школ района. Также привлекают в библиотеку детей и подростков из неблагополучных семей, кто по ряду причин не выехал на отдых, предоставлен сам себе. Традиционно отмечаются в библиотеке День защиты детей, пушкинские дни, День России,  Международный  день  борьбы с наркоманией, День памяти и скорби, День семьи, любви и верности, день флага и т.д. Учитывая, что 2017 год экологии, будут проведены мероприятия по экологическому просвещению и формированию экологической культуры. 

Среди форм проведения мероприятий в основном это игровые, познавательно-развлекательные мероприятия, творческие, спортивные. В библиотеках, где есть возможность будут организованы летние кинозалы (просмотры фильмов и мультфильмов), шахматно - шашечные турниры, уличные летние читальные залы, «Книжкины больницы» (ремонт книг), конкурсы рисунков на асфальте, творческие конкурсы «Интересные штучки из мусорной кучки» и др.  Организуя работу летом, перед библиотеками стоит цель - создать условия для активного, интеллектуально и эмоционально - насыщенного летнего отдыха детей.
В рамках Месячника антинаркотических мероприятий в библиотеках будут оформлены выставки книг «Время выбирать жизнь», к Международному дню борьбы с наркоманией; экспонируются выставки детских плакатов и рисунков.
На мероприятиях в  рамках Месячника антинаркотических мероприятий примут участие около 500 детей и подростков.
Библиотечными специалистами будут разработаны, изготовлены буклеты, памятки антинаркотической направленности: «Имя беды – наркотик», «Я выбираю жизнь!» и др. 
Всего за лето планируется проведение более 120 мероприятий, на которых будет присутствовать около 2000 человек.
Детские школы искусств так же примут участие в летней оздоровительной кампании. Учреждениями дополнительного образования составлены планы работы с летними оздоровительными площадками, которые представлены в образовательные учреждения заместителям директора по воспитательной работе, либо руководителю организации. Мероприятия будут проведены согласно профильного направления преподавателей, работающих в учреждении: художественное, хореографическое фольклор, народные и ударные инструменты. Планируется проведение экскурсий с целью агитации и привлечения большего числа детей и подростков к занятиям творчеством, конкурсов рисунка на асфальте (Сметанинская  ДШИ, Катынская ДШИ), видео лекций (Кощинская ДШИ), концертных программ (Катынская ДШИ, Печерская ДШИ, Сметанинская ДШИ), музыкальные гостиные и мастер классы (Катынская ДШИ, Пригорская ДШИ), выставки (Сметанинская и Катынская ДШИ).

Повременной план проведения мероприятий учреждениями культуры, библиотеками, учреждениями дополнительного образования, спорта в летний период будет размещен на сайте для привлечения на мероприятия большей аудитории, в том числе и детей, не посещающих летние оздоровительные площадки, организованные при образовательных учреждениях.
Заместитель Главы 
муниципального образования 

«Смоленский район» Смоленской области                                         Т.А. Романцева 
